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(& AVVERTENZA
Questo libretto contiene dati ed informazioni destinati sia all’'u-
tente che all'installatore.
Nello specifico I'utente deve porre attenzione ai capitoli:
- Avvertenze e sicurezze
- Messa in servizio
- Manutenzione.

L'utente non deve intervenire sui dispositivi di sicurezza, so- In alcune parti del manuale sono utilizzati i simboli:

stituire parti del prodotto, manomettere o tentare di riparare ) ,
I'apparecchio. Queste operazioni devono essere demandate ( Parte destinata anche all'utente.

esclusivamente a personale professionalmente qualificato. C ATTENZIONE = per azioni che richiedono particolare cautela

& Il costruttore non & responsabile di eventuali danni causati ed adeguata preparazione.
dallinosservanza di quanto sopra riportato e/o dal mancato o
rispetto delle normative vigenti. = VIETATO = per azioni che NON DEVONO essere assoluta-

mente eseguite.
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In caso di presenza d'acqua dura ( >18 °f), si consiglia I'in-
serimento di idonei trattamenti antincrostanti (es. dosatore
di polifosfati), che riducono la frequenza delle pulizie dello
scambiatore di calore mantenendo un rendimento ottimale
dell’apparecchio.

L'installazione dello scaldabagno dev'essere effettuata da
personale professionalmente qualificato ai sensi del D.M.
37 del 2008 ed in conformita con le normative vigenti.

Gli scaldabagni prodotti nei nostri stabilimenti vengono co-
struiti facendo attenzione anche ai singoli componenti in
modo da proteggere sia l'utente che l'installatore da even-
tuali incidenti. Si raccomanda quindi al personale qualifica-
to, dopo ogni intervento effettuato sul prodotto, di prestare
particolare attenzione ai collegamenti elettrici, soprattutto
per quanto riguarda la parte spellata dei conduttori, che non
deve in alcun modo uscire dalla morsettiera, evitando cosi
il possibile contatto con le parti vive del conduttore stesso.

Il presente manuale di istruzioni, unitamente a quello dell’'u-
tente, costituisce parte integrante del prodotto: assicurarsi
che sia sempre a corredo dell’apparecchio, anche in caso
di cessione ad altro proprietario o utente oppure di trasferi-
mento su altro impianto. In caso di suo danneggiamento o
smarrimento richiederne un altro esemplare al Centro Tec-
nico di Assistenza.

Qualsiasi intervento di assistenza e di manutenzione dell'ap-
parecchio deve essere eseguito da personale qualificato.

La manutenzione dello scaldabagno deve essere eseguita
almeno una volta 'anno, programmandola per tempo con il
Centro Tecnico di Assistenza.

Gli scaldabagni devono essere equipaggiati esclusivamente
con accessori originali.

Si consiglia all'installatore di istruire I'utente sul funziona-
mento dell’apparecchio e sulle norme fondamentali di sicu-
rezza.

Il prodotto deve essere destinato all’'uso previsto dal costrut-
tore per il quale € stato espressamente realizzato. E esclu-
sa qualsiasi responsabilita contrattuale ed extracontrattuale
del costruttore per danni causati a persone, animali o cose,
da errori d’installazione, di regolazione, di manutenzione e
da usi impropri.

Dopo aver tolto I'imballo assicurarsi dell'integrita e della
completezza della fornitura ed in caso di non rispondenza a
quanto ordinato, rivolgersi al’Agenzia che ha venduto I'ap-
parecchio.

Smaltire i materiali di imballaggio nei contenitori appropriati
presso gli appositi centri di raccolta.

| rifiuti devono essere smaltiti senza pericolo per la salute
dell’'uomo e senza usare procedimenti o metodi che potreb-
bero recare danni al’ambiente.

E necessario, durante l'installazione, informare I'utente che
in caso di fuoriuscite d’acqua deve chiudere I'alimentazione
idrica ed avvisare con sollecitudine il Centro Tecnico di As-
sistenza.

In caso di non utilizzo dell'apparecchio per un lungo periodo

€ consigliabile l'intervento del Centro Tecnico di Assistenza

per effettuare almeno le seguenti operazioni:

- posizionare linterruttore principale dell’apparecchio e
quello generale dell'impianto su "spento”

- chiudere i rubinetti del combustibile e dellacqua dell'im-
pianto termico

- svuotare I'impianto se c’é rischio di gelo.

/N

/N

Prima di effettuare operazioni di pulizia, scollegare lo scal-
dabagno dalla rete di alimentazione elettrica posizionando
l'interruttore bipolare dell'impianto e quello principale del
pannello di comando su “OFF”.

L'apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta non
inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali, o prive di esperienza o della necessa-
ria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che
le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro
dell'apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso
inerenti. | bambini non devono giocare con l'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata
dall'utilizzatore non deve essere effettuata da bambini sen-
za sorveglianza.

Per la sua sicurezza & bene ricordare che:

&
e

00 00 O0 0000

=)

=)

E vietato 'uso dell'apparecchio ai bambini ed alle persone
inabili non assistite.

E vietato azionare dispositivi o apparecchi elettrici quali in-

terruttori, elettrodomestici, ecc. se si avverte odore di com-

bustibile o di incombusti. In questo caso:

- Aerare il locale aprendo porte e finestre

- Chiudere il dispositivo d’intercettazione combustibile

- fare intervenire con sollecitudine il Centro Tecnico di As-
sistenza oppure personale professionalmente qualificato.

E vietato toccare I'apparecchio se si & a piedi nudi e con
parti del corpo bagnate o umide.

Non appoggiare oggetti sull'apparecchio.

E vietato modificare i dispositivi di sicurezza o di regolazio-
ne senza l'autorizzazione del costruttore.

E vietato tirare, staccare, torcere i cavi elettrici, fuoriuscenti
del gruppo termico, anche se questo € scollegato dalla rete
di alimentazione elettrica.

E vietato tappare o ridurre dimensionalmente le aperture di
aerazione del locale di installazione. Le aperture di aerazio-
ne sono indispensabili per una corretta combustione e per
la sicurezza di funzionamento.

E vietato lasciare contenitori e sostanze infiammabili nel lo-
cale dove ¢ installato il gruppo termico.

E vietato disperdere nel’ambiente e lasciare alla portata dei
bambini il materiale dellimballo in quanto puo essere poten-
ziale fonte di pericolo. Deve quindi essere smaltito secondo
quanto stabilito dalla legislazione vigente.

E vietata I'utilizzazione dell’apparecchio per scopi diversi da
quanto specificato.

Modelli per installazione interna: Lo scaldabagno puo es-
sere installato all'interno o all’esterno in luogo parzialmente
protetto ossia non deve essere esposto direttamente all’a-
zione degli agenti atmosferici. Lo scaldabagno non dispo-
ne di sistemi antigelo automatici; in caso di pericolo di gelo
(temperature inferiori a 0°C), lo stesso deve essere svuotato
dall'acqua contenuta al suo interno. In caso di installazioni in
luogo parzialmente protetto € sempre necessario I'utilizzo di
sistemi antigelo atti a proteggere adeguatamente I'apparec-
chio dal rischio di congelamento.

Modelli per installazione esterna: € vietata I'esposizione
diretta agli agenti atmosferici dello scaldabagno: e stato
progettato esclusivamente per installazioni esterne in luogo
parzialmente protetto. Lo scaldabagno & fornito di serie con
sistema antigelo.

E vietato intervenire su elementi sigillati.



2 DESCRIZIONE DELL’APPARECCHIO

2.1 Elementi funzionali dell’apparecchio /
Dimensioni d'ingombro ed attacchi

2141
Vedere Fig. 16

Modelli per installazione interna

2.1.2 Modelli per installazione esterna

Vedere Fig. 17

2.2 Circuito idraulico
Vedere Fig. 18

2.3 Schema elettrico multifilare
NOTA: LA POLARIZZAZIONE L-N E CONSIGLIATA

Vedere Fig. 22

3 INSTALLAZIONE

3.1 Normative

L'impiego delle apparecchiature a gas & sottoposto ad una precisa re-
golamentazione. E pertanto indispensabile osservare le normative UNI
7129 e 7131.

Per i gas di petrolio liquefatti (G.P.L.), l'installazione dovra essere confor-
me alle prescrizioni delle societa distributrici e rispondere ai requisiti delle
norme sopra citate.

L'apparecchio viene venduto senza il dispositivo di scarico ed aspirazione
perché in funzione della tipologia di installazione, possono essere richie-
sti i diversi dispositivi, consultare il catalogo accessori.

3.2 Ubicazione

- L'apparecchio deve essere installato su di una parete idonea e per con-
sentire le operazioni di manutenzione € indispensabile lasciare intorno
allo stesso le distanze minime (vedi paragrafo "Fissaggio a parete").

- L'apparecchio non deve essere posto al di sopra di una cucina o altro
apparecchio di cottura al fine di evitare la deposizione del grasso dei
vapori di cucina e conseguentemente un cattivo funzionamento.

- Le pareti sensibili al calore (per esempio quelle in legno) devono esse-
re protette con opportuno isolamento.

3.3 Fissaggio a parete

3.3.1 Modelli per installazione interna

L'apparecchio deve essere installato su una parete idonea:

- l'apparecchio non deve essere mai chiuso in un mobile o in una nic-
chia, ma deve essere prevista una distanza minima da pareti laterali di
almeno 20 mm, cosi da rendere agevoli le operazioni di manutenzione

Vedere Fig. 20

- stabilita la posizione dell'apparecchio, posizionare la dima fornita a cor-
redo e tracciare la posizione dei fori, quindi rimuoverla e praticare N°2
fori @ 8

Vedere Fig. 21

L
Modelli 11-13 250 cm
Modelli 17 320 cm
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- riposizionare la dima e fissarla con i tasselli in dotazione

- viene di seguito descritta la tipologia di scarico posteriore ed orizzon-
tale che & la pit comune; inserire le feritoie poste sulla dima di carta,
nelle alette della dima a muro

- tracciare il centro del foro del condotto

- praticare un foro di @ 110 mm come indicato sulla dima di carta

Vedere Fig. 22 e Fig. 23

- preparare i tubi tagliandoli della lunghezza appropriata allo spessore
del muro. Se l'operazione €& eseguita in modo corretto, la sporgenza
del tubo fumi @ 60 mm rispetto al tubo aria @ 100 mm risultera essere
di 7,5 mm

- introdurre nel foro della parete il condotto speciale, costituito da due
tubi concentrici

Vedere Fig. 26

- sigillare con malta cementizia l'intercapedine fra il tubo @ 100 ed il foro
nel muro interponendo un foglio di carta in maniera che il tubo non
rimanga fissato al muro stesso; allo scopo di facilitare successivi smon-
taggi. Posizionare I'apparecchio nel punto prescelto, con riferimento
alle quote indicate in questo libretto di istruzione al paragrafo "Elementi
funzionali dell'apparecchio / Dimensioni d'ingombro ed attacchi".

3.3.2 Modelli per installazione esterna

L'apparecchio ¢ stato progettato esclusivamente per installazioni esterne
in luogo parzialmente protetto. Per questo motivo deve essere installato
in ambienti esterni, aperti, con un'aerazione ed una ventilazione naturali,
senza zone stagnanti per i prodotti della combustione, che devono essere
rapidamente dispersi per convezione naturale o dal vento.

Lo scarico dell'apparecchio deve essere privo di ostruzioni esterne, og-
getti o corpi che ne impediscano una corretta espulsione dei fumi e protet-
to da eventuali contatti durante o dopo il funzionamento: & possibile che si
surriscaldi e arrechi ustioni.

Fig. 24: esempio di NON CORRETTA evacuazione dei prodotti della com-
bustione all'interno di un balcone chiuso su cinque lati.

Vedere Fig. 24

Durante l'installazione dell'apparecchio devono essere rispettate le di-
stanze minime del terminale di scarico/aspirazione secondo quanto pre-
visto dalla locale normativa vigente, rispettando eventuali altri apparecchi
installati, aperture, elementi architettonici, confini.

.. . Distanze minime
Posizionamento del terminale Quota
(mm) (*)
Apparecchi oltre
16kW fino a 35kW
Sotto finestra A1 600
Adiacenza ad una finestra A2 400
Sotto apertura di aerazione/ven-
tilazione B1 600
Adlacenz_a ad una _apc_ertura di B2 600
aerazione/ventilazione
Distanza in verticale tra due termi-
nali di scarico C1 1.500
Adiacenza in orizzontale ad un
terminale di scarico c2 1.000
Sotto balcone D1 300
Fianco balcone D2 1.000
Dal suolo o da aI‘tro piano di E 2200
calpestio
Da tuba2|orj| o] scar_lcil verticali o F 300
orizzontali (**)
Sotto gronda G 300
Da un angolo/rientranza/parete
dell'edificio H 300

(*) Per gli apparecchi di tipo A la distanza minima coincide con il centro
della sezione di uscita dei prodotti della combustione in atmosfera.

(**) Nella collocazione dell'apparecchio devono essere adottate distanze
non minori di 500 mm da materiali sensibili all'azione dei prodotti
della combustione (per esempio, gronde e pluviali di materia plasti-
ca, elementi sporgenti di legno, ecc.); per distanze minori adottare
adeguate schermature nei riguardi di detti materiali.
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Vedere Fig. 25

A Per le distanze minime da materiali combustibili, fare riferimento a
quanto riportato nella Fig. 27

Vedere Fig. 27

3.4 Evacuazione dei prodotti della combustione

3.4.1 Modelli per installazione interna

Per I'evacuazione dei prodotti combusti riferirsi alla normativa UNI 7129-
7131. Lo scaldabagno ¢ fornito privo del kit scarico fumi/aspirazione aria,
in quanto & possibile utilizzare gli accessori per apparecchi a camera
stagna a tiraggio forzato che meglio si adattano alle caratteristiche in-
stallative.

Per I'estrazione dei fumi e il ripristino dell’aria comburente dello scaldaba-
gno impiegare tubazioni originali o altre di pari caratteristiche certificate
CE e assicurarsi che il collegamento avvenga in maniera corretta cosi
come indicato dalle istruzioni fornite a corredo degli accessori fumi.

Ad una sola canna fumaria si possono collegare piu apparecchi a condi-
zione che tutti siano del tipo a camera stagna.

Lo scaldabagno € un apparecchio di tipo C (a camera stagna) e deve
quindi avere un collegamento sicuro al condotto di scarico dei fumi ed a
quello di aspirazione dell’aria comburente che sfociano entrambi all’ester-
no e senza i quali 'apparecchio non puo funzionare.

INSTALLAZIONE "FORZATA APERTA" (TIPO B22-B52)

Il condotto di scarico fumi pud essere orientato nella direzione piu adatta
alle esigenze dell'installazione.

Per l'installazione seguire le istruzioni fornite con i kit.

In questa configurazione I'apparecchio & collegato al condotto di scarico
fumi @ 80 mm tramite un adattatore @ 60-80 mm (Fig. 28).

A In questa configurazione l'aria comburente viene prelevata dal
locale d’installazione dell'apparecchio che deve essere un locale
tecnico adeguato e provvisto di aerazione.

A | condotti di scarico fumi non isolati sono potenziali fonti di pericolo.

A La tabella riporta le lunghezze rettilinee ammesse.

Lunghezza massima Perdite di carico (m)
Modell
odeflo @ 80 mm (m) curva45° | curva90°
11-13 15 1,2 1,7
17 6 1,2 1,7

Vedere Fig. 28

SCARICHI COASSIALI (9 60-100)

Lo scaldabagno viene fornito predisposto per essere collegato a condotti
di scarico/aspirazione coassiali e con l'apertura per I'aspirazione aria (D)
chiusa (Fig. 29).

Gli scarichi coassiali possono essere orientati nella direzione piu adatta
alle esigenze del locale, rispettando le lunghezze riportate in tabella.

Per l'installazione seguire le istruzioni fornite con il kit.

A La tabella riporta le lunghezze rettilinee ammesse.

Orizzontale
Modello Lunghezza massima Perdite di carico (m)
@ 60-100 mm (m) curva45° | curva90°
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
Verticale
Modello Lunghezza massima Perdite di carico (m)
@ 60-100 mm (m) curva 45° | curva 90°
11-13 4.5 1 1,5
17 3,6 1 1,5

Vedere Fig. 29

SCARICHI SDOPPIATI (9 80)

Gli scarichi sdoppiati possono essere orientati nella direzione piu adatta
alle esigenze del locale.

Il condotto di aspirazione dell'aria comburente deve essere scelto tra i
due ingressi (E e F): rimuovere il tappo di chiusura fissato con le viti e
utilizzare I'adattatore specifico a seconda dell'ingresso scelto.
L'adattatore ingresso aria @ 80 (E) deve essere orientato correttamente,
quindi & necessario fissarlo tramite le apposite viti, in modo che l'aletta di
posizionamento non interferisca con il mantello.

A La tabella riporta le lunghezze rettilinee ammesse.

Lunghezza massima Perdite di carico (m)
Modell
odello 2 80 mm (m) curva45° | curva 90°
11-13 15+15 1,2 1,7
17 6+6 1,2 1,7

Vedere Fig. 30 e Fig. 31

Le figure Fig. 32 e Fig. 33 riportano la vista dall’alto dello scaldabagno
con le quote di riferimento per gli interassi di scarico fumi e ingresso aria
comburente, rispetto alla piastra di supporto scaldabagno.

3.4.2 Modelli per installazione esterna

Per I'evacuazione dei prodotti combusti riferirsi alla norma UNI 7129.
L'apparecchio ¢ di tipo A2 ed & percio privo di condotti di scarico dei fumi
e di aspirazione dell'aria comburente.

| gas combusti vengono espulsi direttamente in ambiente dallo scarico
integrato.

Vedere Fig. 34

Evitare l'inalazione di gas combusti.

Non venire a contatto diretto con i gas combusti in quanto possono
raggiungere temperature molto elevate arrecando ustioni.

Non venire a contatto diretto con lo scarico in quanto pud raggiun-
gere temperature molto elevate arrecando ustioni.

Per garantire la corretta espulsione dei gas combusti, € vietato
ostruire o coprire (anche solo parzialmente) lo scarico.

000 00

E vietato sostare in prossimita dell'apparecchio in funzione.

3.5 Collegamenti elettrici

Collegare il cavo in dotazione alla linea, rispettando la fase, il neutro e
la terra. Nella eventualita di una sostituzione del cavo di alimentazione,
operazione che comunque deve essere eseguita da un tecnico qualifica-
to, allacciare I'apparecchio con un cavo tipo HO3V2 V2-F (3 x 0,75 mm?)
con @ max 7 mm come quello dato in dotazione, inoltre il cavo di terra
deve essere di 30 mm piu lungo dei cavi di alimentazione. Alimentare
I'apparecchio tramite un interruttore onnipolare con apertura tra i contat-
ti di almeno 3 mm. Per le operazioni di manutenzione togliere tensione
agendo sull'interruttore onnipolare.

A Si declina ogni responsabilita per danni a persone, animali o cose
derivanti dalla mancata messa a terra dell'apparecchio e dalla rea-
lizzazione di un impianto elettrico non conforme alle norme vigenti.

Far verificare da personale professionalmente qualificato che I'impianto

elettrico sia adeguato alla potenza massima assorbita dall'apparecchio,

indicata in targa, accertando in particolare che la sezione dei cavi dell'im-
pianto sia idonea alla potenza assorbita dall'apparecchio.

Per I'alimentazione generale dell'apparecchio dalla rete elettrica, non &

consentito I'uso di adattatori, prese multiple e/o prolunghe.



L'uso di qualsiasi componente che utilizza energia elettrica comporta I'os-

servanza di alcune regole fondamentali quali:

- non toccare l'apparecchio con parti del corpo bagnate o umide e/o piedi
nudi

- non tirare i cavi elettrici

- non lasciare esposto I'apparecchio ad agenti atmosferici (pioggia, sole,
ecc.)

- non permettere che l'apparecchio sia usato da bambini o da persone
inesperte

- il cavo di alimentazione dell'apparecchio non deve essere sostituito
dall'utente.

In caso di danneggiamento del cavo spegnere I'apparecchio e, per la sua

sostituzione, rivolgersi esclusivamente a personale professionalmente

qualificato.

Allorché si decida di non utilizzare I'apparecchio per un certo periodo, &

opportuno spegnere l'interruttore elettrico di alimentazione a tutti i compo-

nenti dell'impianto che utilizzano energia elettrica.

Nell'eventualita di dover sostituire il cavo di alimentazione, utilizzare il

cavo fornito dal costruttore o dal servizio di assistenza tecnica.

3.6 Collegamento gas

& Prima dell'accensione, accertarsi che I'apparecchio sia predisposto
per il funzionamento con il gas disponibile; questo é rilevabile dalla
scritta sull'imballo e dall'etichetta autoadesiva riportante la tipologia
di gas.

Determinare il diametro della tubazione secondo le norme vigenti.

Prima di effettuare I'installazione dell'apparecchio & opportuno soffiare la

conduttura del gas onde eliminare eventuali residui di lavorazione. Col-

legare I'apparecchio alla tubazione gas dell'impianto interno e inserire a

monte dell'apparecchio un rubinetto per l'intercettazione e I'apertura gas.

Gli apparecchi funzionanti a G.P.L. e alimentati con bombole provviste

di dispositivi di intercettazione e regolazione, devono essere collegati in

maniera tale da garantire condizioni di sicurezza per le persone e per

I'ambiente circostante.

Attenersi alle prescrizioni di norma.

Per la prima messa in funzione dell'apparecchio, far effettuare da perso-

nale professionalmente qualificato le seguenti verifiche

- controllo della tenuta interna ed esterna dell'impianto di adduzione del
combustibile

- controllo della portata del combustibile secondo la potenza richiesta
dall'apparecchio

- che l'apparecchio sia alimentato dal tipo di combustibile per il quale &
predisposto

- che la pressione di alimentazione del combustibile sia compresa nei
valori riportati in targhetta

- chel'impianto di alimentazione del combustibile sia dimensionato per la
portata necessaria all'apparecchio e che sia dotato di tutti i dispositivi di
sicurezza e controllo prescritti dalle norme vigenti.

A In caso di assenza prolungata dell'utente dell'apparecchio, chiude-
re il rubinetto principale di adduzione del gas all'apparecchio.

A Non utilizzare i tubi del gas come messa a terra di apparecchi elet-
trici.

3.7 Collegamento acqua

Collegare I'apparecchio alla rete idrica e inserire un rubinetto di intercetta-
zione dell'acqua a monte dell'apparecchio, (disponibile a richiesta).
Guardando I'apparecchio, I'entrata acqua fredda € a destra, l'uscita ac-
qua calda ¢ a sinistra.

A Il circuito dell'acqua sanitaria non necessita di valvola di sicurezza,
ma € necessario accertarsi che la pressione dell'acquedotto non
superi i 6 bar. In caso di incertezza sara opportuno installare un
riduttore di pressione.

A Assicurarsi che le tubazioni del vostro impianto idrico non siano
usate come prese di terra del vostro impianto elettrico o telefonico.
Non sono assolutamente idonee a questo uso. Potrebbero verifi-
carsi in breve tempo gravi danni alle tubature ed all'apparecchio.
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& In caso di installazione esterna utilizzare esclusivamente tubi di
collegamento idraulici e rubinetteria in materiale metallico in quan-
to I'utilizzo di kit antigelo potrebbe danneggiare materiali diversi da
quelli indicati.

3.8 Sistema antigelo

1 Modelli per installazione interna. Lo scaldabagno non dispone di
sistemi antigelo automatici; in caso di pericolo di gelo (temperature
inferiori a 0°C), lo stesso deve essere svuotato dall'acqua contenuta
al suo interno. In caso di installazioni in luogo parzialmente protetto
€ sempre necessario I'utilizzo di sistemi antigelo atti a proteggere
adeguatamente I'apparecchio dal rischio di congelamento. Pro-
teggere adeguatamente i rubinetti e i tubi di collegamento idraulici
dell'installazione.

2 Modelli per installazione esterna. L'apparecchio € equipaggiato di
serie di un sistema antigelo automatico che protegge il circuito sani-
tario dal gelo in caso di temperature ambiente fino a -10°C.

& Per usufruire di questa protezione, attuata con resistenze a filo
scaldante alimentate elettricamente, & necessario che vi sia ali-
mentazione elettrica. Ne consegue che qualsiasi mancanza di ali-
mentazione disattiva la protezione. La protezione antigelo é attiva
anche con apparecchio in stand-by.

/N

Il sistema antigelo protegge il circuito sanitario dello scaldabagno
fino ai raccordi di collegamento idraulici (ingresso e uscita acqua
sanitaria). In caso di installazione all’esterno & necessario proteg-
gere adeguatamente i tubi di collegamento idraulici e i rubinetti. E
comunque necessario proteggere adeguatamente i rubinetti e i tubi
di collegamento idraulici dell'installazione.

3.9 Svuotamento dello scaldabagno

Per svuotare lo scaldabagno:

- chiudere il rubinetto generale della rete idrica

- aprire tutti i rubinetti dell’acqua d'utenza

- verificare che i rubinetti posti nei punti pit bassi dell'impianto permetta-
no il completo svuotamento dello scaldabagno.

3.10 Trasformazione gas
La trasformazione da un gas di una famiglia ad un gas di un’altra famiglia
puo essere fatta facilmente anche con apparecchio installato.

A La trasformazione deve essere eseguita solo da personale abilitato
e qualificato ai sensi del D.M. 37 del 2008, vanno inoltre rispettate
le disposizioni contenute nelle norme UNI 7129 e 7131.

Lo scaldabagno viene fornito per il funzionamento a gas metano (G20)
oppure a GPL (G30/G31) secondo quanto indicato dalla targhetta pro-
dotto.

Esiste la possibilita di trasformare I'apparecchio da un tipo di gas all’altro
utilizzando gli appositi kit forniti su richiesta:

- kit trasformazione Metano

- kit trasformazione GPL

- kit trasformazione aria propano

Per lo smontaggio riferirsi alle istruzioni indicate di seguito:

- togliere I'alimentazione elettrica

- rimuovere in successione mantello, coperchio cassa aria e coperchio
camera di combustione

- scollegare la connessione del cavo candela

- sfilare il passacavo inferiore dalla sede della cassa aria

- scollegare il termostato bruciatore (A) togliendo I'apposita clip di fis-
saggio

- svitare completamente il dado superiore della rampa valvola gas

- allentare il dado (B) della rampa flussostato/ bruciatore

- sfilare le clip (C) che assicurano le rampe al bruciatore

- sconnettere le rampe (D) dal bruciatore

- svitare le 4 viti (E) che fissano il bruciatore allo schienale

- estrarre il bruciatore (F), svitare le viti (G) che fissano il collettore al
bruciatore (fig."Fig. 35" e fig."Fig. 36")

- dall’apposito kit di trasformazione prendere il collettore completo GPL/
G230 e relativa flangia bruciatore.

- fissare al bruciatore, il collettore e la flangia utilizzando le viti preceden-
temente rimosse. (fig."Fig. 37" )

Vedere Fig. 35 e Fig. 36
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Per la trasformazione da gas metano a GPL/G230, installare la flangia
bruciatore (H).

Per la trasformazione da GPL/G230 a gas metano, rimuoverla.

Per la trasformazione da GPL a G230 sostituire la flangia presente con
quella contenuta nel kit.

A Prima di rimuovere la flangia bruciatore, svuotare lo scaldabagno
come descritto al paragrafo "Svuotamento dello scaldabagno".

Vedere Fig. 37

Successivamente e necessario impostare il Parametro 4 (vedi paragrafo
"Menu parametri") come segue:

Trasformazione da METANO a GPL/G230

Parametro Valore
4 1

Trasformazione da GPL/G230 a METANO

Parametro Valore
4 0

3.11 Regolazioni

Lo scaldabagno & gia stato regolato in fase di fabbricazione dal costrut-
tore.

Se fosse pero necessario effettuare nuovamente le regolazioni, ad esem-
pio dopo una manutenzione straordinaria, dopo la sostituzione della val-
vola del gas oppure dopo una trasformazione gas, seguire le procedure
descritte di seguito.

& Le regolazioni della massima potenza devono essere eseguite nel-
la sequenza indicata ed esclusivamente da personale qualificato.

- Rimuovere il mantello svitando le viti di fissaggio A (vedi paragrafo "
Rimozione del mantello”).

- Svitare di circa due giri la vite della presa di pressione (1) a valle della
valvola gas e collegarvi il manometro

- Scollegare la presa di compensazione (5) dalla valvola gas

- Togliere il cappuccio di protezione (2)

- Aprire un rubinetto dell’acqua alla massima portata, portare al valore
massimo il selettore di temperatura e alimentare elettricamente lo scal-
dabagno

Vedere Fig. 38

Regolazione per il massimo:
- Avvitare a fondo il dado (3) fino ad ottenere il valore di pressione gas
indicato in tabella

Regolazione per il minimo:

- scollegare uno dei due cavi elettrici dalla bobina

- avvitare e/o svitare la vite a brugola di regolazione del minimo (4) fino
ad ottenere il valore di pressione gas indicato in tabella

- rimontare il cappuccio di protezione (2)

Pressione gas massima agli ugelli
12,00 mbar
G20 122,37 mm. C.A.
. 27,40 mbar
Modelli 11 G30 279.40 mm. CA.
35,40 mbar
G31 360,98 mm. C.A.
14,00 mbar
G20 142,76 mm. C.A.
14,00 mbar
) 6230 142,76 mm. C.A.
Modelli 13
G30 27,40 mbar
279,40 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,98 mm. C.A.
15,20 mbar
) G20 155,00 mm. C.A.
Modelli 17
G341 35,30 mbar
359,96 mm. C.A.

Pressione gas minima agli ugelli
1,30 mbar
G20 13,26 mm. C.A.
. 2,80 mbar
Modelli 11 G30 2855 mm. CA.
3,60 mbar
G31 36,71 mm. C.A.
1,80 mbar
G20 18,35 mm. C.A.
2,20 mbar
. 6230 22,43 mm. C.A.
Modelli 13
G30 3,40 mbar
34,67 mm. C.A.
4,40 mbar
G31 44,87 mm. C.A.
2,10 mbar
) G20 21,41 mm. C.A.
Modelli 17
G31 5,00 mbar
50,99 mm. C.A.

- Ricollegare la presa di compensazione alla valvola gas (5)
- Scollegare il manometro e riavvitare la vite della presa di pressione (1)

A Si ricorda che per il funzionamento a GPL & necessario prevedere
un regolatore di pressione del gas all'alimentazione dell’apparec-
chio, regolato alla pressione di 28-30 mbar per il funzionamento a
gas butano e 37 mbar per il funzionamento a gas propano.



4 MESSAIN SERVIZIO &

4.1 Interfaccia comandi

A 1 (6 omw| [F—c¢
258"
o L T |eaw 4 - fo

A Tasto ON - OFF/RESET
B Tasto MENU - CONFERMA
C Tasto +

D Tasto-

Fig. 1

Tasto ON - OFF/RESET
Permette di accendere e spegnere I'apparecchio. Ne permette inoltre il
ripristino in caso di presenza di un‘anomalia di funzionamento.

MENU

Consente di confermare le scelte, di entrare nel menu utente e, se pre-
muto per piu di due secondi, di accedere al menu tecnico (in questo caso
viene richiesto l'inserimento della password).

Tasti + e -

Consentono di navigare tra le varie funzioni disponibili, di modificare il
valore di un parametro e di variare i valore di temperatura impostato per
l'acqua calda sanitaria.

4.2 Descrizione icone

ﬁ Blocco regolazione temperatura
G Funzione biberon
*C°F Funzione scelta unita di misura temperatura

Allarme generico
Prelievo sanitario

Presenza fiamma
Blocco fiamma
Ingresso nel menu tecnico

AN HO

Anomalia fumi

4.3 Scelta delle funzioni

Premere il tasto MENU (B).

Utilizzando i pulsanti "+" e "-" si possono scorrere sul display le funzio-
ni disponibili. L'icona relativa alla scelta effettuata lampeggia insieme ai
segmenti centrali.

Nel caso di chiave inglese (/) i segmenti centrali non appaiono.

Premendo il tasto MENU (B) si passa in modalitd di impostazione del

valore. Sui digit appare “on” o “oF” a seconda che la funzione sia in quel

momento attiva o disattiva. Per modificare lo stato della funzione:

- premere i tasti "+" e "-"

- premere il tasto MENU (B) per confermare e ritornare alla selezione
delle funzioni.

A Tenendo premuto il tasto "+" 0 "-", si attiva la modalita di scorrimen-
to veloce.

Funzione blocco tasti ﬁ

Consente il blocco della tastiera. Si attiva o disattiva attraverso una com-
binazione di tasti (tasti "+" e "-" premuti assieme per 5 secondi).

Quando la modalita & attiva (blocco) non & possibile operare da tastiera.
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Funzione Biberon G

Selezionando questa funzione & possibile impostare la temperatura
massima di erogazione dell’'acqua (valore massimo 65°C; valore minimo
36°C).

Se la funzione non ¢ attiva sul display compare “oF”. Se la funzione &
attiva sul display appare la temperatura "biberon" precedentemente im-
postata.

Il valore massimo impostabile & definito al parametro 11 (vedi tabella pa-
rametri).

Per modificare il valore impostato premere il tasto MENU (B) e con i tasti
"+" 0" -" selezionare il valore desiderato.
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Fig. 2

Successivamente confermare la scelta premendo nuovamente il tasto
MENU (B).
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Fig. 3

Funzione scelta dell’unita di misura della temperatura °C °F

E possibile scegliere tra due scale di misura: gradi Celsius e Fahrenheit.
Il display visualizza I'unita di misura corrente. Per modificare il valore en-
trare nella funzione (°C °F) e agire sui tasti "+"e "-".

Confermare la scelta con il tasto MENU (B).

Funzione chiave /

Quando viene selezionata l'icona chiave inglese i segmenti centrali del
display si spengono. Premendo MENU (B) per 2 secondi si passa alla
modalita di inserimento della password (solo per personale professional-
mente qualificato) per I'accesso al menu tecnico (vedi paragrafo "Menu
parametri").

Solare \1'“

La funzione & attiva solamente se l'installazione € predisposta per il fun-
zionamento con un impianto solare.

Per uscire dal menu funzioni premere i tasti "+" o "-" fino a che com-
pare sul display la scritta “rt” (ritorno).
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Fig. 4
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Confermando col tasto MENU (B) si ritorna alla visualizzazione dello
stato di on/standby.
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Fig. 5

In assenza di azioni, trascorsi 2 minuti, I'apparecchio esce dal menu e
torna alla videata di normale funzionamento.

4.4 Accensione

La prima messa in servizio dell'apparecchio deve essere eseguita da per-
sonale qualificato.

Dovranno essere effettuati i controlli e le operazioni seguenti:
- verificare che i rubinetti del combustibile e dell’'acqua dell'impianto idri-
co siano aperti

(rj

- posizionare l'interruttore generale dell'impianto su “acceso”.

o

Fig. 7

L'apparecchio € alimentato elettricamente ed &€ normalmente spento.

Sul display si accende in sequenza (da spento ad acceso) ogni 2 secondi
un segmento dei 2 digit fino a comporre la scritta "oF" (spento). Quando
"oF" &€ completamente presente sul display, tale indicazione rimane acce-
sa per 10 secondi, poi compie 5 lampeggi e poi si spegne per 5 secondi.
Dopodiché ricomincia la sequenza di accensione dei segmenti. In questa
modalita I'apparecchio ignora ogni richiesta di accensione.
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o

Fig. 8

- Premere il tasto ON - OFF/RESET (A) per accendere l'apparecchio.
Tutte le icone a display appaiono per 2 secondi. Dopodiché rimangono
accese solo le icone relative all'attuale modo di funzionamento.

In modo ON, I'apparecchio & acceso con possibilita di produzione d’ac-
qua sanitaria.

Se non c’e richiesta sanitaria lo scaldabagno si pone in stato di stand-by.
Durante questa fase il display accende in sequenza (da spento ad acce-
s0) ogni 2 secondi un segmento fino a comporre la scritta "Sb".

10

Quando "Sb" ¢ visibile, tale indicazione rimane accesa per 10 secondi,
poi compie 5 lampeggi e poi si spegne per 5 secondi. Successivamente
la sequenza di attivazione dei segmenti ricomincia.

Nello stato stand-by, se la temperatura letta dalla sonda sanitaria € >
65°C viene attivato il ventilatore. Quando la temperatura scende al di
sotto dei 65°C il ventilatore viene mantenuto alimentato per un ulteriore
minuto e poi viene spento.
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Fig. 9

Prelievo sanitario

- Aprire un rubinetto dell’'utenza sanitaria. Trascorso il tempo impostato
al parametro “Tempo Attesa Partenza Sanitario” (circa 0,5 secondi) sul
display appaiono il simbolo rubinetto e la temperatura impostata.

- Il bruciatore si accende e, quando la fiamma viene rilevata, sul display
si accende il simbolo corrispondente.

- L'apparecchio produrra acqua calda sanitaria alla temperatura impo-
stata al parametro "Massimo set point sanitario” (vedi tabella parame-
tri).

- Alla chiusura del rubinetto dell'acqua, lo scaldabagno si arrestera pre-
disponendosi per I'avviamento successivo.

Lo spegnimento e la riaccensione del bruciatore sono gestiti in due mo-

dalita:

- assoluto: soglia di spegnimento del bruciatore a 70°C

- correlato: soglia di spegnimento del bruciatore al raggiungimento del
valore di setpoint +4°C.

Il punto di riaccensione € comune per le due modalita e corrisponde al

valore di setpoint -1°C.

Fig. 10

MODIFICA DEL SETPOINT SANITARIO

- Premendo i tasti "+" 0 "-" & possibile modificare il Setpoint per la tempe-
ratura dell'acqua sanitaria. Con il tasto "+" si incrementa il valore, con
il tasto "-" si decrementa.
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Fig. 11

In presenza di un’anomalia lo scaldabagno effettua un “ARRESTO” (vedi
paragrafo Anomalie di funzionamento e ripristino).



4.5 Anomalie di funzionamento e ripristino

In caso di anomalia sul display appariranno le visualizzazioni riepilogate
e descritte in tabella.
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4.7 Spegnimento per lunghi periodi

Il non utilizzo dell'apparecchio per un lungo periodo comporta I'effettua-
zione delle seguenti operazioni:
- premere il tasto ON-OFF/RESET (A)

In presenza di un’anomalia transitoria I'apparecchio tenta autonomamen-
te il ripristino del funzionamento.

In presenza di un'anomalia permanente € necessario ripristinare il norma-
le funzionamento dell'apparecchio premendo il tasto ON - OFF/RESET
(A).

Questa operazione pud essere ripetuta 2 volte al massimo. In caso il
problema non si risolva & necessario richiedere I'intervento del Servizio
Tecnico di Assistenza.

A Il sistema prevede che gli allarmi rimangano operativi anche nello
stato ON-OFF/RESET. In questo stato non vengono per6 visualiz-
zati. Nel caso sia intervenuto un blocco durante la funzione in OFF,
per ripristinarlo € necessario portare lo scaldabagno in ON e poi di
nuovo in OFF.

4.6 Spegnimento temporaneo

In caso di assenze temporanee, fine settimana, brevi viaggi, ecc:
- premere il tasto ON-OFF/RESET (A)

- posizionare l'interruttore generale dellimpianto su “spento”.
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Fig. 12
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Fig. 13

. T itori Codi o ' N
Tipo errore ransiioro odice Icone - posizionare l'interruttore generale dell'impianto su “spento”
Definitivo errore ; A L s O
- chiudere i rubinetti del combustibile e dell’'acqua dell'impianto.
Allarme termostato limite Definitivo 02 D 4
Anomalia pressostato aria Transitorio 03 [A ﬁ F
Allarme termostato bruciatore Definitivo 04
RS
Allarme pressostato aria Definitivo 03 ﬂ ﬁ -
Allarme blocco modulo ACF Definitivo 01 D 4
Allarme guasto elettronica —
ACF Definitivo 01 j« A Svuotare 'impianto se c'é pericolo di gelo.
Anomalia Fiamma parassita Transitorio 1 [A
Al o Definit 88°C 4.8 Menu parametri
arme Overtemperatura efinitivo lampeggiante x Premere il tasto MENU (B) per 2 secondi.
Anomalia Guasto NTC . | due segmenti centrali dei digit lampeggiano e insieme ad essi alcune
sanitario Transitorio 06 m icone visualizzate.
Anomalia Guasto NTC Transitori 08 n Utilizzare i tasti "+" 0 "-" fino a selezionare I'icona chiave inglese (/). A
ingresso ransitorio . questo punto i segmenti centrali si spengono.

Premere il tasto MENU (B) per inserire la password per 'accesso al ment
tecnico (solo per personale professionalmente qualificato).

Premere il tasto "+" per incrementare il valore numerico sino a raggiunge-
re il valore della password.

(-]

psw (¥)

]
o | ] ;

Fig. 15

(*) psw = impostare il valore di password (18), disponibile solo per il per-
sonale professionalmente qualificato. L'utente non puo in alcun modo
accedere al MENU TECNICO.

Quando si accede al menu tecnico sul display apparira il numero "2".
Premendo tasti "+" 0 "-" € possibile selezionare il parametro successivo:
2 Potenza bruciatore

4 Tipo Gas

5 Tipo Flussimetro

6 Tempo attesa partenza sanitario

11 Massimo setpoint circuito sanitario

20 Funzione anti-tiraggio indotto

40 Funzionamento termostato sanitario

41 Visualizzazione temperatura ingresso sanitario

42 Visualizzazione portata sanitario

43 Visualizzazione temperatura uscita sanitario

rt Uscita dal menu

rs Reset valori di fabbrica .
La conferma dei valori impostati avviene con la pressione del tasto MENU

(B).

Per uscire dal MENU TECNICO premere i tasti "+" 0 "-" fino a far compa-
rire la scritta “rt” (ritorno). Premere il tasto MENU (B) per tornare al MENU
UTENTE.

Premendo il tasto ON-OFF/RESET (A) si passa allo stato di OFF.

In assenza di azioni, trascorsi 2 minuti, I'apparecchio esce dal menu e
torna alla videata di normale funzionamento.

1"



ITALIANO
4.8.1 Tabella dei parametri

N° UNITA DI VALORE IMPOSTATO
PAR DESCRIZIONE PARAMETRO MISURA MIN MAX VALORI IN FABBRICA
1 1
2 Selezione potenzallitraggio scaldabagno I/min 13 13
17 17
0 (modelli a metano o
4 Selezione metano/GPL 10 (((gAPEJéZl%) aria propano)
1 (modellia GPL)
) . 0 (FLUSSOSTATO)
5 Selezione flussostato /flussimetro 1 (FLUSSIMETRO) 0
Tempo attesa partenza sanitario s 0,5 10 (step di 0,5s) 0,5s
11 Massimo set-point circuito sanitario °C 36 65 60
20 Funzione anti-tiraggio indotto 0 1 0 ﬂi?%la:)o) 1
) . I 0 (ASSOLUTO)
40 Tipo funzionamento termostato sanitario 1 (CORRELATO) 0
41 Visualizzazione temperatura ingresso sanitario NON UTILIZZATO
42 Visualizzazione portata sanitario NON UTILIZZATO
43 Visualizzazione temperatura uscita sanitario °C 0 1 NON MODIFICARE 1
rt Uscita dal menu
rs Reset valori di fabbrica

4.8.2 Reset ai valori impostati da fabbrica

)

Dal menu parametri, selezionando “rs” si possono riportare i parametri scheda alle impostazioni di fabbrica (Reset ai valori di fabbrica).

Premendo il tasto MENU (B) sul display appaiono due trattini bassi. Premere il tasto

per riportare i valori alle impostazioni di fabbrica.

fino a che i due trattini si spostano in alto. Premere il tasto "+"

Se invece del tasto "+" viene premuto il tasto MENU (B) si annulla I'operazione e si torna al menu precedente.

Per uscire dal MENU TECNICO si premono i tasti "+" o "-" fino a far comparire la scritta “rt” (ritorno), a questo punto premendo il tasto MENU (B) si

torna al MENU UTENTE.
Premendo il tasto ON-OFF/RESET (A) si passa allo stato di OFF.

In assenza di azioni, trascorsi 2 minuti la macchina esce dal menu e torna alla videata di normale funzionamento.

& In caso di sostituzione della scheda elettronica € necessario impostare i parametri 2 (11-13-17) e 4 (metano - gpl) in funzione del tipo di scalda-

bagno utilizzato.

5 MANUTENZIONE &

Per un uso corretto nel tempo far eseguire un controllo dell'apparecchio
da personale qualificato almeno una volta I'anno.

IMPORTANTE: prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia, manu-
tenzione, apertura o smontaggio dei pannelli dello scaldabagno, spegne-
re I'apparecchio chiudendo il rubinetto del gas.

Verificare che non siano ostruite le sezioni di passaggio fumi dello scam-
biatore. Per effettuare la pulizia dei pannelli esterni utilizzare un panno
imbevuto di acqua e sapone.

Non utilizzare solventi, polveri e spugne abrasive.

Non effettuare pulizie dell'apparecchio e/o delle sue parti con sostanze
facilmente infiammabili (esempio: benzina, alcoli, nafta, ecc.).

Verificare posizione e distanza dell'elettrodo.

Vedere Fig. 39

A Modelli per installazione esterna: in caso di necessita di ispezione
o pulizia dello scarico aprire il coperchio svitando le viti A.

Vedere Fig. 40

6 RIMOZIONE DEL MANTELLO

6.1 Modelli per installazione interna

Per lo smontaggio del mantello procedere come segue:

- togliere energia elettrica agendo sull'interruttore onnipolare

- togliere le due viti A

- spostare in avanti il mantello B

- muovere il mantello B verso I'alto liberandolo dai ganci superiori

Vedere Fig. 41
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Modelli 11-13
Per accedere al cruscotto rimuovere la vite di fissaggio C e ruotarlo verso
I'esterno

Vedere Fig. 42

Modelli 17

Per aprire il cruscotto procedere come segue:

- togliere le viti C

- far scorrere il cruscotto verso I'esterno e farlo ruotare fino alla posizione
di fermo

Vedere Fig. 43

6.2 Modelli per installazione esterna

Per lo smontaggio del mantello procedere come segue:

- togliere energia elettrica agendo sull'interruttore onnipolare
- togliere le tre viti A dello scarico superiore

- sfilare lo scarico superiore verso l'alto

Vedere Fig. 44

- togliere le due viti B
- spostare in avanti il mantello C
- muovere il mantello C verso I'alto liberandolo dai ganci superiori

Vedere Fig. 45



Per aprire il cruscotto procedere come segue:

- togliere le viti C

- far scorrere il cruscotto verso I'esterno e farlo ruotare fino alla posizione
di fermo

Vedere Fig. 46

Al termine delle operazioni sopra descritte rimontare il tutto operando in
senso contrario.

A La guarnizione F deve essere sempre nella sua sede originale.
Vedere Fig. 47

6.3 Accesso_alla scheda elettronica e di
modulazione

A Prima di intervenire sullapparecchio, scollegare I'alimentazione

elettrica tramite l'interruttore onnipolare previsto sulla linea elettrica
di alimentazione.

7 EVENTUALI ANOMALIE E RIMEDI

ITALIANO

Modelli 11-13

- Per accedere all'apparecchiatura elettronica, togliere il mantello e ruo-
tare il cruscotto

- sganciare il coperchio ed accedere quindi alla scheda.

Vedere Fig. 48

Modelli 17

- Per accedere alla apparecchiatura elettronica, togliere il mantello ed
estrarre il cruscotto

- togliere le due viti G

- togliere il coperchio ed accedere quindi alla scheda.

Vedere Fig. 49

Per un buon funzionamento dell'apparecchio, per prolungare la sua durata e perché funzioni sempre nelle ottimali condizioni di sicurezza, &€ opportuno,
almeno una volta all'anno, fare ispezionare I'apparecchio da personale qualificato. Si trattera normalmente di effettuare le seguenti operazioni:

- rimozione di eventuali ossidazioni dai bruciatori
- rimozione di eventuali incrostazioni dall'elettrodo
- pulizia della camera di combustione

- controllo dell'accensione, spegnimento e funzionamento dell'apparecchio

- controllo del corretto funzionamento del ventilatore
- controllo del pressostato aria
- controllo dei condotti scarico fumi, aspirazione aria.

A Le indicazioni seguenti sono indirizzate unicamente a tecnici qualificati ed autorizzati ad interventi sull'apparecchio.

ANOMALIA

CAUSA

RIMEDIO

- Manca alimentazione elettrica

- Collegare alla rete

Non si accende lo scaldabagno - Manca alimentazione gas - Aprire gas
- Aria nella tubazione del gas - Sfiatare
- Pressostato guasto - Sostituire

Non vi & presenza di scintilla ma il ventilatore tagliato

- Tubetto del pressostato non collegato o

- Verificare - sostituire - inserire

funziona

- Elettrodo di accensione/rilevazione rotto

- Sostituire

- Cavo elettrodo interrotto

- Verificare - sistemare

- Scheda elettronica rotta

- Verificare - sostituire

- Elettrodo di accensione/rilevazione rotto

- Verificare - sostituire

- Cavo elettrodo interrotto

- Verificare - sostituire

Non si accende il bruciatore

- Scheda elettronica non rileva la fiamma

- Verificare i contatti dei connettori e se neces-
sario sostituire la scheda

- Elettrovalvola principale non apre

- Controllo e se necessario sostituire

Non si spegne il bruciatore alla chiusura dell'ac-

qua - Flussostato guasto - Sostituire
Fla_\mma del prumatore |r_regolare e l'apparec- - Condotto scarico/aspirazione non ben instal- | Controllare la tenuta del condotto
chio successivamente si spegne lato

13
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8 DATI TECNICI

Modello (*)
DESCRIZIONE UM
A B C D E F
Portata termica nominale 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kW
19.092 21.500 25.800 19.092 21.500 25.800 kcal/h
Potenza termica nominale 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kW
17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 kcal/h
- 7,00 8,30/9,00 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
Portata termica ridotta 620/G230 6.020 7.138/7.740 9.030 6.020 7.138 9.030 keallh
- 6,58 7,84/8,50 9,89 6,43 7,69 9,78 kW
Potenza termica ridotta 620/G230 5.659 6.738/7.307 8.506 5.526 6.610 8.407 keallh
Categoria lI2H3+ (II2HIUI%T2;I oim) lI2H3P l12H3+ lI2H3+ lI2H3P
Paese di destinazione IT-SM
) ) ) ) B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Tipo di configurazione C52x; C62-C62x; C82-C82x; C92-C92x A2
Caratteristiche gas
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Potere calorifico inferiore (P.C.1.) %23300 116-09 {41%%% - 116- 9 116- % - MJ/m3S
G31 88 88 88 88 88 88
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
Indice di Wobbe inferiore (15° C 1013 mbar) %23300 80_58 gggg - 80-58 80_58 - MJ/m3S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
Pressione nominale di alimentazione %23300 28:30 282—(:)30 - 28:30 28:30 - mbar
G31 37 37 37 37 37 37
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 5
Smd/h
) . G230 - 2,05 - - - -
Portata gas massima sanitario G30 175 197 - 175 197 -
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 kg/h
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
) . o G230 - 14,00 - - - -
Pressione massima sanitario G30 57 40 2740 . 2740 2740 . mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
. . G230 - 0,95 - - - -
@ ugello bruciatore principale G30 052 054 - 052 054 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 -9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Portata massica dei fumi (max-min) G230 = 19,212 - 11,230 = - = = gls
G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 -
G31 17,429 -9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 -9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
Ugelli 22 22 28 22 22 28 n.
@ attacco gas 3/4" 3/4"
Tubi scarico fumi concentrici
Diametro 60/100 60/100 - - - mm
Lunghezza massima 3,5 2,6 - - - m
Perdita per I'inserimento di una curva 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
Foro attraversamento muro 105 105 - - - mm
Tubi scarico fumi separati
Diametro 80 80 - - - mm
Lunghezza massima 15+15 6+6 - - - m
Perdita per l'inserimento di una curva 45°/90° 1,217 1,217 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
. . G230 - 142-72 - - - - o
Temperatura fumi (max-min) G30 12164 12363 - 121-64 12363 - c
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-71
Pressione minima 0,2 0,2 bar
Pressione nominale 2 2 bar
Pressione massima 10 10 bar
Portata minima acqua sanitaria 2 2 I/min
Quantita di acqua calda con At 30 °C 9,5 10,7 13,2 9,4 11,0 13,2 I/min
@ attacchi acqua 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
Campo di selezione temperatura acqua sanitario 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Regolatore di flusso 8 9 12 8 9 12 I/min
Potenza elettrica complessiva 41 41 41 41 41 41 W
Fusibile 2 2 A
Tensione di alimentazione 230/50 230/50 V/Hz
Grado di protezione IPX4D IPX5D
Prevalenza residua ventilatore 90 [ 88 [ 72 90 88 [ 72 Pa
Dimensioni scaldabagno
Altezza 642 642 640 699 699 699 mm
Larghezza 340 340 400 408 408 408 mm
Profondita 237 237 246 260 260 260 mm
Peso netto 19 19 21 21 21 21 kg
Modello (*)
DESCRIZIONE SIMBOLI UM
A B C D E F
Classe di efficienza energetica di riscalda-
mento dell'acqua B A A A A A A
Profilo di carico dichiarato - M L XL M L XL
Efficienza energetica di riscaldamento dell'acqua nwh 75,4 80,2 82,0 75,4 80,2 82,0 %
Consumo giornaliero di combustibile Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
Consumo annuo di combustibile AFC 6 11 18 6 1 18 GJ
Consumo giornaliero di energia elettrica Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 kWh
Consumo annuo di energia elettrica AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
Livello della potenza sonora all'interno LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
Emissioni di ossidi d’azoto NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) Per l'identificazione del modello fare riferimento alla tabella GAMMA di pagina 2.
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ENGLISH

At the end of its life, the product should be not
be disposed of as solid urban waste, but rath-
er it should be handed over to a differentiated
waste collection centre.

WARNING

This booklet contains data and information for both the user
and the installer.

In particular, the user should pay attention to the chapters:

- Warnings and safety

- Putting into service

- Maintenance.

The user must not carry out work on the safety devices, re-
place parts of the product, tamper with or attempt to repair the
appliance. These operations must be entrusted exclusively
professionally qualified personnel.

The manufacturer is not liable for any damage caused by the
non-compliance with the above and/or the failure to comply
with the regulations.

These symbols are used in some parts of the manual:

@ Section destined for user also.

A CAUTION! = Identifies actions that require caution and ade-
quate preparation.

G STOP! = Identifies actions that you MUST NOT do.
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1 WARNINGS AND SAFETY &
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If there is hard water ( >18 °f) we recommend inserting
suitable antiscalant treatments (e.g. polyphosphate doser),
which means that the heat exchanger does not need to be
cleaned so often and keeps operating efficiently.

The installation of the water heater should be carried out by
qualified professionals in accordance with Min. Decree 37 of
2008 and in conformity with current legislation.

Boilers produced at our facilities are manufactured paying
specific attention to individual components, so as to pro-
tect the user and the installer from possible accidents. Af-
ter working on the product, qualified personnel must check
the electrical wiring, in particular the stripped part of leads,
which must not protrude from the terminal board and avoid-
ing possible contact with live parts of the leads themselves.

This installer and user manual constitutes an integral part
of the product. make sure that they are always kept with
the appliance, even fif it is transferred to another owner or
user, or moved to another heating system. In case of loss or
damage, please contact your Technical Assistance Centre
for a new copy.

All servicing and repairs must be performed by a qualified
heating engineer.

Maintenance of the water heater must be carried out at least
once a year. This should be booked in advance with the
Technical Assistance Centre.

boilers must be equipped solely with original accessories.

The installer must instruct the user about the operation of
the appliance and about essential safety regulations.

The product must be used for its intended purpose (as de-
scribed by the manufacturer) for which it has been expressly
manufactured. The manufacturer shall bear no responsibil-
ity, whether of a contractual or non-contractual nature, for
any damage caused to people, animals, or property due to
incorrect installation, adjustments, or maintenance, or im-
proper use.

After having removed the package, be sure to verify the in-
tegrity and the completeness of the consignment, and con-
tact the Agency from which the device was purchased if any
discrepancies are encountered.

Dispose of all the packaging materials in the suitable con-
tainers at the corresponding collection centres.

When disposing of waste, be careful not to harm human
health or employ procedures or methods which may dam-
age the environment.

During installation, inform the user that in the event of a wa-
ter leak, it is necessary to shut off the water supply and im-
mediately notify the Technical Assistance Centre.

If the product is not going to be used for an extended peri-

od of time, contact the manufacturer’s Technical Assistance

Centre to have at least the following operations performed:

- turn the main appliance switch and the main system switch
to their "off" positions

- close the fuel cock and heating circuit water cock

- drain the system if there is a risk of freezing.

/N
/N

Before cleaning, disconnect the water heater from the mains
power supply, flicking the system two-pole switch and the
main control panel switch to “OFF”.

This appliance should not be operated by children younger
than 8 years, people with reduced physical, sensory or men-
tal capacities, or inexperienced people who are not familiar
with the product, unless they are given close supervision or
instructions on how to use it safely and are made aware by a
responsible person of the dangers its use might entail. Chil-
dren must not play with the appliance. It is the user's respon-
sibility to clean and maintain the appliance. Children should
never clean or maintain it unless they are given supervision.

For safety purposes, always remember to:

—)
e

00 00 00 000

=)

=)

Do not allow children or infirm persons to operate the sys-
tem unsupervised.

It is forbidden to use electrical devices or equipment, such

as switches, appliances, etc. if there is a smell of gas or un-

burnt products. If so:

- Ventilate the room, opening doors and windows

- Close the fuel shut-off cock

- immediately call in the Technical Assistance Centre or pro-
fessionally qualified personnel.

It is forbidden to touch the device while barefoot or with wet
or moist body parts.

Do not put any objects on the appliance.

Do not tamper with or adjust the safety or control devices
without prior authorisation and instructions from the manu-
facturer.

It is forbidden to pull, detach, twist the wiring coming out of
the heating unit, even if unplugged from the power supply.

Do not obstruct or restrict the air vents in the room where
the boiler is installed. Adequate ventilation is essential for
correct combustion and functioning.

It is forbidden to leave containers or flammable substances
in the premises where the boiler is installed.

Do not dispose of packaging material into the environment,
or leave it within the reach of children, since it can become
a potential hazard. Dispose of packaging material in compli-
ance with applicable legislation.

Do not use the appliance for purposes other than that spec-
ified.

Models for indoor installation: The water heater can be in-
stalled indoors or outdoors in a place partially protected,
namely it should not be exposed directly to the actions of
atmospheric agents. The water heater does not have au-
tomatic anti-freeze systems; when there is a risk of frost
(temperatures lower than 0°C), it should be emptied of the
water inside it. When installing in a partially protected place
it is always necessary to use anti-freeze systems to suitably
protect the appliance from the risk of freezing.

Models for outdoor installation: never directly expose the
water heater to the elements : it has been designed only for
outdoor installations in a partially protected place. The water
heater has an anti-freeze system as standard.

it is forbidden to intervene on sealed elements.



2 DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

2.1 Functional elements of the appliance / Max.
dimensions and connections

211
See Fig. 16

Models for indoor installation

2.1.2 Models for outdoor installation
See Fig. 17

2.2 Water circuit
See Fig. 18

2.3 Multi-row wiring diagram
NOTE: L-N POLARISATION IS RECOMMENDED

See Fig. 19

3 INSTALLATION

3.1 Standards

The use of gas control boxes is subject to strict regulations. It is therefore
important that the UNI 7129 and 7131 standards are observed.

For liquefied petroleum gas (LPG), the installation must comply with the
requirements of the distributing companies and with the requirements of
the standards cited above.

The appliance is sold without the inlet and outlet device as a different
device is required according to the specific installation; please consult
the accessories catalogue to request any of the various different devices.

3.2 Positioning

- The appliance should be installed on a suitable wall and it is essential
that the minimum distances be left around it to allow for maintenance
work to be carried out (see section "Wall mounting").

- The appliance should not be positioned above a stove or other cooking
appliance so as to avoid kitchen vapour grease being deposited on it
and affecting operation.

- Heat-sensitive walls such as those made from wood should be protect-
ed with suitable insulation.

3.3 Wall mounting

3.3.1 Models for indoor installation

The appliance must be installed on a suitable wall:

- the appliance should never be closed in a unit or niche; there should be
a gap of at least 20 mm between the side walls and the appliance, so
maintenance work can be carried out

See Fig. 20

- once the position of the appliance has been established, position the
template supplied and mark the position of the holes, then remove it
and drill 2 & 8 holes

See Fig. 21
L
Models 11-13 250 cm
Models 17 320 cm

ENGLISH

- reposition the template and fix it with the plugs supplied

- the most common type of rear and horizontal outlet is described below;
Guide the wall template fins into the slots on the paper template

- mark the centre of the pipe hole;

- drill a hole @ 110 mm as indicated on the paper template

See Fig. 22 and Fig. 23

- cut the pipes to the correct length according to the thickness of the wall.
If done correctly, the 60 mm @ flue pipe should protrude by 7.5 mm with
respect to the 100 mm @ air duct

- insert the specific pipe made up of two concentric pipes in the hole in
the wall

See Fig. 26

- seal the gap between the 100 @ pipe and the hole in the wall with ce-
ment-based mortar, positioning a piece of paper so that the tube does
not remain fixed to the wall itself, so as to facilitate subsequent disas-
sembly. Place the appliance in the chosen position, with reference to
the measurements indicated in this instruction booklet in the “Func-
tional elements of the appliance / Max. dimensions and connections”
section.

3.3.2 Models for outdoor installation

The appliance has been designed only for installation outdoors in an area
that is partly covered. For this reason it must be installed in the open,
outdoors with natural aeration and ventilation, without stagnant zones for
combustion products, which should be rapidly dispersed by means of nat-
ural convection or by the wind.

The discharge outlet of the appliance should be free of obstructions, ob-
jects or bodies that could prevent it from expelling the flue gases correctly
and protected from an contacts during or after operation: it is possible it
overheats and cause burns.

Fig. 24: example of an INCORRECT evacuation of the products of the
combustion inside a balcony closed on five sides.

See Fig. 24

When the appliance is being installed the minimum distances of the dis-
charge/suction line must comply with current local legislation, having re-
gard for any other appliances installed, openings, architectonic elements,
and boundaries.

Positioning the terminal Position LA dis*tances
(mm) ()
Appliances over
16kW up to 35kW
Under a window A1 600
Next to a window A2 400
Under an aeratilrc])g/purglng open- B1 600
Next to an aergtlon/purglng B2 600
opening
Vertlca}l distance between two C1 1500
discharge terminals
Horizontally adjacept to a dis- c2 1.000
charge terminal

Under a balcony D1 300

Beside a balcony D2 1.000

From the ground or from another E 2200

walkway
From piping either vertical or F 300
horizontal discharges (**)

Under the eaves G 300
Corner/recess/wall of the building H 300

(*) For type A appliances the minimum distance coincides with the cen-
tre of the outlet section for combustion products going into the air.
(**) When positioning the appliance distances of not less than 500
mm must be adopted from materials sensitive to the action of the
combustion products (for example, plastic eaves and drainpipes,
protruding wood elements, etc.); for smaller distances use suitable
screening with regard to said materials.
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See Fig. 25

A For the minimum distances from combustible materials, see what
is reported in Fig. 27

See Fig. 27

3.4 Evacuating products of combustion

3.4.1 Models for indoor installation

For flue gas discharge, refer to Standards UNI 7129-7131. The flue gas
exhaust/air intake kit is not supplied with the boiler as accessories for
sealed-chamber forced-draught appliances, which better adapt to the in-
stallation context, can be used.

To extract the flue gases and restore the combustion air in the boiler,
use original piping or others with the same characteristics which are EC
certified and ensure that they are correctly connected as indicated in the
instructions provided with the flue gases accessories.

A single flue can be connected to several appliances provided that every
appliance is sealed chamber type.

The boiler is a type C appliance (with a sealed chamber) and must there-
fore have a secure connection to the flue gases exhaust pipe and com-
bustion air intake pipe which both flow outside, and without which the
appliance cannot operate.

“FORCED OPEN” INSTALLATION (B22-B52)

The flue gas exhaust pipe can be directed to the most suitable direction
according to installation requirements.

For installation, follow the instructions supplied with the kit.

In this configuration, the appliance is connected to the @ 80 mm flue gas
exhaust pipe by means of a ¢ 60-80 mm adaptor (Fig. 28).

& In this configuration the combustion air is withdrawn from the room
where the appliance is installed, which should be technically suita-
ble and ventilated.

A The non insulated flue gas outlet pipes are potential sources of
danger.

A The table indicates the permitted linear lengths.

Model Maximum length Loss of load (m)
@ 80 mm (m) 45°bend | 90° bend
11-13 15 1,2 1,7
17 6 1,2 1,7
See Fig. 28

COAXIAL DISCHARGES (60-100 @)

The boiler has been designed to be connected to concentric discharge/
suction pipes and with the opening for air suction (D) closed (Fig. 29).
Coaxial outlets can be pointed in the direction most suited to the specific
installation room, in line with the lengths shown in the table.

For installation, follow the instructions supplied with the kit.

& The table indicates the permitted linear lengths.

Horizontal
Model Maximum length Loss of load (m)
@ 60-100 mm (m) 45°bend | 90° bend
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
Vertical
Model Maximum length Loss of load (m)
@ 60-100 mm (m) 45°bend | 90° bend
11-13 4,5 1 1,5
17 3,6 1 1,5
See Fig. 29
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SPLIT PIPE OUTLETS (80 @)

Twin outlets can be placed in the most suitable direction according to the
room requirements.

The combustion air intake pipe must be chosen from the two inlets (E and
F); remove the closure plug fixed with screws and use the specific adaptor
for the chosen input.

The air inlet adaptor @ 80 (E) must be oriented correctly, so it must be
fixed with the relative screws, so that the positioning tab does not interfere
with the casing.

A The table indicates the permitted linear lengths.

Model Maximum length Loss of load (m)
2 80 mm (m) 45°bend | 90° bend

11-13 15+15 1,2 1,7

17 6+6 1,2 1,7

See Fig. 30 and Fig. 31

The figures Fig. 32 and Fig. 33 show the water heater from above with the
reference positions for the flue gas exhaust and combustion air inlet, with
respect to the water heater support plate.

3.4.2 Models for outdoor installation

For information on evacuating the products of combustion, please refer
to UNI 7129.

The appliance is type A2 and therefore has no pipes for discharging flue
gases or a suction line for combustion air.

The combustion gases are expelled directly into the air by the integrated
outlet.

See Fig. 34

Avoid inhaling combustion gases.

Avoid direct contact with the combustion gases since they can
reach extremely high temperatures that can cause burns.

Avoid direct contact with the discharge since it can reach extremely
high temperatures that can cause burns.

To ensure the combustion gases are expelled correctly, it is forbid-
den to obstruct or cover (even just partially) the discharge outlet.

00000

It is forbidden to loiter near the appliance when it is operating.

3.5 Electrical connections

Connect the cable supplied to the line, respecting the phase, neutral and
earth wiring. Should the power cable need to be replaced, this must be
carried out by a qualified technician. Connect the appliance to a HO3V2
V2-F (3 x 0.75 mm?) max 7 mm & cable such as the one supplied; the
ground wire must also be 30 mm longer that the power cables. Power
to the appliance via an omnipolar switch with a gap of at least 3 mm
between contacts. For maintenance operations, cut the voltage by using
the omnipolar switch.

A We decline all responsibility for damage to persons, animals or
objects deriving from the failure to earth the appliance or wire an
electrical system that complies with the standards in force.

A qualified professional should check that the electrical system is suitable

for the appliance’s maximum absorbed output, as shown on the plate,

ensuring particularly that the section of the system cables is suited to the
appliance’s absorbed power.

Adaptors, multiple sockets or extensions should not be used to connect

the appliance to the main power supply.



Some basic rules apply to the use of any electrically powered component,

such as:

- do not touch the appliance with wet or damp body parts and/or bare
feet

- do not pull the electric cables

do not leave the appliance exposed to elements (rain, sun, etc.)

- do not allow children or inexperienced individuals to use the appliance

- the appliance’s power cable must not be replaced by the user.

Should the cable be damaged, turn off the appliance and seek assistance

from a qualified technician to replace it.

Should it be decided not to use the appliance for a certain period of time,

it is recommended that you switch off the power supply to all system com-

ponents that require electricity.

Should you need to replace the power cable, use the cable supplied by

the manufacturer or the technical assistance centre.

3.6 Gas connections

A Prior to ignition, make sure that the appliance is set up to operate
with the gas available; this can be checked by the wording on the
packaging and by the adhesive label indicating the type of gas.

Establish the piping diameter according to the standards in force.

Before installing the appliance, it is recommended that you blow the gas

piping so as to remove any processing waste. Connect the appliance to

the internal system gas pipe and insert a tap upstream of the appliance to

isolate and turn on the gas.

Appliances operating with LPG and powered by gas cylinders with shut-

off and adjustment devices should be connected in such a way as to

guarantee the safety of people and the surrounding environment.

You should ensure compliance with the current standards.

When starting up the appliance for the first time, have the following con-

trols carried out by a qualified professional

- acheck of the internal and external fuel conveyance system seal

- a check of the fuel flow rate according to the output required of the
appliance

- that the appliance is powered by the type of fuel for which it has been
set up

- that the fuel supply pressure is within the values shown on the label

- that the fuel supply system has been sized for the input necessary for
the appliance and that it is fitted with all of the safety and control devic-
es provided for by the standards in force.

A In case of prolonged user absence from the appliance, shut off the
main appliance gas supply tap.

A Do not use the gas tubes as an earthing system for electrical ap-
pliances.

3.7 Water connection

Connect the appliance to the water mains and insert a water isolation
valve upstream of the appliance (available on request).

Looking at the appliance head on, the cold water inlet is to the right and
the hot water outlet to the left.

A The domestic hot water circuit does not need a safety valve, but
make sure that the pressure of water main does not exceed 6 bar.
In case of doubts, install a pressure reducer.

A Ensure that the water system pipes are not used as earthing for

your electrical or telephone system. They are in no way designed

for this purpose. Using them in this way may cause serious damage

to the pipes and the appliance itself in a short space of time.

ENGLISH

& When installing outdoors only use metal connecting pipes and taps
and fittings since the use of an anti-freeze kit could damage mate-
rials other than those indicated.

3.8 Anti-freeze system

1 Indoor models. The water heater does not have automatic an-
ti-freeze systems; when there is a risk of frost (temperatures lower
than 0°C), it should be emptied of the water inside it. When installing
in a partially protected place it is always necessary to use anti-freeze
systems to suitably protect the appliance from the risk of freezing.
Adequately protect the taps and the hydraulic connecting pipes of
the installation.

2 Outdoor models. The appliance comes as standard with an auto-
matic anti-freeze system that protects the domestic hot water circuit
from freezing in the event of ambient temperatures down to -10°C.

A An electrical supply is required in order to take advantage of this
protection, implemented with electrically powered resistors with
heating wire. this means that any blackout or disconnection of the
power supply will deactivate the protection. The anti-freeze protec-
tion is active also with the appliance in stand-by.

/N

The anti-freeze protects the water heater's domestic hot water cir-
cuit up to the hydraulic connections (domestic hot water inlet and
outlets). When installing outdoors it is necessary to adequately pro-
tect the hydraulic connection pipes and taps. In any event it is nec-
essary to adequately protect the taps and the hydraulic connecting
pipes of the installation.

3.9 Emptying the water heater

To empty the water heater:

- turn off the main water supply tap

- open all the water taps

- make sure that the taps at the lowest points of the system allow the
water heater to be completely emptied.

3.10 Gas conversion
Converting gas from one form to another can be done easily, even with
the appliance already installed.

A The conversion should only be carried out by skilled and qualified
personnel pursuant to Min. Decree 37 of 2008, the provisions in
UNI 7129 and 7131 must also be respected.

The water heater is supplied to operate with methane gas (G20) or LPG
(G30/G31) in accordance with the indications of the product label.

The appliance can be converted from one type of gas to another using
one of the specific kits provided upon request:

- Methane conversion kit

- LPG conversion kit

Proceed as follows to perform the conversion:

- switch off the electrical supply

- remove in succession the casing, the air distribution box cover and the
combustion chamber cover

- disconnect the glowplug cable connection

- remove the lower cable grommet from its seat on the air distribution box

- disconnect the burner thermostat (A) removing the relative fastening
clip

- fully unscrew the top nut of the gas valve train

- loosen the nut (B) of the burner/flow meter train

- take out the clips (C) securing the trains to the burner

- disconnect the trains (D) from the burner

- unscrew the 4 screws (E) fixing the burner to the back board

- take out the burner (F), unscrew the screws (G) fixing the collector to
the burner (fig."Fig. 35" and fig."Fig. 36")

- from the conversion kit take the complete LPG collector and relative
LPG burner flange.

- fix the burner, the collector and the flange using the screws previously
removed. (fig."Fig. 37")

See Fig. 35 and Fig. 36

19



ENGLISH

For the conversion from methane gas to LPG, install the burner flange
(H).
For the conversion from LPG to methane gas, remove it.

& Before removing the burner flange, empty the water heater as de-
scribed in the paragraph "Emptying the water heater".

See Fig. 37
Then set Parameter 4 (see paragraph "Parameters menu") as follows:

Conversion from METHANE to LPG
Parameter Value
4 1
Conversion from LPG to METHANE
Parameter Value
4 0

3.11 Adjustments

The boiler has already been factory set by the manufacturer.

If it is necessary to adjust it again, for example after extraordinary main-
tenance, after replacement of gas valve or after gas conversion, carry out
the following procedure.

A The maximum output adjustment must be carried out in the se-
quence indicated exclusively by qualified personnel.

- Remove the casing by unscrewing the fixing screws A (see section "
Removing the casing").

- Loosen the screw of the pressure test point (1) downstream from the
gas valve by roughly two turns, then connect the pressure gauge

- Disconnect the compensation connector (5) from the gas valve

- Remove the protective hood (2)

- Open a water tap to its maximum flow rate, set the temperature selector
to maximum and power up the water heater

See Fig. 38

Adjusting to the maximum value:
- Screw the nut (3) fully on until obtaining the gas pressure shown in the
table

Maximum gas pressure at nozzles
12,00 mbar
G20 122,37 mm. W.C.
27,40 mbar
Models 11 G30 279.40 mm. W.C.
35,40 mbar
G31 360,98 mm. W.C.
14,00 mbar
G20 142,76 mm. W.C.
27,40 mbar
Models 13 G30 279,40 mm. W.C.
35,40 mbar
G31 360,08 mm. W.C.
15,20 mbar
G20 155,00 mm. W.C.
Models 17
- 35,30 mbar
359,96 mm. W.C.
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Adjusting to the minimum value:

- disconnect one of the two electric cables from the coil

- screw or unscrew the hex head socket screw (4) to adjust the minimum
until obtaining the gas pressure value shown in the table

- put back the protective cap (2)

Minimum gas pressure at nozzles
1,30 mbar
G20 13,26 mm. W.C.
2,80 mbar
Models 11 G30 28.55 . WG
3,60 mbar
G31 36,71 mm. W.C.
1,80 mbar
G20 18,35 mm. W.C.
3,40 mbar
Models 13 G30 34.67 mm. W.C.
4,40 mbar
G31 44 .87 mm. W.C.
2,10 mbar
G20 21,41 mm. W.C.
Models 17
G31 5,00 mbar
50,99 mm. W.C.

- Reconnect the compensation socket to the gas valve (5)
- Disconnect the pressure gauge and re-tighten the pressure test point
screw (1)

A Please remember that for operation with LPG, the appliance needs
a gas supply pressure adjuster, which should be set to 28-30 mbar
if operating with butane and 37 mbar for propane.



4 PUTTING INTO SERVICE ®

4.1 Controls interface

A 1 (6 omw| [F—c¢
I
5155
B+ | |wowx /| [0
A ON - OFF/RESET key D -key
B MENU - CONFIRM key
C +key

Fig. 1

ON - OFF/RESET key
Allows the appliance to switch on and off. It also allows it to be reset in
the event of a fault.

MENU

Allows the selections to be confirmed, to enter the user menu and, if
pressed for more than two seconds, to access the technical menu (in this
case you will be asked to enter the password).

+ and - keys

They allow you to navigate the various functions that are available, to
change the value of a parameter and to change the temperature that has
been set for the domestic hot water.

4.2 Description of icons

ﬁ Temperature adjustment lockout
G Bottle feeder function
*C°F Function for choosing temperature unit of measurement

General alarm
Domestic hot water pick-up

Flame detected
Flame lockout
Enter the technical menu

AN HO

Flue gases fault

4.3 Selecting functions

Press the MENU (B) key.

Using the "+" e "-" keys it is possible to scroll through the available func-
tions on the display. The icon regarding the selection made blinks togeth-
er with the central segments.

In the case of the wrench (/ ) the central segments do not appear.

Pressing the MENU (B) key you pass to value setting mode. Either “on”

or “oF” is displayed depending on the function that is currently active or

inactive. To change the status of the function:

- pressthe "+"and "-" keys

- press the MENU (B) key to confirm and return to the selection of the
functions.

A Keeping either the "+" or "-" key pressed, the fast scrolling mode
is activated.

Button lock function ﬁ

Allows the keyboard to be locked out. It is activated or deactivated
through a combination of the keys ("+" and "-" keys pressed together for
5 seconds).

When the mode is active (lockout) it is not possible to use the keyboard.

ENGLISH

Feeder bottle function G

Selecting this function makes it possible to set the maximum temperature
at which the water is delivered (maximum 65°C; minimum 36°C).

If the function is not active,“oF appears on the display”. If the function
is active, the "bottle feeder" temperature that was previously set is dis-
played.

The maximum value that can be set is established in parameter 11 (see
table of parameters).

To change the set value press the MENU (B) key and with the "+" or " -"
key select the desired value.

5

]
s - B

Fig. 2
Then confirm the selection by pressing MENU (B) again.
[ ] ;
o] B
Fig. 3

Function for choosing temperature unit of measurement °C °F
There are two possible units of measurement: Degrees Celsius and Fahr-
enheit.

The display shows the current unit of measurement. To change the value
enter the function (°C °F) and use the "+" and "-" keys.

Then confirm the selection by pressing MENU (B) key.

Wrench function /

When the wrench function is selected, the central segments of the display
switch off. Pressing MENU (B) for 2 seconds you pass to the password
entry mode (only for professionally qualified personnel) to access the
technical menu (see section "Parameters menu").

Solar \t'“

The function is only active if the installation is set up to operate with a
solar system.

To exit the functions menu press the "+" or "-" key until “rt” (return)
is displayed.

[-]

-
|
(N

[ ]
[ ]

Fig. 4
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Confirming with the MENU (B) key returns you to the display of the
on/standby status.

[+]
[-]

(o J

N
£
-d

S

]
s ]

Fig. 5

If no action is taken, once 2 minutes have passed the appliance exits the
menu and returns to the normal operation screen.

4.4 Start-up

The first commissioning of the appliance must be carried out by qualified
personnel.

The following checks and operations must be carried out:
- check that the fuel shut-off and water taps of the water system are open

((3

=

Fig. 7

The appliance is powered and is normally off.

The display shows in sequence (from off to on) every 2 seconds a seg-
ment of 2 digits to compose the writing "oF" (off). When "oF" is fully pres-
ent on the display, it remains on for 10 seconds, then it blinks 5 times and
switches off for 5 seconds. After which the sequence for switching on
the segments restarts. In this way the appliance ignores every ignition
request.

-

J

-
[

Fig. 8

- Press the ON - OFF/RESET (A) button to switch on the appliance.

All the icons on the display appear for 2 seconds. After which only the
icons regarding the current operating mode stay on.

In ON mode, the appliance is on with the possibility of producing domestic
hot water.

If there is no domestic hot water request, the water heater goes into
stand-by.

During this phase the display switches on in sequence (from off to on)
every 2 seconds a segment to compose the writing "Sb".
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When "Sb" is visible on the display, it remains on for 10 seconds, then
it blinks 5 times and switches off for 5 seconds. Then the activation se-
quence of the segments restarts.

In stand-by, if the temperature measured by the domestic hot water probe
is > 65°C the fan is started. When the temperature drops below 65°C the
fan remains powered for another minute and then is switched off.

-

-
(]

)
J

Fig. 9

Domestic hot water pick-up

- Open a domestic hot water tap. Once the time set in the parameter
“Domestic Hot Water Waiting Time” has passed (about 0.5 seconds)
the display shows the tap symbol and the set temperature.

- The burner comes one, when the flame is detected, the corresponding
symbol is shown on the display.

- The appliance will produce domestic hot water at the temperature set
in the parameter "Domestic hot water maximum setpoint” (see table of
parameters).

- When the water tap is shut-off, the boiler switches off and prepares for
the next start-up.

The switching on and off of the burner is managed in two modes:

- absolute: burner switching off threshold at 70°C

- correlated: burner switching off threshold when the setpoint of +4°C is
reached.

The switching back on point is the same for both modes and is the set-

point -1°C.

Fig. 10

CHANGING THE DOMESTIC HOT WATER SETPOINT

- Pressing the "+" or "-" key it is possible to change the setpoint for the
domestic hot water. With the "+" key the value increases, with the "-"
key it decreases.

[ ]
[ ] [-]

Fig. 11

If there is a fault the water heater carries out a “STOP” (see section Op-
erating faults and reset).



4.5 Operating faults and reset

In the event of a fault, the displays summarised and described in the table
are shown.

Transitory
Error type Definitive Error code | Icons

Limit thermostat alarm Definitive 02 D 4
Air pressure switch fault Transitory 03 i
Burner thermostat alarm Definitive 04 j&

Air pressure switch alarm Definitive 03 ﬁ ﬁ
ACF alarm lockout module Definitive 01 D 4
ACF electronics fault alarm Definitive 01 D 4
parasite flame fault Transitory 1 [A

_— 88°C
Overtemperature fault Definitive flashing ﬂ
Domestic hot water NTC .

Fault Transitory 06 m
Input NTC Fault Transitory 08 JAl

In the event of a transitory fault the appliance independently attempts a
reset of operations.

In the event of a permanent fault it is necessary to reset the normal oper-
ation of the appliance by pressing the ON - OFF/RESET (A) key.
This operation can be repeated a maximum of 2 times. If the problem is
not resolved, request help from the Technical Assistance Centre.

A The system provides for the alarms to remain operational even in
the ON-OFF/RESET state. In this state they are not displayed how-
ever. In the event a lockout occurs when the function is OFF, to
reset it the water heater must be set to ON and then to OFF again.

4.6 Temporary shutdown

In case of temporary absences for weekends, short trips, etc.:
- press the ON-OFF/RESET (A) key
- turn the main system switch to “off”.

S
]

(-]

-
(]

Fig. 12
L\!
AS
Fig. 13
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4.7 Preparing for extended periods of disuse

If the appliance is not going to be used for a long period of time, the fol-
lowing operations should be carried out:

- press the ON-OFF/RESET (A) key

- switch the boiler OFF at the mains power switch

- shut-off the system's fuel and water taps.

A Empty the system if there is a risk of freezing.

4.8 Parameters menu

Press the MENU (B) key for 2 seconds.

The two central segments of the digits blink and together with them some
displayed icons.

Use the "+" or "-" key to select the wrench icon (/ ). At this point the
central segments switch off.

Press the MENU (B) key to enter the password (only for professionally
qualified personnel) to access the technical menu.

Press the "+" key to increase the numeric value until you reach the value
of the password.

[+]
[-]

psw (¥)

]
ol 7] ,

Fig. 15

(*) psw = set the value of the password (18), available only for profession-
ally qualified personnel. The user can in no way access the TECHNICAL
MENU.

When accessing the technical menu the number "2" is displayed. Press-
ing the "+" or "-" key it is possible to select the successive parameter:
2 Burner output

4 Gas Type

5 Flow Indicator Type

6 Domestic hot water start wait time

11 Domestic hot water circuit maximum setpoint

20 Induced draught protection function

40 Domestic hot water thermostat operation

41 Displaying domestic hot water input temperature

42 Displaying domestic hot water flow rate

43 Displaying domestic hot water output temperature

rt  Exiting the menu

rs Resetting factory settings

Pressing the MENU (B) key confirms the values set.

To exit the TECHNICAL MENU press the "+" or "-" key until “rt” (return)
is displayed. Pressing the MENU (B) key to return to the USER MENU.
Pressing the ON-OFF/RESET (A) key you pass to the OFF state.

If no action is taken, once 2 minutes have passed the appliance exits the
menu and returns to the normal operation screen.
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4.8.1 Table of parameters

UNIT OF
P'XR PARAMETER DESCRIPTION MEASURE- | MIN MAX VALUES FACTORY SETTING
MENT

1 1
2 Selecting water heater output/capacity I/min 13 13

17 17

. 0 (METHANE) 0 (methane models)
4 Selecting methane/LPG 1(LPG) 1 (LPG models)
. . . 0 (FLOW SWITCH)
5 Selecting flow switch/flow indicator 1 (FLOW INDICATOR) 0
Domestic hot water start wait time s 0,5 10 (steps of 0.5s) 0.5s
1 maximum setpoint of domestic hot water circuit °C 36 65 60
20 Induced draught protection function 0 1 0 (NONE) 1
1 (ACTIVE)

40 Type of domestic hot water thermostat operation 1 (()C('(ADBR??(I)ELLX$E)D) 0
41 Displaying domestic hot water input temperature NOT USED
42 Displaying domestic hot water flow rate NOT USED
43 Displaying domestic hot water output temperature °C 0 1 DON'T MODIFY 1
rt Exiting the menu
rs Resetting factory settings

4.8.2 Reset to factory settings

ha?

From the parameters menu, selecting “rs” allows you to reset the board parameters to the factory settings (Reset to factory settings).

Pressing the MENU (B) key displays two underscores. Press the

key until the two underscores shift up. Press the "+" key to return to factory settings.

If you press the MENU (B) key instead of the "+" key the operation is annulled and you return to the previous menu.

To exit the TECHNICAL MENU press the "+" or "-" key until “rt” (return) is displayed, at this point pressing the MENU (B) key returns you to the USER

MENU.
Pressing the ON-OFF/RESET (A) key you pass to the OFF state.

If no action is taken, once 2 minutes have passed the appliance exits the menu and returns to the normal operation screen.

A If you are replacing the electronic board it is necessary to set the parameters 2 (11-13-17) and 4 (methane - Ipg) depending on the type of water

heater used.

5 MAINTENANCE &

To ensure correct operation over time, the appliance should be checked
by a qualified professional at least once a year.

IMPORTANT: before performing any cleaning or maintenance work, or
before opening or removing the boiler panels, turn the appliance off by
shutting off the gas tap.

Check that the flue gases passage sections of the heat exchanger are not
obstructed. Use a wet soapy cloth to clean the external panels.

Do not use abrasive solvents, powders or sponges.

Do not clean the appliance or its component parts with highly flammable
substances such as : petrol, alcohol or heavy oil.

Check electrode position and distance.

See Fig. 39

A Models for outdoor installation: If you need to inspect or clean the
discharge open the cover by unscrewing the screws A.

See Fig. 40

6 REMOVING THE CASING

6.1 Models for indoor installation

To remove the casing:

- disconnect the appliance from the electric power supply using the om-
nipolar switch

- remove the two screws A

- pull the casing B forwards

- lift the casing B upwards releasing it from the hooks at the top

See Fig. 41
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Models 11-13
To access the instrument panel remove the fixing screw C and turn it
outwards

See Fig. 42

Models 17

To open the instrument panel:

- remove the screws C

- slide the instrument panel out and rotate it to the stop position

See Fig. 43

6.2 Models for outdoor installation

To remove the casing:

- disconnect the appliance from the electric power supply using the om-
nipolar switch

- remove the three screws A of the top discharge

- pull the top discharge upwards

See Fig. 44

- remove the two screws B
- push the casing C forwards
- move the casing C upwards, freeing it from the top hooks

See Fig. 45



To open the instrument panel:
- remove the screws C
- slide the instrument panel out and rotate it to the stop position

See Fig. 46

At the end of the operations described above, put everything back in the
reverse order.

& The gasket F should always be in its original seat.
See Fig. 47

6.3 Accessing the modulation circuit board

A First disconnect the appliance from the electrical power supply us-
ing the mains omnipolar switch.

7 TROUBLESHOOTING
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Models 11-13

- To access the electronics of the control box, remove the casing and
turn the instrument panel

- Remove the cover to access the board.

See Fig. 48

Models 17

- To access the electronics of the control box, remove the casing and
take out the instrument panel

- remove the two screws G

- remove the cover and access the board.

See Fig. 49

The appliance should be inspected by a qualified professional at least once a year to ensure it is operating correctly, prolong its life and make sure

safety is optimised. This would normally involve:

- removing any rust on the burners

- removing any build-up on the electrode

- cleaning the combustion chamber

- checking that the appliance switches on and off and operates correctly
- checking the fan is operating correctly

- checking the air pressure switch

- checking the flue gas exhaust and air intake pipes.

A The following instructions are addressed solely to qualified technicians authorised to work on the appliance.

FAULT

CAUSE

SOLUTION

- No electrical supply

- Connect to the mains

Boiler does not switch on - No gas feeding

- Turn the gas on

- Airin gas line

- Bleed the circuit

No spark but fan operating

- Pressure switch fault - Replace

- Pressure switch tube not connected or cut - Check - replace — insert
- Ignition/flame detection electrode broken - Replace

- Electrode cable cut off - Check —fix

- Broken electronic board

- Check — replace

Burner does not come on

- Ignition/flame detection electrode broken

- Check — replace

- Electrode cable cut off

- Check — replace

- Circuit board does not detect flame

- Check connector contacts and if necessary
replace the board

- Main solenoid valve does not open

- Check and replace if necessary

Burner does not switch off when water shut off

- Flow switch fault

- Replace

Burner flame inconsistent and appliance then
switches off

- Inlet/suction line pipe not installed correctly

- Check pipe seal
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8 TECHNICAL SPECIFICATIONS

Model (*)
DESCRIPTION A B c D E F UM
. 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kw
Rated heat input 19.002 21.500 25.800 19.002 21500 25.800 keallh
. 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kw
Nominal heat output 17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 keallh
Reduced heat input 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 kcal/h
Reduced heat output 6,58 7,84 9,89 6,43 7,69 9,78 kw
5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 kcal/h
1I2H3+ (GB - IE | 1I2H3+ (GB - IE | [I2H3P (GB - IE | 112H3+ (GB - IE | 112H3+ (GB - IE | [I2H3P (GB - |IE
Category -JO-LB); -JO-LB); -JO-LB); -JO-LB); -JO-LB); -JO-LB);
I3B/P (MT) 13B/P (MT) I13P MT 13B/P (MT) 13B/P (MT) I3P MT
Country of destination GB-IE-MT-JO-LB
] . B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Configuration type C52x; C62-C62x; C82-C82x; C92-C92x A2
Gas characteristics
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Net Calorific Value (N.C.V.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m3S
G31 88 88 88 88 88 88
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
Lower Wobbe index (15°C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m?S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
28-30 (GB - IE- | 28-30 (GB - IE- 28-30 (GB - IE- | 28-30 (GB - IE-
Nominal supply pressure G30 Jo —('\Iﬁ; 30 Jo —('\Iﬁ; 30 B Jo '(,\Iﬁ; 30 Jo '(,\Iﬁ; 30 h mbar
G31 37 (GB-IE-JO | 37 (GB - IE- JO 37 37 (GB - IE-JO | 37 (GB - IE- JO 37
-LB); 30 (MT) | -LB); 30 (MT) -LB); 30 (MT) | -LB); 30 (MT)
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Smdh
DHW maximum gas capacity G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Maximum operating pressure, DHW circuit G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ main burner nozzle G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Flue gases mass flow rate (max/min) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 -9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
Nozzles 22 22 28 22 22 28 no.
@ gas connection 3/4" 3/4"
Flue concentric pipes
Diameter 60/100 60/100 - - - mm
Maximum length 35 2,6 - - - m
Pressure drop for 45°/90° bend 11,5 11,5 - - - m
Wall hole 105 105 - - - mm
Twin flue gas exhaust pipes
Diameter 80 - - - mm
Maximum length 15+15 6+6 - - - m
Pressure drop for 45°/90° bend 1,211,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Flue gases temperature (max/min) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-71
Minimum pressure 0,2 0,2 bar
Nominal pressure 2 2 bar
Maximum flue pressure (*) (Pa) 10 10 bar
Domestic hot water minimum flow rate 2 2 I/min
Quantity of hot water with At 30°C 9,5 10,7 13,2 9,4 11,0 13,2 I/min
@ water connections 1/2" 1/2" 172" 172" 172" 12"
DHW temperature selection range 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Flow regulator 8 9 12 8 9 12 I/min
Total electric power 41 41 41 41 41 41 w
Fuse 2 2 A
Power supply voltage 230/50 230/50 V/Hz
Ingress Protection rating IPX4D IPX5D
Fan residual head 90 88 72 90 88 72 Pa
Boiler dimensions
Height 642 642 640 699 699 699 mm
Width 340 340 400 408 408 408 mm
Depth 237 237 246 260 260 260 mm
Net weight 19 19 21 21 21 21 kg
Model (*)
DESCRIPTION SYMBOLS A B c D E F UM
Water heating energy efficiency class - A A A A A A
Declared load profile - M L XL M L XL
Energy efficiency for water heating nwh 75,4 80,2 82,0 75,4 80,2 82,0 %
Daily fuel consumption Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
Annual fuel consumption AFC 6 11 18 6 11 18 GJ
Daily electrical energy consumption Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 kWh
Annual electrical energy consumption AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
Sound power level inside LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
Nitrogen oxide emissions NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) For the identification of the model refer to RANGE table page 2.
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Le produit en fin de vie ne doit pas étre traité
comme un déchet solide urbain, mais il doit
étre remis a un centre de collecte et de tri sé-
lectif.

AVERTISSEMENT

Ce manuel contient des données et des informations desti-
nées a |'utilisateur et a l'installateur.

Dans le cas spécifique, I'utilisateur doit faire attention aux cha-
pitres suivants :

- Avertissements et regles de sécurité

- Mise en service

- Entretien.

L'utilisateur ne doit pas intervenir sur les dispositifs de sécu-
rité, remplacer des parties du produit, altérer ou essayer de
réparer I'appareil. Ces opérations doivent étre demandées
exclusivement a du personnel qualifié et professionnel.

Le constructeur n'est pas responsable des éventuels dom-
mages provoqués par le non-respect des indications ci-des-
sus et/ou par le non-respect des normes en vigueur.

Dans certaines parties du manuel, les symboles suivants sont em-
ployés:

@ Partie destinée aussi a I'utilisateur.

A ATTENTION = actions nécessitant des précautions particu-
lieres et une préparation adéquate.

INTERDICTION = actions NE DEVANT EN AUCUN CAS étre
accomplies.
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1 AVERTISSEMENTS ET REGLES DE

AN
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SECURITE ®

En cas présence d'eau dure ( >18 °f), il est recommandé
d'utiliser des traitements anti-tartre appropriés (ex. doseur
de polyphosphates), qui réduisent la fréquence des net-
toyages de I'échangeur de chaleur ce qui maintient le ren-
dement optimal de I'appareil.

L'installation du chauffe-eau doit étre réalisée par un per-
sonnel qualifié au terme du Décret ministériel italien n°® 37
du 2008 et conformément aux normes en vigueur.

Les chauffe-eau réalisés dans nos usines sont construits
avec une grande attention portée a chacun des composants
de fagon a protéger I'utilisateur et l'installateur contre tout
éventuel accident. Il est donc conseillé au personnel quali-
fié, aprés toute intervention sur le produit, de préter beau-
coup d'attention aux branchements électriques, surtout
en ce qui concerne la partie des conducteurs dépourvue
d'enveloppe, qui ne doit en aucun cas sortir du bornier, afin
d'éviter tout contact possible avec les parties sous tension
du conducteur.

Le présent manuel d'instructions, uni a celui de I'utilisateur
constituent une partie intégrante du produit : s'assurer qu'il
accompagne toujours I'appareil, méme en cas de cession a
un autre propriétaire ou utilisateur, ou bien en cas de mise
en place sur une autre installation. En cas d'endommage-
ment ou de perte, en demander un autre exemplaire au
Centre d’Assistance Technique.

Toute intervention d’assistance et d’entretien de I'appareil
doit étre effectuée par du personnel qualifié.

L'entretien du chauffe-eau doit étre effectué au moins une
fois par an, en le programmant a l'avance avec le Centre
d’Assistance Technique.

Les chauffe-eau doivent étre exclusivement équipés avec
des accessoires originaux.

Il est conseillé a linstallateur d'informer I'utilisateur sur le
fonctionnement de I'appareil et sur les regles fondamentales
de sécurité.

Le produit doit étre destiné a I'utilisation prévue par le fa-
bricant et pour laquelle il a été expressément réalisé. La
fabricant décline toute responsabilité contractuelle et extra-
contractuelle pour les dommages aux personnes, animaux
ou choses, dus a des erreurs d’installation, de réglage, d’en-
tretien et a toute utilisation impropre.

Apres le déballage, s’assurer que la livraison est intacte
et compléte et, en cas de non-correspondance a la com-
mande, contacter '’Agence qui a vendu l'appareil.

Eliminer les matériaux d'emballage dans des récipients ap-
propriés auprés des centres de collecte prévus a cet effet.

Les déchets doivent étre éliminés sans danger pour la san-
té de I'hnomme et sans utiliser des procédures ou des mé-
thodes susceptibles de nuire a I'environnement.

Lors de l'installation, il est nécessaire d'informer l'utilisateur
que en cas de fuites d'eau, il faut couper I'alimentation en
eau et avertir immédiatement le Centre d’Assistance Tech-
nique.

En cas de non-utilisation prolongée de l'appareil, il est

conseillé de faire appel au Centre d’Assistance Technique

pour effectuer au moins les opérations suivantes :

- placer l'interrupteur principal de I'appareil et l'interrupteur
général de l'installation sur « éteint »

- fermer les robinets du combustible et de I'eau de l'installa-
tion de chauffage

- vider l'installation en cas de risque de gel.

/N

/N

Avant d'effectuer des opérations de nettoyage, débrancher
le chauffe-eau du réseau d'alimentation électrique en posi-
tionnant l'interrupteur bipolaire de l'installation et celui prin-
cipal du panneau de commande sur « OFF ».

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés d’'au
moins 8 ans et par des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou dénuées
d’expérience ou de connaissance, a condition qu'ils soient
surveillés ou qu'ils aient recu les instructions nécessaires a
I'utilisation en toute sécurité de I'appareil et a la compréhen-
sion des dangers qui y sont liés. Les enfants ne doivent pas
jouer avec 'appareil. Le nettoyage et I'entretien destinés a
l'utilisateur ne doivent pas étre effectués par des enfants
sans surveillance.

En ce qui concerne la sécurité, il faut rappeler ce qui suit :

&
e

00 00 O0 0000

=)

=)

Il est interdit de laisser des enfants ou des personnes
inaptes non assistées utiliser I'appareil.

Il est interdit d’actionner des dispositifs ou des appareils

électriques tels qu'interrupteurs, électroménagers, etc. si on

sent une odeur de combustible ou d’imbrdlés. Dans ce cas :

- Aérer le local en ouvrant portes et fenétres

- Fermer le dispositif d’arrét du combustible

- faire intervenir sans délai le Centre d’Assistance Tech-
nique ou un personnel professionnellement qualifié.

Il est interdit de toucher I'appareil si on est pieds nus ou
avec des parties du corps mouillées ou humides.

Ne pas appuyer d'objets sur I'appareil.

Il est interdit de modifier les dispositifs de sécurité ou de
régulation sans I'autorisation du fabricant.

Ne pas tirer, détacher ou tordre les cables électriques qui
sortent du groupe thermique, méme si ce dernier est dé-
branché du réseau d'alimentation électrique.

Il est interdit de boucher ou de réduire la dimension des
orifices d'aération de la chaufferie. Ces orifices d'aération
sont indispensables pour une combustion correcte et pour
la sécurité de fonctionnement.

Ne pas laisser de récipients ou de substances inflammables
dans la piéce ou le groupe thermique est installé.

Le matériel d’'emballage peut étre trés dangereux. Ne pas
le laisser a la portée des enfants et ne pas le jeter n'importe
ou. Il doit étre éliminé conformément a la législation en vi-
gueur.

Il est interdit d'utiliser I'appareil pour des raisons différentes
de ce qui est spécifié.

Modéles pour installation intérieure: Le chauffe-eau peut
étre installé a l'intérieur ou a I'extérieur dans un endroit par-
tiellement protégé, c'est-a-dire qu'il ne doit pas étre expo-
sé directement a l'action des agents atmosphériques. Le
chauffe-eau ne dispose pas de systémes antigel automa-
tiques ; en cas de risque de gel (températures inférieures a
0 °C), I'eau qu'il contient a son intérieur doit étre vidangée.
En cas d'installations dans un endroit partiellement proté-
gé, il est toujours nécessaire d'utiliser des systémes antigel
aptes a protégér convenablement I'appareil du risque de
congélation.

Modeéles pour installation extérieure: il est interdit d'expo-
ser le chauffe-eau a l'action directe des agents atmosphé-
riques : il a été congu exclusivement pour des installations
extérieures placées dans un endroit partiellement protégé.
Le chauffe-eau est fourni de série avec un systéme antigel.

Il est interdit d'intervenir sur des éléments scellés.



2 DESCRIPTION DE L’APPAREIL

2.1 Eléments fonctionnels de I’appareil /
Dimensions d'encombrement et fixations

211
Voir Fig. 16

Modeéles pour installation intérieure

2.1.2 Modéles pour installation extérieure
Voir Fig. 17

2.2 Circuit hydraulique
Voir Fig. 18

2.3 Schéma électrique multifilaire
NOTE : LA POLARISATION L-N EST CONSEILLEE

Voir Fig. 19

3 INSTALLATION

3.1 Normatives

L'utilisation des appareils a gaz est soumise a une réglementation preé-
cise. Il est toutefois indispensable de respecter les normatives UNI 7129
et 7131.

Pour les gaz pétrole liquéfiés (G.P.L.), l'installation devra étre conforme
aux prescriptions des sociétés distributrices et répondre aux exigences
des normes susmentionnées.

L'appareil est vendu sans le dispositif d'évacuation et d'aspiration car en
fonction du type d'installation, différentes dispositifs peuvent étre requis,
consulter le catalogue des accessoires.

3.2 Lieu d'installation

- Lappareil doit étre installé sur un mur adéquat et pour consentir les
opérations d'entretien, il est indispensable de laisser autour de celui-ci
les distances minimales (voir paragraphe "Fixation murale").

- L'appareil ne doit pas étre situé au-dessus d'une cuisine ou d'un autre
appareil de cuisson afin d'éviter le dépot de la graisse des vapeurs de
cuisine et par conséquent un mauvais fonctionnement.

- Les murs sensibles a la chaleur (par exemple, ceux en bois) doivent
étre protégeés par une isolation opportune.

3.3 Fixation murale

3.3.1 Modéles pour installation intérieure

L'appareil doit étre installé sur un mur adéquat :

- l'appareil ne doit jamais étre enfermé dans un meuble ou une niche,
mais il doit prévoir une distance minimum d'au moins 20 mm des murs
latéraux, afin de faciliter les opérations d'entretien

Voir Fig. 20

- une fois la position de I'appareil établie, placer le gabarit fourni de série
et dessiner la position des trous, puis le retirer et percer 2 trous @ 8

Voir Fig. 21

L
Modéles 11-13 250 cm
Modéles 17 320 cm

FRANCAIS

- replacer le gabarit et le fixer avec les chevilles fournies de série

- le type d'évacuation arriere et horizontale le plus commun est décrit
ci-dessous ; insérer les fentes situées sur le gabarit en papier, dans les
pattes du gabarit mural

- dessiner le centre du trou du conduit

- réaliser un trou de @ 110 mm comme indiqué sur le gabarit en papier

Voir Fig. 22 et Fig. 23

- préparer les tuyaux en les coupant a la longueur appropriée a I'épais-
seur du mur. Si l'opération est effectuée correctement, la saillie du
tuyau des fumées @ 60 mm par rapport au tuyau de l'air @ 100 mm
résultera de 7,5 mm

- introduire dans le trou du mur le conduit spécial constitué de deux
tuyaux concentriques

Voir Fig. 26

- sceller avec du mortier l'interstice entre le tuyau @ 100 et le trou dans
le mur en interposant une feuille en papier de fagon a ce que le tuyau
ne reste pas fixé au mur ; dans le but de faciliter des montages succes-
sifs. Positionner I'appareil a I'endroit choisi, en se référant aux hauteurs
indiquées dans ce manuel d'instructions au paragraphe « Eléments
fonctionnels de I'appareil / Dimensions d'encombrement et fixations ».

3.3.2 Modéles pour installation extérieure

L'appareil a été congu exclusivement pour des installations extérieures
se trouvant dans un lieu partiellement protégé. Pour cette raison, il doit
étre installé dans des milieux extérieurs, ouverts, avec une ventilation
naturelle, sans zones stagnantes pour les produits de la combustion, qui
doivent étre rapidement dispersés par convection naturelle ou par le vent.
Le systeme d'évacuation de I'appareil ne doit pas avoir d'obstructions ex-
térieures, d'objets ou de corps pouvant empécher I'expulsion correcte des
fumées et il doit étre protégé des contacts éventuels pendant ou apres le
fonctionnement : il est possible qu'il surchauffe et provoque des brilures.

Fig. 24: exemple d'évacuation INCORRECTE des produits de la combus-
tion a l'intérieur d'un balcon fermé sur cinq cotés.

Voir Fig. 24

Pendant I'installation de I'appareil il faut respecter les distances minimales
de la sortie d'évacuation/aspiration conformément a qui est prévu par la
réglementation locale en vigueur, en tenant compte des autres appareils
éventuellement installés, des ouvertures, des éléments architectoniques,
des limites, etc.

Positionnement de la sortie Dimension Distances miPimaIes
(mm) (%)
Appareils de plus de
16 kW jusqu'a 35 kW
Sous une fenétre A1 600
Adjacent a une fenétre A2 400
Sous une ouverture de ventilation B1 600
Adjacent a une ouverture de
ventilation B2 600
Distance en position verticale
entre deux sorties d'évacuation C1 1.500
Adjacent en position horizontale a
une sortie d'évacuation c2 1.000
Sous un balcon D1 300
A coté d'un balcon D2 1.000
Du sol ou d'une autre surface de E 2200
marche
De tuyaux ou d'évacuations verti-
. o F 300
cales ou horizontales (**)
Sous une gouttiere G 300
D'un angle/retrait/mur du batiment H 300

(*) Pour les appareils du type A, la distance minimale coincide avec
le centre de la section de sortie des produits de la combustion a
I'atmosphere.

(**) Lors de l'installation de I'appareil il faut adopter des distances
supérieures a 500 mm de matériaux sensibles a l'action des produits
de la combustion (par exemple, des gouttieres et des tuyaux de
descente des eaux de pluie en plastique, des éléments en saillie
en bois, etc.) ; pour es distances inférieures, adopter des écrans
appropriés a I'égard de ces matériaux.
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Voir Fig. 25

A Pour les distances minimales de matériaux combustibles, se réfé-
rer a ce qui est indiqué au Fig. 27

Voir Fig. 27

3.4 Evacuation des produits de la combustion

3.4.1 Modéles pour installation intérieure

Pour I'évacuation des produits de combustion, consulter les normes UNI
7129-7131. Le chauffe-eau est fourni sans le kit d'évacuation des fumées/
aspiration de I'air, car il est possible d'utiliser les accessoires pour des
appareils avec chambre étanche a tirage forcé qui s'adaptent le mieux
aux caractéristiques d'installation.

Pour l'extraction des fumées et la restauration de I'air comburant du
chauffe-eau, utiliser des tuyaux originaux ou d'autres de mémes carac-
téristiques certifiés CE et s'assurer que le raccordement ait été réalisé
de maniére correcte comme l'indiquent les instructions fournies avec les
accessoires des fumées.

Il est possible de raccorder plusieurs appareils a un conduit de fumées
unique, a condition gqu'ils soient tous du type a chambre étanche.

Le chauffe-eau est un appareil de type C (a chambre étanche) et doit
donc avoir un raccordement s(r au conduit d'évacuation des fumées et a
celui d'aspiration de I'air comburant qui ménent tous deux a I'extérieur et
sans lesquels I'appareil ne peut fonctionner.

INSTALLATION "FORCEE OUVERTE" (TYPE B22-B52)

Le conduit d'évacuation des fumées peut étre orienté dans la direction la
plus adaptée aux exigences de l'installation.

Pour l'installation, suivre les instructions fournies avec les kits.

Dans cette configuration, le chauffe-eau est li¢ au conduit d'évacuation
des fumées @ 80 mm a travers un adaptateur & 60-80 mm (Fig. 28).

A Dans cette configuration, I'air comburant est prélevé depuis le lieu
d'installation de I'appareil qui doit étre un local technique adéquat
et pourvu d'aération.

A Les conduits d'évacuation des fumées non isolés constituent des
sources potentielles de danger.

& Le tableau reporte les longueurs rectilignes admises.

Modéle Longueur maximale Pertes de charge (m)
@ 80 mm (m) coude 45° | coude 90°
11-13 15 1,2 1,7
17 6 1,2 1,7
Voir Fig. 28

EVACUATIONS COAXIALES (@ 60-100)

Le chauffe-eau est prévu pour étre raccordé a des conduits d'évacuation/
aspiration coaxiaux et avec |'ouverture pour I'aspiration d'air (D) fermée (
Fig. 29).

Les évacuations coaxiales peuvent étre dirigées dans la direction la plus
adaptée aux exigences de la piece d'installation, en respectant les lon-
gueurs indiquées dans le tableau.

Pour l'installation, suivre les instructions fournies avec le kit.

A Le tableau reporte les longueurs rectilignes admises.

Horizontale
Modéle Longueur maximale Pertes de charge (m)
@ 60-100 mm (m) coude 45° | coude 90°
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
Verticale
Modéle Longueur maximale Pertes de charge (m)
@ 60-100 mm (m) coude 45° | coude 90°
11-13 4,5 1 1,5
17 3,6 1 1,5
Voir Fig. 29
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EVACUATIONS DEDOUBLEES (@ 80)

Les évacuations dédoublées peuvent étre orientées dans la direction la
plus adaptée aux exigences de la piece.

Le conduit d'aspiration de I'air comburant doit étre choisi parmi les deux
entrées (E et F) : retirer le bouchon de fermeture fixé avec les vis et utili-
ser l'adaptateur spécifique en fonction de I'entrée choisie.

L'adaptateur d'entrée d'air de @ 80 (E) doit étre orienté correctement,
donc il est nécessaire de le fixer a travers les vis appropriées de maniere
que l'ailette de positionnement n'interfére pas avec le manteau (Fig.

A Le tableau reporte les longueurs rectilignes admises.

Modéle Longueur maximale Pertes de charge (m)
@ 80 mm (m) coude 45° | coude 90°
11-13 15+15 1,2 1,7
17 6+6 1,2 1,7

Voir Fig. 30 et Fig. 31

Les figures Fig. 32 et Fig. 33 montrent la vue de haut du chauffe-eau
avec les dimensions de référence pour les distances d'évacuation des
fumées et d'entrée d’air comburant, par rapport a la plaque de support
du chauffe-eau.

3.4.2 Modéles pour installation extérieure

Pour I'évacuation des produits de la combustion, se référer a la norme
UNI 7129.

L'appareil est du type A2, donc il n'a pas de tuyaux d'évacuation des fu-
mées et d'aspiration de I'air comburant.

Les gaz comburants sont expulsés directement a I'atmosphére par le
tuyau d'évacuation intégré.

Voir Fig. 34

= Eviter l'inhalation de gaz comburants.

= Ne pas se mettre en contact direct avec les gaz comburants car
ils peuvent atteindre des températures trés élevées en provoquant
des brilures.

= Ne pas se mettre en contact direct avec le tuyau d'évacuation car
il peut atteindre des températures trés élevées en provoquant des
bralures.

Q Pour garantir la bonne expulsion des gaz comburants, il est interdit
de boucher ou de couvrir (méme partiellement) le tuyau d'évacua-
tion.

Q Il est interdit de rester pres de I'appareil en fonctionnement.

3.5 Branchements électriques

Raccorder le cable fourni a la ligne, en respectant la phase, le neutre et la
terre. Dans I'éventualité d'un remplacement du céble d'alimentation, une
opération qui doit toutefois étre effectuée par un technicien qualifié, bran-
cher 'appareil avec un cable de type HO3V2 V2-F (3 x 0,75 mm?) avec @
max 7 mm comme celui fourni ; en outre le cable de terre doit étre de 30
mm plus long par rapport aux cables d'alimentation. Mettre sous tension
I'appareil a l'aide de l'interrupteur omnipolaire, avec une ouverture des
contacts d'au moins 3 mm. Pour les opérations d'entretien, couper la ten-
sion en agissant sur l'interrupteur omnipolaire.

A Le constructeur décline toute responsabilité pour les dommages
aux personnes, animaux ou choses dérivant de I'absence de mise
a la terre de I'appareil et de la réalisation d'un systeme électrique
non conforme aux normes en vigueur.
Faire controler par du personnel qualifié et professionnel que l'installation
électrique est adaptée a la puissance maximale absorbée par |'appareil,
indiquée sur la plaque signalétique, en s'assurant que la section des
cables de l'installation est adaptée a la puissance absorbée de 'appareil.
Pour I'alimentation générale de I'appareil par le réseau électrique, I'utili-
sation d'adaptateurs, prises multiples et/ou rallonges n'est pas autorisée.



L'utilisation de tout composant qui fonctionne avec I'énergie électrique

comporte le respect de certaines régles fondamentales comme :

- ne pas toucher 'appareil avec des parties du corps mouillées ou hu-
mides et/ou pieds nus

- ne pas tirer sur les cables électriques

- ne pas laisser |'appareil exposé aux agents atmosphériques (pluie, so-
leil, etc.)

- ne pas permettre que l'appareil soit utilisé par des enfants ou des per-
sonnes inexpérimentées

- le céble d'alimentation de I'appareil ne doit pas étre remplacé par I'uti-
lisateur.

En cas d'endommagement du cable, éteindre 'appareil et, pour son rem-

placement, s'adresser exclusivement a du personnel qualifié et profes-

sionnel.

En cas de décider de ne pas utiliser I'appareil pendant une certaine pé-

riode, il est opportun d'éteindre l'interrupteur électrique d'alimentation a

tous les composants de l'installation qui fonctionnent avec I'énergie élec-

trique.

Dans I'éventualité de devoir remplacer le cable d'alimentation, utiliser le

cable fourni par le constructeur ou par le service d'assistance technique.

3.6 Liaison gaz

A Avant l'allumage, s'assurer que l'appareil est prévu pour fonction-
ner avec le gaz disponible ; cette information se trouve dans l'ins-
cription sur I'emballage et dans I'étiquette autocollante indiquant le
type de gaz.

Définir le diametre du tuyau selon les normes en vigueur.

Avant d'effectuer l'installation de I'appareil, il est opportun de souffler le

conduit du gaz afin d'éliminer les éventuels résidus d'usinage. Raccorder

I'appareil au tuyau de gaz de l'installation interne et insérer en amont de

I'appareil un robinet pour l'arrét et I'ouverture du gaz.

Les appareils qui fonctionnement au G.P.L et alimentés avec des bou-

teilles dotées de dispositifs d'arrét et de régulation, doivent étre raccordés

de fagon a garantir des conditions de sécurité pour les personnes et pour

le milieu environnant.

Respecter les prescriptions normatives.

Pour la premiére mise en marche de l'appareil, confier les controles sui-

vants a du personnel qualifié et professionnel :

- controler I'étanchéité interne et externe de l'installation d'adduction du
combustible

- contrdler le débit du combustible selon la puissance requise de I'ap-
pareil

- contrdler si I'appareil est alimenté par le type de combustible pour le-
quel il est prévu

- controler si la pression d'alimentation du combustible est comprise
dans les valeurs indiquées sur la plague signalétique

- controler si l'installation d'alimentation du combustible est dimension-
née pour le débit nécessaire a I'appareil et qu'elle est dotée de tous
les dispositifs de sécurité et de contrble prescrits par les normes en
vigueur.

/N
/N

En cas d'absence prolongée de I'utilisation de I'appareil, fermer le
robinet principal d'adduction du gaz a I'appareil.

Ne pas utiliser les tuyaux du gaz comme mise a la terre d'appareils
électriques.

3.7 Raccordement de I'eau

Raccorder I'appareil au réseau hydrique et insérer un robinet d'arrét de
I'eau en amont de |'appareil (disponible sur demande).

En regardant I'appareil, 'arrivée d'eau froide est a droite, la sortie d'eau
chaude est a gauche.

& Le circuit d'eau sanitaire n'a pas besoin de vanne de sécurité, mais
il faut s'assurer que la pression du conduit d'eau ne dépasse pas
6 bar. En cas de doute, il sera convenable d'installer un réducteur
de pression.

A S'assurer que les tuyaux de votre installation hydrique ne soient

pas utilisés comme des prises de terre de votre installation élec-

trique ou téléphonique. lls ne sont pas appropriés a cet usage. De

graves dommages aux tuyaux et a I'appareil pourraient se produire

rapidement.
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& En cas d'installation extérieure, utiliser exclusivement des tubes de
branchement hydrauliques et des robinets en métal car I'utilisation
du kit antigel pourrait endommager les matériaux différents de ceux
indiqués.

3 8 Systéme antigel

Modeéles pour installation intérieure. Le chauffe-eau ne dispose pas
de systémes antigel automatiques ; en cas de risque de gel (tempé-
ratures inférieures a 0 °C), I'eau qu'il contient a son intérieur doit étre
vidangée. En cas d'installations dans un endroit partiellement pro-
tégé, il est toujours nécessaire d'utiliser des systéemes antigel aptes
a protégér convenablement I'appareil du risque de congélation.
Protéger convenablement les robinets et les tubes de branchement
hydrauliques de l'installation.

2 Modeéles pour installation extérieure. L'appareil est équipé de série
d'un systéme antigel automatique qui protége le circuit sanitaire du
givre en cas de températures ambiantes jusqu'a -10 °C.

& Pour bénéficier de cette protection, réalisée avec des résistances
avec fil chauffant mises sous tension, il faut qu'il existe une alimen-
tation électrique. Tout manque d'alimentation désactive la protec-
tion. La protection antigel est active méme lorsque I'appareil est en
état de veille.

& Le systeme antigel protége le circuit sanitaire du chauffe-eau
jusqu'aux raccords de branchement hydrauliques (entrée et sortie
d'eau sanitaire). En cas d'installation a l'extérieur, il faut protégér
convenablement les tubes de branchement hydrauliques et les
robinets. Il est dans tous les cas nécessaire de protégér convena-
blement les robinets et les tubes de branchement hydrauliques de
l'installation.

3.9 Vidange du chauffe-eau

Pour vidanger le chauffe-eau :

- fermer le robinet général du réseau de distribution d'eau

- ouvrir tous les robinets de I'eau de réseau

- vérifier si les robinets situés sur les points les plus bas de l'installation
permettent la vidange compléte du chauffe-eau.

3.10 Transformation du gaz
La transformation d'un gaz d'une famille & un gaz d'une autre famille peut
étre effectuée facilement, également avec un appareil installé.

& La transformation doit étre réalisée uniquement par du personnel
autorisé et qualifié aux termes du décret ministériel italien n°® 37 de
2008, il faut également respecter les dispositions contenues dans
les normes UNI 7129 et 7131.

Le chauffe-eau est fourni pour un fonctionnement au gaz méthane (G20)
ou au GPL (G30/G31) selon les indications de la plaque du produit.

Il existe la possibilité de transformer I'appareil d'un type de gaz a un autre
en utilisant les kits appropriés fournis sur demande :

- kit de transformation du gaz méthane

- kit transformation GPL

Pour le démontage, se référer aux instructions ci-apres :

- Couper I'alimentation électrique

- Déposer successivement le manteau, le couvercle du caisson d'air et
le couvercle de la chambre de combustion

- Déconnecter le branchement du cable bougie

- Sortir le passe-cable inférieur du logement du caisson d’air

- débrancher le thermostat du brdleur (A) en enlevant le clip de fixation
correspondant

- dévisser complétement I'écrou supérieur de la rampe de la vanne de
gaz

- Desserrer I'écrou (B) de la rampe du fluxostat/brdleur

- Extraire les clips (C) qui fixent les rampes au brlleur

- Déconnecter les rampes (D) du braleur

- Dévisser les vis 4 et (E) qui fixent le braleur au dossier

- extraire le brlleur (F), dévisser les vis (G) qui fixent le collecteur au
braleur (fig. « Fig. 35 » et fig. « Fig. 36 »)

- du kit de transformation correspondant prendre le collecteur complet
GPL et la bride correspondante du braleur GPL.

- fixer au brdleur, le collecteur et la bride en utilisant les vis précédem-
ment retirées. (fig. « Fig. 37 »)

Voir Fig. 35 et Fig. 36

31



FRANCAIS

Pour transformer le gaz méthane en GPL, installer la bride du braleur (H).  Régulation pour la pression minimale :

Pour transformer le GPL en gaz méthane, la retirer. -

A Avant de retirer la bride du brdleur, vidanger le chauffe-eau comme
décrit au paragraphe « Vidange du chauffe-eau ». -

débrancher I'un des deux cables électriques de la bobine

visser et/ou dévisser la vis Allen de réglage du minimum (4) jusqu'a
obtenir la valeur de pression du gaz indiquée dans le tableau
remonter le capuchon de protection (2)

Voir Fig. 37 Pression du gaz minimale aux buses
Ensuite, il faut régler le parameétre 4 (voir le paragraphe « Menu para- G20 1,30 mbar
meétres ») comme suit : 13,26 mm. C.A.
Transformation de METHANE au GPL Modéles 11 G30 2,80 mbar
Paramétre Valeur 28,55 mm. C.A.
4 ’ 1 G31 3,60 mbar
Transformation de GPL au METHANE 36,71 mm. C.A.
Paramétre Valeur G20 1,80 mbar
4 0 18,35 mm. C.A.
3,40 b
Modéles 13 G30 2t 67 mrr: grA
3.11 Réglages 440 mbar
Le chauffe-eau a déja été réglé en phase de fabrication par le construc- G31 44,87 mm. C.A.
teur.
Pourtant, s'il est nécessaire d'effectuer de nouveaux réglages, par G20 2,10 mbar
exemple aprés des opérations d'entretien extraordinaire, aprés le rem- Modéles 17 21,41 mm. C.A.
placement du robinet du gaz ou aprés une transformation du gaz, suivre G31 5,00 mbar
les procédures décrites tout de suite. 50,99 mm. CA.

A Les réglages de la puissance maximale doivent étre effectués dans
la séquence indiquée et exclusivement par du personnel qualifié.

- Enlever le manteau en dévissant les vis de fixation A (voir le para-
graphe « Retrait de I'habillage »).

- Dévisser d’environ deux tours la vis de la prise (1) de pression en aval
de la vanne de gaz et brancher le manomeétre sur celle-ci

- Déconnecter la prise de compensation (5) de la soupape a gaz

- Retirer le capuchon de protection (2)

- Ouvrir un robinet de I'eau au débit maximum, amener le sélecteur
de température a la valeur maximale et alimenter électriquement le
chauffe-eau

Voir Fig. 38

Réglage pour le maximum :
- Visser a fond I'écrou (3) afin d'obtenir la valeur de pression du gaz in-
diquée dans le tableau

Pression du gaz maximale aux buses
12,00 mbar
G20 122,37 mm. C.A.
) 27,40 mbar
Modéles 11 G30 279,40 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,98 mm. C.A.
14,00 mbar
G20 142,76 mm. CA.
‘ 27,40 mbar
Modéles 13 G30 27940 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,08 mm. C.A.
15,20 mbar
‘ G20 155,00 mm. C.A.
Modéles 17
.. 35,30 mbar
359,96 mm. C.A.

32

- rebrancher la prise de compensation a la soupape du gaz (5)
- déconnecter le manomeétre et resserrer la vis de la prise de pression (1)

& Il faut savoir que pour le fonctionnement a GPL, il est nécessaire de

prévoir un régulateur de pression du gaz a I'alimentation de I'appa-
reil, réglé a la pression de 28-30 mbar pour le fonctionnement a gaz
butane et 37 mbar pour le fonctionnement a gaz propane.



4 MISE EN SERVICE &

4.1 Interface de commandes

AT | [6 smw| [F—7¢
258"
o L ] |eaw 4 o

A Touche ON - OFF/REINI- C Touche +
TIALISATION D Touche -
B Touche MENU - CONFIR-
MATION

Fig. 1

Touche ON - OFF/REINITIALISATION
Il permet d'allumer et d'éteindre I'appareil. Il ne permet pas le rétablisse-
ment en cas de présence d'une anomalie de fonctionnement.

MENU

Il permet de confirmer les sélections, d'entrer dans le menu utilisateur et,
s'il est pressé pendant plus de deux secondes, d'accéder au menu tech-
nique (dans ce cas il est nécessaire de saisir le mot de passe).

Touches + et -

Elles permettent de naviguer parmi les différents fonctions disponibles,
de modifier la valeur d'un paramétre et de varier la valeur de température
réglée pour I'eau chaude sanitaire.

4.2 Description des icones
ﬁ Blocage du réglage de la température

Fonction biberon
*C°F Fonction de sélection de I'unité de mesure de la température
Alarme générique
Prélevement sanitaire
Présence de flamme
Blocage de flamme

Entrée au menu technique

AN > HD

Anomalie des fumées

4.3 Sélection des fonctions

Appuyer sur la touche MENU (B).

A I'aide des boutons « + » et « - », il est possible de faire défiler sur I'af-
ficheur les fonctions disponibles. Licone correspondante a la sélection
effectuée clignote avec les segments centraux.

Dans le cas de clé anglaise (/) les segments centraux ne s'affichent
pas.

En appuyant sur la touche MENU (B) on passe au mode de réglage de la

valeur. Les indications « ON » ou « oF » s'affichent sur les chiffres selon

que la fonction est en ce moment activée ou désactivée. Pour modifier

I'état de la fonction :

- appuyer sur les touches « + » et « - »

- appuyer sur la touche MENU (B) pour confirmer et revenir a la sélec-
tion des fonctions.

& En maintenant la touche « + » ou « - » pressée, le mode de défile-
ment rapide s'active.

Fonction «verrouillage des touches» ﬁ

Il permet le blocage du clavier. Il s'active ou se désactive a travers une
combinaison de touches (touches « + » et « - » pressées simultanément
pendant 5 secondes).

Lorsque le mode est activé (blocage) il n'est pas possible d'utiliser le cla-
vier.
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Fonction Biberon G

Lorsque cette fonction est sélectionnée il est possible de régler la tempé-
rature maximale de distribution de I'eau (valeur maximale 65 °C ; valeur
minimale 36 °C).

Si la fonction n'est pas activée, l'indication « oF » se présente sur I'affi-
cheur. Si la fonction est activée, la température « biberon » réglée précé-
demment se présente sur l'afficheur.

La valeur maximale réglable est définie au paramétre 11 (voir le tableau
sur les paramétres).

Pour modifier la valeur réglée, appuyer sur la touche MENU (B) et avec
les touches « + » ou « - » sélectionner la valeur souhaitée.
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Fig. 2

Ensuite confirmer la sélection en appuyant a nouveau sur la touche
MENU (B).
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Fig. 3

Fonction de sélection de I'unité de mesure de la température °C °F
Il est possible de sélectionner entre deux échelles de mesure : degrés
Celsius et Fahrenheit.

L'afficheur montre I'unité de mesure courante. Pour modifier la valeur,
entrer dans la fonction (*C °F) et agir sur les touches « + » et « - ».
Confirmer la sélection avec la touche MENU (B).

Fonction clé /

Lorsque l'icdne clé anglaise est sélectionnée les segments centraux de
I'afficheur s'éteignent. Lorsque la touche MENU (B) est pressée pendant
2 secondes on passe au mode de saisie du mot de passe (uniquement
pour du personnel qualifié et professionnel) pour accéder au menu tech-
nique (voir paragraphe "Menu parametres").

Solaire \l“
La fonction est activée uniquement si l'installation est prévue pour le fonc-

tionnement avec une installation solaire.

Pour quitter le menu fonctions, appuyer sur les touches « + » ou
« - » jusqu'a ce que l'indication « rt » (retour) se présente sur I'affi-
cheur.

[-]
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Fig. 4
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Appuyer sur la touche MENU (B) pour confirmer I'opération et reve-
nir a I'affichage de I'état ON/veille.
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Fig. 5

En I'absence d'actions, apres 2 minutes, I'appareil quitte le menu et il re-
vient a la page de fonctionnement normal.

4.4 Mise en marche
La premiére mise en service de l'appareil doit étre effectuée par person-
nel qualifié.

Les contrdles et opérations suivants doivent étre effectués :
- vérifier si les robinets du combustible et de I'eau de l'installation hy-
drique soient ouverts

(rj

- mettre l'interrupteur général de l'installation sur « allumé ».

o

Fig. 7

L'appareil est mis sous tension et normalement éteint.

Un segment de 2 chiffres s'allume successivement sur I'afficheur (d'éteint
a allumé) toutes les 2 secondes jusqu'a composer l'indication « oF »
(éteint). Lorsque « oF » est complétement présent sur I'afficheur, cette
indication reste allumée pendant 10 secondes, puis elle clignote 5 fois
et ensuite elle s'éteint pendant 5 secondes. Aprés ces opérations, la sé-
quence d'allumage des segments recommence. Dans ce mode I'appareil
ignore toute demande d'allumage.

-
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[

Fig. 8

- Appuyer sur la touche ON - OFF/REINITIALISATION (A) pour allumer
I'appareil.

Toutes les icones sur 'afficheur se présentent pendant 2 secondes. Apres

cette opération, uniquement les icones correspondantes au mode de

fonctionnement actuel sont présentes.

En mode ON, I'appareil est allumé avec la possibilité de produire de I'eau

sanitaire.

S'il n'y a pas de demande sanitaire, le chauffe-eau se met en état de

veille.

Pendant cette phase, un segment s'allume successivement sur I'afficheur

(d'éteint a allumé) toutes les 2 secondes jusqu'a composer l'indication

« Sb ».
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Lorsque « Sb » est visible cette indication reste allumée pendant 10 se-
condes, puis elle clignote 5 fois et ensuite elle s'éteint pendant 5 se-
condes. Ensuite la séquence d'activation des segments recommence.
En état de veille, si la température lue par la sonde sanitaire est > 65 °C,
le ventilateur s'active. Lorsque la température descend au-dessous de
65 °C le ventilateur continue a étre sous tension pendant une minute de
plus et puis il est éteint.

[y
Py

Fig. 9

Prélévement sanitaire

- Ouvrir un robinet des services sanitaires. Une fois écoulé le temps
réglé au paramétre « Temps d’attente départ sanitaire » (environ 0,5
secondes), le symbole du robinet et la température réglée.

- Le brdleur s'allume et, lorsque la flamme est détectée, le symbole cor-
respondant s'allume sur l'afficheur.

- L'appareil produira de I'eau chaude sanitaire a la température réglée
au parameétre « Point de consigne maximum sanitaire » (voir le tableau
sur les paramétres).

- Ala fermeture du robinet de I'eau, le chauffe-eau s'arrétera en se pré-
disposant pour le démarrage suivant.

L'extinction et le rallumage du brlleur sont gérés en deux modes :

- absolu : seuil d'extinction du brlleur a 70 °C

- associé : seuil d'extinction du brdleur lorsque la valeur de point de
consigne de +4 °C est atteinte.

Le point de rallumage est le méme pour les deux modes et il correspond

a la valeur de point de consigne de -1 °C.

Fig. 10

MODIFICATION DU POINT DE CONSIGNE SANITAIRE

- Enappuyant sur les touches « + » ou « - » il est possible de modifier le
point de consigne pour la température d'eau sanitaire. Avec la touche
« *+ » la valeur augmente, avec la touche « - » elle diminue.

O ©
my

Fig. 11

En présence d'une anomalie le chauffe-eau effectue un « ARRET » (voir
paragraphe Anomalies de fonctionnement et rétablissement).



4.5 Anomalies de fonctionnement et
rétablissement

En cas d'anomalie les affichages résumés et décrits dans le tableau se
présentent sur I'afficheur.
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4.7 Arrét pour de longues périodes
La non-utilisation de I'appareil pendant une longue période comporte

I'exécution des opérations suivantes :
- appuyer sur la touche ON-OFF/REINITIALISATION (A)

Transitoire Code d'er- - mettre 'interrupteur général de l'installation sur «Arrét»
Type d'erreur Rt Icones - fermer les robinets du combustible et de I'eau de l'installation.
Définitif reur
Alarme thermostat limite Définitif 02 j& . E
. . o Al
Anomalie du pressostat d’air | Transitoire 03 ﬁ
Alarme thermostat du braleur | Définitif 04 D4 -
Alarme pressostat air Définitif 03 ﬂ ﬁ
Alarme mise en sécurité AP A Vider l'installation s'il y a un risque de gel.
module ACF Définitif 01 D 4
Alarme panne électronique e N
il a Définitif 01 ¥ | 4.8 Menu paramétres
. . . m Appuyer sur la touche MENU (B) pendant 2 secondes.
Anomalie flamme parasite Transitoire " o Les deux segments centraux des chiffres clignotent et avec eux quelques
Alarme température exces- P 88°C icones affichées. ) oo L . .
sive Definitif clignotant ) o4 Utiliser les touches « + » ou « - » jusqu'a sélectionner 'icone clé anglaise
/'
i i- . Alors, | ‘étei .
Anomalie pg\ip: NTC sani Transitoire 06 m (# ). Alors, les segments centraux s'éteignent
. . . m Appuyer sur la touche MENU (B) pour saisir le mot de passe pour accé-
Anomalie panne NTC entrée |  Transitoire 08 o der au menu technique (uniquement pour du personnel qualifié et pro-

En présence d'une anomalie transitoire I'appareil essaie de maniéere au-
tonome de rétablir le fonctionnement.

En présence d'une anomalie permanente il faut rétablir le fonctionnement
normal de I'appareil en appuyant sur la touche ON - OFF/REINITIALISA-
TION (A).

Cette opération peut étre répétée 2 fois au maximum. Si le probleme n'est
pas résolu, il faut demander I'intervention du Service aprés-vente.

& Le systéme prévoit que les alarmes restent en fonctionnement
méme en état ON-OFF/REINITIALISATION. Pourtant, dans cet
état elles ne sont pas affichées. Si un blocage se produit lorsque
la fonction est sur OFF, pour le rétablir, il faut mettre le chauffe-eau
sur ON et puis a nouveau sur OFF.

4.6 Arrét temporaire

En cas d'absences temporaires, week-ends, brefs déplacements, etc. :
- appuyer sur la touche ON-OFF/REINITIALISATION (A)

- mettre l'interrupteur général de l'installation sur « éteint ».

S
]
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N
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-
(]

Fig. 12
!\!
AS
Fig. 13

fessionnel).
Appuyer sur la touche « + » pour augmenter la valeur numérique jusqu'a
atteindre la valeur du mot de passe.

[+]
[-]

psw (¥)

[ ]
B+ | /

Fig. 15

(*) psw = régler la valeur de mot de passe (18), disponible uniquement
pour le personnel qualifié et professionnel. Lutilisateur ne peut jamais
accéder au MENU TECHNIQUE.

Lorsque on accéde au menu technique le numéro « 2 » se présente sur
I'afficheur. En appuyant sur les touches « + » ou « - » il est possible de
sélectionner le parametre suivant :

2 Puissance du brGleur

4 Typegaz

5 Type débitmetre

6 Temps d'attente du départ sanitaire

11 Point de consigne maximum du circuit sanitaire

20 Fonction anti-tirage induit

40 Fonctionnement du thermostat sanitaire

41 Visualisation de la température d'entrée sanitaire

42 Visualisation du débit sanitaire

43 Visualisation de la température de sortie sanitaire

rt Sortie du menu

rs Réinitialisation aux valeurs d'usine

La confirmation des valeurs réglées se produit en appuyant sur la touche
MENU (B).

Pour quitter le MENU TECHNIQUE, appuyer sur les touches « + » ou
«-» jusqu'a faire apparaitre l'indication « rt » (retour). Appuyer sur la
touche MENU (B) pour revenir au MENU UTILISATEUR.

Appuyer sur la touche ON-OFF/REINITIALISATION (A) pour passer a
I'état OFF.

En I'absence d'actions, apres 2 minutes, I'appareil quitte le menu et il re-
vient a la page de fonctionnement normal.
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4.8.1 Tableau des paramétres

o UNITE o
N DESCRIPTION DU PARAMETRE DEME- | MIN. | MAX. VALEURS IR ECEEEES
PAR USINE
SURE
1 1
2 Sélection puissance/capacité du chauffe-eau I/min 13 13
17 17
4 Sélection méthane/GPL 0 M%éﬁﬁ)’\l E) 0 (1rn((r)7?c?clj?§sleiuare(}3tgell_r;e)
o s 0 (FLUXOSTAT)
5 Sélection fluxostat/débitmétre 1 (DEBITMETRE) 0
Temps d'attente du départ sanitaire s 0,5 10 (étape de 0,5 s) 0,5s
1 Point de consigne maximum du circuit sanitaire °C 36 65 60
20 Fonction anti-tirage induit 0 1 ? gﬁg%l\'yé; 1
40 Type de fonctionnement du thermostat sanitaire ?((ﬁngglé:é)) 0
41 Visualisation de la température d'entrée sanitaire NON UTILISE
42 Visualisation du débit sanitaire NON UTILISE
43 Visualisation de la température de sortie sanitaire °C 0 1 NE MODIFIER PAS 1
rt Sortie du menu
rs Réinitialisation aux valeurs d'usine

4.8.2 Réinitialisation aux valeurs réglées en usine

Depuis le menu parameétres, sélectionner « rs » pour remettre les paramétres de la carte aux réglages d'usine (réinitialisation aux valeurs d'usine).

En appuyant sur la touche MENU (B) deux tirets bas se présentent sur I'afficheur. Appuyer sur la touche « - » jusqu'a ce que les deux tirets se déplacent
en haut. Appuyer sur la touche « + » pour remettre les valeurs aux réglages d'usine.

Par contre, si la touche MENU (B) est pressée, I'opération est annulée et on revient au menu précédent.

Pour quitter le MENU TECHNIQUE, appuyer sur les touches « + » ou « - » jusqu'a faire apparaitre l'indication « rt » (retour), alors appuyer sur la touche

MENU (B) pour revenir au MENU UTILISATEUR.

Appuyer sur la touche ON-OFF/REINITIALISATION (A) pour passer & I'état OFF.

En I'absence d'actions, aprés 2 minutes, la machine quitte le menu et il revient a la page de fonctionnement normal.

& En cas de remplacer la carte électronique, il faut régler les parametres 2 (11-13-17) et 4 (méthane - gpl) en fonction du type de chauffe-eau utilisé.

5 ENTRETIEN &

Pour une utilisation correcte dans le temps, faire effectuer un contréle de
I'appareil par du personnel qualifi€¢ au moins une fois par an.
IMPORTANT: avant d'effectuer toute opération de nettoyage, entretien,
ouverture ou démontage des panneaux du chauffe-eau, éteindre I'appa-
reil en fermant le robinet du gaz.

Vérifier si les sections de passage des fumées de I'échangeur ne sont
pas obstruées. Pour effectuer le nettoyage des panneaux externes, utili-
ser un chiffon imprégné d'eau et de savon.

Ne pas utiliser de solvants, poussieres et éponges abrasives.

Ne pas effectuer le nettoyage de I'appareil et/ou de ses parties avec
des substances facilement inflammables (exemple : essence, alcools,
naphte, etc.).

Vérifier la position et la distance de I'électrode.

Voir Fig. 39

A Modeles pour installation extérieure: En cas de besoin d'inspection
ou de nettoyage du tuyau d'évacuation, ouvrir le couvercle en dé-
vissant les vis A.

Voir Fig. 40

6 RETRAIT DE L'HABILLAGE

6.1 Modéles pour installation intérieure

Pour le démontage de I'habillage, procéder ainsi :

- couper I'énergie électrique sur l'interrupteur omnipolaire

- enlever les vis A

- déplacer en avant I'habillage B

- tirer I'habillage B vers le haut en le libérant des crochets supérieurs

Voir Fig. 41
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Modéles 11-13
Pour accéder au tableau de commande, retirer la vis de fixation C et le
tourner vers I'extérieur

Voir Fig. 42

Modeéles 17

Pour ouvrir le panneau de commande, procéder ainsi :

- retirerles vis C

- faire glisser le panneau de commande vers l'extérieur et le faire tourner
jusqu'a la position d'arrét

Voir Fig. 43

6.2 Modéles pour installation extérieure
Pour le démontage de I'habillage, procéder ainsi :

- couper I'énergie électrique sur l'interrupteur omnipolaire

- enlever les vis A du tuyau d'évacuation supérieur

- extraire le tuyau d'évacuation supérieur vers le haut

Voir Fig. 44

- enleverles vis B
- déplacer en avant I'habillage C
- tirer I'habillage C vers le haut en le libérant des crochets supérieurs

Voir Fig. 45



Pour ouvrir le panneau de commande, procéder ainsi :

- retirerles vis C

- faire glisser le panneau de commande vers |'extérieur et le faire tourner
jusqu'a la position d'arrét

Voir Fig. 46

A la fin des opérations décrites ci-dessus remonter tous les éléments en

agissant dans l'ordre inverse.

A La garniture F doit étre toujours dans son logement d'origine.

Voir Fig. 47

6.3 Acces a la carte électronique et de
modulation

A Avant d'intervenir sur I'appareil, couper I'alimentation électrique au
moyen de l'interrupteur omnipolaire prévu sur la ligne électrique
d'alimentation.

7 GUIDE DE DEPANNAGE
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Modeles 11-13

- Pour accéder a la boite de contrdle électronique, retirer I'nabillage et
ouvrir le panneau de commande

- libérer le couvercle et accéder ensuite a la carte.

Voir Fig. 48

Modeéles 17

- Pour accéder a la boite de contrdle électronique, retirer I'nabillage et
extraire le panneau de commande

- enlever les vis G

- retirer le couvercle et accéder ensuite a la carte.

Voir Fig. 49

Pour un bon fonctionnement de I'appareil, pour prolonger sa durée et pour un fonctionnement dans des conditions de sécurité optimales, il est opportun
de faire contrdler, au moins une fois par an, |'appareil par du personnel qualifié. Il s'agira d'effectuer normalement les opérations suivantes :

- élimination des éventuelles oxydations par les brileurs

- élimination des éventuelles incrustations de I'électrode

- nettoyage de la chambre de combustion

- contrdle de l'allumage, l'extinction et le fonctionnement de I'appareil
- contréle du bon fonctionnement du ventilateur

- contrdle du pressostat d’air

- controle des conduits d'évacuation des fumées, d'aspiration de I'air.

A Le indications suivantes sont uniquement adressées aux techniciens qualifiés et autorisés a intervenir sur I'appareil.

ANOMALIE CAUSE REMEDE
- Absence d'alimentation électrique - Raccorder au réseau
Le chauffe-eau ne s'allume pas - Absence d'alimentation gaz - Ouvrir le gaz
- Air dans la tuyauterie du gaz - Purger
- Pressostat en panne - Remplacer
. i . - Tuyau du pressostat non raccordé ou coupé |- Vérifier - remplacer- Insérer
Il n'y a pas d'étincelles mais le ventilateur - Electrode d'allumage/détection cassée - Remplacer

fonctionne

- Cable électrode interrompu

- Vérifier - ajuster

- Carte électronique cassée

- Vérifier - remplacer

- Electrode d'allumage/détection cassée

- Vérifier - remplacer

- Cable électrode interrompu

- Vérifier - remplacer

Le brdleur ne s'allume pas
flamme

- La carte électronique ne détecte pas la

- Vérifier les contacts des connecteurs et si
nécessaire, remplacer la carte

- L'électrovanne principale ne s'ouvre pas

- Contréle et si nécessaire, remplacer

Le brlleur ne s'éteint pas a la fermeture de
l'eau

- Fluxostat défectueux

- Remplacer

Flamme du brdleur irréguliére et I'appareil
s'éteint successivement

- Conduit d'évacuation/aspiration mal installé

- Controler I'étanchéité du conduit
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8 DONNEES TECHNIQUES

Modeéle (*)
DESCRIPTION A B c D E F UM
e . . 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kw
Débit thermique nominal 19.002 21.500 25.800 19.002 21500 25.800 keallh
. . . 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kW
Puissance thermique nominale 17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 keallh
Débit calorifique réduit 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 kcal/h
Puissance thermique réduite 6,58 7,84 9,89 643 7,69 9,78 kW
5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 kcal/h
Catégorie 112H3+ 112H3+ 112H3P 112H3+ 112H3+ 112H3P
Pays de destination MA-TN
. B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Type de configuration C52x; C62-C62x; CB2-C82x; C92-C92x A2
Caractéristiques du gaz
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Pouvoir calorifique inférieur (P.C.1.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m3S
G31 88 88 88 88 88 88
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
Indice de Wobbe inférieur (15° C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m?®S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
Pression d'alimentation nominale G30 28-30 28-30 - 28-30 28-30 - mbar
G31 37 37 37 37 37 37
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Sm?h
Débit de gaz maximum en mode sanitaire G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Pression maxi sanitaire G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ buse braleur principal G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Capacité massique des fumées (max-min) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
Gicleurs 22 22 28 22 22 28 n.
@ raccord gaz 3/4" 3/4"
Tuyaux concentriques d'évacuation des fumées
Diamétre 60/100 60/100 - - - mm
Longueur maximale 3,5 2,6 - - - m
Perte pour l'insertion d'un coude de 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
Trou passant dans le mur 105 105 - - - mm
Tuyaux séparés d'évacuation des fumées
Diamétre 80 80 - - - mm
Longueur maximale 15+15 6+6 - - - m
Perte pour l'insertion d'un coude de 45°/90° 1,211,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Température des fumées (max-min) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-71
Pression mini 0,2 0,2 bars
Pression nominale 2 2 bars
Pression maximale conduit d’évacuation (*) (Pa) 10 10 bars
Débit minimum eau sanitaire 2 2 I/min
Quantité d'eau chaude avec At 30 °C 9,5 10,7 13,2 9,4 11,0 13,2 I/min
@ raccords eau 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
Champ de sélection température eau sanitaire 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Régulateur de flux 8 9 12 8 9 12 I/min
Puissance électrique globale 41 41 41 41 4 4 w
Fusible 2 2 A
Tension d'alimentation 230/50 230/50 V/Hz
Degré de protection IPX4D IPX5D
Hauteur d’élévation résiduelle du ventilateur 90 \ 88 \ 72 90 \ 88 \ 72 Pa
Dimensions chauffe-eau
Hauteur 642 642 640 699 699 699 mm
Largeur 340 340 400 408 408 408 mm
Profondeur 237 237 246 260 260 260 mm
Poids net 19 19 21 21 21 21 kg
Modeéle (*)
DESCRIPTION SYMBOLES A B c D E F UM
Classe de rendement énergétique de
chauffage de I'eau 3 A A A A A
Profil de charge déclaré - M L XL M L XL
:fiznudement énergétique de chauffage de wh 754 802 82.0 754 802 82.0 %
Consommation journaliere de combustible Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
Consommation annuelle de combustible AFC 6 1 18 6 1" 18 GJ
gggﬁ?qﬂ:a“o“ Joumnaliére d'énergie Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 KWh
Consommation annuelle d'énergie
dlectrique AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
Niveau de puissance sonore a l'intérieur LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
Emissions d'oxydes d'azote NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) Pour l'identification du modele se référer au tableau Gamme a la page 2.
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ESPANOL

Al final de la vida util, no eliminar el producto
como un residuo sélido urbano, sino enviarlo
a un centro de recogida selectiva.

ADVERTENCIA

Este manual contiene datos e informacion destinados tanto al
usuario como al instalador.

Especificamente, el usuario debe prestar atencion a los capi-
tulos:

- Advertencias y seguridades

- Puesta en servicio

- Mantenimiento.

El usuario no debe intervenir en los dispositivos de seguridad,
sustituir partes del producto, alterar o intentar reparar el apa-
rato. Estas operaciones deben solicitarse exclusivamente a
personal profesional cualificado.

El fabricante no es responsable de eventuales dafos provo-
cados por el incumplimiento de las indicaciones anteriores y/o
la violacion de las normas vigentes.

En algunas partes del manual se utilizan los simbolos:

@ Parte destinada tambien a el usuario

A ATENCION = para acciones que requieren tomar precaucio-
nes especiales y una formacién adecuada

= PROHIBIDO = para acciones que NO DEBEN ser efectuadas
en absoluto.
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ADVERTENCIAS Y SEGURIDADES
(O

En caso de presencia de agua dura ( >18 °f), se aconseja
implementar tratamientos antiincrustantes adecuados (por
ej.: dosificador de polifosfatos, que reducen la frecuencia de
las limpiezas del intercambiador de calor, manteniendo un
rendimiento 6ptimo del aparato.

La instalacion del calentador de agua debe ser realizada
por personal profesionalmente cualificado en conformidad
con el D. M. 37 del 2008 y con las normativas vigentes.

Durante la fabricacién de los calentadores de agua produci-
dos en nuestras plantas se dedica una gran atencion a cada
componente, para proteger al usuario y al instalador frente
a posibles accidentes. Se aconseja al personal cualificado,
después de cada intervencion efectuada en el producto,
que preste particular atencion a las conexiones eléctricas,
sobre todo a la parte no cubierta de los conductores, que
por ningun motivo podra salir de la regleta de conexion, evi-
tando de esta forma el posible contacto con las partes vivas
de dicho conductor.

Este manual de instrucciones, junto con el del usuario, for-
ma parte integrante del producto: hay que comprobar que
forme parte del equipamiento del aparato, incluso en el
caso de cesion a otro propietario o usuario, o bien de tras-
lado a otra planta. En caso de dafio o extravio, solicitar otro
ejemplar Centro técnico de asistencia.

Personal cualificado se encargara de realizar las operacio-
nes de asistencia y de mantenimiento para el aparato.

El mantenimiento del calentador de agua debe realizarse
al menos una vez al afo, programandolo con tiempo con el
Centro técnico de asistencia.

Los calentadores de agua deben equiparse unicamente con
accesorios originales.

Se aconseja al instalador que instruya al usuario sobre el
funcionamiento del aparato y sobre las normas fundamen-
tales de seguridad.

El producto debe ser destinado al uso previsto por el fabri-
cante para el cual ha sido realizado. Se excluye cualquier
responsabilidad de caracter contractual y extracontractual
del fabricante por dafios causados a personas, animales o
cosas, por errores de instalacion, de regulacion, de mante-
nimiento y por usos impropios.

Tras haber quitado el embalaje, asegurase de que el equipo
esté en buen estado y completo con todo lo ordenado, de
lo contrario, ponerse en contacto con la Agencia que le ha
vendido el aparato.

Eliminar los elementos de embalaje en los contenedores
adecuados en los centros de recogida especificos.

Los residuos deben eliminarse sin causar peligro a la salud
del hombre y sin utilizar procedimientos 0 métodos que pu-
dieran producir dafios al medio ambiente.

Durante la instalacion, se debe informar al usuario que en el
caso de pérdidas de agua, debe cerrar la alimentacion hidri-
ca y avisar inmediatamente al Centro técnico de asistencia.

Si no se utiliza el aparato durante un largo periodo, se re-

comienda la intervencién de la Centro técnico de asistencia

para realizar al menos las siguientes operaciones:

- Colocar el interruptor principal del aparato y el interruptor
general de la instalacion en “Apagado”

- cerrar las llaves de paso del combustible y del agua de la
instalacién térmica

- vaciar la instalacion si existe riesgo de congelacion.

/N

/N

Antes de emprender tareas de limpieza, desconectar el ca-
lentador de agua de la red de alimentacién eléctrica colo-
cando en “OFF” el interruptor bipolar de la instalacién y el
principal del panel de mandos.

El aparato puede ser usado por nifios mayores a 8 afios,
por personas con capacidades fisicas, sensoriales o menta-
les reducidas o sin la experiencia y conocimiento necesario,
siempre que sean vigilados o que hayan recibido instruccio-
nes sobre el uso seguro del aparato y comprendan los pe-
ligros inherentes. Los nifios no deben jugar con el aparato.
La limpieza y mantenimiento que debe efectuar el usuario,
no debe ser realizada por nifios son la correspondiente vi-
gilancia.

Para su seguridad tener en cuenta las siguientes recomendacio-

nes:
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Se prohibe el uso del aparato por parte de nifios y personas
discapacitadas sin asistencia.

Se prohibe accionar dispositivos o aparatos eléctricos como

interruptores, electrodomésticos, etc. si se detecta olor a

combustible o a residuos no quemados. En tal caso:

- Ventilar el local abriendo puertas y ventanas

- Cerrar la llave de paso del combustible

- solicitar de inmediato la intervencion del Centro técnico de
asistencia o personal profesionalmente cualificado.

Se prohibe tocar el aparato con los pies descalzos o con
partes del cuerpo mojadas o humedas.

No apoyar objetos en el aparato.

Se prohibe modificar los dispositivos de seguridad o de re-
gulacion sin la autorizacion del fabricante.

Se prohibe tirar, desconectar, retorcer los cables eléctricos
que salen del grupo térmico, incluso cuando esta desconec-
tado de la red de alimentacion eléctrica.

Se prohibe tapar o reducir las medidas de las rejillas de
aireacion del cuarto de instalacién. Las rejillas de aireacion
son indispensables para asegurar una combustién correcta
y un funcionamiento seguro.

Se prohibe dejar contenedores y sustancias inflamables en
el local donde se instala el grupo térmico.

Se prohibe tirar y dejar el material del embalaje al alcance
de los nifios ya que es una fuente potencial de peligro. Por
consiguiente, se ha de eliminar segun se contempla en la
legislacion vigente.

Se prohibe utilizar el aparato para fines distintos de los es-
pecificados.

Modelos para instalacién interna: El calentador de agua
puede instalarse en el interior o en el exterior, en un lugar
parcialmente protegido, es decir, no debe estar expuesto
directamente a la accion de los agentes atmosféricos. El
calentador de agua no cuenta con sistemas anticongelantes
automaticos; en caso de peligro de congelacion (tempera-
turas inferiores a 0 °C), se debera vaciar el agua. En caso
de instalaciones en lugar parcialmente protegido, siempre
es necesario utilizar sistemas antidesescarche aptos para
proteger adecuadamente el equipo del riesgo de congela-
miento.

Modelos para la instalacion externa: se prohibe la exposi-
cién directa a los agentes atmosféricos del calentador de
agua: se ha disefiado exclusivamente para instalaciones
externas en lugar parcialmente protegido. El calentador de
agua cuenta de serie con sistema antidesescarche.

Estéa prohibido intervenir en los elementos sellados.



2 DESCRIPCION DEL APARATO

2.1 Elementos funcionales del aparato /
Dimensiones totales y conexiones

2141

Véase Fig. 16

Modelos para instalacién interna

2.1.2 Modelos para la instalaciéon externa

Véase Fig. 17

2.2 Circuito hidraulico
Véase Fig. 18

2.3 Esquema eléctrico multihilo
NOTA: SE RECOMIENDA LA POLARIZACION L-N

Véase Fig. 19

3 INSTALACION

3.1 Normas

El uso de aparatos de gas esta sujeto a una estricta reglamentacién. Por
lo tanto, es obligatorio cumplir las normas UNI 7129 y 7131.

Para los gases licuados del petréleo (GLP), la instalacion debera cumplir
los requisitos de las empresas distribuidoras, asi como los que estable-
cen las citadas normas.

El aparato se vende sin el dispositivo de evacuacion y aspiracion porque,
dependiendo del tipo de instalacién, pueden necesitarse dispositivos dis-
tintos; consulte el catalogo de accesorios.

3.2 Ubicacion

El aparato debe montarse en una pared idonea y, para permitir las ta-
reas de mantenimiento, es indispensable dejar las distancias minimas
a su alrededor (véase el apartado "Montaje mural").

- El aparato no debe colocarse por encima de fogones o demas apara-
tos de coccion, para evitar la acumulacion de grasa procedente de los
vahos de coccién, que seria perjudicial para el funcionamiento.

- Las paredes sensibles al calor (por ejemplo, las de madera) deben
estar protegidas con un aislamiento adecuado.

3.3 Montaje mural

3.3.1 Modelos para instalacion interna

El aparato debe montarse en una pared idénea:

- el aparato no debe alojarse nunca dentro de un mueble cerrado o ni-
cho, sino que debe dejarse una distancia minima de 20 mm con res-
pecto a las paredes laterales, de manera que se puedan realizar cémo-
damente las tareas de mantenimiento

Véase Fig. 20

- tras establecer la posiciéon del aparato, colocar la plantilla suministra-
da y marcar la posicion de los orificios, luego, retirarla y realizar N°2
orificios @ 8

Véase Fig. 21

L
Modelos 11-13 250 cm
Modelos 17 320 cm
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- colocar la plantilla y fijarla con los tacos en dotacion

- Acontinuacion, se describe el tipo de salida posterior y horizontal, que
es la mas habitual; introducir las ranuras ubicadas en la plantilla de
papel, en las aletas de la plantilla de pared

- marcar el centro del orificio del conducto

- realizar un orificio de @ 110 mm, como se indica en la plantilla de papel

Véase Fig. 22 y Fig. 23

- prepare los tubos cortandolos a la longitud adecuada para el grosor
de la pared. Si se realiza correctamente esta operacion, el tubo de
humos de @ 60 mm sobresaldra 7,5 mm con respecto al tubo de aire
de @ 100 mm

- introducir en el orificio de la pared el conducto especial, formado por
dos tubos concéntricos

Véase Fig. 26

- selle con mortero de cemento el hueco entre el tubo de @ 100 y el agu-
jero de la pared, intercalando una hoja de papel de manera que el tubo
no quede fijado a la pared y sea mas facil desmontarlo en el futuro.
Colocar el aparato en el punto definido, teniendo en cuenta las medi-
das que se indican en el apartado "Elementos funcionales del aparato
/ Dimensiones totales y conexiones" de este manual de instrucciones.

3.3.2 Modelos para la instalacién externa

El aparato se ha disefiado exclusivamente para instalaciones externas
en un lugar parcialmente protegido. Por este motivo, debe instalarse en
ambientes externos, abiertos, con una ventilacion natural, sin zonas es-
tancas para los productos de la combustion, que deben dispersarse rapi-
damente por conveccion natural o por el viento.

La descarga del aparato no debe contar con obstrucciones externas, ob-
jetos o cuerpos que impidan la correcta expulsion del humo y protegido
de eventuales contactos durante o después del funcionamiento: es posi-
ble que se sobrecaliente y provoque quemaduras.

Fig. 24: ejemplo de evacuacion INCORRECTA de los productos de la
combustién dentro de un balcén cerrado en cinco lados.

Véase Fig. 24

Durante la instalacion del aparato, deben respetarse las distancias mini-
mas del terminal de escape/aspiracion, segun lo previsto por la normativa
vigente local, respetando otros eventuales aparatos instalados, abertu-
ras, elementos arquitectonicos, limites.

- . . Distancias minimas
Posicionamiento del terminal Cota *
(mm) (%)
Aparatos de mas de
16kW hasta 35kW
Debajo de ventana A1 600
Adyacente a una ventana A2 400
Debajo de abertura de aireacion/
ventilacion B1 600
Adyacente a una abertura de
aireacion/ventilacion B2 600
Distancia en vertical entre dos
terminales de escape c1 1.500
Adyacente, en forma horizontal, a
un terminal de escape c2 1.000
Debajo de un balcon D1 300
Al lado del balcon D2 1.000
Desde el suelo o desde otra
superficie de transito E 2200
Desde tuberias o descargas verti-
) i F 300
cales u horizontales (**)
Debajo de canalones G 300
Desde una esquina/partes entran- H 300
tes/pared del edificio

(*) Para los aparatos de tipo A, la distancia minima coincide con el
centro de la seccidn de salida de los productos de la combustion a
la atmdsfera.

(**) En la colocacion del aparato, deben implementarse distancias no
menores a 500 mm desde materiales sensibles a la accion de los
productos de la combustion (por ejemplo, canalones y desagles
pluviales de plastico, partes salientes de madera, etc.); para distan-
cias menores, utilizar las pantallas adecuadas para proteger dichos
materiales.
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Véase Fig. 25

A Para las distancias minimas desde materiales combustibles, remi-
tirse a lo indicado en la Fig. 27

Véase Fig. 27

3.4 Evacuacion de los productos de la
combustion

3.41 Modelos para instalacion interna

Para la evacuacion de los productos combustibles consultar la norma-
tiva UNI 7129-7131. El calentador de agua no incluye de serie el kit de
evacuacion de humos/aspiracion de aire, porque se pueden utilizar los
accesorios para aparatos de camara estanca y tiro forzado que resulten
mas adecuados para las caracteristicas de la instalacion.

Para la extraccion de los humos y el reabastecimiento del aire combu-
rente del calentador de agua utilice tuberias originales u otras de iguales
caracteristicas con certificado CE y asegurese de que la conexion sea
correcta de acuerdo con las instrucciones que se adjuntan a los acceso-
rios para humos.

A una sola chimenea se pueden conectar varios aparatos con la condi-
cién de que todos sean del tipo de camara estanca.

El calentador de agua es un aparato de tipo C (de camara estanca) y, por
lo tanto, debe disponer de una conexion segura al conducto de evacua-
cién de humos y al de aspiracion del aire comburente, que desembocan
en el exterior y sin los cuales el aparato no puede funcionar.

INSTALACION "FORZADA ABIERTA" (TIPO B22-B52)

El conducto de evacuacion de los humos se puede orientar en la direc-
cién mas adecuada segun las necesidades de la instalacion.

Para la instalacion, seguir las instrucciones suministradas con los kit.

En esta configuracion, el aparato se conecta al conducto de evacuacion
de humos de @ 80 mm mediante un adaptador de @ 60-80 mm (Fig. 28).

& En esta configuracion, el aire comburente se toma del local de ins-
talacion del aparato, que debe ser un local técnico adecuado y
provisto de aireacion.

A Los conductos de evacuacion de humos no aislados son potencia-
les fuentes de peligro.

A La tabla indica las longitudes rectilineas admitidas.

SALIDAS DESDOBLADAS (9 80)

Los conductos de evacuacion desdoblados se pueden orientar en la di-
reccion mas adecuada dependiendo de las exigencias del local.

Para el conducto de aspiracion del aire comburente debe escogerse una
de las dos entradas (E y F): quite el tapon de cierre fijado con los tornillos
y utilice el adaptador especifico para la entrada seleccionada.

El adaptador de la entrada de aire @ 80 (E) debe orientarse correctamen-
te, por lo tanto, se lo debe fijar con los tornillos apropiados, para que la
aleta de posicionamiento no interfiera con la cubierta.

A La tabla indica las longitudes rectilineas admitidas.

Modelo Longitud maxima Pérdidas de carga (m)
@ 80 mm (m) curva 45° | curva90°
11-13 15+15 1,2 1,7
17 6+6 1,2 1,7

Modelo Longitud maxima Pérdidas de carga (m)
2 80 mm (m) curva 45° | curva 90°
11-13 15 12 7
17 6 1.2 17

Véase Fig. 28

SALIDAS COAXIALES (9 60-100)

El calentador de agua se suministra para ser conectado a conductos de
evacuacion/aspiracion coaxiales y con apertura para la aspiracion de aire
(D) cerrada (Fig. 29).

Las salidas coaxiales pueden orientarse en la direccion mas adecuada
para los requisitos del local, respetando las longitudes indicadas en la
tabla.

Para la instalacion, seguir las instrucciones suministradas con el kit.

A La tabla indica las longitudes rectilineas admitidas.

Horizontal
Modelo Longitud maxima Pérdidas de carga (m)
@ 60-100 mm (m) curva 45° | curva 90°
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
Vertical
Modelo Longitud maxima Pérdidas de carga (m)
@ 60-100 mm (m) curva45° | curva90°
11-13 4,5 1 1,5
17 3,6 1 1,5

Véase Fig. 29
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Véase Fig. 30 y Fig. 31

Las figuras Fig. 32 y Fig. 33 muestran la vista desde arriba del calentador
de agua con las cotas de referencia para las distancias entre el conducto
de evacuacion de humo y el de entrada de aire comburente, con respecto
a la placa de soporte del calentador de agua.

3.4.2 Modelos para la instalaciéon externa

Para la evacuacion de los productos de la combustion, remitirse a la nor-
mativa UNI 7129.

El aparato es de tipo A2 y, por ende, no cuenta con conductos de evacua-
cién de humos y de aspiracion del aire comburente.

Los gases combustos se expulsan directamente al ambiente desde el
escape integrado.

Véase Fig. 34

Evitar la inhalacion de gases combustos.

No entrar en contacto directo con los gases combustos, ya que
pueden alcanzar temperaturas muy elevadas, provocando quema-
duras.

No entrar en contacto directo con el escape, ya que puede alcan-
zar temperaturas muy elevadas, provocando quemaduras.

Para garantizar la expulsién correcta de los gases combustos, se
prohibe obstruir o cubrir (incluso parcialmente) el escape.

000 00

Se prohibe permanecer cerca del aparato en funcionamiento.

3.5 Conexiones eléctricas

Conecte el cable incluido a la linea, respetando la fase, el neutro y la tie-
rra. Si es necesario cambiar el cable de alimentacién —operacion que en
cualquier caso corresponde a un técnico cualificado—, conecte el apa-
rato con un cable de tipo HO3V2 V2-F (3 x 0,75 mm?) con & max. de 7
mm, igual que el de serie; ademas, el cable de tierra debe ser 30 mm mas
largo que los cables de alimentacion. Alimentar el aparato mediante un
interruptor omnipolar con apertura entre los contactos de al menos 3 mm.
Para las operaciones de mantenimiento, cortar la tensién interviniendo en
el interruptor omnipolar.

A Declinamos toda responsabilidad por dafios ocasionados a per-
sonas, animales o cosas debido a la falta de puesta a tierra del
aparato y a la ejecucion de una instalacién eléctrica no conforme a
las normas vigentes.

Haga que personal profesional cualificado verifique la idoneidad de la ins-

talacién eléctrica para la maxima potencia absorbida por el aparato, indi-

cada en la placa de datos, asegurandose en particular de que la seccion
de los cables de la instalaciéon sea adecuada para la potencia absorbida
por el aparato.

Para la alimentacion general del aparato desde la red eléctrica, se prohi-

be utilizar adaptadores, tomas muiltiples y/o alargadores.



Al utilizar cualquier componente que utiliza energia eléctrica se debe

cumplir una serie de normas basicas, tales como:

- no tocar el aparato con partes del cuerpo mojadas o humedas y/o es-
tando descalzo

- no tirar de los cables eléctricos

- no dejar el aparato expuesto a agentes atmosféricos (lluvia, sol, etc.)

- no permitir el uso del aparato por parte de nifios o personas inexpertas

- el cable de alimentacion del aparato no debe ser sustituido por el usua-
rio.

Si se estropea el cable, apagar el aparato y, para cambiarlo, acudir Unica-

mente a personal profesional cualificado.

Si se decide que no se va a utilizar el aparato durante una temporada,

conviene apagar el interruptor eléctrico de alimentacion para todos los

componentes de la instalacion que utilizan energia eléctrica.

Si es necesario cambiar el cable de alimentacion, utilizar el cable sumi-

nistrado por el fabricante o por el servicio de asistencia técnica.

3.6 Conexion de gas

A Antes del encendido, asegurarse de que el aparato esté preparado
para funcionar con el gas disponible; esto se comprueba por la
leyenda del embalaje y por la etiqueta autoadhesiva que indica el
tipo de gas.

Determine el diametro de la tuberia de acuerdo con las normas vigentes.

Antes de instalar el aparato, conviene soplar por dentro del conducto de

gas para eliminar posibles residuos de fabricacién. Conecte el aparato a

la tuberia del gas de la instalacion interna y monte, antes del aparato, una

llave de paso para abrir y cerrar el gas.

Los aparatos que funcionan con GLP y estan alimentados con bombonas

provistas de dispositivos de corte y regulacién deben conectarse de tal

manera que se garanticen las debidas condiciones de seguridad para las

personas y para el espacio circundante.

Aténgase a los requisitos establecidos en las normas.

Para la primera puesta en funcionamiento del aparato, solicitar a perso-

nal profesional cualificado que realice las siguientes verificaciones

- control de la estanqueidad interna y externa de la instalacion de abduc-
cion del combustible

- control del caudal del combustible de acuerdo con la potencia exigida
por el aparato

- que el aparato esté alimentado con el tipo de combustible para el que
esta preparado

- que la presion de alimentacién del combustible esté comprendida entre
los valores indicados en la placa

- que la instalacion de alimentacion del combustible esté dimensionada
para el caudal que necesita el aparato y que esté provista de todos los
dispositivos de seguridad y control exigidos por las normas vigentes.

& Si el usuario del aparato va a estar ausente durante una larga tem-
porada, cierre la llave de paso principal de conduccién del gas al
aparato.

A No utilizar tubos de gas como instalacién de puesta a tierra de
aparatos eléctricos.

3.7 Conexion del agua

Conecte el aparato a la red de agua y monte una llave de paso del agua
antes del aparato (disponible bajo pedido).

Mirando hacia el aparato, la entrada del agua fria esta a la derecha y la
salida del agua caliente, a la izquierda.

A El circuito de agua sanitaria no necesita de una valvula de seguri-
dad, pero es necesario asegurarse de que la presion del acueduc-
to no supere los 6 bares. Si no existe certeza sobre la presion, se
debera instalar un reductor de presion.

A Asegurese de que las tuberias de su instalacion de agua no se uti-

licen como tomas de tierra de su instalacién eléctrica o telefonica.

No resultan adecuadas en absoluto para tal fin. Al cabo de poco

tiempo, las tuberias y el aparato podrian sufrir graves dafios.
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& En caso de montar el aparato en el exterior, utilizar solo tubos de
conexion hidraulicos y grifos de material metalico, ya que el uso
de kit anticongelantes podria dafiar materiales diferentes a los in-
dicados.

3.8 Sistema antihielo

1 Modelos para instalacion interna. El calentador de agua no cuenta
con sistemas antidesescarche automaticos; en caso de peligro de
escarcha (temperaturas inferiores a 0°C), debe vaciarse el agua
que se encuentra en su interior. En caso de instalaciones en lugar
parcialmente protegido, siempre es necesario utilizar sistemas
antidesescarche aptos para proteger adecuadamente el equipo del
riesgo de congelamiento. Proteger adecuadamente los grifos y los
tubos de conexién hidraulicos de la instalacion.

2 Modelos para instalacion externa. El aparato esta equipado de serie
con un sistema antihielo automatico que protege el circuito sanitario
del hielo, en caso de temperaturas ambiente hasta -10°C.

& Para que funcione esta proteccién, que se activa con resisten-
cias con conducto de calentamiento alimentadas eléctricamente,
es necesario que haya alimentacién eléctrica. De este modo se
consigue que cualquier falta de alimentacion desactive la protec-
cién. La proteccion antihielo esta activa incluso si la caldera esta
en stand-by.

& El sistema antidesescarche protege el circuito sanitario del calen-

tador de agua hasta los racores de conexion hidraulicos (entrada

y salida de agua sanitaria). En caso de instalacion en el exterior,

es necesario proteger adecuadamente los tubos de conexion hi-

draulicos y los grifos. De todos modos, es necesario proteger ade-
cuadamente los grifos y los tubos de conexién hidraulicos de la
instalacion.

3.9 Vaciado del calentador de agua

Para vaciar el calentador de agua:

- cerrar el grifo general de la red hidrica

- abrir todas las llaves de paso del agua de servicio

- controlar que las llaves de paso ubicadas en los puntos mas bajos de
la instalacion permitan vaciar completamente el calentador de agua.

3.10 Trasformacién gas

La conversion desde un gas de una familia a un gas de otra puede reali-
zarse facilmente incluso con el aparato ya instalado.

A La transformacién debe ser realizada solo por personal habilitado
y cualificado conforme al D.M. 37 del 2008, ademas, deben respe-
tarse las disposiciones presentes en las normas UNI 7129 y 7131.

El calentador de agua se suministra para el funcionamiento con gas me-
tano (G20) o GPL (G30/G31), segun lo indicado en la placa del producto.
Es posible realizar la conversion del aparato desde un tipo de gas a otro,
utilizando los kit previstos, disponibles bajo pedido:

- kit de conversion metano

- kit de conversién GLP

Para el desmontaje remitirse a las instrucciones indicadas a continua-

cion:

- desconectar la alimentacion eléctrica

- luego, retirar la cubierta, la tapa de la caja de aire y la tapa de la ca-
mara de combustion

- desconectar el cable bujia

- extraer el anillo pasacable inferior de su alojamiento en la caja de aire

- desconectar el termostato quemador (A), quitando el clip de fijacion
correspondiente

- desenroscar completamente la tuerca superior de la rampa de la val-
vula de gas

- aflojar la tuerca (B) de la rampa flussostato / quemador

- extraer los clips (C) que aseguran las rampas al quemador

- desconectar las rampas (D) del quemador

- desenroscar los 4 tornillos (E) que fijan el quemador al respaldo

- desmontar el quemador (F), desenroscar los tornillos (G) que fijan el
colector al quemador (fig."Fig. 35" y fig."Fig. 36")

- desde el kit de transformacion, sujetar el colector completo gpl y la
respectiva brida del quemador gpl.

- fijar al quemador, el colector y la brida utilizando los tornillos retirados
con anterioridad. (fig."Fig. 37")

Véase Fig. 35 y Fig. 36
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Para el cambio de gas metano a GPL, instalar la brida del quemador (H).
Para el cambio de GPL a gas metano, retirarla.

A Antes de retirar la brida del quemador, vaciar el calentador de
agua, como se describe en el apartado "Vaciado del calentador
de agua".

Véase Fig. 37

Luego, se debe configurar el Parametro 4 (véase el apartado "Menu pa-
rametros"), como se indica a continuacion:

Transformacion de METANO a GPL
Parametro Valor
4 1
Transformaciéon de GPL a METANO
Parametro Valor
4 0

3.11 Ajustes

El calentador de agua ya ha sido regulado por el fabricante durante el
proceso de produccion.

Si fuese necesario realizar nuevamente regulaciones, por ejemplo des-
pués de un mantenimiento extraordinario, después de la sustitucion de la
valvula del gas o bien después de una transformacion de gas, seguir los
procedimiento que se indican a continuacion.

A Las regulaciones de la maxima potencia deben ser realizadas en
la secuencia indicada y exclusivamente por personal cualificado.

- Retirar la cubierta, desenroscando los tornillos de fijacion A (véase el
apartado "Desmontaje del armazén").

- Desenroscar aproximadamente dos vueltas el tornillo de la toma de
presién (1) ubicada después de la valvula de gas y conectar el mané-
metro en la misma

- Desconectar la toma de compensacion (5) de la valvula de gas

- Quitar el capuchén de proteccion (2)

- Abrir una llave de paso de agua al caudal maximo, colocar el selector
de temperatura al valor maximo y conectar la alimentacion eléctrica del
calentador de agua

Véase Fig. 38

Ajuste para el maximo:
- Enroscar a fondo la tuerca (3), hasta alcanzar el valor de presion del
gas que se indica en la tabla

Maxima presién de gas a los inyectores
12,00 mbar
G20 122,37 mm. CA.
27,40 mbar
Modelos 11 G30 279,40 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,98 mm. CA.
14,00 mbar
G20 142,76 mm. CA.
27,40 mbar
Modelos 13 G30 279,40 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,08 mm. CA.
15,20 mbar
G20 155,00 mm. C.A.
Modelos 17
- 35,30 mbar
359,96 mm. C.A.
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Ajuste para el minimo:

- desconecte uno de los dos cables eléctricos de la bobina

- atornille y/o desatornille el tornillo Allen de ajuste del minimo (4) hasta
alcanzar el valor de presién del gas que se indica en la tabla

- volver a colocar el capuchén de proteccion (2)

Minima presion de gas a los inyectores
1,30 mbar
G20 13,26 mm. C.A.
2,80 mbar
Modelos 11 G30 28,55 mm. C.A.
3,60 mbar
G31 36,71 mm. CA.
1,80 mbar
G20 18,35 mm. C.A.
3,40 mbar
Modelos 13 G30 34,67 mm. C.A.
4,40 mbar
G31 44,87 mm. C.A.
2,10 mbar
G20 21,41 mm. C.A.
Modelos 17
531 5,00 mbar
50,99 mm. C.A.

- Volver a conectar la toma de compensacion a la valvula del gas (5)
- Desconectar el manémetro y volver a enroscar el tornillo de la toma
de presion (1)

& Se recuerda que para el funcionamiento con GLP es necesario
montar un regulador de presién del gas en la alimentacion del apa-
rato, ajustado a una presion de 28-30 mbar para el funcionamiento
con gas butano y a 37 mbar para el funcionamiento con gas pro-
pano.



4 PUESTAEN SERVICIO &

4.1 Interfaz de mandos

A 1 (6 omw| [F—c¢
258"
o L T |eaw 4 - fo

A Tecla ON - OFF/RESET
B Tecla MENU - CONFIR-
MAR

C Tecla+
D Tecla-

Fig. 1

Tecla ON - OFF/RESET
Permite encender y apagar el aparato. Ademas, permite restablecerlo en
caso de presencia de una anomalia de funcionamiento.

MENU

Permite confirmar las selecciones, entrar en el menu de usuario y, si se
lo presiona por mas de dos segundos, acceder al menu técnico (en este
caso, se requiere ingresar la contrasefia).

Teclas +y -

Permiten navegar entre las diferentes funciones disponibles, modificar
los valores de un parametro y de la temperatura configurados para el
agua caliente sanitaria.

4.2 Descripcion de los iconos

ﬁ Bloqueo regulacion de la temperatura
G Funcién biberon
*C°F Funcion seleccion unidad de medida temperatura

Alarma genérica
Extraccion sanitaria

Existencia de llama
bloqueo de llama
Entrada en el menu técnico

AN HO

Anomalia humo

4.3 Seleccion de las funciones

Presionar la tecla MENU (B).

Utilizando los pulsadores "+" y "-", es posible desplazarse por las funcio-
nes disponibles de la pantalla. El icono correspondiente a la seleccién
realizada parpadea junto con los segmentos centrales.

En caso de llave inglesa (/), los segmentos centrales no aparecen.

Presionando la tecla MENU (B), se pasa al modo de configuracién del va-

lor. En los digit aparece “on” u “oF”, dependiendo de si la funcién en ese

momento esta activa o inactiva. Para modificar el estado de la funcion:

- presionar las teclas "+"y "-"

- presionar la tecla MENU (B), para confirmar y volver a la seleccion de
las funciones.

A Manteniendo presionada la tecla "+" o "-", se activa el modo de

desplazamiento rapido.

Funcion de bloqueo de las teclas B

Permite bloguear el teclado. Se activa o se desactiva a través de una
combinacion de teclas (teclas "+" y "-" presionadas juntas por 5 segun-
dos).

Cuando el modo es activo (bloqueo), no es posible operar desde el te-
clado.
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Funcion biberén G

Seleccionando esta funcién, es posible configurar la temperatura maxima
de suministro del agua (valor maximo 65 °C; valor minimo 36 °C).

Si la funcién no esta activa, en la pantalla aparece “oF”. Si la funcién esta
activa, en la pantalla aparece la temperatura "biberén”, anteriormente
configurada.

El valor maximo que puede configurarse se define en el parametro 11
(véase la tabla de parametros). )

Para modificar el valor configurado, presionar la tecla MENU (B) y con las
teclas "+" 0 " -", seleccionar el valor deseado.

[
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Fig. 2

Luego, confirmar la seleccion presionando nuevamente la tecla MENU

(B).
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Fig. 3

Funcién seleccion de la unidad de medida temperatura °C °F

Es posible seleccionar entre dos escalas de medicion: grados Celsius y
Fahrenheit.

La pantalla muestra la unidad de medida actual. Para modificar el valor,
entrar en la funcion (°C *F) e intervenir en las teclas "+"y "-".

Confirmar la seleccion con la tecla MENU (B).

Funcién llave /

Cuando se selecciona el icono llave inglesa, los segmentos centrales de
la pantalla se apagan. Presionando MENU (B) durante 2 segundos, se
pasa al modo de ingreso de la contrasefia (solo para personal profesio-
nalmente cualificado) para acceder al menu técnico (véase el apartado "
Menu parametros").

Solar \\("‘

La funcion se activa solo si la instalacion esta preparada para el funcio-
namiento con un sistema solar.

Para salir del menu funciones, presionar las teclas "+" o "-" hasta
que aparece en la pantalla la leyenda “rt” (retorno).

[ ]
[ ] [-]

Fig. 4
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Confirmando con la tecla MENU (B), se vuelve a la visualizacion del
estado de on/standby.

[+]
[-]

(o J

N
£
-d

S

]
s ]

Fig. 5

En ausencia de acciones, transcurridos 2 minutos, el aparato sale del
menu y vuelve a la pagina de funcionamiento normal.

4.4 Encendido

La puesta en marcha del servicio debe ser realizado por personal cua-
lificado.

Se deben llevar a cabo las siguientes comprobaciones y operaciones:
- Compruebe que todas las llaves de paso del combustible y del agua de
la instalacion de agua estén abiertas

(c*
Fig. 6
- colocar el interruptor general de la instalacion en "encendido".
ri“
JRN NG
. Fig. 7

El aparato recibe alimentacion eléctrica y esta apagado normalmente.
En la pantalla, se enciende, en secuencia (de apagado a encendido),
cada 2 segundos, un segmento de los 2 digit hasta componer la leyenda
"oF" (apagado). Cuando "oF" estd completamente presente en la panta-
lla, dicha indicacion permanece encendida por 10 segundos, luego, des-
tella 5 veces y, después, se apaga por 5 segundos. Después de los cual,
vuelve a comenzar la secuencia de encendido de los segmentos. En este
modo, el aparato ignora todas las solicitudes de encendido.

-

L

-
[

Fig. 8

- Presionar la tecla ON - OFF/RESET (A) para encender el aparato.
Todos los iconos en la pantalla aparecen durante 2 segundos. Luego,
permanecen encendidos solo los iconos correspondientes al modo de
funcionamiento actual.

En modo ON, el aparato se enciende con la posibilidad de producir agua
sanitaria.

Si no hay demanda sanitaria, el calentador de agua cambia su estado a
stand-by.

Durante esta fase, en la pantalla, se enciende, en secuencia (de apagado
a encendido), cada 2 segundos, un segmento hasta componer la leyenda
"Sb".

46

Cuando se visualiza "Sb", dicha indicaciéon permanece encendida por 10
segundos, luego, destella 5 veces y, después, se apaga por 5 segundos.
Sucesivamente, vuelve a comenzar la secuencia de activacion de los
segmentos.

En estado de stand-by, si la temperatura leida por la sonda sanitaria es
> 65°C se activa el ventilador. Cuando la temperatura desciende por de-
bajo de los 65 °C, el ventilador sigue manteniendo alimentacion por un
minuto mas vy, luego, se apaga.

-
(M
o
L

Fig. 9

Extraccion sanitaria

- Abrir una llave de paso del servicio sanitario. Transcurrido el tiempo
configurado en el parametro “Tiempo Espera Inicio Sanitario” (aproxi-
madamente 0,5 segundos), en la pantalla, aparecen el simbolo de la
llave de paso y la temperatura configurada.

- El quemador se enciende y, cuando se detecta la llama, en la pantalla
se enciende el simbolo correspondiente.

- El aparato producira agua caliente sanitaria a la temperatura configu-
rada en el parametro "Maximo set point sanitario” (véase la tabla de
parametros).

- Al cerrarse el grifo del agua, el calentador se apagara y se preparara
para la siguiente puesta en marcha.

El apagado y el encendido del quemador se controlan en dos modos:

- absoluto: umbral de apagado del quemador a 70 °C

- correlativo: umbral de apagado del quemador al alcanzar el valor de
setpoint +4°C.

El punto de encendido es comun para los dos modos y corresponde al

valor de setpoint -1°C.

Fig. 10

MODIFICACION DEL SETPOINT SANITARIO

- Presionando las teclas "+" 0 "-", se puede modificar el Setpoint para la
temperatura del agua sanitaria. Con la tecla "+", se aumenta el valor;
con la tecla "-", se disminuye.

O ©
my

Fig. 11

En presencia de una anomalia, el calentador de agua realiza una "PA-
RADA" (véase el apartado Anomalias de funcionamiento y restableci-
miento).



4.5 Anomalias de funcionamiento y
restablecimiento

En caso de anomalia, en la pantalla apareceran las visualizaciones que
se resumen y describen en la tabla.
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4.7 Apagado por largo tiempo

Si no se utiliza el aparato durante un largo periodo, sera necesario reali-
zar las siguientes operaciones:

- presionar la tecla ON-OFF/RESET (A)

- colocar el interruptor general de la instalacion en posicion “apagado”

En presencia de una anomalia transitoria, el aparato intenta auténoma-
mente restablecer el funcionamiento.

En presencia de una anomalia permanente, se debe restablecer el fun-
cionamiento normal del aparato, presionando la tecla ON - OFF/RESET
(A).

Esta operacién puede repetirse 2 veces como maximo. En caso de que
el problema no se resuelva, es necesario solicitar la intervencion del Ser-
vicio Técnico de Asistencia.

A El sistema prevé que las alarmas permanezcan operativas incluso
en estado de ON-OFF/RESET. Sin embargo, en este estado no se
visualizan. En caso de que intervenga un bloqueo durante la fun-
cion en OFF, para restablecerlo, es necesario colocar el calentador
de agua en ON y, luego, en OFF.

4.6 Apagado por breve tiempo

En caso de ausencias breves, fin de semana, viajes cortos, etc.:
- presionar la tecla ON-OFF/RESET (A)
- posicionar el interruptor general de la instalacion en “apagado”.

f
-

(-]
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Fig. 12
A3
Fig. 13

Tipo de error Tran_5|_t<_>r|o Codigo de Iconos - cerrar las llaves de paso del combustible y del agua de la instalacion.
definitivo error
Alarma termostato limite definitivo 02 j& . E
, . o Al
Anomalia presostato aire Transitorio 03 ﬁ
Alarma termostato quemador |  definitivo 04 D4 -
Alarma presostato aire definitivo 03 ﬂ ﬁ
Alarma blogqueo médulo ACF definitivo 01 ﬁ A Vacie la instalacion si existe peligro de heladas.
Alarma averia electronica _—
definitivo 01 ” P
ACF X 4.8 Menu parametros
Anomalia Llama parasita Transitorio 1 [A Presionar la tecla MENU (B) por 2 segundos. ) ]
- Los dos segmentos centrales de los digit parpadean y, junto a los mis-
Alarma Sobretemperatura definitivo parp?aB deCante D 4 mos, algunos iconos visualizados.
A lia Averia NTC - Utilizar las teclas "+" o "-" hasta seleccionar el icono llave inglesa (/).
nomalia ;/a(\-}r%a sank- | ronsitorio 06 [A En este momento, los segmentos centrales se apagan.
Anomalia Averia NTC Transitorio 08 N Presionar la tecla MENU (B) para ingresar la contrasefia para acceder al
entrada b menu técnico (solo para personal profesionalmente cualificado).

Presionar la tecla "+" para aumentar el valor numérico hasta alcanzar el
valor de la contrasefa.

[+]
[-]

psw (¥)

]
ol 7] ,

Fig. 15

(*) psw = configurar el valor de la contrasefia (18), disponible solo para el
personal profesionalmente cualificado. El usuario no puede acceder, de
ningin modo, al MENU TECNICO.

Cuando se accede al menu técnico, en la pantalla, aparecera el nimero
"2". Presionando las teclas "+" 0 "-", se puede seleccionar el parametro

siguiente:
2 Potencia del quemador
4 Tipo de Gas

5 Tipo Caudalimetro

6 Tiempo de espera de inicio sanitario

11 Maximo setpoint del circuito sanitario

20 Funcion anti-tiro inducido

40 Funcionamiento termostato sanitario

41 Visualizacion de la temperatura de entrada sanitario
42 Visualizacion del caudal sanitario

43 Visualizacion de la temperatura de salida sanitario
rt Salida del menu

rs Restablecimiento valores de fabrica

Los valores configurados se confirman presionando la tecla MENU (B).

Para salir del MENU TECNICO, presionar las teclas "+" o "-", hasta que
aparezca la leyenda “rt” (retorno). Presionar la tecla MENU (B), para vol-
ver al MENU USUARIO.

Presionando la tecla ON-OFF/RESET (A), se pasa al estado de OFF.

En ausencia de acciones, transcurridos 2 minutos, el aparato sale del
menu y vuelve a la pagina de funcionamiento normal.
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4.8.1 Tabla de los parametros

UNIDAD
N° % A : A VALOR CONFIGURADO
PAR DESCRIPCION PARAMETRO DE IIZ)VIAI.EDI- MIN. | MAX. VALORES DE FABRICA

Seleccion potencia/capacidad en litros calentador . 1 1

2 de aqua I/min 13 13
o 17 17
. 0 (METANO) 0 (modelos con metano)
4 Seleccién metano/GPL 1(GPL) 1 (modelos con GPL)
- . 0 (FLUSSOSTATO)
5 Seleccion flussostato/caudalimetro 1 (CAUDALIMETRO) 0
Tiempo de espera de inicio sanitario S 0,5 10 (paso de 0,5s) 0,5s
1 Maximo set-point circuito sanitario °C 36 65 60
. e . 0 (NINGUNO)
20 Funcién anti-tiro inducido 0 1 1 (ACTIVO) 1
) . . . 0 (ABSOLUTO)

40 Tipo de funcionamiento termostato sanitario 1 (CORRELATIVO) 0
41 Visualizacion de la temperatura de entrada sanitario NO UTILIZADO
42 Visualizacion del caudal sanitario NO UTILIZADO
43 Visualizacion de la temperatura de salida sanitario °C 0 1 NO MODIFIQUE 1
rt Salida del menu
rs Restablecimiento valores de fabrica

4.8.2 Restablecimiento a los valores configurados de fabrica

ha?

Desde el menu parametros, seleccionando “rs” se pueden restablecer los parametros de la tarjeta a las configuraciones de fabrica (Restablecimiento

a los valores de fabrica).

Presionando la tecla MENU (B), en la pantalla, aparecen dos guiones bajos. Presionar la tecla "-" hasta que los dos guiones bajos se desplacen hacia
arriba. Presionar la tecla "+" para restablecer los valores a las configuraciones de fabrica.
En cambio, si en lugar de la tecla "+" se presiona la tecla MENU (B), se cancela la operacién y se vuelve al menu anterior.

Para salir del MENU TECNICO, se presionan las teclas "+" o "-", hasta que aparezca la leyenda “rt’ (retorno), en este momento, presionando la tecla

MENU (B), se vuelve al MENU USUARIO.
Presionando la tecla ON-OFF/RESET (A), se pasa al estado de OFF.

En ausencia de acciones, transcurridos 2 minutos, la maquina sale del menu y vuelve a la pagina de funcionamiento normal.

A En caso de sustitucion de la tarjeta electronica, se deben configurar los parametros 2 (11-13-17) y 4 (metano - gpl) en funcién del tipo de calen-

tador de agua utilizado.

5 MANTENIMIENTO &

Para garantizar un funcionamiento correcto y duradero del aparato, haga
que lo revise personal cualificado como minimo una vez al afio.
IMPORTANTE: antes de emprender cualquier tarea de limpieza, mante-
nimiento, apertura o desmontaje de los paneles del calentador de agua,
apague el aparato cerrando la llave del gas.

Comprobar que no estén obstruidas las secciones de paso del humo del
intercambiador. Para limpiar los paneles externos, utilice un pafio empa-
pado en agua y jabén.

No utilizar disolventes, polvo ni esponjas abrasivas.

No limpiar el aparato y/o sus componentes con sustancias facilmente
inflamables (ejemplo: gasolina, alcoholes, fuel, etc.).

Comprobar la posicién y la distancia del electrodo.

Véase Fig. 39

A Modelos para la instalacién externa: en caso de que sea necesaria
una inspeccién o una limpieza del escape, abrir la tapa desenros-
cando los tornillos A.

Véase Fig. 40

6 DESMONTAJE DEL ARMAZON

6.1 Modelos para instalacion interna

Para desmontar el armazén siga estos pasos:

- corte la alimentacion eléctrica accionando el interruptor omnipolar

- quitar los dos tornillos A

- desplace el armazén B hacia adelante

- mover el armazon B hacia arriba, liberandolo de los ganchos superio-
res

Véase Fig. 41
48

Modelos 11-13
Para acceder al panel de mandos, retirar el tornillo de fijacién C y girarlo
hacia afuera

Véase Fig. 42

Modelos 17

Para abrir el panel de mandos siga estos pasos:

- quitar los tornillos C

- deslizar el panel de mandos hacia afuera y girarlo hasta la posicion
de tope

Véase Fig. 43

6.2 Modelos para la instalacion externa

Para desmontar el armazén siga estos pasos:

- corte la alimentacion eléctrica accionando el interruptor omnipolar
- quitar los tres tornillos A del escape superior

- extraer el escape superior hacia arriba

Véase Fig. 44

- quitar los dos tornillos B

- desplazar el armazon C hacia adelante

- mover el armazon C hacia arriba, liberandolo de los ganchos superio-
res

Véase Fig. 45



Para abrir el panel de mandos siga estos pasos:

- quitar los tornillos C

- deslizar el panel de mandos hacia afuera y girarlo hasta la posicion
de tope

Véase Fig. 46

Al finalizar las operaciones descritas con anterioridad, volver a montar
todo, interviniendo en sentido contrario.

A La junta F siempre debe estar en su alojamiento original.

ESPANOL

Modelos 11-13

- Para acceder al equipo electronico, desmontar el armazén y abrir el
panel de mandos

- desenganchar la tapa y acceder a la tarjeta.

Véase Fig. 48

Modelos 17

- Para acceder al equipo electronico, desmontar el armazon y extraer el
panel de mandos

- quitar los dos tornillos G

Véase Fig. 47

- quitar la tapa y acceder a la tarjeta.

Véase Fig. 49

6.3 Acceso a la tarjeta electrénica y de

modulacion

A Antes de intervenir en el aparato, desconecte la alimentacion eléc-
trica mediante el interruptor omnipolar instalado en la linea eléctri-

ca de alimentacion.

7 ANOMALIAS Y SOLUCIONES

Para garantizar el correcto funcionamiento del aparato, prolongar su vida Util y lograr que funcione siempre en condiciones de maxima seguridad,
conviene hacerlo revisar como minimo una vez al afio por parte de personal cualificado. Normalmente se tratara de realizar las siguientes operaciones:
- eliminacién del 6xido que eventualmente se encuentre en los quemadores

- eliminacién de las incrustaciones que eventualmente se encuentren en el electrodo

- limpieza de la camara de combustion

- verificacién del encendido, apagado y funcionamiento del aparato
- verificacion del correcto funcionamiento del ventilador

- Control del presostato aire

- inspeccion de los conductos de evacuacion de humo y aspiracion de aire.

A Las indicaciones siguientes van dirigidas unicamente a técnicos cualificados y autorizados para intervenir en el aparato.

funciona

ANOMALIA CAUSA SOLUCION
- No hay alimentacion eléctrica - Conecte alared
El calentador de agua no se enciende - No hay alimentacién de gas - Abra el gas
- Aire en la tuberia del gas - Purgar
- Presostato averiado - Sustituirla
. . - Tubito del presostato desconectado o cortado |- Verifique - cambie - monte
No se produce una chispa pero el ventilador - Electrodo de encendido/deteccion roto - Sustituirla

- Cable del electrodo interrumpido

- Verifique - corrija

- Tarjeta electrénica rota

- Inspeccione - cambie

No se enciende el quemador

- Electrodo de encendido/deteccion roto

- Inspeccione - cambie

- Cable del electrodo interrumpido

- Inspeccione - cambie

- La tarjeta electrénica no detecta la llama

- Inspeccione los contactos de los conectores y,
en caso necesario, cambie la tarjeta

- La electrovalvula principal no se abre

- Verifique y, en caso necesario, cambie

Al cerrar el agua no se apaga el quemador

- Flussostato averiado

- Sustituirla

La llama del quemador es irregular y el aparato
termina apagandose

- Conducto de evacuacién/aspiracion mal
instalado

- Verifique la estanqueidad del conducto

49



ESPANOL

8 DATOS TECNICOS

, Modelo (*)
DESCRIPCION A B c D E F UM
. o . 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kw
Capacidad térmica nominal 19.002 21.500 25.800 19.002 21500 25.800 keallh
e . 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kw
Potencia térmica nominal 17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 keallh
Potencia térmica reducida 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kw
6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 kcal/h
Potencia térmica reducida 6,58 7.84 9,89 6,43 7,69 9,78 kW
5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 kcal/h
Categoria 112H3+ 112H3+ 112H3P 112H3+ 112H3+ 112H3P
Pais de destino ES-CL
) . ) B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Tipo de configuracién Ch2x; C62-C62x; C82-C82x; CI2-CI2x A2
Caracteristicas de gas
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Poder calorifico inferior (P.C.1.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m3S
G31 88 88 88 88 88 88
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
indice de Wobbe inferior (15° C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m3S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
Presion nominal de alimentacion G30 28-30 28-30 - 28-30 28-30 - mbar
G31 37 37 37 37 37 37
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Sm?h
Caudal gas maximo agua sanitaria G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Presién maxima sanitario G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ inyector del quemador principal G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Caudal masico de los humos (max.-min.) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
Boquillas 22 22 28 22 22 28 n.
@ conexion del gas 3/4" 3/4"
Tubos concéntricos de evacuacion de humos
Didmetro 60/100 60/100 - - - mm
Longitud maxima 3,5 2,6 - - - m
Pérdida por afadido de un codo a 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
Orificio pasante en pared 105 105 - - - mm
Tubos de evacuacion de humos separados
Diametro 80 80 - - - mm
Longitud maxima 15+15 6+6 - - - m
Pérdida por afiadido de un codo a 45°/90° 1,211,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Temperatura de humos (max.-min.) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-71
Presién minima 0,2 0,2 bares
Presién nominal 2 2 bares
Presién maxima en el conducto de evacuacién (*) (Pa) 10 10 bares
Caudal minimo del circuito de agua sanitaria 2 2 I/min
Cantidad de agua caliente con At 30 °C 9,5 10,7 13,2 94 11,0 13,2 I/min
@ conexiones de agua 1/2" 172" 172" 1/2" 1/2" 1/2"
Campo de seleccion de temperatura del agua sanitaria 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Limitador de caudal 8 9 12 8 9 12 I/min
Potencia eléctrica total 41 41 41 41 41 41 W
Fusible 2 2 A
Tensi6n de alimentacion 230/50 230/50 V/Hz
Grado de proteccion IPX4D IPX5D
Altura residual del ventilador 90 \ 88 \ 72 90 \ 88 \ 72 Pa
Dimensiones del calentador
Altura 642 642 640 699 699 699 mm
Anchura 340 340 400 408 408 408 mm
Profundidad 237 237 246 260 260 260 mm
Peso neto 19 19 21 21 21 21 kg
i i Modelo (*)
DESCRIPCION SIMBOLOS A B c D E F UM
Clase de eficiencia energética de calenta-
miento del agua 3 A A A A A
Perfil de carga declarado - M L XL M L XL
Eg;sgnuc;a energética de calentamiento wh 754 802 82.0 754 802 82.0 %
Consumo diario de combustible Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
Consumo anual de combustible AFC 6 1 18 6 1 18 GJ
Consumo diario de energia eléctrica Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 kWh
Consumo anual de energia eléctrica AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
Nivel de potencia sonora en el interior LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
Emisiones de 6xidos de nitrégeno NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) Para la identificacion del modelo, consulte la tabla GAMA péagina 2.
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( ADVERTENCIA
Este manual de instrugdes contém dados e informagdes des-
tinados tanto ao utilizador quanto ao instalador.
Especificamente, o utilizador dever prestar atengao os capitu-
los:
- Adverténcias e segurancas
- Colocagao em servigo

- ST Em algumas partes do manual s&o utilizados os simbolos:

O utilizador n&o deve intervir nos dispositivos de seguranga, ] ) B

substituir partes do produto, adulterar ou tentar reparar o apa- @ Parte também destinada ao utilizador.

relho. Estas operagdes devem ser confiadas exclusivamente ATENGAO = . el ol

ao pessoal profissional qualificado. A paraggo es_pggirf?cz(;;:rigﬁ;dr:querem Cautela especial e pre-
& A empresa fabricante ndo é responsavel por eventuais danos = L . -

causados pela inobservancia das indicagdes acima e/ou pelo PROIBICAO = para agdes que NAO DEVEM, de modo algum,

incumprimento da regulamentagao em vigor. ser realizadas.
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ADVERTENCIAS E SEGURANGAS
(O

Na presenga de agua dura ( >18 °f), recomendamos a im-
plementacdo de tratamentos anti-incrustantes adequados
(ex., doseador de polifosfato), que reduzam a frequéncia da
limpeza do permutador de calor, mantendo um desempe-
nho ideal do aparelho.

Alinstalagéo do esquentador de agua deve ser realizada por
pessoal profissionalmente qualificado nos termos do D.M.
37 de 2008 e em conformidade com a regulamentagdo em
vigor.

Os esquentadores produzidos nos nossos estabelecimen-
tos sao fabricados tendo também em atengéo cada um dos
componentes, de forma a proteger quer o utilizador quer o
instalador de eventuais acidentes. Recomenda-se, portan-
to, ao pessoal qualificado, depois de cada intervencao efec-
tuada no produto, prestar atengdo especial as conexdes
elétricas, sobretudo no que se refere a parte desencapada
dos condutores, que ndao deve de modo nenhum sair da
régua de terminais, evitando assim o possivel contacto com
partes do corpo do proprio condutor.

Este manual de instrugdes, juntamente com o manual do
utilizador, faz parte integrante do produto: certificar-se de
que sempre acompanhe o aparelho, também em caso de
cessao a outro proprietario ou utilizador ou de transferéncia
em outra instalagdo. Em caso de danos ou extravio, solicite
outro exemplar ao Centro Técnico de Assisténcia.

Qualquer servigo de assisténcia e manutengao do aparelho
devera ser realizado por pessoal qualificado.

A manutengédo do esquentador deve ser executada, pelo
menos, uma vez ao ano, programando-a antecipadamente
com o Centro Técnico de Assisténcia.

Os esquentadores devem ser equipados exclusivamente
com acessorios originais.

Recomenda-se ao instalador instruir o utilizador sobre o
funcionamento do aparelho e sobre as normas fundamen-
tais de seguranca.

O produto deve ser destinado ao uso previsto pelo fabri-
cante para o qual foi expressamente realizado. E excluida
qualquer responsabilidade contratual e extracontratual do
fabricante por danos causados a pessoas, animais ou obje-
tos, devidos a erros de instalagéo, de regulagdo, de manu-
tencéo e a usos improéprios.

ApOs retirar a embalagem, assegurar-se da integridade e
da totalidade do fornecimento e, em caso de ndo conformi-
dade com a encomenda, dirigir-se a agéncia que vendeu o
aparelho.

Eliminar os materiais de embalagem nos recipientes apro-
priados nos especificos centros de recolha.

Os residuos devem ser eliminados sem perigo para a saude
das pessoas e sem usar procedimentos ou métodos que
possam causar danos ao ambiente.

E necessario, durante a instalacdo, informar ao utilizador
que em caso de vazamentos de agua, deve fechar a ali-
mentacao hidrica e avisar com presteza o Centro Técnico
de Assisténcia.

Em caso de néo utilizagdo do aparelho por um longo pe-

riodo, é aconselhavel a intervengdo da Centro Técnico de

Assisténcia para efetuar ao menos as seguintes operagoes:

- posicionar o interruptor principal do aparelho e o geral da
instalagéo em “desligado”

- feche as torneiras do combustivel e da agua do sistema
térmico

- esvazie o sistema se houver perigo de gelo.

/N

/N

Antes de realizar as operagdes de limpeza, desligue o es-
quentador da rede de alimentagao elétrica , colocando o
interruptor bipolar do sistema e o principal do painel de con-
trolo em “OFF”.

O aparelho pode ser utilizado por criangas com idade ndo
inferior a 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou sem experiéncia ou o
conhecimento necessario, desde que sob a vigilancia ou
depois que as mesmas tenham recebido instrugdes relati-
vas a utilizagao segura do aparelho e tenham compreendi-
do os perigos inerentes ao mesmo. As criangas ndo devem
brincar com o aparelho. Alimpeza e a manutengao, destina-
da a ser efetuada pelo utilizador, ndo deve ser efetuada por
criangas sem vigilancia.

Para a sua seguranga, convém lembrar que:

&
e

00 00 O0 0000

=)

=)

E proibido o uso do aparelho por criangas e pessoas com
deficiéncia ndo acompanhadas.

E proibido acionar equipamentos ou aparelhos elétricos,

tais como interruptores, eletrodomésticos, etc. se notar

cheiro de combustivel ou de ndo queimados. Neste caso:

- Ventile o local abrindo as portas e janelas

- Feche a valvula de corte do combustivel

- fazer com que o Centro Técnico de Assisténcia ou pessoal
profissionalmente qualificado intervenha com prontidao.

E proibido tocar o aparelho se estiver descalco e com par-
tes do corpo molhadas ou humidas.

N&o coloque objetos sobre o aparelho.

E proibido modificar os dispositivos de seguranca ou de re-
gulagéo sem autorizagao prévia do fabricante.

E proibido puxar, destacar, torcer os cabos elétricos que
saem do grupo térmico, mesmo se este estiver desligado
da rede de alimentacao elétrica.

E proibido tapar ou diminuir a dimensdo das aberturas de
ventilagcdo do local de instalagdo. As aberturas de ventila-
¢ao sao indispensaveis para garantir uma combustao corre-
ta e para a o funcionamento seguro do equipamento.

E proibido deixar contentores e substancias inflaméaveis no
local onde o grupo térmico esta instalado.

E proibido langar o material de embalagem para o meio am-
biente bem como deixa-lo ao alcance das criangas, porque
€ uma potencial fonte de perigo. Deve, por isso, ser elimina-
do de acordo com as disposi¢des de lei em vigor.

E proibido utilizar o aparelho para fins diferentes dos espe-
cificados.

Modelos para instalagao interior: O esquentador de agua
pode ser instalado em ambiente interno ou ao ar livre em
local parcialmente protegido, nomeadamente, nao deve ser
exposto diretamente a agdo de agentes atmosféricos. O
esquentador ndo possui sistemas anticongelante automa-
ticos; em caso de perigo de gelo (temperaturas inferiores
a 0 °C), o mesmo deve ser esvaziado da agua contida no
seu interior. Em caso de instalagdo num local parcialmente
protegido, é sempre necessario utilizar sistemas anticon-
gelante para proteger adequadamente o aparelho contra o
risco de congelamento.

Modelos para instalagdo exterior: € proibida a exposicao
direta do esquentador aos agentes atmosféricos: foi proje-
tado exclusivamente para instalagbes externas num local
parcialmente protegido. O esquentador de agua é fornecido
de série com um sistema anticongelante.

E proibido intervir nos elementos lacrados.



2 DESCRIGAO DO APARELHO

2.1 Elementos funcionais do aparelho /
Dimensdes totais e ligagoes

2141

Consulte Fig. 16

Modelos para instalagao interior

2.1.2 Modelos para instalagao exterior

Consulte Fig. 17

2.2 Circuito hidraulico
Consulte Fig. 18

2.3 Esquema eléctrico multifilar
NOTA: A POLARIZAGAO L-N E RECOMENDADA

Consulte Fig. 19

3 INSTALAGAO

3.1 Legislagao

A utilizacdo de equipamento a gas esta submetida a regulamentacéo
precisa. Por isso, é indispensavel cumprir as normas UNI 7129 e 7131.
Para os gases de petréleo liquefeitos (GPL), a instalagdo tem de estar
conforme as prescrigdes das sociedades distribuidoras e cumprir os re-
quisitos das normas acima.

O aparelho é vendido sem o dispositivo de evacuagao e aspiragédo por-
que, dependendo do tipo de instalagéo, podem ser necessarios varios
dispositivos, consulte o catalogo de acessorios.

3.2 Localizagao

- O aparelho deve ser instalado numa parede adequada e, para permitir
as operagdes de manutengao, é indispensavel deixar a volta do mes-
mo as distancias minimas (ver capitulo "Fixagdo na parede").

- O aparelho ndo deve ser instalado por cima de um fog&o ou outro apa-
relho de cozedura, a fim de evitar a deposigao de gorduras ou vapores
de cozinha com o consequente mau funcionamento.

- As paredes sensiveis ao calor (por exemplo as de madeira) devem ser
protegidas com um isolamento adequado.

3.3 Fixagao na parede

3.3.1 Modelos para instalagao interior

O aparelho tem de ser instalado numa parede adequada:

- 0 aparelho nunca deve ser fechado num mdével ou num nicho, mas
deve ser prevista uma distancia minima das paredes laterais de, pelo
menos, 20 mm, de forma a facilitar as operagdes de manutencao

Consulte Fig. 20

- uma vez estabelecida a posigdo do aparelho, posicione o gabarito for-
necido e marque a posic¢ao dos furos, depois, remova-o e faga 2 furos
de @8

Consulte Fig. 21

L
Modelos 11-13 250 cm
Modelos 17 320 cm
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- volte a posicionar o gabarito e fixe-o com as buchas fornecidas

- abaixo é descrito o tipo de evacuagao traseira e horizontal mais co-
mum; insira as ranhuras situadas no gabarito de papel, nas lamelas do
gabarito na parede

- marque o centro do furo da conduta

- faga um furo de @ 110 mm, como indicado no gabarito de papel

Consulte Fig. 22 e Fig. 23

- prepare os tubos cortando-os com o comprimento adequado a espes-
sura da parede. Se a operagao for realizada de forma correta, a salién-
cia do tubo de fumos @ 60 mm em relagdo ao tubo de ar @ 100 mm
sera de 7,5 mm

- introduza no furo da parede a conduta especial, constituida por dois
tubos concéntricos

Consulte Fig. 26

- vede com argamassa o intersticio entre o tubo @ 100 e o furo na pare-
de, colocando uma folha de papel de maneira que o tubo nao fique co-
lado a parede; a fim de facilitar desmontagens posteriores. Coloque o
aparelho no ponto predefinido, consultando as quotas indicadas neste
manual de instrugdes, no capitulo "Elementos funcionais do aparelho /
Dimensoes totais e ligagbes".

3.3.2 Modelos para instalagao exterior

O aparelho foi especificamente concebido para instalagdes exteriores
em locais parcialmente protegidos. Por esta razédo, deve ser instalado
no exterior, ao ar livre, com arejamento e ventilagdo naturais, sem zonas
estagnadas para os produtos de combustao, que devem ser rapidamente
dispersos por convecgao natural ou pelo vento.

A conduta de evacuagao do aparelho deve estar livre de obstrugbes ex-
ternas, objetos ou corpos que impegam a expulsdo dos fumos e prote-
gidos de eventuais contactos durante ou ap6s o funcionamento: pode
sobreaquecer e provocar queimaduras.

Fig. 24: exemplo de evacuagao INCORRETA dos produtos da combustao
numa varanda fechada em cinco lados.

Consulte Fig. 24

Durante a instalagéo do aparelho, devem ser respeitadas as distancias
minimas do terminal de evacuagao/aspiragédo, de acordo com a regula-
mentacao local em vigor, bem como quaisquer outros dispositivos insta-
lados, aberturas, elementos arquitetdnicos e limites.

Distancias minimas

Posicionamento do terminal Quota (mm) (*)
Aparelhos com mais
de 16kW até 35kW
Por baixo de uma janela A1 600
Adjacéncia a uma janela A2 400
Por baixo de uma abertura de B1 600

arejamento/ventilagéo

Adjacéncia a uma abertura de
arejamento/ventilagéo B2 600

Distancia vertical entre dois termi-

nais de evacuagao C1 1.500
Adjacéncia horizontal a um termi-
J nal de evacuagao c2 1.000
Por baixo de uma varanda D1 300
Ao lado de uma varanda D2 1.000
Do solo ou de outro piso E 2.200
De tL!bagen_s ou condu@as de_ eva- F 300
cuacdo verticais ou horizontais (**)
Por baixo de um algeroz G 300
De um canto/reentrancia/parede H 300

de um edificio

(*) Em aparelhos do tipo A, a distdncia minima coincide com o centro
da seccgdo de saida dos produtos de combustao para a atmosfera.

(**) Ao colocar o aparelho, devem ser adotadas distancias nao inferiores
a 500 mm de materiais sensiveis a agao de produtos de combustao
(por exemplo, algerozes e calhas de plastico, elementos protuberan-
tes de madeira, etc.); para distancias inferiores, utilize blindagens
adequadas nos referidos materiais.
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Consulte Fig. 25

A Para as distancia minimas de materiais combustiveis, consulte as
indicacdes da Fig. 27

Consulte Fig. 27

3.4 Evacuacao dos produtos de combustao

3.4.1 Modelos para instalagao interior

Para a evacuagao dos produtos queimados, consultar a normativa UNI
7129-7131. O esquentador é fornecido sem kit de evacuagao de fumos/
aspiragao de ar, pois € possivel utilizar os acessorios para aparelhos com
camara estanque com tiragem forgada que melhor se adapta as caracte-
risticas de instalagao.

Para a evacuagao dos fumos e a reposigao do ar comburente do esquen-
tador utilize tubos originais ou outros com as mesmas caracteristicas cer-
tificados CE e certifique-se de que a ligagao é feita de maneira correta,
tal como indicado nas instru¢ées fornecidas com os acessorios de fumos.
A um so6 tubo de evacuagao de fumo podem ser conectados mais apare-
Ihos desde que todos sejam do tipo de camara estanque.

O esquentador € um aparelho de tipo C (com camara estanque) e por
isso tem de possuir uma ligagao segura a conduta de evacuagéo de fu-
mos e a de aspiragdo do ar comburente que ambas ligadas ao exterior e
sem as quais o aparelho nao pode funcionar.

INSTALAGAO "FORGADA ABERTA" (TIPO B22-B52)

A conduta de descarga de fumos pode ser orientada na diregdo mais
adequada as exigéncias da instalagao.

Para a instalagéo, seguir as instrugées fornecidas com os kits.

Nesta configuragdo, o aparelho é ligado a conduta de evacuagdo dos
fumos @ 80 mm através de um adaptador de @ 60-80 mm (Fig. 28).

A Nesta configuragao o ar comburente é aspirado no local de insta-
lagao do aparelho que deve ser um local técnico adequado e com
ventilagéo.

A As condutas de descarga de fumos néo isoladas sdo potenciais
fontes de perigo.

A A tabela indica os comprimentos retilineos admitidos.

SAIDAS DE FUMOS DIVIDIDAS (& 80)

As descargas divididas podem ser orientadas na dire¢gédo mais adequada
as exigéncias do local.

A conduta de aspiragao do ar comburente deve ser escolhida entre as
duas entradas (E e F): remova a tampa de fecho fixada com os parafusos
e utilize o adaptador especifico consoante a entrada escolhida.

O adaptador de entrada de ar & 80 (E) deve ser orientado corretamente,
portanto, é necessario fixa-lo com parafusos apropriados, de modo que a
aleta de posicionamento ndo interfira no revestimento.

A A tabela indica os comprimentos retilineos admitidos.

. . Perdas de presséao (m)

Modelo Com%rlggento maximo curva de curva de
mm (m) 45° 90°
11-13 15+15 1,2 1,7
17 6+6 1,2 1,7

. .. Perdas de pressao (m)

Modelo Comgrlsrr(;ento maximo curva de curva de
mm (m) 45° 90°
11-13 15 1,2 1,7
17 6 1,2 1,7

Consulte Fig. 28

SAIDAS DE FUMOS COAXIAIS (@ 60-100)

O esquentador é fornecido preparado para ser ligado a condutas de eva-
cuagao/aspiragao coaxiais € com a abertura para a aspiragao de ar (D)
fechada (Fig. 29).

As saidas de fumos coaxiais podem ser viradas na diregdo mais ade-
quada as necessidades do local, cumprindo os comprimentos indicados

na tabela.

Para a instalagéo, siga as instru¢des fornecidas com o kit.

A A tabela indica os comprimentos retilineos admitidos.

Horizontal
. s Perdas de pressao (m)
Modelo Comprimento maximo curva de curva de
@ 60-100 mm (m)
45° 90°
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
Vertical
. . Perdas de pressédo (m)
Modelo Comprimento maximo curva de curva de
@ 60-100 mm (m)
45° 90°
11-13 4,5 1 1,5
17 3,6 1 1,5

Consulte Fig. 29
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Consulte Fig. 30 e Fig. 31

As figuras Fig. 32 e Fig. 33 mostram a vista superior do esquentador de
agua com as dimensdes de referéncia para as distancias entre eixos de
descarga de fumos e entrada de ar de combustao, em relagéo a placa de
suporte do esquentador de agua.

3.4.2 Modelos para instalagao exterior

Para a evacuagado dos produtos combustiveis, consulte a norma UNI
7129.

O aparelho é do tipo A2 e, por conseguinte, ndo possui condutas de eva-
cuacao de fumos e de aspiragao do ar comburente.

Os gases de combustéo sdo expelidos diretamente para o ambiente pela
conduta de evacuagéo integrada.

Consulte Fig. 34

Q Evite inalar os gases de combustéo.

Q Evite o contacto direto com os gases de combustdo, uma vez que
podem atingir temperaturas muito elevadas e provocar queimadu-
ras.

Q Evite o contacto direto com a conduta de evacuacéo, uma vez que
pode atingir temperaturas muito elevadas e provocar queimaduras.

Q Para garantir a correta expulsao dos gases de combustéo, é proi-
bido obstruir ou cobrir (ainda que parcialmente) a conduta de eva-
cuagao.

Q E proibido permanecer nas imediagdes do aparelho em funciona-
mento.

3.5 Ligacoes elétricas

Ligue o cabo fornecido a linha de eletricidade, respeitando a fase, o neu-
tro e a terra. Se tiver de substituir o cabo de alimentagéo, operagao que
tem sempre de ser realizada por um técnico qualificado, ligue o aparelho
com um cabo de tipo HO3V2 V2-F (3 x 0,75 mm?) com @ maximo de 7
mm como o fornecido de série, além disso o cabo de terra tem de ser 30
mm mais comprido do que os cabos de alimentacdo. Ligar o aparelho
por meio de um interruptor unipolar com abertura entre os contatos de
pelo menos 3 mm. Para as operagdes de manutengéo cortar a tensao
operando no interruptor unipolar.

& Declina-se toda e qualquer responsabilidade por danos a pessoas,
animais ou bens causados pela falta de ligagao a terra do apare-
lho e pela realizagdo de um circuito elétrico ndo conforme com a
legislagao em vigor.

Peca a pessoal profissionalmente qualificado para verificar se o circuito

elétrico & adequado a poténcia maxima consumida pelo aparelho, indi-

cada na placa, verificando especificamente se a secgéo dos cabos do

circuito é adequada a poténcia consumida pelo aparelho.

Para a alimentagao geral do aparelho pela rede elétrica, ndo é permitido

0 uso de adaptadores, tomadas muiltiplas e/ou extensoes.



A utilizagéo de qualquer componente que utilize a energia elétrica implica

o cumprimento de algumas regras fundamentais, tais como:

- ndo toque no aparelho com partes do corpo molhadas ou humidas e/
ou com os pés descalgos

- nao puxe os cabos elétricos

- nao deixe o aparelho exposto aos agentes atmosféricos (chuva, sol,
etc.)

- nao permita que o aparelho seja utilizado por criangas ou por pessoas
inexperientes

- 0 cabo de alimentagédo do aparelho nao deve ser substituido pelo uti-
lizador.

Em caso de danos no cabo, desligue o aparelho e, para a sua substi-

tuicdo, contacte exclusivamente pessoal profissionalmente qualificado.

Se decidir ndo utilizar o aparelho por um certo periodo de tempo, é con-

veniente desligar o interruptor elétrico de alimentagéo de todos os com-

ponentes do sistema que utilizam a energia elétrica.

Se tiver de substituir o cabo de alimentagao, utilize o cabo fornecido pelo

fabricante ou pelo seu servigo de Assisténcia Técnica .

3.6 Ligacao do gas

A Antes do acendimento, certifique-se de que o aparelho esta pre-
parado para o funcionamento com o gas disponivel; tal pode ser
verificado no texto da embalagem e na etiqueta autoadesiva que
indica o tipo de gas.

Escolha o didmetro dos tubos de acordo com as normas em vigor.

Antes de realizar a instalagéo do aparelho é conveniente limpar com um

jato de ar a canalizagéo do gas para remover quaisquer residuos de pro-

dugéo. Ligue o aparelho a canalizacdo de gas do circuito interno e instale

antes do aparelho uma torneira de corte e abertura do gas.

Os aparelhos que funcionam a GPL e alimentados com botijas equipadas

com dispositivos de corte e regulagédo, devem ser ligados de maneira a

garantir condiges de seguranga para as pessoas e para 0 meio ambien-

te circundante.

Cumpra as prescrigoes legais.

Quando colocar o aparelho a funcionar pela primeira vez, solicite a pes-

soal profissionalmente qualificado para efetuar as seguintes verificagdes

- verificagado da vedacéao interna e externa do circuito de abastecimento
do combustivel

- verificagdo do caudal do combustivel, de acordo com a poténcia soli-
citada pelo aparelho

- se o aparelho é alimentado pelo tipo de combustivel para o qual foi
fabricado

- se a pressao de alimentagdo do combustivel esta incluida nos valores
indicados na placa

- se o circuito de alimentagcdo do combustivel possui o tamanho e o
caudal necessario para o aparelho e se esta equipado com todos os
dispositivos de seguranga e controlo recomendados pela legislagao
em vigor.

A No caso de auséncia prolongada do utilizador do aparelho, feche a
torneira principal de abastecimento do gas ao aparelho.

A N&o usar tubos do gas como tomada de terra dos aparelhos elé-
tricos.

3.7 Ligagao da agua

Ligue o aparelho a rede de abastecimento de agua e instale uma torneira
de corte da agua antes do aparelho, (disponivel sob encomenda).
Olhando de frente para o aparelho, a entrada de agua fria fica do lado
direito e a saida de agua quente do lado esquerdo.

A O circuito da agua sanitaria ndo necessita de valvula de seguranga
, mas é necessario certificar-se de que a pressao do sistema de
abastecimento de dgua ndo excede os 6 bar. Em caso de duvida
sera oportuno instalar um redutor de pressao.

A Certificar-se de que as tubagens do seu sistema hidraulico n&o

sejam usadas como tomadas de ligagéo a terra do seu sistema

elétrico ou telefonico. Nao sdo absolutamente adequadas para
este uso. Poderiam ocorrer em pouco tempo danos graves nas
tubagens e no aparelho.
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& Em caso de instalagéo externa, utilize apenas tubos de conexdo
hidraulica e torneiras em material metalico, pois a utilizagédo de kit
anticongelante poderia danificar materiais diferentes daqueles in-
dicados.

3.8 Sistema anticongelamento

1 Modelos para instalagdo interna. O esquentador de agua nao possui
sistemas anticongelante automaticos; em caso de perigo de gelo
(temperaturas inferiores a 0 °C), o mesmo deve ser esvaziado da
agua contida no seu interior. Em caso de instalagdo num local par-
cialmente protegido, é sempre necessario utilizar sistemas anticon-
gelante para proteger adequadamente o aparelho contra o risco de
congelamento. Proteja adequadamente as torneiras e os tubos de
conexao hidraulica da instalagéo.

2 Modelos para instalagdo externa. O aparelho esta equipado, de
fabrica, com um sistema anticongelamento automatico que protege
0 circuito sanitario do gelo, em caso de temperaturas ambiente até
-10 °C.

A Para beneficiar desta protegdo, implementada com alimentadas
eletricamente, é necessario que haja alimentagéo elétrica. Isso
implica que qualquer falta de alimentagao desativa a protegdo. A
protecdo anticongelamento esta ativa mesmo com o aparelho em
stand-by.

& O sistema anticongelante protege o circuito sanitario do esquenta-
dor de agua até as juntas de conexao hidraulica (entrada e saida
de agua sanitaria). Em caso de instalagao externa, é necessario
proteger adequadamente os tubos de conexao hidraulica e as tor-
neiras. No entanto, é necessario proteger adequadamente as tor-
neiras e os tubos de conexao hidraulica da instalagao.

3.9 Esvaziamento do esquentador

Para esvaziar lo esquentador:

- fechar a torneira geral da rede de agua

- abra todas as torneiras de utilizagado de agua

- se as torneiras colocadas nos pontos mais baixos da instalagao permi-
tem o esvaziamento completo do esquentador.

3.10 Transformacao do gas
A transformagéo de um gas de uma familia num gas de outra familia
pode ser feita facilmente, mesmo com o aparelho instalado.

& A transformacgéo deve ser efetuada apenas por pessoal autorizado
e qualificado, nos termos do D.M. 37 de 2008, além disso, devem
ser respeitadas as disposi¢des contidas nas normas UNI 7129 e
7131.

O esquentador é fornecido para o funcionamento a gas metano (G20) ou
a GPL (G30/G31), de acordo com as indicagdes da chapa do produto.
Existe a possibilidade de transformar o aparelho de um tipo de gas ao
outro utilizando os kits especificos fornecidos sob encomenda:

- kit de transformagéo Metano

- kit de transformagéo GPL

Para a desmontagem, consultar as instru¢des indicadas a seguir:

- desligue a alimentagéo elétrica

- em seguida, remova o revestimento, a tampa da caixa do ar e a tampa
da camara de combustao

- desconectar a conexdo do cabo da vela

- retirar o passacabo inferior da sede da caixa de ar

- desconecte o termdstato do queimador (A) removendo o grampo de
fixagdo apropriado

- afrouxe completamente a porca superior da linha da valvula de gas

- afrouxe a porca (B) da linha do fluxdstato/queimador

- retire os clipes (C) que fixam as linhas ao queimador

- solte as linhas (D) do queimador

- desaperte os 4 parafusos (E) que fixam o queimador a parte traseira

- remova o queimador (F), afrouxe os parafusos (G) que fixam o coletor
ao queimador (fig."Fig. 35" e fig."Fig. 36")

- apartir do kit de transformagao adequado, tome o coletor de GPL com-
pleto e o flange do queimador GPL correspondente.

- fixe o queimador, o coletor e o flange utilizando os parafusos removi-
dos previamente. (fig."Fig. 37" )

Consulte Fig. 35 e Fig. 36
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Para a transformagao do gas metano em GPL, instale a flange do quei-
mador (H).
Para a transformagéo do GPL em gas metano, remova-a.

& Antede de remover a flange do queimador, esvazie o esquentador,
como descrito no paragrafo "Esvaziamento do esquentador”.

Consulte Fig. 37

Em seguida, é necessario definir o Parametro 4 (ver paragrafo "Menu dos
parametros") da seguinte forma:

Transformagao do METANO em GPL
Parametro Valor
4 1
Transformagao do GPL em METANO
Parametro Valor
4 0

3.11 Regulagoes

O esquentador ja foi regulado durante a fabricagéo pelo fabricante.

Se for necessario todavia efetuar novamente as regulacdes, por exem-
plo, depois de uma manutengéo extraordinaria, depois da substituicao
da valvula do gas ou depois de uma transformagéo do gas, observar os
procedimentos descritos a seguir.

A As regulacbes da poténcia maxima devem ser executadas na se-
quéncia indicada e exclusivamente por pessoal qualificado.

- Remova o revestimento, desapertando os parafusos de fixagdo A (ver
paragrafo "Remover o revestimento").

- Desaperte, cerca de duas voltas, o parafuso da tomada de presséo (1)
a jusante da valvula de gas e ligue o0 manémetro

- Desligue a tomada de compensagao (5) da valvula de gas

- Remova o capuz de protegéo (2)

- Abra uma torneira de agua no caudal maximo, coloque o seletor de
temperatura no valor maximo e alimente eletricamente o esquentador

Consulte Fig. 38

Regulagdo no maximo:
- Aperte bem a porca (3) até obter o valor de pressédo do gas indicado
na tabela

Regulagido no minimo:

- desligue um dos dois cabos elétricos da bobina

- aparafuse e/ou desparafuse o parafuso Allen de regulagdo do minimo
(4) até obter o valor de presséo do gas indicado na tabela

- volte a montar o capuz de protecéo (2)

Pressdo maxima do gas nos bicos
12,00 mbar
G20 122,37 mm . CA.
27,40 mbar
Modelos 11 G30 279.40 mm . CA.
35,40 mbar
G31 360,08 mm . CA.
14,00 mbar
G20 142,76 mm . CA.
27,40 mbar
Modelos 13 G30 279.40 mm . C.A.
35,40 mbar
G31 360,98 mm . CA.
15,20 mbar
G20 155,00 mm . CA.
Modelos 17
. 35,30 mbar
359,96 mm . C.A.
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Pressdo minima do gas nos bicos
1,30 mbar
G20 13,26 mm . C.A.
2,80 mbar
Modelos 11 G30 28,55 mm . C.A.
3,60 mbar
G31 36,71 mm . CA.
1,80 mbar
G20 18,35 mm . CA.
3,40 mbar
Modelos 13 G30 34,67 mm . C.A.
4,40 mbar
G31 44,87 mm . CA.
2,10 mbar
G20 21,41 mm . C.A.
Modelos 17
.y 5,00 mbar
50,99 mm . C.A.

- Volte a ligar a tomada de compensagéo a valvula de gas (5)
- Desligue o manémetro e volte a apertar o parafuso da tomada de pres-
sao (1)

& Recorda-se que para o funcionamento a GPL é necessario instalar
um regulador de pressao do gas a alimentagéo do aparelho, regu-
lado com a pressao de 28-30 mbar para o funcionamento a gas
butano e 37 mbar para o funcionamento a gas propano.



4 COLOCAGAO EM SERVIGO &

4.1 Interface de comandos

A 1 (6 omw| [F—c¢
258"
o L T |eaw 4 - fo

C Botao +
D Botao -

A Botdo ON - OFF/RESET
B Botdo MENU - CONFIR-

MAR
Fig. 1

Botdo ON - OFF/RESET
Permite ligar e desligar o aparelho. Também permite o restabelecimento
em caso de anomalia de funcionamento.

MENU

Permite confirmar as escolhas, aceder ao menu de utilizador e, se premi-
do durante mais de dois segundos, aceder ao menu técnico (neste caso,
é solicitada a palavra-passe).

Botoées + e -

Permitem navegar nas varias fungdes disponiveis, modificar o valor de
um parametro e variar o valor de temperatura definido da agua quente
sanitaria.

4.2 Descri¢ao do icone

ﬁ Boqueio da regulagéo da temperatura
G Fungéo de biberao
*C°F Funcéo de escolha da unidade de medida da temperatura

Alarme genérico
Fornecimento de agua quente sanitaria

Presenga chama
Bloqueio da chama
Entrada no menu técnico

AN HO

Anomalia fumos

4.3 Escolher as fungoes

Prima o botdo MENU (B).

Utilizando os botdes "+" e "-" & possivel percorrer no ecra as fungdes
disponiveis. O icone da escolha efetuada pisca juntamente com os seg-
mentos centrais.

No caso de chave inglesa (/) 0s segmentos centrais nao sao exibidos.

Premindo o botdo MENU (B), passa-se para o0 modo de configuragao do
valor. Os digitos exibem “On” ou “Off’, dependendo se a fungdo esta ou
n&o ativa naquele momento. Para modificar o estado da fungao:

- prima os botdes "+" e "-"

- prima o botdo MENU (B) para confirmar e voltar a sele¢édo das fungoes.

& Mantendo o botéo "+" ou "-" premido, é ativado o modo de rolagem
rapido.

Fungéao de bloqueio das teclas ﬁ

Permite bloquear o teclado. E ativado ou desativado através de uma
combinagao de botdes (botdes "+" e "-" premidos simultaneamente du-
rantes 5 segundos).

Quando o modo esta ativo (bloqueio) ndo é possivel utilizar o teclado.
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Funcgao de biberao G

Ao selecionar esta fungéo, é possivel definir a temperatura maxima de
fornecimento de agua (valor maximo de 65 °C; valor minimo de 36 °C).
Se a fungdo nao estiver ativa, no ecra é exibido “Off". Se a fungdo estiver
ativa, no ecra é exibida a temperatura "biberdo" anteriormente definida.
O valor maximo configuravel é definido no parametro 11 (ver tabela de
parametros).

Para modificar o valor definido, prima o botdo MENU (B) e com os botdes
"+" ou " -", selecione o valor desejado.
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Fig. 2

Em seguida, confirme a escolha, premindo novamente o botdo MENU

(B).
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Fig. 3

Funcéo de escolha da unidade de medida da temperatura °C°F

E possivel escolher entre duas escalas de medigao: graus Celsius e Fah-
renheit.

O ecra exibe a unidade de medida atual. Para modificar o valor, entre na
fungéo (°C °F) e atue nas teclas "+" e "-".

Confirme a escolha com o botdao MENU (B).

Fungao chave /

Quando o icone da chave inglesa é selecionado, os segmentos centrais
do ecra apagam-se. Premindo MENU (B) durante 2 segundos, passa-
-se para o modo de introdugédo da palavra-passe (apenas para pessoal
profissionalmente qualificado) de acesso ao menu técnico (ver capitulo "
Menu dos parametros").

S
Solar
Afungao so esta ativa se a instalagao estiver preparada para o funciona-

mento com instalagao solar.

Para sair do menu fung¢des, prima os botoes "+" ou "-" até a indica-
cao “rt” (voltar) ser exibida no ecra.
[ ]
e c
R I
Fig. 4
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Confirmando com o botdao MENU (B) volta-se a exibicao do estado
de on/standby.

[+]
[-]

(o J

N
£
-d

S

]
s ]

Fig. 5

Na auséncia de agdes, apds 2 minutos, o aparelho sai do menu e volta
ao ecra de funcionamento normal.

4.4 Como ligar o sistema

O primeiro comissionamento do aparelho deve ser realizado por pessoal
qualificado.

As seguintes verificagdes e operagdes devem ser realizadas:
- verifique se as torneiras do combustivel e da agua da instalacéo hidri-
ca estdo abertas

(rj

- posicione o interruptor geral da instalagao em “ligado”.

o

Fig. 7

O aparelho é alimentado eletricamente e, normalmente, esta desligado.
No ecra acende-se em sequéncia (de desligado para ligado ) a cada 2
segundos, um segmento dos 2 digitos até compor a indicagao "Off" (des-
ligado). Quando a indicagao "Off" for completamente exibida no ecra, ira
permanecer acesa durante 10 segundos, depois pisca 5 vezes e, em se-
guida, apaga-se durante 5 segundos. Apds o0 que, recomega a sequéncia
de acendimento dos segmentos. Neste modo, o aparelho ignora todas as
solicitagoes de acendimento.

-
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Fig. 8

- Prima o botédo ON - OFF/RESET (A) para acender o aparelho.

Todos os icones no ecréa sao exibidos durante 2 segundos. Apo6s o que,
permanecem acesos apenas 0s icones relativos ao atual modo de fun-
cionamento.

No modo ON, o aparelho é ligado com a possibilidade de produgéo de
agua quente sanitaria.

Se néo for solicitada agua quente sanitaria, o esquentador entra em stan-
d-by.

Durante esta fase, o ecrd acende em sequéncia (de desligado para li-
gado ) a cada 2 segundos, um segmento até compor a indicagdo "Sb".
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Quando a indicagéo "Sb" for exibida, ira permanecer acesa durante 10
segundos, depois pisca 5 vezes e, em seguida, apaga-se durante 5 se-
gundos. Em seguida, a sequéncia de ativacdo dos segmentos recomega.
Em stand-by, se a temperatura lida pela sonda de agua quente sanitaria
for > 65 °C, o ventilador é ativado. Quando a temperatura desce abaixo
dos 65 °C, o ventilador é mantido alimentado durante mais um minuto e,
depois, desliga-se.

-
5
=

A

Fig. 9

Fornecimento de agua quente sanitaria

- Abrir uma torneira de utilizagdo de agua quente sanitaria. Decorrido o
tempo definido no parametro “Tempo Espera Arranque Agua quente
sanitaria” (cerca de 0,5 segundos) no ecra séo exibidos o simbolo da
torneira e a temperatura definida.

- O queimador acende-se e, quando a chama é detetada, no ecra é
exibido o simbolo correspondente.

- O aparelho produzira agua quente sanitaria a temperatura definida no
parametro "setpoint maximo de agua quente sanitaria” (ver tabela de
parametros).

- Quando fechar a torneira da agua, o esquentador apaga-se preparan-
do-se para o préximo acendimento.

O apagamento e o reacendimento do queimador sdo geridos em dois

modos:

- absoluto: limiar de apagamento do queimador de 70 °C

- correlacionado: limiar de apagamento do queimador ap6és o valor de
setpoint +4 °C ser atingido.

O ponto de reacendimento € comum aos dois modos e corresponde ao

valor de setpoint de -1 °C.

Fig. 10

MODIFICAGAO DO SETPOINT DE AGUA QUENTE SANITARIA

- Premindo os botdes "+" ou "-" é possivel modificar o Setpoint da tem-
peratura da agua quente sanitaria. Com o botéo "+" aumenta-se o va-
lor, com o bot&do "-" diminui-se.

O ©
my

Fig. 11

Em caso de anomalia, o esquentador efetua uma “PARAGEM” (ver capi-
tulo Anomalias de funcionamento e restabelecimento).



4.5 Anomalias de funcionamento e

restabelecimento

Em caso de anomalia, no ecra serdo apresentadas as exibigdes resumi-

das e descritas na tabela.
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4.7 Desligamento durante longos periodos

A nao utilizagao do aparelho durante um longo periodo implica na realiza-
¢ao das seguintes operagoes:

- premir o botdo ON-OFF/RESET (A)

Em caso de anomalia transitoria, o aparelho tenta restabelecer o funcio-
namento autonomamente.

Em caso de anomalia permanente, é necessario restabelecer o funcio-
namento normal do aparelho, premindo o botdo ON - OFF/RESET (A).
Esta operagédo pode ser repetida 2 vezes no maximo. Se o problema
persistir, € necessario solicitar a intervengao do Servigo de Assisténcia
Técnica.

& O sistema prevé que os alarmes permanegam operacionais mes-
mo no estado de ON-OFF/RESET. No entanto, neste estado, ndo
sao exibidos. Se tiver ocorrido um bloqueio durante o funciona-
mento em OFF, para o restabelecer, é necessario colocar o es-
quentador em ON e, depois, novamente em OFF.

4.6 Desligamento temporario

Em caso de auséncias temporarias, fins-de-semana, pequenas viagens,
etc.:

- premir o botdo ON-OFF/RESET (A)

- posicionar o interruptor geral da instalagédo em “desligado”.

f
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Fig. 12

Fig. 13

Transitorio Codigo de | - - coloque o interruptor geral do sistema em “desligado”
Tipo de erro I g Icone - feche as torneiras do combustivel e da agua da instalacéo.
Definitivo erro
Alarme de termostato de - Y
limite Definitivo 02 D4 F
Anomalia no pressostato Transitorio 03 Q
- = J
Alarme de terméstato do Definitivo 04 »:
queimador
Alarme de pressos.tato de ar Definitivo 03 K ﬁ / \ Esvazie o sistema se houver perigo de gelo.
Alarme de t:ol‘cggelo modulo Definitivo 01 K
Alarme de avaria eletronica Definiti 01 % 4.8 Menu dos parametros
ACF etiniivo Prima o botdo MENU (B) durante 2 segundos.
. . s Os dois segmentos centrais dos digitos piscam juntamente com a exibi-
Anomalia na chama parasita | Transitorio 11 [A cdo de alguns icones.
Alarme de temperatura Definitvo | ., 88.C bt Prima os botdes "+" ou "-" até selecionar o icone da chave inglesa (/ ).
excessiva intermitente Neste momento, os segmentos centrais apagam-se.
Anomalia Avaria NTC agua Transitorio 06 m
quente sanitaria ° Prima o botdo MENU (B) para introduzir a palavra-passe de acesso ao
. . s menu técnico (apenas para pessoal profissionalmente qualificado).
Anomalia Avaria NTC entrada | Transitério 08 f.\ Prima o bot3o "+" para aumentar o valor numérico até chegar ao valor

da palavra-passe.

[+]
[-]

psw (¥)

]
ol 7] ,

Fig. 15

(*) psw = defina o valor da palavra-passe (18), disponivel apenas para
0 pessoal profissionalmente qualificado. O utilizador nao pode, de forma
alguma, aceder ao MENU TECNICO.

Quando se acede ao menu técnico, no ecré é exibido o niumero "2". Pre-
mindo os botdes "+" ou "-", & possivel selecionar o parametro seguinte:
2 Poténcia do queimador

4 Tipo de gas

5 Tipo de fluximetro

6 Tempo de espera arranque agua quente sanitaria

11 Setpoint maximo do circuito de agua quente sanitaria

20 Funcao anti-tiragem induzida

40 Funcionamento do termostato de agua quente sanitaria

41 Exibigao da temperatura da entrada de agua quente sanitaria

42 Exibigao do caudal de agua quente sanitaria

43 Exibigao da temperatura da saida de agua quente sanitaria

rt Sair do menu

rs Reset valores de fabrica

Os valores configurados s&o confirmados premindo o botdo MENU (B).

Para sair do MENU TECNICO, prima os botées "+" ou "-" até a indicagao
rt” (voltar) ser exibida. Prima o botdo MENU (B) para voltar ao MENU
UTILIZADOR.

Premindo o botdo ON-OFF/RESET (A) passa-se para o estado de OFF.

Na auséncia de acdes, apos 2 minutos, o aparelho sai do menu e volta
ao ecra de funcionamento normal.
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4.8.1 Tabela de parametros

UNIDADE
N° X A : A VALOR CONFIGURADO
PAR DESCRICAO PARAMETRO DE DM“I\EDI- MIN MAX VALORES DE FABRICA
1 1
2 Selecgado da poténcial/litros do esquentador I/min 13 13
17 17
~ 0 (METANO) 0 (modelos a metano)
4 Selecéo metano/GPL 1(GPL) 1 (modelos a GPL)
N ) , 0 (FLUXOSTATO)
5 Selecéo do fluxdstato/fluximetro 1 (FLUXIMETRO) 0
6 Tempo de espera arranque agua quente sanitaria S 0,5 10 (stepde 0,5s) 0,5s
1 Setpoint maximo do cwm:;;o de agua quente sanita- °C 36 65 60
~ - . . 0 (NENHUM)
20 Funcéo anti-tiragem induzida 0 1 1 (ATIVO) 1
40 Tipo de funcionamento do termostato de agua 0 (ABSOLUTO) 0
quente sanitaria 1 (CORRELACIONADO)
41 Exibicéo da temperatura (_jq t_entrada de agua quente NAO UTILIZADO
sanitaria
42 Exibicao do caudal de agua quente sanitaria NAO UTILIZADO
43 Exibicao da temperatura_d’a.salda de agua quente °C 0 1 NAO MODIFIQUE 1
sanitaria
rt Sair do menu
rs Reset valores de fabrica

4.8.2 Reset dos valores configurados de fabrica

Goa?

No menu parametros, selecionando “rs”, é possivel restaurar podem os parametros de fabrica (Reset dos valores de fabrica).
Premindo o botdo MENU (B) no ecra sao exibidos dois underscores. Prima o bot&o "-" até os dois underscores se moverem para cima. Prima o botdo

"+" para restaurar os valores de fabrica.

Se em vez do botéo "+" for premido o botdo MENU (B) a operacgao é cancelada e volta-se ao menu anterior.

Para sair do MENU TECNICO, prima os botdes "+" ou "-" até aparecer a indicagéo “rt” (voltar), neste momento, premindo o botdo MENU (B) volta-se

ao MENU UTILIZADOR.
Premindo o botdo ON-OFF/RESET (A) passa-se para o estado de OFF.

Na auséncia de agdes, apds 2 minutos, a maquina sai do menu e volta ao ecra de funcionamento normal.

A Em caso de substituigdo da placa eletronica, é necessario configurar os parametros 2 (11-13-17) e 4 (metano - gpl) em fungao do tipo de es-

quentador utilizado.

5 MANUTENGCAO &

Para a utilizagao correta ao longo do tempo mande fazer um controlo do
aparelho por pessoal qualificado pelo menos uma vez por ano.
IMPORTANTE: antes de fazer qualquer operagao de limpeza, de manu-
tengao, de abertura ou desmontagem dos painéis do esquentador, desli-
gue o aparelho fechando a torneira do gas.

Verifique se as secgdes de passagem de fumos do permutador estao
obstruidas. Para limpar os painéis externos utilizar um pano humedecido
com agua e sabao.

Nao utilize solventes, p6s nem esponjas abrasivas.

Nao limpe o aparelho e/ou as suas pegas com substancias facilmente
inflamaveis (por exemplo: gasolina, alcool, nafta, etc.).

Verifique a posicao e distancia do eletrodo.

Consulte Fig. 39

A Modelos para instalagao exterior: em caso de necessidade de ins-
pecao ou de limpeza da conduta de evacuagao, abra a tampa, de-
sapertando os parafusos A.

Consulte Fig. 40

6 REMOVER O REVESTIMENTO

6.1 Modelos para instalagao interior

Para desmontar o revestimento, proceda da seguinte forma:

- desligue a energia elétrica usando o interruptor unipolar

- remova os dois parafusos A

- desloque para a frente o revestimento B

- mova o revestimento B para cima, soltando-o dos ganchos superiores

Consulte Fig. 41
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Modelos 11-13
Para aceder ao painel de controlo, remova os parafusos de fixagéo C e
rode-o para fora

Consulte Fig. 42

Modelos 17

Para abrir o painel de controlo, faga as seguintes operagdes:

- remova os parafusos C

- faga deslizar o painel de controlo para fora e faga-o rodar até a posigédo
de blogueio

Consulte Fig. 43

6.2 Modelos para instalagao exterior

Para desmontar o revestimento, proceda da seguinte forma:

- desligue a energia elétrica usando o interruptor unipolar

- remova os trés parafusos A da conduta de evacuagéo superior
- puxe a conduta de evacuagao superior para cima

Consulte Fig. 44

- remova os dois parafusos B
- desloque o revestimento C para a frente
- mova o revestimento C para cima, soltando-o dos ganchos superiores

Consulte Fig. 45



Para abrir o painel de controlo, faga as seguintes operagoes:

- remova os parafusos C

- faga deslizar o painel de controlo para fora e faga-o rodar até a posigao
de blogueio

Consulte Fig. 46

Quando concluir as operagdes acima descritas, volte a montar tudo,
atuando no sentido contrario.

PORTUGUES

Modelos 11-13

- Para aceder ao equipamento eletronico, desmonte o revestimento e
rode o painel de controlo

- retire a tampa e, em seguida, aceda a placa.

Consulte Fig. 48

Modelos 17
- Para aceder ao equipamento eletrénico, remova o revestimento e ex-

A Ajunta F deve estar sempre na sua sede original.

Consulte Fig. 47

traia o painel de controlo
- remova os dois parafusos G

- remova a tampa e, em seguida, aceda a placa.

Consulte Fig. 49

6.3 Aceder a placa eletrénica e de modulagao

A Antes de realizar qualquer operagao no aparelho, desligue a ali-
mentacao elétrica usando o interruptor unipolar presente na linha

elétrica de alimentagéo.

7 EVENTUAIS ANOMALIAS E SOLUGOES

Para o funcionamento correto do aparelho, para prolongar a sua duragéo e para que funcione sempre nas melhores condi¢gdes de segurancga, é con-

veniente, pelo menos uma vez por ano, mandar inspecionar o aparelho a pessoal qualificado. Normalmente séo realizadas as seguintes operagdes:

- remover eventuais oxidagdes dos queimadores
- remover eventuais incrustagdes do elétrodo
- limpar a camara de combustao

- verificar o acendimento, apagamento e funcionamento do aparelho

- verificar o correto funcionamento do ventilador
- verificar o pressostato de ar

- verificar as condutas de evacuagao de fumos e aspiragao de ar.

A As indicacdes abaixo sdo destinadas unicamente a técnicos qualificados e autorizados a fazer intervengdes no aparelho.

ANOMALIA CAUSA SOLUGAO
- Falta a alimentagao elétrica - Ligar a rede
O esquentador néo se acende - Falta a alimentagéo do gas - Abrir o gas
- Ar na canalizagao do gas - Fazer a purga do sistema
- Pressostato avariado - Substituir
- Tubo do pressostato nao ligado ou cortado - Verificar - substituir - ativar
Nao ha faisca mas o ventilador funciona - Elétrodo de acendimento/detecéo avariado - Substituir

- Cabo elétrodo interrompido

- Verificar - arranjar

- Cartao eletronico quebrado

- Verificar - substituir

O queimador ndo se acende

- Elétrodo de acendimento/dete¢édo avariado

- Verificar - substituir

- Cabo elétrodo interrompido

- Verificar - substituir

- Placa eletrénica nao deteta a chama

- Verificar os contactos dos conectores e, se
necessario, substituir a placa

- Eletrovalvula principal ndo abre

- Verificar e, se necessario, substituir

O queimador nédo se apaga ao fechar a agua

- Fluxdstato avariado

- Substituir

Chama do queimador irregular e o aparelho
apaga-se sucessivamente

- Conduta de evacuagao/aspiragdo mal insta-
lada

- Verificar a vedagao da conduta
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8 DADOS TECNICOS

~ Modelo (*)
DESCRICAO A B c D E F UM
A ) 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kw
Caudal térmico nominal 19.002 21.500 25.800 19.002 21500 25.800 keallh
N . 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kw
Poténcia térmica nominal 17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 keallh
Caudal térmico reduzido 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 kcal/h
Poténcia térmica reduzida 6,58 7.84 9,89 6,43 7,69 9,78 kW
5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 kcal/h
Categoria 112H3+ 112H3+ 112H3P 112H3+ 112H3+ 112H3P
Pais de destino PT
) ) = B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Tipo de configuragéo C52x; C62-C62x; CB2-C82x; C92-C92x A2
Caracteristicas do gas
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Poder calorifico inferior (P.C.1.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m3S
G31 88 88 88 88 88 88
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
indice de Wobbe inferior (15° C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m3S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
Pressé@o nominal de alimentacéo G30 28-30 28-30 - 28-30 28-30 - mbar
G31 37 37 37 37 37 37
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Sm?h
Caudal gas maximo sanitario G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Pressao maxima do circuito sanitario G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ bico queimador principal G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Caudal massico dos fumos (méax./min.) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
Boquilhas 22 22 28 22 22 28 n.
@ unido do gas 3/4" 3/4"
Tubos descarga de fumos concéntricos
Diametro 60/100 60/100 - - - mm
Comprimento maximo 3,5 2,6 - - - m
Perda por instalagdo de uma curva de 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
Furo para atravessar parede 105 105 - - - mm
Tubos descarga de fumos separados
Diametro 80 80 - - - mm
Comprimento maximo 15+15 6+6 - - - m
Perda por instalacdo de uma curva de 45°/90° 1,211,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Temperatura dos fumos (max./min.) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-71
Pressdo minima 0,2 0,2 bar
Press&o nominal 2 2 bar
Press@o maxima 10 10 bar
Vazdo minima agua sanitaria 2 2 I/min
Quantidade de agua quente com At 30 °C 9,5 10,7 13,2 94 11,0 13,2 I/min
@ unides da agua 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
Gama de selecéo da temperatura da dgua sanitaria 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Regulador de fluxo 8 9 12 8 9 12 I/min
Poténcia elétrica total 41 41 41 41 41 41 w
Fusivel 2 2 A
Tensé&o de alimentagéo 230/50 230/50 V/Hz
Grau de protegdo IPX4D IPX5D
Prevaléncia residual do ventilador 90 \ 88 \ 72 90 \ 88 \ 72 Pa
Tamanho do esquentador
Altura 642 642 640 699 699 699 mm
Largura 340 340 400 408 408 408 mm
Profundidade 237 237 246 260 260 260 mm
Peso liquido 19 19 21 21 21 21 kg
B . Modelo (*)
DESCRICAO SIMBOLOS A B c D E F UM
Classe de eficiéncia energética de aqueci-
mento da agua 3 A A A A A
Perfil de carga declarado - M L XL M L XL
Egﬁfncia energética de aquecimento da wh 754 802 82.0 754 802 82.0 %
Consumo diario de combustivel Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
Consumo anual de combustivel AFC 6 1 18 6 1 18 GJ
Consumo didrio de energia elétrica Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 kWh
Consumo anual de energia elétrica AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
Nivel da poténcia sonora no interior LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
Emissdes de éxidos de nitrogénio NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) Para a identificagédo do modelo, consulte a tabela de GAMA, pagina 2.
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HRVATSKI

Proizvod na kraju svojeg zivotnog vijeka ne
smijete baciti u komunalni otpad nego ga pre-
dati u reciklazno dvoriste.

UPOZORENJE

Ovaj priruénik sadrzi podatke i informacije namijenjene i kori-
sniku i instalateru.

Korisnik posebno treba obratiti pozornost na poglavlja:

- Upozorenja i sigurnost

- Pustanje u rad

- Odrzavanje.

Korisnik ne smije vrsiti zahvate na sigurnosnim mehanizmima,
mijenjati dijelove proizvoda, neovlasteno prepravljati niti po-
kuSavati popravljati uredaj. Te radnje smije obavljati isklju€ivo
struéno osoblje.

Proizvoda¢ ne odgovara za eventualnu Stetu prouzro€enu
nepostovanjem gore navedenog i/ili nepostovanjem vazecih
propisa.

U nekim dijelovima priru¢nika upotrebljavaju se simboli:
@ Dio namijenjen i korisniku.

A PAZNJA = za postupke koji zahtijevaju poseban oprez i odgo-
varajucéu pripremu.

= ZABRANJENO = za one postupke koji se NE SMIJU nikada
provoditi.
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U slucaju koristenja tvrde vode ( >18 °f), preporu¢amo ume-
tanje odgovarajucih uredaja za zastitu od kamenca (npr. do-
zatora polifosfata), koji smanjuju ucestalost €iS¢enja izmje-
njivaca topline te odrzavaju optimalni ucinak uredaja.

Montazu grijaca vode mora obaviti stru¢no osoblje u skladu
s Dekretom Ministra br. 37 iz 2008. godine kao i u skladu s
vazecim propisima.

GrijaCima vode koji se proizvode u nasim pogonima posve-
Cuje se posebna paznja u svim detaljima kako bi se zastitilo
korisnika i instalatera od eventualnih nezgoda. Kvalificira-
nom osoblju se stoga preporucuje da nakon svakog zahvata
na proizvodu posveti posebnu paznju elektricnim spojevi-
ma, a posebno neizoliranim dijelovima vodi¢a koji ni u kojem
slu€aju ne smiju viriti iz redne stezaljke, izbjegavajuci na taj
nacin moguci kontakt sa Zivim dijelovima samog vodica.

Ovaj priruénik s uputstvima, zajedno s onim za korisnika,
sastavni je dio proizvoda: pazite da se uvijek nalazi uz ure-
daj, ¢ak i u slu€aju promjene vlasnika ili korisnika ili pak pre-
mjestaja uredaja na drugu instalaciju. U slu€aju oStecenja
ili gubitka prirucnika, zatrazite drugi primjerak od Tehnicka
podrska.

Sve zahvate servisiranja i odrzavanja uredaja mora obavljati
kvalificirano osoblje.

Zahvati odrzavanja moraju se provesti najmanje jednom
godiSnje, Sto treba pravovremeno dogovoriti s Tehni¢ka po-
drska.

GrijaCi vode moraju biti opremljeni iskljucivo originalnom do-
datnom opremom.

Instalateru se preporuca da uputi korisnika u rad uredaja i
osnovne norme sigurnosti.

Proizvod se smije Koristiti samo u skladu s namjenom koju
je predvidio proizvodac i za koju je izri€ito napravljen. Isklju-
Cuje se bilo kakva ugovorna ili izvanugovorna odgovornost
proizvodaca za Stetu prouzro€enu osobama, zivotinjama ili
stvarima do koje je doslo zbog pogre$nog postavljanja, po-
deSavanja, odrzavanja i nepravilne uporabe.

Nakon skidanja ambalaze uvjerite se u cjelovitost i pot-
punost isporuke te, u slu¢aju da ne odgovara naru¢enom,
obratite se ovlastenom prodavatelju koji je prodao uredaj.

Odlazite ambalazu u odgovarajucée kontejnere u reciklaznim
dvoristima.

Otpad se mora odlagati bez opasnosti po zdravlje ljudi i bez
koriStenja postupaka ili metoda koje bi mogle uzrokovati za-
gadenje okolisa.

Prilikom postavljanja obavezno je uputiti korisnika da u slu-
¢aju curenja vode mora zatvoriti dovod vode i §to prije oba-
vijestiti Tehni¢ka podrska.

U slucaju da dulje razdoblje necete koristiti uredaj, prepo-

ruCuje se TehniCka podrska provedba barem sljedecih za-

hvata:

- namjestanje glavnog prekidaCa uredaja i glavnog prekida-
Ca instalacije u polozaj "isklju¢eno"

- zatvaranje ventila goriva i vode na termickoj instalaciji

- ispustanje vode iz sustava ako postoji opasnost od smr-
zavanja.

/N
/N

Prije CiS¢enja treba odspaijiti grija¢ vode s elektricne mreze
postavljajuci bipolarni prekida¢ instalacije i glavni prekidac
na upravljackoj ploci u polozaj “OFF”.

Uredaj mogu rabiti djeca koja imaju najmanje 8 godina i oso-
be sa smanjenim tjelesnim, osjetilnim ili umnim sposobnosti-
ma, odnosno bez iskustva ili potrebnog znanja, pod uvjetom
da ih se nadzire ili nakon $to ih se uputi u sigurnu uporabu
uredaja i Sto su shvatile opasnosti u vezi s njim. Djeca se
ne smiju igrati s uredajem. CiS¢enje i odrzavanje za koje se
mora brinuti korisnik ne smiju obavljati djeca bez nadzora.

Radi vase sigurnosti dobro je podsijetiti:

—)
&

00 00 O 0000
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Djeci ili osobama koje nisu sposobne djelovati bez nadzora
zabranjeno je upravljati uredajem.

Zabranjeno je ukljucivati ili iskljucivati elektricne mehanizme
ili uredaje kao Sto su prekidaci, kucanski aparati itd. ako se
osjeti miris goriva ili nesagorijevanja. U ovom slu&aju:

- Prozracite prostoriju otvaraju¢i vrata i prozore

- Zatvorite mehanizam za prekid dovoda goriva

- Sto prije pozovite TehniCka podrska ili stru¢no osoblje.

Zabranjeno je dodirivati uredaj ako ste bosi ili ako su vam
dijelovi tijela mokri ili vlazni.

Nemojte stavljati predmete na uredaj.

Zabranjeno je mijenjati sigurnosne mehanizme i mehaniz-
me za podeSavanje bez ovlastenja proizvodaca.

Zabranjeno je povlaciti, odvajati i savijati elektricne kabe-
le na izlazu iz kotla, ¢ak i ako je on iskljuCen iz elektricne
mreze.

Zabranjeno je zacepiti ili smanijiti dimenzije otvora za proz-
raCivanje prostorije u kojoj je postavljen kotao. Otvori za
prozraCivanje neophodni su za pravilno izgaranje kao i za
sigurnost rada.

Zabranjeno je ostavljanje zapaljivih tvari i spremnika u pro-
storu gdje je instaliran kotao.

Zabranjeno je bacanje ambalaze u okoli$ te njeno ostavlja-
nje u dosegu djece jer je ona potencijalni izvor opasnosti.
Stoga ju je potrebno odloziti sukladno zakonima na snazi.

Zabranjena je uporaba uredaja u druge svrhe od onih koje
su navedene.

Modeli za unutarnju montazu: Grija¢ vode se moze montirati
u unutarnjem ili vanjskom, djelomi¢no zasti¢enom prostoru,
odnosno ne smije biti izlozen izravhom djelovanju atmos-
ferskih prilika. Grija¢ vode nije opremljen automatskim su-
stavim zastite od smrzavanja; u slu¢aju opasnosti od smr-
zavanja (temperature nize od 0 °C), treba isprazniti vodu
iz njegove unutrasnjosti. U sluCaju montaze u djelomi¢no
zasticenom prostoru uvijek je potrebna uporaba sustava za
zastitu od smrzavanja namijenjenih odgovarajucoj zastiti
uredaja u slu€aju opasnosti od smrzavanja.

Modeli za vanjsku montazu: zabranjeno je izravno izlaga-
nje grijaca vode atmosferskim utjecajima: on je namijenjen
iskljuivo za montazu u djelomi¢no zasti¢enim vanjskim
prostorima. Grija¢ vode je standardno opremljen sustavom
zastite od smrzavanja.

Zabranjeno je izvoditi zahvate na zape€acenim dijelovima.



2 OPIS UREDAJA

2.1 Funkcijski dijelovi uredaja / Dimenzije
uredaja i prikljucaka
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Pogledajte SI. 16

Modeli za unutarnju montazu

21.2 Modeli za vanjsku montazu
Pogledajte SI. 17

2.2 Hidraulicki krug
Pogledajte Sl. 18

2.3 Visezicna elektricna shema
NAPOMENA: PREPORUGUJE SE POLARIZACIJA L-N

Pogledajte Sl. 19

3 MONTAZA

3.1 Propisi

Uporaba uredaja na plin podlijeZe strogim propisima. Stoga je nuzno po-
Stovati propise iz normi UNI 7129 i 7131.

Za ukapljeni naftni plin (UNP), montaza mora biti u skladu s propisima
distributera i odgovarati zahtjevima gore navedenih normi.

Uredaj se prodaje bez elemenata za ispust i usis jer se, ovisno o vrsti
instalacije, mogu traziti razli¢ite vrste elemenata, stoga pogledajte katalog
dodatne opreme.

3.2 Mjesto postavljanja

- Uredaj treba montirati na za to odgovarajuci zid, a kako bi omogucili
zahvate odrZavanja, nuzno je ostaviti minimalne razmake oko njega
(pogledajte odlomak "Pri¢vr§c¢ivanje na zid").

- Uredaj se ne smije postavljati iznad Stednjaka ili nekog drugog uredaja
za kuhanje kako bi se izbjeglo nakupljanje masnoce iz kuhinjskih ispa-
ravanja te samim time i lo$ rad uredaja.

- Zidovi osjetljivi na toplinu (na primjer drveni) moraju se zastititi odgova-
raju¢om izolacijom.

3.3 Pri€vrséivanje na zid

3.3.1  Modeli za unutarnju montazu

Uredaj se mora montirati na za to odgovarajuci zid:

- uredaj nikad ne smije biti zatvoren u dio namjestaja ili u niSu u zidu,
mora se predvidjeti minimalni razmak od bo¢nih zidova od najmanje
20 mm, tako da se jednostavno moze pristupiti zahvatima odrzavanja

Pogledajte SI. 20

- kad ste odredili polozaj uredaja, stavite isporuceni predlozak i iscrtajte
poloZaj otvora, zatim ga skinite i izbuSite 2 otvora & 8

Pogledajte SI. 21
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- ponovno stavite predlozak i pri¢vrstite ga isporucenim tiplama

- u nastavku je opisana najuobiCajenija vrsta straznjeg i vodoravnog is-
pusta; umetnite utore koji se nalaze na kartonskom predlo$ku na krilca
predloSka na zidu

- iscrtajte srediste otvora cijevi za ispust

- izbuSite rupu @ 110 mm kako je navedeno na kartonskom predlosku

Pogledajte SI. 22 SI. 23

- pripremite cijevi i izrezite ih na duljinu koja odgovara debljini zida. Ako
je ova radnja pravilno provedena, izboc¢enje cijevi za ispust dimnih pli-
nova @ 60 mm u odnosu na cijev za zrak @ 100 mm, bit ¢e 7,5 mm

- u otvor u zidu stavite posebnu cijev za ispust koja se sastoji od dvije
koncentrine cijevi

Pogledajte Sl. 26

- cementnom zbukom zatvorite prostor izmedu cijevi @ 100 i otvora na
zidu tako da umetnete karton kako cijev ne bi bila pricvr§¢ena na sam
zid; radi lakSe demontaze. Namjestite uredaj na prethodno odabrano
mjesto pazeci na omjere navedene u ovom prirucniku s uputstvima u
odlomku "Funkcijski dijelovi uredaja / Dimenzije uredaja i priklju¢aka".

3.3.2 Modeli za vanjsku montazu

Uredaj je namijenjen iskljuCivo za montazu u djelomi¢no zasti¢enim vanj-
skim prostorima. Stoga se mora montirati u vanjskom, otvorenom prosto-
ru s prirodnim prozracivanjem i ventilacijom, bez podrucja gdje se mogu
nakupljati proizvodi izgaranja jer se oni moraju brzo rasprsiti prirodnom
konvekcijom ili vietrom.

U ispustu uredaja ne smije biti vanjskih prepreka, predmeta ili objekata
koji bi mogli ometati pravilno izbacivanje dimnih plinova te on mora biti
zasti¢en od eventualnih kontakata tijekom ili nakon rada: moze doci do
pregrijavanja koji mogu izazvati opekline.

SI. 24: primjer NEPRAVILNOG izbacivanja proizvoda izgaranja unutar bal-
kona zatvorenog s pet strana.

Pogledajte Sl. 24

Tijekom montaze uredaja moraju se postovati minimalne udaljenosti ter-
minala ispusta/usisa sukladno odredbama predvidenim lokalnim propisi-
ma, vodeci racuna o ostalim eventualno montiranim uredajima, otvorima,
arhitektonskim elementima, medama.

i . . Minimalni razmaci
Postavljanje terminala Omjer .
yanl ) (mm) (%
Uredaji iznad 16 kW
do 35 kW
Ispod prozora A1 600
U blizini prozora A2 400
Ispod otvora za prozracivanje/
ventilaciju B1 600
U blizini otvora za prozracivanje/
ventilaciju B2 600
Okomita udaljenost izmedu dva
terminala ispusta C1 1.500
Vodoravna inzi_na jednom termi- c2 1.000
nalu ispusta
Ispod balkona D1 300
S bocne strane balkona D2 1.000
S tlaili neke drugg povrsine za E 2200
hodanje
Od cijevi ili pkomltlh*lll vodoravnih F 300
ispusta (**)
Ispod oluka G 300
Od ugla/udubljenja/zida zgrade H 300

D
Modeli 11-13 250 cm
Modeli 17 320 cm

(*) Za uredaje tipa A minimalna udaljenost se poklapa sa srediStem
odjeljka za izlaz proizvoda izgaranja u zrak.

(**) Pri postavljanju uredaja minimalne udaljenosti ne smiju biti manje
od 500 mm od materijala koji su osjetljivi na djelovanje proizvoda
izgaranja (na primjer, oluci i odvodne cijevi od plasti¢nih materijala,
izboceni drveni elementi itd.); kod manjih udaljenosti primijenite
odgovarajuéu zastitu navedenih materijala.
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Pogledajte Sl. 25

A Za minimalne udaljenosti od zapaljivih materijala, pogledajte nave-
denou SI. 27

Pogledajte Sl. 27

3.4 Izbacivanje proizvoda izgaranja

3.4.1 Modeli za unutarnju montazu

Za izbacivanje proizvoda izgaranja pogledajte norme UNI 7129-7131.
Grija¢ vode se isporuCuje bez kompleta za ispust dimnih plinova/usis
zraka jer se moze koristiti pribor za uredaje s nepropusnim lozistem i pri-
silnom ventilacijom koji se bolje prilagodava karakteristikama instalacije.
Za odvodenje dimnih plinova i dovod zraka za izgaranje iz kotla upotrijebi-
te originalne cijevi ili druge istih karakteristika s certifikatom CE, i uvjerite
se da je spajanje provedeno na pravilan nacin kao Sto je navedeno u
uputstvima isporucenima s priborom za dimne plinove.

Na jedan dimnjak moze se spojiti viSe uredaja pod uvjetom da su svi s
nepropushim lozistem.

Grija¢ vode je uredaj tipa C (sa zracno nepropusnom komorom) i stoga se
mora sigurno spojiti na cijev za ispust dimnih plinova, te na cijev za usis
zraka za izgaranje koje obje imaju odvod prema van i bez kojih uredaj ne
moze raditi.

MONTAZA "PRISILNI OTVOR" (TIP B22-B52)

Cijev za ispust dimnih plinova moze se usmijeriti u smjer koji najviSe od-
govara instalaciji.

Za instaliranje slijedite uputstva isporu¢ena s kompletom.

U ovoj konfiguraciji uredaj je spojen na cijev za ispust dimnih plinova @ 80
mm pomoc¢u adaptera & 60-80 mm (SI. 28).

& U ovoj konfiguraciji zrak za izgaranje se uzima iz prostorije u kojoj
je uredaj postavljen, a to mora biti tehni¢ki odgovaraju¢a prostorija
koja se moze prozracivati.

A Neizolirane cijevi za ispust dimnih plinova moguci su izvor opa-
snosti.

A Tablica prikazuje dozvoljene ravne duzine.

Model Maksimalna duzina Pad tlaka (m)
2 80 mm (m) koljeno 45° | koljeno 90°
11-13 15 1,2 17
17 6 1.2 17

Pogledajte Sl. 28

KOAKSIJALNI ODVODI (@ 60-100)

Grija€ vode se isporuCuje s predvidenim spajanjem na koaksijalne cijevi
za ispust/usis te sa zatvorenim otvorom za usis zraka (D) (SI. 29).
Koaksijalni odvodi mogu se usmieriti u smjer koji najvise odgovara potre-
bama prostorije, poStujuci duzine navedene u tabeli.

Prilikom instaliranja slijedite uputstva isporu¢ena s kompletom.

& Tablica prikazuje dozvoljene ravne duzine.

Vodoravan
Model Maksimalna duzina Pad tlaka (m)
© 60-100 mm (m) koljeno 45° | koljeno 90°
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
Vertikala
Model Maksimalna duzina Pad tlaka (m)
2 60-100 mm (m) koljeno 45° | koljeno 90°
11-13 45 1 1,5
17 3,6 1 1,5

Pogledajte SI. 29
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DVOSTRUKI ODVODI (@ 80)

Dvostruki odvodi mogu se usmijeriti u smjer koji najviSe odgovara potre-
bama prostorije.

Kod cijevi za usis zraka za izgaranje treba izabrati izmedu dva ulaza (E i
F): skinite Cep priCvrSc¢en vijcima i upotrijebite adapter koji odgovara oda-
branom ulazu.

Adapter za ulaz zraka @ 80 (E) mora biti pravilno okrenut, te ga je zato
potrebno pricvrstiti pomocu prilozenih vijaka, na nacin da krilce za namje-
Stanje ne ometa plast.

A Tablica prikazuje dozvoljene ravne duzine.

Model Maksimalna duzina Pad tlaka (m)
2 80 mm (m) koljeno 45° | koljeno 90°
11-13 15415 1,2 1,7
17 6+6 1,2 1,7

Pogledajte SI. 30i SI. 31

Na slikama SI. 32 i Sl. 33 je prikazan pogled odozgo na grija¢ vode s
referentnim omjerima za medusobnu udaljenost sredista ispusta dimnih
plinova i ulaza zraka za izgaranje u odnosu na nosivu plo€u grijaca vode.

3.4.2 Modeli za vanjsku montazu

Za izbacivanje proizvoda izgaranja pogledajte normu UNI 7129.

Uredaj je tipa A2 te je stoga bez cijevi za ispust dimnih plinova i usis zraka
za izgaranje.

Dimni plinovi se izbacuju izravno u prostor integriranog ispusta.

Pogledajte Sl. 34

Izbjegavajte udisanje dimnih plinova.

Pazite da ne dodete u izravan dodir s dimnim plinovima jer oni
mogu doseci vrlo visoke temperature te tako uzrokovati opekline.

Pazite da ne dodete u izravan dodir s ispustom jer tamo moze doci
do vrlo visokih temperatura koje mogu uzrokovati opekline.

Zabranjeno je blokiranje ili prekrivanje ispusta (makar i djelomi¢no)
kako bi se dimni plinovi mogli pravilno izbacivati.

000 00

Zabranjeno je zadrzavanje u blizini uredaja koji radi.

3.5 Elektri€ni spojevi

Spojite isporuceni kabel na liniju, pazeéi na fazu, nulu i uzemljenje. U slu-
Caju potrebe za zamjenom kabela za napajanje, $to je radnja koju mora
provesti kvalificirani tehni€ar, spojite uredaj kabelom tipa HO3V2 V2-F (3
x 0,75 mm?) @ max 7 mm kakav je i isporuceni kabel, osim toga kabel za
uzemljenje mora biti 30 mm dulji od kabela za napajanje. Napajanje ure-
daja provedite putem viSepolnog prekidac¢a s otvorom izmedu kontakata
od najmanje 3 mm. Kod zahvata odrzavanja, isklju€ite napajanje putem
viSepolnog prekidaca.

& IskljuCuje se svaka odgovornost za ozljede osoba, zivotinja ili Stetu
na stvarima prouzroenu manjkavim uzemljenjem uredaja ili pro-
vedbom elektricnog sustava koja nije u skladu s vazecim propisi-
ma.

Neka stru¢no osoblje provjeri odgovara li elektricni sustav maksimalnoj

ulaznoj snazi uredaja koja je navedena na plo€ici, a posebno se treba

uvjeriti da presjek kabela sustava odgovara ulaznoj snazi uredaja.

Nije dozvoljena uporaba adaptera, viSestrukih uti¢nica i/ili produznih ka-

bela za napajanje uredaja iz elektricne mreze.



Uporaba bilo kojeg uredaja napajanog elektricnom energijom zahtijeva
pridrzavanje nekih osnovnih pravila, kao $to su:

- ne dirajte uredaj mokrim ili viaznim dijelovima tijela i/ili dok ste bosi

- ne povlacite elektri¢ne kabele

- ne ostavljajte uredaj izloZzen atmosferskim utjecajima (ki$a, sunce itd.)
- ne dozvolite da uredaj koriste djeca ili nestru¢ne osobe

- korisnik ne smije zamijeniti kabel za napajanje uredaja.

U slucaju oStecenja kabela iskljuCite uredaj, a za njegovu zamjenu se
obratite isklju€ivo stru€énom osoblju.

Kada odlucite da necete upotrebljavati uredaj neko vrijeme, bilo bi dobro
iskljuciti elektricni prekida¢ za napajanje svih dijelova sustava koji koriste
elektricnu energiju.

U slu¢aju da trebate zamijeniti kabel za napajanje, upotrijebite kabel koji
isporucuje proizvodac ili tehnicki servis.

3.6 Priklju€ivanje plina

& Prije paljenja provjerite je li uredaj predviden za rad s vrstom plinom
kojom raspolazete; to je napisano na ambalazi i na samoljepivoj
plo€ici s tipologijom plina.

Odredite promijere cijevi u skladu s vaze¢im propisima.

Prije provedbe montaze uredaja bilo bi dobro ispuhati cijevi za plin kako

biste eliminirali eventualne ostatke od radova. Prikljucite uredaj na plinsku

cijev unutarnjeg sustava i stavite ventil za prekid dovoda i za dovod plina

uzvodno od uredaja.

Uredaji na UNP koji se napajaju iz spremnika plina opremljenog mehaniz-

mom za prekid dovoda i regulaciju plina, moraju se prikljuciti na nacin koji

jamci sigurnost za ljude i okolinu.

Pridrzavajte se propisanih odredbi.

Kod prvog pustanja uredaja u rad, neka stru¢no osoblje provede sljedece

provjere

- provjera unutarnje i vanjske nepropusnosti sustava za dovod goriva

- provjera protoka goriva sukladno snazi koju uredaj zahtijeva

- provjera odgovara li vrsta goriva onoj za koju je predviden uredaj

- provjera je li vrijednost tlaka napajanja gorivom u rasponu vrijednosti
navedenih na plocici

- provjera je li instalacija za napajanje gorivom odgovarajucih dimenzija
za potreban protok u uredaj i ima li sve zastitne i kontrolne mehanizme
propisane vazec¢im zakonima.

A U slucaju dulje odsutnosti korisnika uredaja, zatvorite glavni ventil
za dovod plina u ureda;.

A Nemoijte Koristiti plinske cijevi kao uzemljenje elektri¢nih uredaja.

3.7 Priklju€ivanje vode

Prikljucite uredaj na vodovodnu mrezu i stavite ventil za prekid dovoda
vode uzvodno od uredaja (dostupno na zahtjev).

Kad gledate uredaj, ulaz hladne vode je na desnoj strani, a izlaz tople
vode je na lijevoj strani.

A Na sustavu sanitarne vode nije potreban sigurnosni ventil, ali treba
paziti da tlak u vodovodu ne prede 6 bara. Ako niste sigurni, bilo bi
dobro ugraditi reduktor tlaka.

A Uvjerite se da se cijevi vaSeg vodovodne instalacije ne koriste kao

uzemljenje vase elektricne ili telefonske instalacije. One ni u kojem

slucaju ne odgovaraju ovoj uporabi. U kratkom vremenu moze doci
do velikih oStecenja cijevi i uredaja.

HRVATSKI

& U slucaju instalacije u vanjskom prostoru, koristite isklju¢ivo me-
talne hidraulicke spojne cijevi i metalne ventile budu¢i da uporaba
kompleta za zastitu od smrzavanja moze oStetiti materijale razliCite
od ovdje navedenih.

3.8 Sustav zastite od smrzavanja

1 Modeli za unutarnju montazu. Grija¢ vode nije opremljen auto-
matskim sustavom zastite od smrzavanja; u slu¢aju opasnosti od
smrzavanja (temperature nize od 0 °C), potrebno je isprazniti vodu iz
njegove unutrasnjosti. U slucaju montaze u djelomi¢no zasticenom
prostoru uvijek je potrebna uporaba sustava za zastitu od smrza-
vanja namijenjenih odgovarajuc¢oj zastiti uredaja od opasnosti od
smrzavanja. Adekvatno zastitite ventile i hidrauli¢ke spojne cijevi
instalacije.

2 Modeli za vanjsku montazu. Uredaj je serijski opremljen automat-
skim sustavom zastite od smrzavanja koji $titi sanitarni krug od
hladnoce kod temperatura do -10 °C.

& Kako bi se ovu zastitu - koju provode otpornici grijace niti - moglo
iskoristiti, elektricno napajanje treba biti uklju¢eno. To znaci da pre-
kid napajanja iskljuCuje zastitu. Zastita od smrzavanja je aktivna
€ak i kad je uredaj u stanju pripravnosti.

A Sustav za zastitu od smrzavanja §titi sustav sanitarne funkcije gri-
jaca vode sve do spojeva s hidraulickim priklju¢cima (ulaz i izlaz
sanitarne vode). U slu¢aju montaze u vanjskom prostoru, potrebno
je adekvatno zastititi hidraulicke spojne cijevi kao i ventile. Stoga
je nuzno adekvatno zastititi ventile i hidraulicke spojne cijevi insta-
lacije.

3.9 Praznjenje grijaca vode

Za praznjenje grijaca vode:

- zatvorite glavni ventil za vodu

- otvorite sve slavine za vodu

- provjerite da slavine koje se nalaze na najnizim dijelovima sustava
omogucavaju potpuno praznjenje grijaca vode.

3.10 Promjena vrste plina
Prijelaz s jedne grupe plinova na drugu moze se lako obaviti i nakon $to
je uredaj montiran.

& Prijelaz smije izvrsiti isklju€ivo stru€no i kvalificirano osoblje u skla-
du s Dekretom Ministra br. 37 iz 2008. godine, a osim toga treba se
pridrzavati odredbi sadrzanih u normama UNI 7129 i 7131.

Grija¢ vode se isporu€uje za rad na plin metan (G20) ili UNP (G30/G31)
kao Sto je navedeno na natpisnoj plocici proizvoda.

Postoji mogucénost promjene rada uredaja s jedne vrste plina na drugu
pomocu posebnog kompleta koji se isporucuje na zahtjev:

- komplet za prijelaz na metan

- komplet za prijelaz na UNP

Za demontazu slijedite uputstva navedena u nastavku:

- iskljucite elektricno napajanje

- skinite redom: plast, poklopac zracne komore i poklopac komore za
izgaranje

- odspojite spojni kabel svjecica

- izvucite donju kabelsku uvodnicu iz sjedista na zracnoj komori

- odspojite termostat plamenika (A) skidanjem odgovarajuce pri€vrsne
spone

- potpuno odvijte gornju maticu rampe plinskog ventila

- otpustite maticu (B) rampe osjetnika protoka / plamenika

- izvucite spone (C) koje drze rampe na plameniku

- odspojite rampe (D) s plamenika

- odvijte 4 vijke (E) kojima je plamenik pri¢vr§¢en na straznju stranicu

- izvucite plamenik (F), odvijte vijke (G) koji pri€vr§éuju kolektor na pla-
menik (sl."SI. 35" i sl."SI. 36")

- iz odgovarajuceg kompleta za prijelaz uzmite kolektor za UNP i odgo-
varajucu prirubnicu plamenika za UNP.

- na plamenik pri¢vrstite kolektor i prirubnicu koriste¢i prethodno skinute
vijke. (sl."SI. 37")

Pogledajte SI. 35 SI. 36
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Za prijelaz s plina metana na UNP, instalirajte prirubnicu plamenika (H).
Za prijelaz s UNP na plin metan, uklonite je.

A Prije skidanja prirubnice plamenika, ispraznite grija¢ vode kako je
opisano u odlomku "Praznjenje grijaca vode".

Pogledajte SI. 37
Nakon toga je potrebno podesiti Parametar 4 (pogledajte odlomak "Izbor-
nik parametara") kako slijedi:
Prijelaz s METANA na UNP
Parametar Vrijednost
4 1
Prijelaz s UNP na METAN
Parametar Vrijednost
4 0

3.11 Podesavanja

Grija¢ vode je tvornicki podesen u fazi proizvodnje.

Ako je pak potrebno ponovno reguliranje, na primjer nakon izvanrednog
odrzavanja, nakon zamjene plinskog ventila ili nakon promjene vrste pli-
na, slijedite postupak opisan u nastavku.

A Regulacije maksimalne snage moraju se izvesti navedenim redo-
slijedom i mora ih izvesti iskljucivo kvalificirano osoblje.

- Skinite plast odvijanjem pri¢vrsnih vijaka A (pogledajte odlomak "Ski-
danje plasta").

- Odbvijte za otprilike dva okretaja vijak na priklju¢ku za mjerenje tlaka (1)
nizvodno od plinskog ventila i spojite manometar

- Odspojite prikljucak za kompenzaciju (5) plinskog ventila

- Skinite zastitnu kapicu (2)

- Otvorite jednu slavinu za vodu na najveci protok, stavite bira¢ tempe-
rature na maksimalnu vrijednost i ukljucite elektricno napajanje grijaca
vode

Pogledajte Sl. 38

PodeSavanje za maksimalnu vrijednost:
- Do kraja zategnite maticu (3) sve dok ne dobijete vrijednost tlaka plina
navedenu u tablici

Podesavanje za minimalnu vrijednost:

- odspojite jedan od dva elektricna kabela s kalema

- zategnite i/ili odvijte imbus vijak za regulaciju minimalne vrijednosti (4)
sve dok ne dobijete vrijednost tlaka plina navedenu u tablici

- ponovno stavite zastitnu kapicu (2)

Maksimalni tlak plina u sapnicama
12,00 mbar
G20 122,37 mm. vodenog
stupca
27,40 mbar
Modeli 11 G30 279.40 mm. vodenog
stupca
35,40 mbar
G31 360,98 mm. vodenog
stupca
14,00 mbar
G20 142,76 mm. vodenog
stupca
27,40 mbar
Modeli 13 G30 279.40 mm. vodenog
stupca
35,40 mbar
G31 mm. vodenog
360,98 stupca
15,20 mbar
G20 155,00 mmét\lljcz)ciznog
Modeli 17 35,30 mbar
G31 359,96 mm. vodenog
stupca
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Minimalni tlak plina u sapnicama
1,30 mbar
G20 13.26 mm. vodenog
stupca
2,80 mbar
Modeli 11 G30 28,55 mm. vodenog
stupca
3,60 mbar
G31 mm. vodenog
36,71 stupca
1,80 mbar
G20 18,35 mm. vodenog
stupca
3,40 mbar
Modeli 13 G30 34,67 mm. vodenog
stupca
4,40 mbar
G31 44,87 mm. vodenog
stupca
2,10 mbar
G20 21,41 mmét\l/;iznog
Modeli 17 5.00 mbar
G31 mm. vodenog
50,99 stupca

- Ponovno spojite priklju¢ak za kompenzaciju na plinski ventil (5)
- Odspojite manometar i ponovno stegnite vijak na prikljucku za mjerenje
tlaka (1)

& Podsje¢amo vas da je za rad na UNP potrebno predvidjeti regulator
tlaka plina za napajanje uredaja, podeSen na tlak od 28-30 mbara
za rad na plin butan, te na 37 mbara za rad na plin propan.



4 PUSTANJE URAD ®

4.1 Upravljacko sucelje

a1 8 emv| [H—7c
=!', CIecr
o0
B+ | |wowx /| [-+—F0o
A Tipka ON (UKLJUCIVA- B Tipka IZBORNIK - POTVR-
NJE) - OFF (ISKLJUCIVA- DIVANJE
NJE) - RESET (RESETIRA- C Tipka +
NJE) D Tipka -

SI. 1

Tipka ON (UKLJUCIVANJE) - OFF (ISKLJUCIVANJE) - RESET (RE-
SETIRANJE)

Omogucava ukljucivanje i isklju€ivanje uredaja. Omogucava takoder i re-
setiranje u slu€aju prisutnosti neke nepravilnosti u radu.

IZBORNIK

Omogucava potvrdu odabira, ulaz u korisnicki izbornik te, ako se drzi pri-
tisnuta viSe od dvije sekunde, pristup tehni¢kom izborniku (u tom slu€aju
se trazi unos lozinke).

Tipke +1i -

Omogucavaju pomicanje izmedu raznih funkcija, promjenu vrijednosti ne-
kog parametra kao i promjenu vrijednosti postavljene temperature tople
sanitarne vode.

4.2 Opis ikona

ﬂ Blokada podeSavanja temperature
G Funkcija bocice
*C°F Funkcija odabira mjerne jedinice temperature

Op¢i alarm

Uzimanje sanitarne vode
Prisutnost plamena
Blokada plamena

Ulaz u tehnicki izbornik

AN HD

Nepravilnost kod dimnih plinova

4.3 Odabir funkcija

Pritisnite tipku IZBORNIK (B).

Pomocu tipki "+" i "-" mozete prelaziti po raspolozivim funkcijama na za-
slonu. lkona koja se odnosi na provedeni odabir treperi zajedno sa sre-
diSnjim dijelovima.

U slucaju vilicastog kljuca (/) ne pojavljuju se sredisnji dijelovi.

Pritiskom na tipku IZBORNIK (B) prelazite u nacin rada za podeSavanje
vrijednosti. Na zaslonu se prikazuje “on” ili “oF” ovisno o tome koja funkci-
ja je u tom trenutku ukljuena ili isklju¢ena. Za promjenu statusa funkcije:
- pritisnite tipke "+" i "-"

- pritisnite tipku IZBORNIK (B) za potvrdu i povratak na odabir funkcija.

A Drzanjem pritisnute tipke "+" ili "-", ukljuuje se nacin rada brzog
pretrazivanja.

Funkcija blokiranja tipki B

Omogucava zaklju¢avanje tipkovnice. UkljuCuje se i isklju¢uje kombinaci-
jom pritiska na tipke (tipke "+" i "-" zajedno pritisnute 5 sekundi).

Kada je ovaj nacin rada ukljucen (zaklju€avanje), nije mogucée upravljati
putem tipkovnice.

HRVATSKI

Funkcija bocice G

Ova funkcija omoguéava podeSavanje maksimalne temperature isporuke
vode (maksimalna vrijednost 65 °C; minimalna vrijednost 36 °C).

Ako funkcija nije ukljuena, na zaslonu se prikazuje “oF”. Ako je funkci-
ja uklju€ena, na zaslonu se prikazuje prethodno podesena temperatura
"bocice".

Maksimalna vrijednost koja se moZe podesiti definirana je u parametru 11
(pogledajte tablicu parametara).

Za promjenu podeSene vrijednosti pritisnite tipku IZBORNIK (B), a tipka-
ma "+" ili " -" odaberite Zeljenu vrijednost.

[
- B

-

-
5

-
.

]
-

SI. 2

Nakon toga potvrdite odabir ponovnim pritiskom tipke IZBORNIK (B).

5
5
(]
[-]

Nand
Uy

[ ]
L

SI. 3

Funkcija odabira mjerne jedinice temperature °C °F

MozZete odabrati izmedu dvije mjerne jedinice: Celzijevi i Fahrenheitovi
stupnjevi.

Na zaslonu se prikazuje trenutatna mjerna jedinica. Za promjenu pristu-
pite funkciji (°C °F) i promijenite pomocu tipki "+" i "-".

Potvrdite odabir tipkom IZBORNIK (B).

Funkcija kljué¢ /

Kada se odabere ikona vilicastog klju¢a, sredisnji dijelovi zaslona se
gase. Pritisnite tipku IZBORNIK (B) i drzite 2 sekunde za prijelaz u nacin
rada za upisivanje lozinke (samo za stru¢no osoblje) za pristup tehnickom
izborniku (pogledajte odlomak "lzbornik parametara").

Solarni \\("‘

Ova funkcija je aktivna samo ako je instalacija predvidena za rad sa so-
larnim uredajem.

Za izlaz iz izbornika funkcija pritiScite tipku "+" ili "-" sve dok se na
zaslonu ne pojavi natpis “rt” (povratak).

[-]

-
|
(N

[ ]
[ ]

Sl. 4
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Potvrdite tipkom IZBORNIK (B) za povratak na prikaz statusa on/
standby.

[+]
[-]

(o J

N
£
-d

S

]
s ]

SI.5

Ako nema nikakvih radnji, po proteku 2 minute ureda;j izlazi iz izbornika i
vrac¢a se na uobi€ajeni prikaz rada.

4.4 Paljenje
Prvo pustanje u pogon stroja mora obaviti struéno osoblje.

Potrebno je izvrsiti sljedeée provjere i postupke:
- provijerite jesu li ventili za gorivo i vodu iz vodovodne instalacije otvoreni

SI.6
- postavite glavni prekida¢ sustava u polozaj “uklju¢eno”.
WP\ B
=10
YNNG
I SI.7

Uredaj ima elektricno napajanje i obi¢no je ugasen.

Na zaslonu se svake 2 sekunde za redom pali (od ugasenog do upa-
lienog) jedan segment od 2 znamenke sve dok se ne pojavi natpis "oF"
(isklju€eno). Kad se natpis "oF" u potpunosti pojavi na zaslonu, ta oznaka
ostaje upaljena 10 sekundi, zatim 5 puta zatreperi i ugasi se na 5 sekundi.
Nakon toga ponovno pocinje slijed paljenja segmenata zaslona. U ovom
nacinu rada uredaj ignorira sve zahtjeve za paljenjem.

-'

SI. 8

- Pritisnite tipku ON - OFF/RESET (A) za paljenje uredaja.

Sve ikone na zaslonu se pojavljuju na 2 sekunde. Nakon toga ostaju upa-
liene samo ikone koje se odnose na trenuta¢ni nacin rada.

U nacinu rada ON (uklju¢eno), uredaj je upaljen i u moguénosti je isporu-
¢iti sanitarnu vodu.

Ako nema zahtjeva za sanitarnom vodom, grija¢ vode ulazi u status mi-
rovanja (stand-by).

Tijekom ove faze na zaslonu se svake 2 sekunde za redom pali (od uga-
Senog do upaljenog) jedan segment sve dok se ne pojavi natpis "Sb".

70

Kad natpis "Sb" postane vidljiv, ta oznaka ostaje upaljena 10 sekundi, za-
tim 5 puta zatreperi i ugasi se na 5 sekundi. Zatim ponovno pocinje slijed
paljenja segmenata zaslona.

Ako je u stanju mirovanja (stand-by) temperatura koju o€itava osjetnik
sanitarne vode > 65 °C, ukljuuje se ventilator. Kada temperatura pad-
ne ispod 65 °C, ventilator ostaje ukljucen jo$ jednu minutu, a zatim se
iskljuCuje.

[y
Py

SI.9

Uzimanje sanitarne vode

- Otvorite slavinu za koristenje sanitarne vode. Nakon proteka vremena
postavljenog u parametru “Vrijeme Cekanja za pocetak isporuke sani-
tarne vode” (oko 0,5 sekundi), na zaslonu se prikazuju simbol slavine i
temperatura sukladna.

- Plamenik se pali te se, nakon ocitanja plamena, na zaslonu pali odgo-
varajuéi simbol.

- Uredaj proizvodi toplu sanitarnu vodu €ija je temperatura sukladna onoj
postavljenoj u parametru "Maksimalna postavna vrijednost sanitarne
vode” (pogledajte tablicu parametara).

- Po zatvaranju slavine za vodu, grija¢ vode se zaustavlja i ostaje u pri-
pravnosti za sljedece paljenje.

GasSenje i ponovno paljenje plamenika provode se na dva nacina:

- apsolutno: prag za gasenje plamenika je 70 °C

- povezano: prag za gasenje plamenika je po dostizanju postavne vri-
jednosti +4 °C.

Tocka za ponovno paljenje je zajednicka za oba nacina, odnosno odgova-

ra postavnoj vrijednosti -1 °C.

n 40
o
SI. 10
PROMJENA POSTAVNE VRIJEDNOSTI SANITARNE VODE
- Pritiskom na tipku "+" ili "-" mozete promijeniti Postavnu vrijednost tem-
perature tople sanitarne vode. Tipkom "+" se povecava vrijednost, a
tipkom "-" smanjuje.
]
[N I A
i N O N
SI. 11

U slu€aju nepravilnosti u radu, grija¢ vode ulazi u status “ZAUSTAVLJE-
NO” (pogledajte odlomak Nepravilnosti u radu i resetiranje).



4.5 Nepravilnosti u radu i resetiranje

U slucaju nepravilnosti u radu, na zaslonu se prikazuju simboli koji su
sazeti i opisani u tablici.

. . Privremena A .
Tip greske Konaéna Koéd greske | lkone
Alarm grani¢nog termostata Konacna 02 K
Pogreska na presostatu zraka | Privremena 03 i
Alarm termostata plamenika Konacna 04 j&
Alarm presostata zraka Konacna 03 ﬁ ﬁ
Alarm blokade modula ACF |  Konaéna 01 D4
Alarm elektronickog kvara .
ACF Konacna 01 D 4
Pogreska na parazitskom Privremena 1 n
plamenu ®
Alarm previsoke temperature Konacna 88 °C K
treperi
Pogreska: Kvar sanitarnog .
NTC osjetnika Privremena 06 [A
Pogreska: Kvar ulaznog NTC .
osjetnika Privremena 08 [A

Ako je doslo do privremene pogreske, uredaj automatski pokuSava re-
setirati rad.

Ako je doslo do trajne pogreske, potrebno je resetirati rad uredaja priti-
skom na tipku ON - OFF/RESET (A).

Ovu radnju smijete ponoviti najviSe 2 puta. Ako se problem ne rijesi, treba
zatraziti intervenciju tehnickog servisa.

A Sustav predvida da alarmi ostaju u funkciji ak i u statusu ON-OFF/
RESET. Medutim, u ovom statusu se ne prikazuju na zaslonu. Ako
je doslo do blokade tijekom funkcije u statusu OFF, za povrat radne
funkcije treba grijac staviti u status ON, a zatim ponovno u OFF.

4.6 Privremeno gasenje

U sluéaju privremene odsutnosti; vikenda, krac¢ih putovanja itd.:
- pritisnite tipku ON-OFF/RESET (A)
- postavite glavni prekidac instalacije u polozaj "isklju¢eno".

S
)

(-]
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0

-
(]

Sl. 12
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AS
SI. 13
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4.7 Isklju€ivanje na dulje razdoblje

U sluc¢aju da dulje razdoblje necete koristiti uredaj, provedite sljedece
radnje:

- pritisnite tipku ON-OFF/RESET (A)

- namjestite glavni prekida¢ sustava na “isklju¢eno”

- zatvorite ventile goriva i vode na instalaciji.

Sl. 14

A Ispustite vodu iz sustava ako postoji opasnost od smrzavanja.

4.8 Izbornik parametara

Pritisnite tipku IZBORNIK (B) i drZite 2 sekunde.

Dva srediSnja segmenta sa znamenkama trepere, istovremeno treperi i
nekoliko ikona.

Pomocu tipke "+" ili "-" odaberite ikonu vili¢astog klju¢a (/). U tom tre-
nutku se gase srediSnji segmenti.

Pritisnite tipku IZBORNIK (B) za unos lozinke za pristup tehni¢kom izbor-
niku (samo za stru¢no osoblje).

Pritisnite tipku "+" za povecanje brojcane vrijednosti sve dok ne dodete
do vrijednosti lozinke.

[+]
[-]

psw (¥)

]
ol 7] ,

SI. 15

(*) psw = unesite lozinku (18) koja je dostupna samo struénom osoblju.
Korisnik ni u kojem sluc¢aju ne moze pristupiti TEHNICKOM IZBORNIKU.

Po ulasku u tehnicki izbornik na zaslonu se prikazuje broj "2". Pritiskom

na tipku "+" ili "-" moZete odabrati sljede¢e parametre:
2 Snaga plamenika
4 Vrstaplina

5 Vrsta mjeraca protoka

6 Vrijeme Cekanja za poCetak isporuke sanitarne vode
11 Maksimalna postavna vrijednost sanitarne vode

20 Funkcija inducirane anti-ventilacije

40 Rad termostata sanitarne vode

41 Prikaz temperature na ulazu sanitarne vode

42 Prikaz protoka sanitarne vode

43 Prikaz temperature na izlaz sanitarne vode

rt Izlaz iz izbornika

rs Resetiranje tvorni¢kih postavki

Postavljene vrijednosti se potvrduju pritiskom na tipku IZBORNIK (B).

Za izlaz iz TEHNICKOG IZBORNIKA pritiséite tipku "+" ili "-" sve dok se
ne prikaze natpis “rt” (povratak). Pritisnite tipku IZBORNIK (B) za povra-
tak u KORISNICKI IZBORNIK.

Pritiskom na tipku ON-OFF/RESET (A) prelazi se u status OFF.

Ako nema nikakvih radnji, po proteku 2 minute uredaj izlazi iz izbornika i
vraca se na uobi€ajeni prikaz rada.

71



HRVATSKI
4.8.1 Tablica parametara

Br. MJERNA TVORNICKI PODESE-
PAR OPIS PARAMETRA JEDINICA MIN MAX VRIJEDNOSTI NA VRIJEDNOST
1 1
2 Odabir snage/kapaciteta grijaca vode I/min 13 13
17 17
. 0 (METAN) 0 (modeli na metan)
4 Odabir metan/UNP 1 (UNP) 1 (modeli na UNP)
0 (OSJETNIK PROTO-
5 Odabir osjetnika protoka / mjeraca protoka KA) 0
1 (MJERAC PROTOKA)
Vrijeme Cekanja za pocetak isporuke sanitarne vode S 0,5 10 (korak od 0,5 s) 05s
1 Maksimalna postavna vrijednost sanitarne vode °C 36 65 60
20 Funkcija inducirane anti-ventilacije 0 1 1 (g}g'\ll'lo\/)Nl) 1
. 0 (APSOLUTNI)
40 Vrsta rada termostata sanitarne vode 1 (POVEZANI) 0
41 Prikaz temperature na ulazu sanitarne vode NE KORISTI SE
42 Prikaz protoka sanitarne vode NE KORISTI SE
43 Prikaz temperature na izlaz sanitarne vode °C 0 1 NEMOJTE MIJENJATI 1
rt 1zlaz iz izbornika
rs Resetiranje tvornickih postavki

4.8.2 Resetiranje na tvornic¢ke vrijednosti

ha?

U izborniku parametra se odabirom “rs” mogu vratiti parametri kartice na tvorni¢ki podeSene vrijednosti (Resetiranje na tvornicke vrijednosti).
Pritiskom na tipku IZBORNIK (B) na zaslonu se prikazuju dvije crtice u donjem dijelu. PritiS¢ite tipku "-" sve dok se te dvije crtice ne pomaknu prema

gore. Pritisnite tipku "+" za povrat na tvornic¢ki podeSene vrijednosti.

Ako umjesto tipke "+" pritisnete tipku IZBORNIK (B), ponistavate radnju i vraéate se u prethodni izbornik.

Za izlaz iz TEHNICKOG IZBORNIKA pritisnite tipku "+" ili "-" sve dok se ne prikaZe natpis “rt” (povratak), tada se pritiskom na tipku IZBORNIK (B)

vra¢ate u KORISNICKI IZBORNIK.
Pritiskom na tipku ON-OFF/RESET (A) prelazi se u status OFF.

Ako nema nikakvih radnji, po proteku 2 minute stroj izlazi iz izbornika i vraéa se na uobicajeni prikaz rada.

& U slucaju zamjene elektroni¢ke kartice morate podesiti parametre 2 (11-13-17) i 4 (metan - unp) ovisno o vrsti grijaca vode koji koristite.

5 ODRZAVANJE &

Za pravilnu uporabu tijekom Zivotnog vijeka uredaja, neka kvalificirano
osoblje pregleda uredaj barem jednom godisnje.

VAZNO: prije pristupanja Cis¢enju, odrzavanju, otvaranju ili demontaZi
stranica grijaca vode, ugasite uredaj zatvaranjem plinskog ventila.
Provjerite da odjeljci za prolaz dimnih plinova iz izmjenjivaca topline nisu
blokirani. Za ¢iS¢enje vanjskih stranica koristite krpu navlazenu vodom i
sapunom.

Nemojte koristiti otapala, prasak i abrazivne spuzve.

Nemojte Cistiti uredaj i/ili njegove dijelove lako zapaljivim tvarima (na pri-
mjer: benzinom, alkoholom, dizelom itd.).

Provjerite polozaj i udaljenost elektroda.

Pogledajte Sl. 39

A Modeli za vanjsku montazu: ako je potreban pregled ili ¢iS¢enje is-
pusta, otvorite poklopac odvijanjem vijaka A.

Pogledajte Sl. 40

6 SKIDANJE PLASTA

6.1 Modeli za unutarnju montazu

Za skidanje plasta napravite sljedece:

- iskljucite elektricnu energiju putem viSepolnog prekidaca

- odvijte dva vijka A

- povucite plast prema naprijed B

- pomaknite plast B prema gore te ga tako skinite s gornjih kukica

Pogledajte SI. 41
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Modeli 11-13
Za pristup kontrolnoj ploci skinite privrsni vijak C i okrenite je prema van

Pogledajte Sl. 42

Modeli 17

Za otvaranje kontrolne ploCe postupite na sljedeci nacin:

- odvijte vike C

- pomaknite kontrolnu plo¢u prema van i okrecite je sve dok ne dode do
zaustavnog polozaja

Pogledajte Sl. 43

6.2 Modeli za vanjsku montazu

Za skidanje plasta napravite sljedece:

- iskljucite elektricnu energiju putem viSepolnog prekidaca
- odvijte tri vijka A gornjeg ispusta

- povucite gornji ispust prema gore

Pogledajte Sl. 44

- odvijte dva vijka B
- povucite plast prema naprijed C
- pomaknite plast C prema gore te ga tako skinite s gornjih kukica

Pogledajte SI. 45



Za otvaranje kontrolne plo¢e postupite na sljedeci nacin:

- odvijte vike C

- pomaknite kontrolnu plo€u prema van i okrecite je sve dok ne dode do
zaustavnog polozaja

Pogledajte Sl. 46

Po zavrSetku gore opisanih radniji, vratite sve na mjesto obrnutim slijedom
radnji.

A Brtva F uvijek mora biti u svom originalnom lezZistu.

HRVATSKI

Modeli 11-13
- Za pristup elektroni¢koj opremi skinite plast i okrenite kontrolnu plocu
- otkacite poklopac i tada pristupite kartici.

Pogledajte SI. 48

Modeli 17

- Za pristup elektroni¢koj opremi skinite plast i izvucite kontrolnu plocu
- odvijte dva vijka G

- skinite poklopac i tada pristupite kartici.

Pogledajte Sl. 49

Pogledajte Sl. 47

6.3 Pristup elektroni¢koj kartici za modulaciju

A Prije zahvata na uredaju iskljucite elektricno napajanje pomoc¢u
viSepolnog prekidaca koji je predviden na elektricnom vodu za na-

pajanje.

7 EVENTUALNE GRESKE | RIESENJA

Za dobar rad uredaja, za produljenje njegovog trajanja kao i za njegov rad u optimalnim sigurnosnim uvjetima, bilo bi dobro da kvalificirano osoblje
barem jednom godi$nje pregleda uredaj. Obi¢no se radi o provedbi sliedecih radniji:

- uklanjanje eventualne oksidacije s plamenika

- uklanjanje eventualnih nakupina kamenca s elektrode

- CiS¢enje komore za izgaranje

- provjera paljenja, gasenja i rada uredaja
- provjera pravilnog rada ventilatora

- provjera presostata zraka

- provjera cijevi za odvod dimnih plinova i za usis zraka.

A Sljede¢i naputci su namijenjeni iskljucivo kvalificiranim tehniarima ovlastenim za intervencije na uredaju.

POGRESKA

RAZLOG

RJESENJE

Grija€ vode se ne pali

- Nema elektricnog napajanja

- Spojite ga na mrezu

- Nema napajanja plinom

- Otvorite napajanje plinom

- Zrak u cijevima za plin

- Odzracite

Nema iskre, ali ventilator radi

- Presostat u kvaru

- Zamijenite ga

- Cijev presostata nije spojenaili je pukla

- Provjerite - zamijenite - spojite

- Elektroda paljenja / o€itavanja u kvaru

- Zamijenite ga

- Prekinut kabel elektrode

- Provjerite - popravite

- Slomljena elektronicka ploc¢a

- Provjerite - zamijenite

Plamenik se ne pali

- Elektroda paljenja / ocitavanja u kvaru

- Provijerite - zamijenite

- Prekinut kabel elektrode

- Provjerite - zamijenite

- Elektronicka kartica ne ocitava plamen

- Provjerite kontakte konektora i po potrebi
zamijenite karticu

- Glavni elektroventil se ne otvara

- Provjerite i po potrebi zamijenite

Po zatvaranju vode plamenik se ne gasi

- Osjetnik protoka u kvaru

- Zamijenite ga

Plamen plamenika je neujednacen pa se uredaj
gasi

- Cijev ispusta/usisa nije dobro instalirana

- Provjerite nepropusnost cijevi
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8 TEHNICKI PODACI

%'
OPIS Model (*) um
A B C D E F
. . - 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kw
Nazivno toplinsko opterecenje 19.002 21.500 25.800 19.002 21500 25.800 keallh
. . 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kw
Nazivna toplinska snaga 17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 keallh
Smanjeni toplinski tok 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 kcal/h
Smanjena toplinska snaga 6.58 7,84 9.89 6.43 7,69 9,78 kW
5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 kcal/h
Kategorija 112H3B/P 112H3B/P 112H3P 112H3B/P 112H3B/P 112H3P
Zemlja odredista HR - SRB (**)
. . - B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Tip konfiguracije Ch2x; C62-C62x; C82-C82x; CI2-CI2x A2
Karakteristike plina
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Donja ogrjevna mo¢ (P.C.1.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m3S
G31 88 88 88 88 88 88
. o G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
'm”gg‘r‘:)po Wobbu donji (na 15 °C 1013 G30 80,58 80,58 . 80.58 80.58 - MJ/m?s
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
Nazivni tlak napajanja G30 30 30 - 30 30 - mbar
G31 30 30 37 30 30 37
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Sm?h
Maksimalni protok plina za sanitarnu funkciju G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Maksimalni tlak sanitarne funkcije G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ glavne sapnice plamenika G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Protok mase dimnih plinova (max-min) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
Sapnice 22 22 28 22 22 28 br.
@ priklju¢ka plina 3/4" 3/4"
Koncentri€ne cijevi za ispust dimnih plinova
Promijer 60/100 60/100 - - - mm
Maksimalna duzina 3,5 2,6 - - - m
Gubitak zbog umetanja jednog koljena 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
Rupa za prolaz kroz zid 105 105 - - - mm
Odvojene cijevi za ispust dimnih plinova
Promjer 80 80 - - - mm
Maksimalna duZina 15+15 6+6 - - - m
Gubitak zbog umetanja jednog koljena 45°/90° 1,211,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Temperatura dimnih plinova (max-min) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-71
Minimalni tlak 0,2 0,2 bar
Nazivni tlak 2 2 bar
Maksimalni tlak 10 10 bar
Minimalni protok sanitarne vode 2 2 I/min
Koli¢ina tople vode s At 30 °C 9,5 10,7 13,2 9.4 11,0 13,2 I/min
@ prikljuaka plina 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
Raspon odabira temperature sanitarne vode 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Regulator protoka 8 9 12 8 9 12 I/min
Sveukupna elektricna snaga 41 41 41 41 4 4 w
Osigura¢ 2 2 A
Napon napajanja 230/50 230/50 V/Hz
Stupanj zastite IPX4D IPX5D
Preostala glava ventilatora 90 \ 88 \ 72 90 \ 88 \ 72 Pa
Dimenzije grijaca vode
Visina 642 642 640 699 699 699 mm
Sirina 340 340 400 408 408 408 mm
Dubina 237 237 246 260 260 260 mm
Neto tezina 19 19 21 21 21 21 kg
Model (*)
OPIS SIMBOLI A B c D E F UM
Radzred energetske ucinkovitosti za grijanje R A A A A A A
vode
Profil deklariranog tlaka - M L XL M L XL
Energetska ucinkovitost za grijanje vode nwh 75,4 80,2 82,0 75,4 80,2 82,0 %
Dnevna potrosnja goriva Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
Godi$nja potro$nja goriva AFC 6 11 18 6 11 18 GJ
Dnevna potrosnja elektri¢ne energije Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 kWh
Godi$nja potro$nja elektricne energije AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
Razina zvuéne snage u unutrasnjosti LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
Emisije dusikovih oksida NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) Za identifikaciju modela pogledajte tablicu RANGE na stranici 2.
(**) Zemlje odredista ovog proizvoda u okviru Evropske zajednice su samo oni prijavio na serijskog broja PLATE.
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< FIGYELMEZTETES
Ez a kézikdnyv mind a felhasznald, mind a telepité szamara
tartalmaz adatokat és informacidkat.
A felhasznalénak az alabbi fejezeteket kell figyelmesen atol-
vasnia:
- Altalanos figyelmeztetések és biztonsagi eléirasok
- Uzembe helyezés
- Karbantartas.

A kézikdnyvben helyenként az alabbi szimbolumok szerepelnek:
A felhasznald nem modosithatja a biztonsagi eszkdzoket,

nem cserélheti ki a termék egyes részeit, nem valtoztathatja @ A felhasznaldnak is sz4l6 rész.

meg vagy nem végezhet javitdsokat a késziléken. Ezeket a

miveleteket kizarolag szakképzett személy végezheti el. /'\ FIGYELEM! = kiilénleges ovintézkedéseket vagy megfelels
& L . i Y o felkészultséget igényl6 tevékenységek jeldlésére

Akészulék gyartoja nem vallal felelésséget a fentiek és/vagy a

hatalyos eléirasok be nem tartasa miatt bekovetkez6 karokert. Q TILOS! = NEM MEGENGEDETT tevékenységek jeldlésére
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1 ALTALANOS FIGYELMEZTETESEK
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ES BIZTONSAGI ELOIRASOK &

Kemény viz esetén javasoljuk ( >18 °f), hogy alkalmazzon
megfelel6 vizkdmentesité kezelést (pl. polifoszfat adagolot),
ami csokkenti a hécserél6 tisztasi gyakorisagat és optimalis
szinten tartja a készulék hatasfokat.

A vizmelegitd telepitését szakképzett személynek kell vé-
geznie a 2008. 37 sz. Miniszteri rendelet értelmében és a
hatalyos jogszabalyokkal 6sszhangban.

Az Uzemeinkben gyartott vizmelegiték ugy készulnek,
hogy kell6 figyelmet forditunk minden egyes alkatrészre,
hogy megovjuk mind a felhasznaldkat, mind a telepitéket
az esetleges balesetektdl. Felhivjuk tehat a szervizhalozat
tagjainak figyelmét, hogy kiilonés gonddal jarjanak el a ké-
szlléken elvégzett minden egyes beavatkozas alkalmaval,
s kiemelten Ugyeljenek az elektromos vezetékekre, f6leg
arra, hogy a vezetékek csupasz végz6dése ne logjon ki a
sorkapocsbdl, s ne érintkezhessen igy a vezeték mas, aram
alatti részeivel.

A jelen hasznalati kézikdnyv, a felhasznaldi kézikdnyvvel
egyutt a termék szerves részét képezi: mindig gy6z6djon
meg arrol, hogy mellékelték-e a készllékhez, akkor is, ha
a tulajdonos vagy a felhasznalé megvaltozott, vagy pedig a
késziiléket mas flitési rendszerhez helyezték at. Ha esetleg
megrongalddna vagy elveszne, kérjen egy Uj példanyt a ille-
tékes MUszaki szervizkdzpont.

A készllék javitasi és karbantartasi beavatkozasait csak
szakképzett személy végezheti el.

Avizmelegit6 karbantartasat évente legalabb egyszer el kell
végezni, aminek idejét a Miszaki szervizkdzpont segitségé-
vel kell beprogramozni.

A vizmelegitéket csak eredeti tartozékkal lehet felszerelni.

I Ajanlatos, hogy a telepit6 kell felvilagositasokat adjon a
felhasznalonak a készulék mikodését és az alapvet6 biz-
tonsagi eldirasokat illetéen.

A készlléket arra a célra hasznaljak, amelyre a gyarto ki-
fejezetten szanta. Kizart minden szerz6désbdl vagy azon
kivll fakado felel6sség személyek, allatok olyan sérilése
vagy anyagi karok miatt, amelyek helytelen felszerelésbél,
beallitasbol, a karbantartas elmulasztasabodl, vagy nem
megfelel6 hasznalatbdl fakadnak.

Miutan kicsomagolta, gy6z6djon meg arrdl, hogy a csoma-
golas tartalma teljes és sértetlen, ha nem egyezik a meg-
rendelttel, forduljon a viszonteladdjahoz, akitdl a késziiléket
vette.

I A csomagoloanyagot megfeleld gydjtéhelyen rendelkezés-
re all6 tarolokba kell elhelyezni.

! A csomagolasi hulladékot az emberi egészségre artalmat-
lan médon kell elhelyezni, nem szabad a kdrnyezet rongalé
vagy karosit6 médon megszabadulni téle.

A telepités soran szikséges a felhasznalét tajékoztatni az
alabbi tennivaloirdl vizszivargas esetén zarja el a vizvételi
csapot, és haladéktalanul értesitse a Mlszaki szervizkdz-
pont.

ha a készuléket hosszabb idén at nem hasznaljak, a M{-

szaki szervizkdzpont segitségével tanacsos elvégeznie az

alabbi miveleteket:

- allitsa a készilék fékapcsolojat és a rendszer kdzponti
kapcsolojat "kikapcsolt" pozicioba

- a héberendezés (izemanyag- és vizcsapjainak elzarasa

- fagyveszély esetén a berendezés kilritése.

/N

/N

Miel6tt a tisztitasi mlveletekhez hozzakezdene, valassza le
a készuléket az elektromos haldzatrdl ugy, hogy a berende-
zés kétpdlusu kapcsoldjat és a vezéridpanel fékapcsolojat
“OFF” allasba allitja.

Ezt a készlléket hasznalhatjak gyermekek, akik nem fia-
talabbak 8 évnél, olyan személyek, akik csokkent fizikai,
érzékszervi, mentalis képességekkel rendelkeznek vagy
nincs kell6 gyakorlatuk és nem ismerik eléggé a készuléket,
ha felligyeli 6ket vagy betanitja 6ket a késztilék biztonsagos
Uzemeléséért felel6s személy, aki megérti a velejard veszé-
lyeket. Gyerekek nem jatszhatnak a készulékkel. A felhasz-
nalé altal végrehajtandd karbantartast és tisztitast nem csi-
nalhatjak gyermekek felligyelet nélkul.

A biztonsagos hasznalat érdekében tartsa szem elétt, hogy:

—)
&

00 00 O 0000

=)

—)

Tilos a készuléket gyerekeknek, vagy képzetlen személyek-
nek segitség nélkul hasznalniuk.

Tilos elektromos eszkodzoket , készulékeket (mint villany-

kapcsoldk, haztartasi gépek, stb.) hasznalni vagy bekap-

csolni, ha fitéanyag vagy égéstermék illatot érez. Ebben az

esetben:

- Szell6ztesse ki a helyiséget az ajtdkat, ablakokat kinyitva

- Zarja el a tizel6anyag-lezaré szerkezetet

- Surgdsen kérje a Miszaki szervizkdzpont vagy szakkép-
zett személy beavatkozasat.

Ne érjen a készulékhez mezitlab vagy nedves, vizes test-
résszel.

Ne tegyen semmilyen targyat a készulék tetejére.

Tilos megvaltoztatni a biztonsagi és a szabalyoz6 berende-
zések beallitasat a gyartd engedélye nélkiil.

Tilos kihuzni, kitépni, 6sszetekerni a hékozpontbol kilépd
elektromos vezetékeket, akkor is, ha a készilék le van va-
lasztva az elektromos hal6zatrol.

Tilos eltdmiteni vagy lecsokkenteni a telepitési helyiség
szell6zényilasait. A szell6zényilasok megléte elengedhetet-
len feltétele a megfelel6 égésnek és a biztonsagos miiko-
dések.

Tilos éghet6 edényeket és anyagokat hagyni abban a helyi-
ségben, ahova a hékdzpontot telepitették.

Tilos a csomagoldanyagot eldobni, mert veszélyforrast je-
lenthet. Ezért az érvényben 1évd elbirasok szerint kell ke-
zelni.

Tilos a készlléket a leirtaktol eltérd célra hasznalni.

Beltéri telepitési modell: A vizmelegit6 telepithetd beltér-
ben, illetve részlegesen védett helyen a szabadban is, ez
azt jelenti, hogy nem szabad kitenni az idéjaras kézvetlen
hatasanak. A vizmelegité nem rendelkezik automatikus
fagymentesité rendszerrel; fagyveszély esetén (0 °C alatti
hémérsékleten) le kell Uriteni a benne talalhaté vizet. Rész-
legesen védett helyre torténd telepités esetén mindig hasz-
nalni kell fagyvédd rendszereket, hogy a készllék megfele-
I6en védve legyen a befagyastol.

Kultéri telepitési modell: Tilos a vizmelegit6t kitenni az id6-
jaras kozvetlen viszontagsagainak: kizarolag részben vé-
dett kiltéri telepitésre lett tervezve. A vizmelegitét fagymen-
tesit6 rendszerrel szallitjuk.

Tilos a lepecsételt alkatrészekhez nyuini.



2 A KESZULEK LEIRASA

2.1 A késziulék funkcionalis elemei /
Helyigények és csatlakozasok

2141

Lasd abra 16

Beltéri telepitési modell

2.1.2 Kiiltéri telepitési modell

Lasd abra 17

2.2 Hidraulikus kor
Lasd abra 18

2.3 Tobb eres kapcsolasi rajz
MEGJEGYZES: AZ L-N POLARIZACIO JAVASOLT

Lasd abra 19

3 FELSZERELES

3.1 Jogszabalyok

A gazkészilékek hasznalatara kilon szabalyozas vonatkozik. Ezért min-
denképpen olvassa el az UNI 7129-es és 7131-es szabvanyokat.

A cseppfolyds gaz (LPG) esetén a telepitésnek meg kell felelnie a szol-
galtatd tarsasag elbirasainak és a fent emlitett jogszabalyi kovetelmé-
nyeknek.

A készllék a beszivo és elvezeté szerkezetek nélkl kerll forgalomba,
mivel a telepités tipusanak fliggvényében tobbféle szerkezet is széba jo-
het. Ehhez tekintse at a tartozékok katalogusat.

3.2 Elhelyezés

- Akésziléket megfelel falra kell felszerelni, és annyi helyet kell hagy-
ni korllette, hogy a karbantartasi miiveletek elvégezhetéek legyenek
(lasd az alabbi pontot "Fali rogzités").

- A zsirlerakédas és az ebbdl kovetkezd hibas miikodés elkerilése ér-
dekében a készulék nem helyezhetd gaztiizhely vagy mas fézéberen-
dezés folé.

- Ahbérzékeny (pl. fabol készlilt) falakat megfeleld szigeteléssel kell vé-
deni.

3.3 Fali rogzités

3.3.1 Beltéri telepitési modell

A készlléket megfeleld falazatoz kell rogziteni:

- a készuléket soha ne zarja be egy butorba vagy falfiilkébe. Az oldal-
falaktol minimum 20 mm tavolsag tartandé, a karbantartasi miveletek
megkonnyitése érdekében

Lasd abra 20

- a készilék helyének meghatarozasa utan helyezze el a készletben ta-
lalhatd sablont és jeldlje meg a furatok helyét, majd készitse el a 2 db
@ 8-as furatot

Lasd abra 21
L
11-13 modellek 250 cm
17 modellek 320 cm

MAGYAR

- helyezze vissza a sablont és rogzitse a készletben talalhato tiplikkel

- az alabbiakban a hats6 és vizszintes elvezetést irjuk le, mivel ez a
legaltalanosabb; helyezze be a papirsablon réseit a fali sablon szar-
nyaiba

- jeldlje meg az elvezet6 furatanak kozepét

- készitsen egy @ 110 mm furatot, a papirsablonon lathaté médon

Lasd abra 22 és abra 23

- készitse el6 a csdveket, vagja fel a fal vastagsaganak megfelelé hosz-
szra. Ha a miveletet helyesen végezte, a @ 60 mm-es fustelvezetd csé
tulnydlasa a @ 100 mm-es levegécséhoz képest 7,5 mm lesz

- helyezze be a falon Iévé furatba a két koaxidlis cs6 alkotta specialis
csBvezetéket

Lasd abra 26

- malterral tapassza be a @ 100-as csé és a falban készitett furat kozotti
nyilast, de helyezzen kdzé egy papirlapot, hogy a csovet ne rogzitse
magahoz a falhoz; a jov6beni leszerelés megkdnnyitése érdekében.
Helyezze el a késziiléket a kivalasztott helyen, a jelen kézikdnyv “A ké-
szlilék funkcionalis elemei / Helyigények és csatlakozasok” pontjaban
megadott méretek szerint.

3.3.2 Kiiltéri telepitési modell

A készlilék kizardlag részben védett kiltéri telepitésre lett tervezve. Ezért
klltérre, természetes szell6zéssel ellatott nyilt helyre kell telepiteni, ahol
az égéstermékek nem tudnak megrekedni, mert a természetes konvekcio
vagy a szél gyorsan eloszlatja 6ket.

A késziilék kivezetésénél nem lehetnek kiilsé akadalyok, vagy olyan tar-
gyak, melyek megakadalyozzak a flstgaz megfelelé elvezetését, vala-
mint a kivezetést védeni kell a miikddés alatti és utani esetleges érintke-
zéstdl: tiimelegedés esetén égést okozhat.

abra 24: példa a NEM MEGFELELO égéstermék-elvezetésre, 6t oldalrdl
zart erkély esetén.

Lasd abra 24

Akésziilék telepitésekor be kell tartani az elvezeté/beszivo végelem mini-
malis tavolsagat, a helyi jogszabalyokban el6irtak szerint, valamint a tob-
bi esetlegesen telepitett készilék, kdzelben 1évd nyilas, épitészeti elem
figyelembevételével.

Minimalis tavolsa-
Végelem elhelyezése Magassag gok
(mm) (*)
16 kW és 35 kW
kozotti késziilékek
Ablak alatt A1 600
Ablak kozelében A2 400
Szell6z6 nyilas alatt B1 600
Szell6z8 nyilas kdzelében B2 600
Flggéleges tavolsag két kivezetd
% gvég(-:‘lem kgzétt c1 1.500
Vizszintes tavolsag egy kivezet6
végelemhezg ké%):ast c2 1.000
Erkély alatt D1 300
Erkély mellett D2 1.000
Talajtol és mas jarofelllettdl E 2.200
FUggc"S'Ies vagy vizszi’nte"s csovek- F 300
t6l vagy elvezetdktol (**)
Eresz alatt G 300
Saroktol/kiszogelléstél/épilet
A H 300

(*) Az Atipusu készilék esetén a minimalis tavolsag megegyezik a flst-
gazkimeneti elem keresztmetszetének kdzepével.

(**) A késziilék elhelyezésénél legalabb 500 mm tavolsagot kell tartani
az égéstermékek altal okozott hatasra érzékeny anyagoktol (példaul
milanyagbdl készillt eresz vagy csatorna, fabol késziilt kiugré
elemek stb.). kisebb tavolsag esetén az emlitett anyagok védelmét
megfeleléen biztositani kell.
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Lasd abra 25

A Az éghet6 anyagoktdl valé minimalis tavolsaghoz tartsa be az alab-
biakban megadott hivatkozasokat abra 27

Lasd abra 27

3.4 Egéstermékek elvezetése
3.4.1 Beltéri telepitési modell

Az égéstermékek elvezetését az UNI 7129-7131 szabvanyokkal dsz-
szhangban kell kialakitani. A vizmelegité a flistgazok elvezetésére és
az égési levegd beszivasara szolgald csove nélkil kertl leszallitasra,
amennyiben kiilon tartozékként egységcsomagok allnak rendelkezésre a
zart égésterli kazanok fustelvezetésére, és ezek kozll a telepitési korul-
ményekhez legjobban alkalmas egységcsomagot kell valasztani.

Csak eredeti vagy tanusitvannyal ellatott és az eredetivel azonos jellem-
z6j csoveket alkalmazzon a flistgaz elvezetéshez és a kazan égésle-
vegbjének beszivasahoz, valamint biztositsa, hogy a csatlakozas a meg-
felel6 médon, a flistgazkészlethez mellékelt hasznalati utasitasban leirt
madon torténjen.

Egy flstcs6hoz tobb késziiléket is lehet csatlakoztatni, abban az esetben,
ha mindegyik zart égéster( tipusba tartozik.

Avizmelegitd C tipusu (zart kamraju), éppen ezért lizembiztosan mikddo
csOvel kell a fistgazok elvezetését és az égési levegd beszivasat biztosi-
tani ugy, hogy mindkett6 kivilre vezessen, mert e nélkil a késziilék nem
Uzemeltethetd.

“KENYSZER” KULTERI TELEPITES (B22-B52 TiPUS)

A flstelvezet6 cs6 beallithaté a telepités igényeinek leginkabb megfeleld
iranyba.

A csOvek felszereléséhez kdvesse az egységcsomag haszndlati utasita-
saban leirtakat.

Ebben a konfiguracioban a vizmelegité a @ 80 mm fustelvezet6 csére egy
@ 60-80 mm adapterrel van rakapcsolva (abra 28).

A Ebben a konfiguraciéban az égéshez sziikséges levegd abbdl a
helyiségbdl szarmazik, ahova a késziiléket telepitették, melynek
ezért megfelelé mlszaki paraméterekkel és szell6zéssel kell ren-
delkeznie.

A Az égésterméket elvezetd csdvek, ha nem hészigeteltek, potencia-
lis veszélyforrast jelentenek.

A A tablazat tartalmazza a megengedett egyenes vonalu hosszusagot.

. Terhelésvesztés (m)
5 Max. hosszlUsag S =
Tipus @ 80 mm (m) 45°-0s 90°-0s
konyok konyok
11-13 15 1,2 1,7
17 6 1,2 1,7
Lasd abra 28

KOAXALIS ELVEZETESEK (@ 60-100)

A vizmelegitd leszallitaskor elé van készitve a koaxialis kivezet6/légbe-
szivo cs6 csatlakoztatasara, valamint zart légbeszivé nyilassal van ellat-
va (D) (abra 29).

A koaxalis csOvek az adott helyiség igényeinek megfeleld iranyba allitha-
tok, a tablazatban feltiintetett hosszusagot betartva.

Felszereléséhez kdvesse az egységcsomag hasznalati utasitasaban fog-
laltakat.

A A tablazat tartalmazza a megengedett egyenes vonalu hosszisagot.

Vizszintes
. Terhelésvesztés (m)
Tipus gl g)(; 1h &sszusag 45°-0s 90°-0s
-100 mm (m) kényok | konydk
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
Fliggdleges
Max. hossziiség Terhelésvesztés (m)
Tipus } 45°-0s 90°-0s
@ 60-100 mm (m) konyok | kényok
11-13 4,5 1 1,5
17 3,6 1 1,5
Léasd abra 29
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OSZTOTT ELVEZETES (@ 80)

Akettéosztott elvezetések az adott helyiség igényeinek megfeleld iranyba
allithatok.

Az égéshez szlikséges levegd csovét a két bemenet kdzll (E és F) kell ki-
valasztani: tavolitsa el a csavarral rogzitett dugot és hasznalja a bemenet
fliggvényében valasztott specidlis adaptert.

A @ 80 leveg6bemenet illesztbegységét (E)megfelel6 iranyba kell fordita-
ni, majd az erre kijeldlt csavarokkal rogziteni, hogy a pozicionalé szarny
ne Utk6zzon a kazan kdpenyébe.

A A tablazat tartalmazza a megengedett egyenes vonali hosszulsa-

got.
. Terhelésvesztés (m)
Ti Max. hosszusag
ipus @ 80 mm (m) 45°-0s 90°-0s
konyok konyok
11-13 15+15 1,2 1,7
17 6+6 1,2 1,7

Lasd abra 30 és abra 31

A(z) abra 32 és abra 33 abran a vizmelegitd felilnézetben lathatd, a fis-
telvezetd és a levegd bevezetd tengelyei kozotti referenciamérettel, a viz-
melegitd tartdlemezéhez képest.

3.4.2 Kiiltéri telepitési modell

Az égéstermékek elvezetésénél vegye figyelembe az UNI 7129-es szab-
vanyt.

A késziilék A2 tipusu, ezért nem rendelkezik fiistgazelvezet6 és égésile-
veg6-beszivo csdvel.

Aflstgaz kozvetlenil az integralt elvezetdén keresztull keriil a kornyezetbe.

Lasd abra 34

Kertlje a fustgaz belégzését.
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3.5 Elektromos bekotések

Csatlakoztassa a készletben Iévé kabelt a halozathoz, de figyeljen a fazis,
fold és nulla sorrendre. Amennyiben a tapkabelt ki kell cserélni a miivelet-
hez, amit mindenképpen szakemberrel kell elvégeztetni, csatlakoztassa a
készuléket egy, a készletben lév6vel azonos HO3V2 V2-F tipusu (3 x 0,75
mm?) @ max. 7 mm-es kabellel. A foldel6 vezetéknek 30 mm-rel hosz-
szabbnak kell lennie a tapvezetékeknél. Helyezze aram ala a késztiléket
egy omnipolaris kapcsoldval, melynél az érintkezényilas legalabb 3 mm.
A karbantartashoz kapcsolja le a fesziiltséget az omnipolaris kapcsoléval.

Ne érintkezzen az égéstermékekkel, mivel azok magas hémérsék-
letet érhetnek el, ezért égést okozhatnak.

Ne érintkezzen kozvetlenul az elvezetével, mivel az magas hémér-
sékletet érhet el, ezért égést okozhat.

Az égéstermékek megfeleld elvezetésének biztositasa érdekében
tilos az elvezetét eltdmiteni vagy letakarni (részlegesen is).

Tilos a mikodd késziilék kdzelében tartdzkodni.

& A készilék foldelésébdl és a hatalyos el6irasoknak nem megfele-
|6 elektromos halozatbol fakadd, személyekben, allatokban vagy
vagyontargyakban bekovetkezé karokért semmilyen felel6sséget
nem vallalunk.

Ellenériztesse szakemberrel, hogy az elektromos halézat megfelel-e a

cimkén jelzett és a késziilék altal felvett maximalis teljesitménynek. Ki-

I6n ellendriztesse, hogy a haldzati kabelek keresztmetszete megfelel-e a

késziilék altal felvett teljesitménynek.

A készllék altalanos aramellatasahoz ne hasznaljon adaptereket, elosz-

tokat és/vagy hosszabbitokat.



Barmely elektromos arammal m(ikodé alkatrész hasznalata esetén be

kell tartani néhany alapvet6 szabalyt, példaul:

- ne érjen a készlilékhez vizes vagy nedves testrésszel, illetve mezitlab

- ne hizza meg az elektromos kabeleket

- ne tegye ki a késziiléket az id6jaras viszontagsagainak (es6, nap stb.)

- ne engedje, hogy a készlléket gyerekek vagy gyakorlattal nem rendel-
kez6 felnéttek hasznaljak

- a készulék tapkabelét a felhasznalé nem cserélheti ki.

Ha a kabel megrongalodik, kapcsolja ki a készuléket és a cserével bizzon

meg egy képesitéssel rendelkez6 szakembert.

Amennyiben Ugy dont, hogy a késziléket hosszabb ideig nem kivanja

hasznalni, javasoljuk, hogy kapcsolja le a berendezés arammal miikodé

alkatrészeinek aramellatast biztosité kapcsolot.

Amennyiben a kabelt ki kell cserélni, hasznalja a gyarté vagy a miszaki

szervizszolgélat altal leszallitott kabelt.

3.6 Gazbekotés

A A vizmelegitd begyuijtasa el6tt gy6z6djon meg arrél, hogy a bealli-
tas megfelel a rendelkezésre allé gaz fajtdjanak; az fel van tiintet-
ve a csomagolason és az dntapadd cimkén, hogy a kazan milyen
gazfajtara van bedllitva.

A csovek atmérdgjét a hatalyos jogszabalyok szerint allapitsa meg.

A késziilék telepitése el6tt levegbvel fljja at a gazvezetéket, a szerelés-

bdl adodo esetleges maradvanyok eltavolitasa érdekében. Csatlakoztas-

sa a készuléket a bels6 halozati gazcs6hoz és a készllék elé szereljen

be egy gazelzard csapot.

Az LPG-vel mikddod, zard és szabalyozo csappal felszerelt tartalybdl ella-

tott készulékeket ugy kell csatlakoztatni, hogy a személyek és a kornye-

zet biztonsaga garantalt legyen.

Tartsa be a szabvany el6irasait.

A készllék elsé lzembe helyezésénél a képesitéssel rendelkez6 szak-

emberrel végeztesse el az alabbi ellendrzéseket

- afltéanyag-ellaté rendszer kiilsd és belsd tomitésének ellendrzése

- afitéanyag aramlasi sebességének ellendrzése a készlilék teljesitmé-
nyigényének fliggvényében

- agaztipusanak a készilék gyari beallitasaval valé megegyezése

- afltdanyag nyomésanak ellenérzése, 6sszevetése a tablan feltlintetett
értékekkel

- gazvezeték méretezése megfelel-e a vizmelegitd szikséges hételjesit-
ményének, és megvan-e az dsszes biztonsagi elem, amit az érvényes
eléirasok megkivannak.

A Amennyiben a felhasznal6 hosszabb ideig tavol van, zarja el a ké-
sziilék fé gazellatasat.

A Ne haszndlja a gazcsdveket az elektromos berendezések folde-
|éseként.

3.7 Vizcsatlakoztatas

Csatlakoztassa a készuléket a vizhalézathoz, és helyezze be a vizelzaré
csapot a késziilék elé (kérésre rendelkezésre all).

A készuléket szembdl nézve, a hideg viz bemenet jobbra van, a meleg
viz kimenet pedig balra.

A A hasznalati melegviz-korhéz nincs szlikség biztonsagi szelepre,
de meg kell bizonyosodni arrdl, hogy a vizvezeték nyomasa nem
haladja meg a 6 bar értéket. Ha ebben nem biztos, tanacsos nyo-
mascsokkentét felszerelni.

A Gydz6djon meg arrol, hogy a vizvezeték rendszerének a csovei

nincsenek-e az elektromos vagy telefon halézat foldeléseként

hasznalva. Erre a hasznalatra semmiképpen nem alkalmasak. Ro-

vid idén belul mind a csovek, mind a készulék sulyosan megron-

galédhatnak.

MAGYAR

& Kultéri telepités esetén kizarélag fém anyagbdl késziilt 6sszekotd
vizcsOveket és csapokat hasznaljon, mivel a fagymentesit6 készlet
hasznalata sordn mas anyagok karosodhatnak.

3.8 Fagymentesités

1 Beltéri telepitési modellek. A vizmelegit6 nem rendelkezik auto-
matikus fagymentesité rendszerrel; fagyveszély esetén (0 °C alatti
hémérsékleten) le kell Uriteni a benne taldlhato vizet. Részlegesen
védett helyre torténd telepités esetén mindig hasznalni kell fagyvédd
rendszereket, hogy a késziilék megfeleléen védve legyen a befa-
gyastdl. Megfelel6en védeni kell a rendszer csapjait és 6sszekotd
vizcsoveit.

2 Kiiltéri telepitési modellek. A készllek alapfelszereltségként egy
automatikus fagyasgatlo rendszerrel van ellatva, amely védi az
egészsegugyi aramkort a fagyastol a kornyezeti hémérsékletig -10 °©
C-ig.

A Ha hasznalni kivanja ezt a védelmet, amelyet fitészalas elektro-
mos ellendllasok biztositanak, mindenképpen aramellatasra van
szlikség. Vagyis minden aramkimaradas mikodésképtelenné teszi
ezt a funkciot. A fagymentesito funkcio a késziilék stand-by allapo-
taban is mikodik.

A A fagyvédod rendszer a csatlakozo vizszerelvényekig (a haztartasi

melegviz bemenete és kimenete) védi a vizmelegité HMV korét.

Kultéri telepités esetén megfeleléen védeni kell az 6sszekotd viz-

csoveket és csapokat. Mindenképpen megfelelé védelemmel kell

ellatni a rendszer csapjait és 0sszekotd vizesoveit.

3.9 Vizmelegit6 leliritése

A vizmelegit6 Uritéséhez:

- zarja el a vizhaldzat kozponti csapjat

- nyissa ki a vizcsapokat

- ellendrizze, hogy a rendszer legalacsonyabb pontjan elhelyezett csa-
pok lehet6vé teszik-e a vizmelegitd teljes kiuritését.

3.10 Gaz atalakitasa
Ha szikségessé valik, hogy az egyik gazfajtarol attérjen egy masikra, a
mivelet konnyen elvégezhetdé mar telepitett készilékek esetén is.

A Az atalakitast csak engedéllyel rendelkez6 szakember végezheti a
2008. 37 sz. Miniszteri Rendelet értelmében, tovabba be kell tartani
az UNI 7129-es és 7131-es szabvanyok rendelkezéseit.

Avizmelegit6 szallitasakor metan (G20) vagy LPG (G30/G31) gazzal tor-
ténd lGzemelésre van bedllitva, amint ezt a cimkéje is tanusitja.
Lehet6ség van a készilékek gaztipusanak atallitdsara. Az atalakitast
kifejezetten erre a célra készillt készlet segitségével lehet elvégezni. A
készletet kérésre szallitjuk:

- metangaz atalakito készlet

- LPG gaz atalakito készlet

A leszereléshez kdvesse az alabbi hasznalati utasitast:

- Aramtalanitsa

- egymas utan tavolitsa el a kdpenyt, a légkamra fedelét és az égés-
kamra fedelét

- valassza le a gyujtoelekiroda vezetékének csatlakozasat

- alégkamra foglalatabdl hiizza ki az als6 kabelatvezetd gyrdit

- a megfeleld rogzitdé csiptetdt eltavolitva valassza le az égé termosz-
tatjat (A)

- csavarja le teliesen a gazszelep-szerelvény felsé anyajat

- lazitsa meg az égdfej/aramlaskapcsolé rampa (B) anyajat

- huzza ki a rampakat az égéfejhez rogzité (C) csiptetét

- kosse le a rampakat (D) az égéfejrél

- csavarozza ki a 4 csavarokat, (E) melyek az égéfejet a hatlaphoz rog-
zitik

- emelje ki az égbfejet (F), csavarozza ki a csavarokat, (G) amelyek a
csonkot az égéfejhez rogzitik (,abra 35”. és ,abra 36”. abra)

- vegye ki a megfelel6 atalakitd készletbdl a teljes LPG elosztot és a
hozza tartozé LPG égéfejgallért.

- a korabban eltavolitott csavarok segitségével rogzitse az égbfejre az
elosztét és az égbfejgallért. ("abra 37.” abra)

Lasd abra 35 és abra 36
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A metanrél LPG-re torténé atallashoz szerelje be az égéfejgallért (H).
Az LPG-rél metanra torténd atallashoz tavolitsa el.

A Miel6tt az égbfejgallért eltavolitana, Uritse ki a vizmelegitét a(z) “
Vizmelegit6 leuritése” pontban leirtak szerint.
Lasd abra 37

Ezt kdvetden be kell allitani a 4. paramétert (Iasd a(z) “Paraméterek me-
niipont” pontot) az alabbiak szerint:

METANROL LPG-re torténé atalakitasnal:
Paraméter Erték
4 1
LPG-r61 METANRA torténé atalakitasnal:
Paraméter Erték
4 0

3.11 Beallitasok

A vizmelegitd beallitdsat a gyarté mar a gyartaskor elvégezte.

Ha azonban Ujbdl sziikséges a beallitasok elvégzése, példaul rendkivili
karbantartasi mivelet, gazszelep cseréje vagy gazatalakitas utan, koves-
se az alabbi elbirasokat.

A A maximalis teljesitmény beallitasait kizarolag kepzett szakember
végezheti, a megadott sorrendben.

- Tavolitsa el a kazan kopenyét a rogzitdcsavarokat A kicsavarozva
(lasd a(z) “Burkolat eltavolitasa” pontot).

- Lazitsa meg két fordulattal a gazszelep als6 nyomascsatlakozé (1)
csavarjat, és csatlakoztassa a manométerhez

- Kosse le a gazszeleprdl a kiegyenlité csatlakozot (5)

- Vegye le a védésapkat (2)

- Nyissa ki teljesen a vizcsapot, a hdmérséklet valasztot tegye maxi-
mumra és helyezze aram ala a vizmelegitét

Lasd abra 38

Maximum beallitasa:
- Csavarozza be teljesen az (3) anyat, amig a gaznyomas el nem éri a
tablazatban megadott értéket

Maximalis gaznyomas a favokaknal
12,00 mbar
G20 122,37 mm. CA.
27,40 mbar
11 modellek G30 279,40 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,98 mm. CA.
14,00 mbar
G20 142,76 mm. CA.
27,40 mbar
13 modellek G30 279,40 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,08 mm. CA.
15,20 mbar
G20 155,00 mm. CA.
17 modellek
- 35,30 mbar
359,96 mm. C.A.
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Minimum beallitasa:

- kosse le az egyik elektromos vezetéket a tekercsrél

- csavarja be és/vagy ki a minimumot beallité imbuszcsavart,(4) amig a
gaznyomas el nem éri a tablazatban megadott értéket

- Tegye vissza a véddsapkat (2)

Minimalis gaznyomas a fuvokaknal
1,30 mbar
G20 13.26 mm. C.A.
2,80 mbar
11 modellek G30 28,55 mm. C.A.
3,60 mbar
G 36,71 mm. CA.
1,80 mbar
G20 18,35 mm. C.A.
3,40 mbar
13 modellek G30 34,67 mm. C.A.
4,40 mbar
G31 44 87 mm. C.A.
2,10 mbar
G20 21,41 mm. CA.
17 modellek
631 5,00 mbar
50,99 mm. C.A.

- Kosse vissza a gazszelepre a kiegyenlitd csatlakozét (5)
- Vaélassza le a manométert, és csavarja vissza a nyomascsatlakozé
csavarjat (1)

A Ne feledje, hogy az LPG-s miikddéshez a késziilék ellatasanal egy
gaznyomas szabalyozot kell telepiteni, 28—-30 mbarra allitva a bu-
tan gazzal és 37 mbarra a propan gazzal valé mikodésnél.



4 UZEMBE HELYEZES &

4.1 Vezérlo6 interfész
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A ON - OFF/RESET gomb D -gomb
B MENU - ENTER gomb
C +gomb

abra 1

ON - OFF/RESET gomb
Lehet&vé teszi a készulék bekapcsolasat és kikapcsolasat. Lehetéve te-
szi tovabba a helyreallitast egy mikddési rendellenességet kdvetden.

MENU

Lehet6vé teszi a valasztasok jovahagyasat és a meniibe val6 belépést,
és ha tobb mint két masodpercig lenyomva tartjak, a miiszaki menih6z
valé hozzaférést (ez esetben a rendszer kéri a jelsz6 megadasat).

+ és - gombok

Lehetévé teszik a rendelkezésre allo funkcidk kozott a navigalast, egy
paraméter értékének a modositasat, valamint a HMV beallitott h6mérsék-
letének megvaltoztatasat.

4.2 lkonok leirasa
ﬁ Hémérséklet-beallitas blokk

Cumistiveg funkcio

*C°F Ho6mérsékleti mértékegység kivalasztasa funkcio

Altalanos riasztas

HMV vételezés
Langkészenlét
Langblokkolas

Belépés a mliszaki meniibe

AN HO

Fust rendellenesség

4.3 Funkcidvalasztas

Nyomja meg a MENU (B) gombot.

A “+” és “-” gombok hasznalataval gorgethetdk a kijelzén a rendelkezés-
re allo funkcidk. A kivalasztashoz tartozo ikon a kdzépsd szegmenssel
egydtt villog.

A francia kulcs esetén (/ ) a kozepsd szegmensek nem lathatok.

A MENU (B) gomb megnyomaésaval atléphet az érték beallitasa modba.

Megjelenik az “on” vagy “oF” attdl figg6en, hogy a funkcié az adott pilla-

natban be van vagy nincs bekapcsolva. A funkcié statusz médositasahoz:

- nyomja meg a “+” és “-” gombokat

- nyomja meg a MENU (B) gombot a jévahagyashoz és a funkcio kiva-
lasztasba vald visszalépéshez.

A A“+” vagy “-”, gombot megnyomva a gyors gorgetésbe lép bele.

Billentytizar funkcié B

Lehet&vé teszi a billentylizet lezarasat. Egy billentylikombinacioval kap-
csolhato ki és be (“+” és “-” gombokat egyszerre 5 masodpercig lenyom-
va).

Amikor ez az izemmdd aktiv (blokkolva van), a billenty(izet nem hasz-
nalhato.
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Cumisiiveg funkcié G

Afunkcio kivalasztasaval bedllithatd a viz maximalis hdmérséklete (maxi-
malis érték 65 °C; minimalis érték 36 °C).

Ha a funkcié nem aktiv, a kijelz6n megjelenik az “oF”. Ha a funkcié aktiv,
a kijelzén megjelenik az el6z6leg beallitott ,cumisiiveg”.

A maximalisan beallithatd értéket a 11-es paraméter hatarozza meg (lasd
a paraméterek tablazatat).

A bedllitott érték modositasahoz nyomja meg a MENU (B) gombot és a
“+” vagy “ -” gombokkal valassza ki a kivant értéket.
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abra 2

Ezt kdvetSen hagyja jova a valasztast a MENU (B) gomb megnyomasa-
val.
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Hémérsékleti mértékegység kivalasztasa funkcié °C °F

Két hémérsékleti skala kdzil lehet valasztani: Celsius és Fahrenheit.

A kijelzén megjelenik az aktualis mértékegység. Az érték modositasahoz
Iépjen be a (°C °F) funkcioba és valassza ki az értéket a “+” és “-” gom-
bokkal.

Hagyja jovéa a valasztast a MENU (B) gomb megnyomasaval.

Kulcs funkcié /

Amikor kivalasztja a francia kulcs ikont, a kijelz6 kdzéps6 szegmensei
kialszanak. A MENUT(B) 2 méasodpercig lenyomva tartva belép a jelszd
megadasa mddba (csak szakképzett személyek szamara), ahonnan to-
vabbléphet a miiszaki menlbe (lasd az alabbi pontot "Paraméterek me-
niipont").

N\
Szolar
A funkcio csak akkor aktiv, ha a telepités el6 van készitve szolar beren-

dezéssel valé miikodésre.
A funkcié meniibél val6 kilépéshez nyomja meg a “+” vagy “-“ gom-
bot, amig a kijelz6n meg nem jelenik az “rt” (visszatérés) felirat.

[-]

|
o

[ ]
] i

abra 4

81



MAGYAR

A MENU (B) gombbal jévahagyva visszatér az on/stand-by allapot
megjelenitéséhez.

[+]
[-]

(o J

N
£
-d

S

'
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Ha 2 percig nem végez miiveletet, a készilék kilép a menlibél és visszaér
a normal miikddés megjelenitése.

4.4 Bekapcsolas
Az elsé felszerelést a személyzetnek kell elvégeznie.

A kovetkezd ellenérzéseket és miveleteket kell elvégezni:
- ellendrizze, hogy a fitéanyag- és a vizvezeték csapja nyitva van-e

—_—

abra7

A készulék elektromos arammal tGzemel és normal esetben ki van kap-
csolva.

A kijelzén 2 masodpercenként egymas utan (kikapcsolasbdl bekapcso-
lasba) felkapcsolodik a 2-jegyli szegmens, amig 6ssze nem all az “oF”
(kikapcsolva) felirat. Amikor az “oF” teljes egészében megjelent a kijel-
z6n, ez 10 masodpercig vilagit, aztan 5-szor felvillan, majd 5 masod-
percre kialszik. Ezt kdvetden Ujrakezdbdik a szegmensek egymas utani
felkapcsolasa. Ebben az iizemmoddban a késziilék minden felkapcsolasi
kérést figyelmen kiviil hagy.

(D ':
o

abra 8

- Nyomja meg az ON - OFF/RESET (A) gombot a készlilék felkapcso-
lasahoz.

A kijelzén minden ikon megjelenik 2 masodpercre. Ezt kdvetéen csak

azok az ikonok vilagitanak tovabb, melyek az aktualis funkciora vonat-

koznak.

ON Uzemmodban a késziilék be van kapcsolva, és HMV készitésre ké-

szen all.

Ha nincs HMV igény, a vizmelegit6 stand-by allapotba all.

Ebben a szakaszban a kijelzén 2 masodpercenként egymas utan (kikap-

csolasbdl bekapcsolasba) felkapcsolodik a szegmens, amig 6ssze nem

all az “Sb” felirat.
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Amikor az “Sb” lathatd, ez 10 masodpercig vilagit, aztan 5-szor felvillan,
majd 5 masodpercre kialszik. Ezt kdvetéen Ujrakezdddik a szegmensek
egymas utani felkapcsolasa.

Stand-by allapotban, ha a HMV szonda altal leolvasott hdmérséklet 65 °C
felett van, bekapcsol a ventilator. Ha a hémérséklet 65 °C ala stillyed, a
ventilator még egy percig miikodik, majd kikapcsol.

-
5
"n
"

abra 9

HMV vételezés

- Nyissa ki az egyik HMV csapot. A ,HMV vérakozési id6nél” beallitott
id6 letelte utan (kb. 0,5 masodperc) a kijelzé6n megjelenik a csap jel és
a hémérsékletre beallitott.

- Az égbfej bekapcsol, és amikor a késziilék érzékeli a langot, a kijelz6n
megjelenik a hozza tartozé szimbolum.

- Akeészulék a “HMV maximalis set point” értéknél beallitott hémeérséklet-
re melegiti a vizet (lasd a paraméter tablazatnal).

- Avizcsap elzarasakor a vizmelegitd leall és felkészul a kdvetkezd be-
kapcsolasra.

Az égbfej ki- és bekapcsolasa kétféle lzemmaodban torténhet:

- abszolut: az égdfej lekapcsolasanak kiiszobértéke 70 °C

- korrelacios: az égéfej lekapcsolasanak kiiszobértéke a set point +4 °C
elérésénél.

A visszakapcsolasi pont mindkét tzemmaodban azonos, vagyis set point

-1°C.

abra 10

HMV SET POINT MODOSITASA

- A “+” vagy “” gomb megnyomasaval modosithatd a HMV hémérsék-
let beallitott értéke (Set point). A “+” gombbal az érték ndvelhetd, a “-”
gombbal csokkenthetd.

[-]

[ ]
[ ]
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Rendellenesség esetén a vizmelegité LEALL (lasd az alabbi pontot Mii-
kodési rendellenességek és helyreallitas).



4.5 Miikodési rendellenességek és helyreallitas
Rendellenesség esetén a kijelzén megjelennek a tablazatban 6sszefog-
lalt informaciok.

MAGYAR

4.7 Kikapcsolas hosszabb idészakra

Amennyiben a késziiléket hosszabb ideig nem kivanja hasznalni, az
alabbi miveleteket végezzék el:

- Nyomja meg az ON/OFF/RESET (A) gombot

Atmeneti hiba esetén a készillék automatikusan megkisérli a helyrealli-
tast.

Tartés hiba esetén a készilék normal mikodését az ON - OFF/RESET
(A) gomb megnyomasaval kell helyreallitani.

Ez a mivelet maximum 2 alkalommal ismételhetd. Amennyiben a problé-
ma nem oldodik meg, kérje a szakszerviz segitségét.

A A riasztasok az ON-OFF/RESET éllapotban is aktivak maradnak.
Ebben az allapotban viszont nem jelennek meg. Amennyiben az
OFF funkci6 alatt blokkolas tortént, a helyreallitashoz a vizmelegi-
tét On allapotba, majd ujra OFF allapotban kell kapcsolni.

4.6 Iddleges kikapcsolas

Rovidebb tavollét, hétvége, rovid utazas stb. esetén:
- Nyomja meg az ON/OFF/RESET (A) gombot

- allitsa a késziilék fékapcsoldjat ,kikapcsolt” allasba.

S
)

(-]

=
L

abra 12
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o A i o
Hibatipus vé’;‘,i’;ig Hibakod | lkon | - akésziilek fokapcsolojanak kikapcsolt” allasba helyezése
- ahéberendezés flitdanyag- és vizcsapjainak elzarasa.
Hatarol6 termosztat riasztas Végleges 02 K
, JAl ECa —
Levegd presszosztat hiba Atmeneti 03 i
,
Egofej termosztat hiba Végleges 04 j& -
Levegd nyomaskapcsolo . .
riasztas Végleges 03 )6( ﬁ abra 14
ACF | leallas ri 3 Végl 1
CF modul lea .as r|a§ztas cgieges 0 ﬁ A fagyveszély esetén a berendezés kiliritése.
ACF elerziI;t;gPé:I;us hiba Végleges 01 x
A . . 4.8 Paraméterek meniipont
Parazita lang hiba Atmeneti m m Nyomja meg a MENU (B) gombot 2 masodpercre.
Talmelegedés riasztas Végleges \?iIEI;ogC(:') K ﬁ(lg:zt kdzéps6 szegmens értéke villog, és ezzel egylitt megjelenik néhany
HMV NTC hiba rendellenes- Atmeneti 05 n A “+” vagy “-” gombokat hasznalja, amig meg nem jelenik a franciakulcs
ség ° ikon (/). Ekkor a kozéps6 szegmensek kialszanak.
Bejovd NTC hiba rendelle- Atmeneti 08 n }
nesség ® Nyomja meg a MENU (B) gombot a jelsz6 megadéasahoz és a miszaki

meniibe valo6 belépéshez (csak szakképzett személyek részére).
Nyomja meg a “+” gombot az érték noveléséhez, amig el nem éri a jelszo
értékeét.

[+]
[-]

psw (¥)

]
ol 7] ,
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(*) psw = Allitsa be a jelsz6 értékét (18), ami csak a szakképzett szemé-
lyeknek all rendelkezésére. A felhasznalé6 semmilyen médon nem léphet
be a MUSZAKI MENUBE.

Amikor belép a miszaki menlbe, a kijelz6n megjelenik a “2” szam. A

“+” vagy “-” gomb megnyomasaval kivalaszthato a kovetkezé parameter:
Egofej teljesitménye

4 Gaztipusa

5 Aramlasmérs tipusa

6 HMV véarakozasi id6

11 HMV kor maximalis set point

20 Indukalt huzatmentesité funkcio

40 HMV termosztat mikodési mod

41 HMV belép6 hdmérséklet megjelenitése

42 HMV hozam megjelenitése

43 HMV kijarat hémérséklet megjelenitése

rt Kilépés a menubdl

rs Gyari értékek reset

A bedllitott értékek a MENU (B) gomb megnyomaséaval hagyhatok jova.

AMUSZAKI MENUBOL valé kilépéshez nyomja meg a “+” vagy “-” gom-
bot, amig meg nem jelenik az “rt” (visszatérés) felirat. Nyomja meg a
MENU (B) gombot a FELHASZNALOI MENUBE valé visszatéréshez.
Az ON-OFF/RESET (A) gomb megnyomasaval atlép OFF allapotba.

Ha 2 percig nem végez miveletet, a készulék kilép a mentbdl és vissza-
tér a normal mikodés megjelenitésére.
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4.8.1 Parameéterek tablazata

Sz. : o MERTE- - GYARILAG BEALLI-
PAR PARAMETER LEIRASA KEGYSEG MIN MAX ERTEK TOTT ERTEK

1 1
2 Vizmelegit6 teljesitményl/liter kivalasztasa I/perc 13 13

17 17

) 0 (metannal miikodé
. o . 0 (METAN) modellek)
4 Metangaz/LPG kivalasztasa 1(LPG) 1 (LPG-vel miikéds
modellek)
. 0 (ARAMLASSZABALYO-
5 Aramlasszabalyozé/aramlasmérd kivalasztasa ’ z20) 0
1 (ARAMLASMERO)
6 HMV varakozasi id6 S 0,5 10 (0,5 s-os léptetés) 05s
11 HMV kor maximalis set point °C 36 65 60
. - - 0 (NINCS)
20 Indukalt huzatmentesit6 funkcid 0 1 1 (AKTIV) 1
e 0 (ABSZOLUT)

40 HMV termosztat mikddési mod 1 (KORRELACIOS) 0
41 HMV belép6 hémérséklet megjelenitése NEM HASZNALHATO
42 HMV hozam megjelenitése NEM HASZNALHATO
43 HMV kijarat hémérséklet megjelenitése °C 0 1 NE MODOSITSON 1
rt Kilépés a menubdl
rs Gyari értékek reset

4.8.2 Gyarilag beallitott értékek resetje

A paraméterek meniibdl az “rs’-t kivalasztva a kartya paraméterei visszaallithatok a gyari értékre (Gyari értékek reset).

A MENU (B) gomb megnyomasaval a kijelzén megjelenik két alsé vonal. Nyomja meg a

“+” gombot a gyari érték visszaallitdsahoz.

“«n

gombot, amig a két vonal felllre nem ér. Nyomja meg a

Ha a “+” gomb helyett a MENU (B) gombot nyomja meg, a miivelet torlédik és visszalép az el6zé meniipontba.

AMUSZAKI MENUBOL valé kilépéshez nyomja meg a “+” vagy “-” gombot, amig meg nem jelenik az “rt” (visszatérés) felirat. Ekkor a MENU (B) gomb

lenyomésaval visszatér a FELHASZNALOI MENUBE.
Az ON-OFF/RESET (A) gomb megnyomasaval atlép OFF allapotba.

Ha 2 percig nem végez miiveletet, a készulék kilép a menlbdl és visszaér a normal miikddés megjelenitéséhez.

A Az elektronikus kartya cseréje esetén be kell allitani a 2 (11-13-17) és 4 (metéan - Ipg) paramétereket a hasznalt vizmelegité fliggvényében.

5 KARBANTARTAS &

A hosszan tartd, helyes hasznalat érdekében évente legalabb egyszer
ellendriztesse a készuléket egy szakemberrel.

FONTOS: miel6tt barmilyen tisztitasi, karbantartasi miiveletet végezne,
illetve a vizmelegité paneljeit kinyitna vagy leszerelné, zarja el a készilé-
ket a gazcsap elzarasaval.

Ellenérizze, hogy a hécserél6 flstcsoveinek keresztmetszete nincs-e el-
tomddve. A kiilsé panelek tisztitasahoz vizes mosoészeres rongyot hasz-
naljon.

Ne hasznaljon olddszert, surolé porokat vagy szivacsot.

Ne végezze a készllék tisztitasat gyulékony anyaggal (példaul: benzinnel,
alkohollal, petréleummal stb.).

Ellenérizze az elektrdda helyzetét és tavolsagat.

Lasd abra 39

A Kiiltéri telepitési modell: Ha az elvezet6 csovet kell kitisztitani vagy
megtekinteni, a A csavarok kicsavarozasaval nyissa ki a fedelet.

Lasd abra 40

6 BURKOLAT ELTAVOLITASA

6.1 Beltéri telepitési modell

A burkolat eltavolitasahoz az alabbiak szerint jarjon el:

- az omnipolaris kapcsolénal szakitsa meg az aramellatast

- tavolitsa el a két csavart A

- huzza el6re a burkolatot B

- mozgassa felfelé a burkolatot, B amig a felsé kampokbdl ki nem sza-
badul

Lasd abra 41
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11-13 modellek
A miszerfalhoz a régzit6é csavarok C eltavolitasa utan férhet hozza, majd
forgassa kifelé

Lasd abra 42

17 modellek

A miiszerfal kinyitasat az alabbiak szerint végezze:

- tavolitsa el a csavarokat C

- csuUsztassa a miszerfalat kifelé és forgassa all6 helyzetbe

Lasd abra 43

6.2 Kultéri telepitési modell

A burkolat eltavolitasahoz az alabbiak szerint jarjon el:

- az omnipolaris kapcsolonal szakitsa meg az aramellatast
- tavolitsa el a harom csavart A a fels6 elvezet6bdl

- huzza ki felfelé a felsd elvezetét

Lasd abra 44

- tavolitsa el a két csavart B

- huzza el6re a burkolatot C

- mozgassa felfelé a burkolatot C, amig az a fels6 kampdkbdl ki nem
szabadul

Lasd abra 45



A miszerfal kinyitasat az alabbiak szerint végezze:
- tavolitsa el a csavarokat C
- csUsztassa a miszerfalat kifelé és forgassa all6 helyzetbe

Lasd abra 46

Afent leirt miveletek végén a miveletet visszafelé végrehajtva szereljen
mindent vissza.

& A tomitést F mindig eredeti helyére kell visszahelyezni.
Léasd abra 47

6.3 Hozzaférés az elektronikus és a modulacios
kartyahoz

A Mielbtt a késziléken beavatkozast végezne, szakitsa meg a halo-
zati omnipolaris kapcsolo6 segitségével az aramellatast.

MAGYAR

11-13 modellek

- Az elektronikus berendezéshez valo hozzaféréshez tavolitsa el a bur-
kolatot és forgassa el a miszerfalat

- akartyahoz a fedél leakasztasaval férhet hozza.

Lasd abra 48

17 modellek

- Az elektronikus berendezéshez vald hozzaféréshez tavolitsa el a bur-
kolatot és huzza ki a mUszerfalat

- tavolitsa el a két csavart G

- akartyahoz a fedél eltavolitasaval férhet hozza.

Lasd abra 49

7 ESETLEGES RENDELLENESSEGEK ES HIBALEHARITAS

A készilek megfelel6 mikodésehez és élettartamanak meghosszabbitasahoz, valamint annak érdekeében, hogy mindig optimalis biztonsagi feltételek
mellett m{ikddjon, évente legalabb egyszer felll kell vizsgaltatni egy szakemberrel. Altalaban az alabbi miveleteket kell elvégezni:

- égobfejek esetleges oxidacidjanak eltavolitasa

- elektrodak esetleges lerakddasanak eltavolitasa

- égéstér tisztitasa

- bekapcsolas, kikapcsolas és a készulék mikddésének ellendrzése
- a ventilator mikodésének ellenérzése

- alevegd presszosztat ellenérzése

- fustgazelvezet6, légbeszivé csovek ellenérzése.

A Az alabbi utasitasok csak szakképzett technikusoknak szolnak, akik engedéllyel rendelkeznek, hogy a készuléken beavatkozast végezzenek.

RENDELLENESSEG

MEGOLDAS

- Nincs aramellatas

- Csatlakoztassa a halézathoz

A vizmelegité nem kapcsol be - Nincs gazellatas

- Nyissa ki a gazcsapot

- Levegd van a gazcsében

- Légtelenitse

- A presszosztat meghibasodott

- Cserélje ki

vagy el van vagva

- A presszosztat csdve nincs csatlakoztatva,

- Ellenérizze, cserélje ki, dugja be

Nincs szikra, de a ventilator miikodik

- Lang6r-/gyujtoelektroda torott

- Cserélje ki

- Elektréda kabele megszakadt

- Ellen6rizzem, javitsa meg

- Elektronikus férumon torott

- Ellenérizze, cserélje ki

- Lang6r-/gyujtéelektroda torott

- Ellenérizze, cserélje ki

- Elektréda kabele megszakadt

- Ellenérizze, cserélje ki

Az égbfej nem gyullad meg

- Az elektronikus kartya nem észleli a langot

- Ellenérizze a csatlakozodk érintkez6it, sziikség
esetén cserélje ki a kartyat

- Af6 magnesszelep nem nyit ki

- Ellenérzés, sziikség esetén csere

A viz elzarasakor az égéfej nem alszik el

- Aramlasszabalyozé meghibasodott

- Cserélje ki

Az égbfej langja szabalytalan, majd a készulék
lekapcsol

- Kivezetd/légbeszivo csd rosszul lett telepitve

- Ellendrizze a cs6 tomitését
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8 MUSZAI ADATOK

L Tipus (*)

Jellemzo A B c D E F ME
. " . 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kw
Neévleges héterhelés 19.002 21.500 25.800 19.002 21500 25.800 keallh
. P 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kW
Névleges hételjesitmény 17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 keallh
Csikkentett héterhelés 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW

6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 kcal/h
Csokkentett hételjesitmény 6,58 7.84 9.89 6.43 7,69 9.78 kw
5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 kcal/h
Kategoria 112H3B/P 112H3B/P 112H3P 112H3B/P 112H3B/P 112H3P
Célorszag HU
i B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Konfigurécio tipusa C52x; C62-C62x; CB2-C82x; C92-C92x A2
Gaz jellemzoi
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Also ftbteljesitmény (P.C.1.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m?S
G31 88 88 88 88 88 88
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
Als6 Wobbe index (15 °C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m?®S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 25 25 25 25 25 25
Névleges tapnyomas G30 30 30 - 30 30 - mbar
G31 30 30 37 30 30 37
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Sm?h
Max. gazfogyasztas HMV G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Hasznalati meleg viz maximalis nyomasa G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
] G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
Egoéfej f6 fuvoka @ G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Fustgaz tdmegaram (max-min) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
Fuvokak 22 22 28 22 22 28 sz.
Gaézcsatlakozas @ 3/4" 3/4"
Koncentrikus fiistgaz-elvezet6 csovek
Atméré 60/100 60/100 - - - mm
Max. hosszusag 3,5 2,6 - - - m
Veszteség 45°/90° kdnyok beiktatasaval 11,5 11,5 - - - m
Fali atvezetd furat 105 105 - - - mm
Elvalasztott fiistgaz-elvezeté csovek
Atméré 80 80 - - - mm
Max. hosszusag 15+15 6+6 - - - m
Veszteség 45°/90° konyok beiktatasaval 1,211,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Fustgaz-hémérséklet (max/min) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-71
Min. nyomas 0,2 0,2 bar
Névleges nyomas 2 2 bar
Max. nyomas 10 10 bar
HMV minimum hozama 2 2 I/perc
Melegviz-mennyiség At 30 °C-on 9,5 10,7 13,2 94 11,0 13,2 I/perc
Vizcsatlakozasok @ 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
Hasznalati vizhémérséklet kivalasztasi tartomanya 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Aramlasszabalyozo 8 9 12 8 9 12 I/perc
Teljes elektromos teljesitmény 41 41 41 41 4 4 w
Biztositék 2 2 A
Tapfesziltség 230/50 230/50 V/Hz
Védelmi fokozat IPX4D IPX5D
Ventilator maradék emel6nyomasa 90 [ 88 [ 72 90 [ 88 [ 72 Pa
Vizmelegité mérete
Magassag 642 642 640 699 699 699 mm
Szélesség 340 340 400 408 408 408 mm
Mélység 237 237 246 260 260 260 mm
Nettd suly 19 19 21 21 21 21 kg
i SZIMBOLU- Tipus (*)
Jellemzo MOK A B c D E F ME
Vizmelegités energetikai hatékonysagi
osztalya 3 A A A A A
Nyilatkozott terhelési profil - M L XL M L XL
:)/ézzr:;ilzgnes energetikai hatékonysagi wh 754 802 82.0 754 802 82.0 %
Napi lizemanyagfogyasztas Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
Eves lizemanyagfogyasztas AFC 6 1 18 6 1 18 GJ
Napi elektromos energia fogyasztas Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 kWh
Elektromos energia éves fogyasztas AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
Beltéri hangteljesitmény szint LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
Nitrogén-oxid kibocsatas NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) A modell azonositasahoz tekintse meg a sorozat téblazatot, 2.
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BBJIFTAPCKU

B Kpasa Ha XXU3HeHUs My UUKDbI NPOAYKTHT He
Tpa6Ba Aa ce M3XBBLPNs kaTo GUTOB oTNaAbK,
a TpsGBa Aa ce NpeAaje Ha LIeHTbP 3a pasfen-
HO cLOupaHe.

NPEAYNPEXOEHUE

Tasu KHKKa CbabpXKa AaHHU 1 MHopMaLVs, NpeaHasHaye-
HUW KaKTO 3a NoTpebuTensl, Taka 1 MOHTaXHMKa.
Mo-cneunanHo noTpebutenat TpsibBa Aa o6bpHE BHUMaHWE
Ha crefHuTE rmaBu:

- Mpepynpexaexvs 1 3awmTi

- MyckaHe B ekcnnoaraums

- MNopapbxka.

[MoTpebuTensT He TpsibBa Aa ce HamMecBa Mo yCTpocTBaTa 3a
3almTa, Aa 3aMeHsi YacTu OT NPoAyKTa, Aa NoBpexaa unv aa
ce onuTBa Aa pemMoHTMpa ypeda. Tean onepaumu Tpsioea Aa
6bAaT Bb3MOXEeHN U3KITHYUTENTHO Ha NPOMECHOHANHO KBanu-
duumpaH nepcoHan.

|_|p0I/I3BO,D.I/ITeJ1$|T He HOCK OTrOBOPHOCT 3a LWeTn, Npu4ynHeHn
OT Hecna3BaHe Ha FopHOTO /UMW NPU HecnasBaHe Ha MpuIo-
XUmuTe pasnopenou.

B Hakon yactu Ha PBKOBOACTBOTO Ca M3NON3BaHW crnegHuTe cum-
BOIK:

@ 4acT, npegHa3Ha4yeHa u 3a HOTDGGMTGHH

A BHUMAHMUE = 3a geiicTBus, KOUTO U3MCKBAT OCOBEHO BHUMA-
H1e 1 noaxodsLla NnoaroToBka.

3ABPAHEHO = 3a peinctsus, kouto HE TPABBA Hukora ga
ce 13BbpLUBAT.
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BBLIFAPCKU

1 NPEAYNPEXAEHUA U SALLLUTU
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Mpu Hannumeto Ha TBbpAa Bogda ( >18 °f) npenopbyBame
M3MO03MBaHETO Ha NpenapaTy 3a NpemMaxsaHe Ha Hacnarea-
HuATa (Hanp. Josartop ¢ nonudocdaTn), KOMTO Aa HaMansaT
yecToTaTta Ha MoYMCTBaHe Ha TONNooOMEHHMKa, KaTo MoA-
AbpxXaT onTumManHa edekTMBHOCT Ha ypeaa.

MoHTaxbT Ha koTena TpsibBa Aa ce U3BbLPLUKM OT npode-
CMOHanHo kBanuduumpaH nepcoHan no cMucbna Ha NMMC
37 o1 2008 1 B CbOTBETCTBME C NPUINOXUMUTE pasnopesdu.

KoTtnute, npov3seneHn B HalIMUTe LIEXOBE Ca U3rpafdeHu C
OCO6eHO BHUMaHMe U KbM OTAENHUTEe KOMMOHEHTU, 3a 3a-
LMTa KaKTO Ha MoTpebuTens, Taka U Ha MOHTaXHWKa OT
BEBHTYasHu 3rononyku. MNpenopbyBa ce crieqoBaTesiHo Ha
KBanuuumpaHua nepcoHan, crief BCsKa Hameca BbpXy
npoaykTa, Aa obpblia 0coGeHO BHUMaHWE Ha enekTpuye-
CKUTE BPb3KKM, OCOBEHO LLIO Ce oTHAcs Ao obeneHaTa vyacTt
Ha NpoBOAHULINTE, KOATO NO HMKAKbB HAYMH He Tpﬂ6Ba aa
M3nn3a oT Kriemopesa, KaTo Mo TO31 HauuH ce u3bsArsa Bba-
MOXXHUAT KOHTAKT C OTKPUTU YaCTU Ha CaMUnA NPOBOOHNUK.

HacToswoTo pbkOBOACTBO C MHCTPYKLIMM, 3a€0HO C TOBA Ha
noTpebuTens, npeacTaBnsiBa HepasdenHa Yact oT npogy-
KTa: yBepeTe Ce, Ye e BUHArM B KOMMIIKET C ypeda, BKIIo-
YUTEMHO U MpU CMsiHa Ha COBCTBEHMKA Unu noTpebuTens
UNu NpU NPEXBLPIISHETO My B Apyra uHcTanaums. B cnyyai
Ha nospeaa Unu uarybeaxe, novckaiTe apyr ek3emnsp ot
LleHTbp 3a TEXHUYECKa NMoMOoLLl,

Bcsika Hameca 3a peMOHT M nopapbkka Ha ypena Tpsibsa
[ia ce W3BbpLUBA OT KBanuUuLUMpaH nepcoHar.

Mooapwbxkkata Ha KoTena TpsiGBa Aa ce M3BbpLUBA MOHE
BEOHBX TOAMLIHO, CbC CBOEBPEMEHHO MporpamupaHe c
LleHTbp 3a TexHMYecka NoMolLL.

Kotnute Tpsibea ga 6vae o6opyaBaHn e4UHCTBEHO C OpUTK-
HanHu pesepBHU YacTu.

Ha oTroBopHOTO 3a MOHTa)a NnuLe ce npenopbysa Aa WH-
CTpyKTUpa notpebuTens 3a paboTaTa Ha ypeaa v 3a OCHOB-
HUTe npasuna 3a 6e30MacHOCT.

MpooykTbT TpsbBa Aa ce M3non3sa equHCTBEHO Mo Npes-
Ha3Ha4YeHWeTo, MOCOYEHO OT NPOU3BOAMUTENS, 3a KOETO W3-
PUYHO e uarpageH. Vsknoyea ce BCsKakBa OTFOBOPHOCT MO
[LOTOBOP W M3BLH AOTOBOP Ha NPOM3BOAMTENS 3a LUETU, Ha-
HECEHM Ha Xopa, KUBOTHM U BELLW, OT rPeLLKM Npy MOHTaxa,
HaCTpOMKMTE 1 HenoaxoasLa ynotpeba.

Crnep kaTo cBanuTe ornakoBkarta, yBepeTe ce B LiefnocTTa u
MbRHOTaTa Ha [ocTaBKarta 1, B Criyyai Ha HEeCbOTBETCTBUE
C nopbYaHoTo, ce 0GbpHETE KbM AreHUMATa, KOATO BU €
npofana ypega.

M3xBbpreTe onakoBbYHUTE MaTepuani B NOAXOASLLM KOH-
TeliHepu B onpeaeneHnTe 3a LienTa NyHKToBe 3a cboupaHe.

OTnagbunte TpsibBa ga ce u3xBbPNAT 6e3 ga ce 3acTpa-
LUaBa YOBELLKOTO 3apaBe v 6e3 aa ce M3nonaear npouecu
UM MeToau, KoMTo Grxa MOIMK fa HaBpeasT Ha OKorHaTa
cpena.

HeobGxoavmo e no BpeMe Ha MOHTaxa Aa ce WHdopmupa
noTpebuTens, ye B criyyai Ha U3TMYaHe Ha Boaa, 3aTBope-
Te BoZonpoBoaa W HesabaBHO yBefomeTe LieHTbp 3a Tex-
HUYecka MoMOLL.

B cnyuain Ha HeynoTpeba Ha ypega 3a Abnbr nepuog ot

BpeMe ce npenopbyBa HamecaTa Ha LieHTbp 3a TexHnyecka

MOMOLL, 32 Aa Ce U3BbPLUAT NOHE CriegHuTe onepaumu:

- NocTaBeTe rMaBHUS NPekbCBaY Ha ypeaa 1 rmaBHUS Ha UH-
cTanauusTa Ha "usknioyen"

- 3aTBOpETE KpaHOBETE Ha ropuBOTO M Ha BodaTta OT MHCTa-
naumsita 3a oTonneHue

- N3TOYEeTe MHCTanauudaTa, ako UMa pUck oT 3aMpb3BaHe.

/N

/N

Mpeon fa u3BbpLIMTE OnepauuuTe Mo MOYUCTBAHETO, U3-
KntoveTe KoTena OT eflekTpo3axpaHBaHETO, KaTo NnocTaBuTe
[OBYMOMKOCHUS NPEKbCBaY Ha UHCTanauusTa u rmaBHUs npe-
KbCBay Ha KOHTPOMHOTO Tabno Ha “OFF”.

YpeObT Moxe da ce u3non3ea OT Aela Hag 8 roguiiHa
Bb3pacT U OT N1ua C HaManeHn puanyYeckn, CETUBHU UK
YMCTBEHW CMOCOOHOCTU, UNW, KOUTO HE NpUTexaBaT Heob-
XOAUMUSI OMUT UMK MO3HaHUS, NpK YCroBue, Ye e nog Ha-
GnogeHve UK crieq, KaTo ca ce 3ano3Hanu ¢ 6esonacHa-
Ta My ynotpeba v ca pasbpany Bb3MOXHWTE OMacHOCTM.
[Heuata He TpsibBa aa cu urpasT ¢ ypega. [MouncTBaHeTo U
noaapbXkata, crneq ynotpebara, He TpsibBa a ce M3BbpLL-
Ba OT Aeua 6e3 Haa3op.

3a Balua curypHocT fobpe e fa NoMHUTe, Ye:

=)

O 0 0 0000O0

OO0

=)

=)

3abpaHeHa e ynotpebarta Ha ypeaa oT Aela v Henpuapyxe-
HUW NnLa C yBpeXXaaHus.

3abpaHeHO e [a ce BKMOYBAT ENeKTPUYECKU YCTPOWCTBa

mnnn ypegn kKato npekbcBadvu, ernekTpoLoMaKUHCKU ypeaun

M Op., ako ce ycella Mypusma Ha ropuBo U Hemsropenu

Yactuum. B To3u cnyvan:

- [poBeTpeTe NOMeELLEHNETO, KAaTO OTBOPUTE BpatuUte W
nposopumte

- 3aTBOpETE YCTPOWCTBOTO 3a 3acuyaHe Ha ropuBoTO

- He3abaBHO nouckanTe Hamecata Ha LieHTbp 3a TexHuye-
cka nomoL, Unu Ha npodpecroHanHo keanuduumpaH nep-
coHar.

3abpaHeHo e [a AokocBaTe ypeaa, ako cte 60Cu 1 C MOKpK
WU BraXHW YacTun OT TAMOTO.

He noctaBante npegmeT BbpXy ypeaa.

3abpaHeHO e Oa ce MPOMEHST ycTponcTeaTta 3a besonac-
HOCT unu perynupaHe 6e3 paspelLeHne OT NPOU3BOANTENS.

3abpaHeHo e Ja ce TernsaT, OTKbCBAT, YBMBAT enekTpude-
ckuTe kabernu Ha TonnMHHaTa rpyna, 4opu Aa e U3kIveHa
OT Mpexara 3a eneKkTpo3axpaHBaHe.

3a6paHeHo € [a ce 3anywBat uin ga ce Hamansaea pas-
MepuTe Ha OTBOpuUTEe 3a BEeHTUNauuda Ha nomMelleHneTo 3a
MOHTaX. OTBOpI/ITe 3a BEHTWUMaumsa ca Heobxoavnmm 3a npa-
BUJTHOTO ropeHe u Ge3onacHocTTa Ha pa60Ta.

Sa6paHeHo € [a oCTaBATe KOHTeVIHepVI n 3ananmMmn BeLle-
CTBa B NMOMELLUEHNETO, KbAETO € NHCTannpaHa TepMnyHaTa

rpyna.

3abpaHeHo e Ja U3XBbLPrATE B OKOMHaTa cpega v Aa oc-
TaBsiTe MaTepuanuTe OT ornakoBkaTa A0 AOoCTbMa Ha Aeua,
TbI KaTo TOBa MOXe [a e NoTeHUManeH U3TOUYHUK Ha onac-
HocT. CnepoBatenHo T Tpsibea Aa 6bAe YHULLOXEHA B Cb-
OTBETCTBUE C NPUIIOXMMOTO 3aKOHOLATENCTBO.

3abpaHeHa e ynotpebaTa Ha ypeda 3a Lenu, pasnuyHu oT
nocoyeHuTe.

Mogenu 3a BbTpelleH MoHTax: KoTenbT MOXe Aa ce MOH-
TMpa BbTPELLHO MMM BBHLUHO Ha YaCTUYHO MOKPUTO MSICTO,
T.e. He TpsibBa fa ObAeH N3NOXEH MPSIKO Ha JENCTBMETO Ha
atmocdepHmn areHTn. KotenbT He pasnonara ¢ aBTomaTuny-
HW CMCTEMM MPOTMB 3aMpb3BaHe; B crnyyanm Ha onacHocT
OT 3ampb3BaHe (Temnepatypu no-Hucku ot 0°C), cblumaT
TpsibBa Aa ce M3Toum OT BoAaTa, KOSiTO Ce CbAabpKa BbTpe.
B cnyyai Ha MOHTaX Ha YaCTUYHO MOKPUTO MSCTO, HEOOXO-
OVMMO e BMHaru fa ce npunaraTt cMcTeMU NpOTUB 3aMpb3Ba-
He 1 Aa ce 3alMTV NoaxoasaLwo ypeaa OT pUck OT 3aMpb3-
BaHe.

Mogenwu 3a BbHIWeEH MOHTaX: 3a6paHeHo e NpsKoTo uana-
raHe Ha KoTemna Ha aTMOCEPHU areHTU: NPoeKTMpaH e 3a
BbHLLEH MOHTa) CaMO Ha YaCTUYHO 3aLLUTeHO MSACTO. KoTe-
NbT pasnornara CepuiiHO CbC CUCTEMA NPOTUB 3aMpPb3BaHe.

3a6paHeHo € [a Cce n3BbpliBart onepauunm no xepmMeTn4Ho
YNIbTHEHUTE E€NTEMEHTU.



2 OINUCAHUE HA YPEOA

2.1 ®dyHKUMOHANHN eneMeHTH Ha ypepa /
Pasmepwu Ha rabapuTta 1 okauBaHe
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Bx. @ue. 16

Mopgenu 3a BbTpPELUeH MOHTaxX

2.1.2 Mopgenu 3a BbHLUEH MOHTaX

Bx. @ue. 17

2.2 BogHa Bepura
Bx. ®ue. 18

2.3 MHoroxu4yHa enektpuyecka cxema
3ABENEXKA: NMONAPU3ALMATA L-N E NPENOPBYUTENTHA

Bx. ®ue. 19

3 MOHTAX

3.1 Pasnopenbu

M3non3eaHeTo Ha ra3oBo obopyaBaHe MOAMEXW HA TOYHO pernameHTu-
paHe. CrnegoBaTenHo e OT CbLUECTBEHO 3Ha4YeHNe Aa ce cnasear pasno-
penbute UNI 7129 n 7131.

3a BTeyHeHUTe HedTeHn rasose (GPL) MoHTaxbT TpsibBa ga oTroBaps
Ha M3NCKBaHWSTa Ha ApyXecTBaTta AUCTpubyTopu 1 fa oTroBapsi Ha U3-
UCKBaHWSITa Ha ropecrioMeHaTuTe pasnopeaom.

YpenbT ce npofasa 6e3 usnyckatenHata u cMykaTtenHaTta cuctema, Tbi
KaTo B 3aBMCKMOCT OT BMAA Ha MHCTanauusta Moxe Aa ce U3NCKBaT pas-
JIMYHK YCTPOWCTBA, MPOBepETE B KaTarnora ¢ akcecoapure.

3.2 MecTononoxeHue

- YpenbT Tpabea Aa 6be MOHTVPaH Ha MOAXOAsLLA CTEHa M 3a Aa e
Bb3MOXHO M3BbPLUBAHETO Ha Ornepauyu Mo noaapbxkaTa, € Heobxo-
OMMO a OCTaBUTe MUHUMANHUTE Pa3CTOSIHWUS OKOMO HETo (BX. pasgen
"®urkcmpaHe 3a cteHa").

- YpenobT He TpsibBa Aa ce NOCTaBsA Haf, KyXHst UM Apyr ypes 3a roTBeHe,
3a fa ce u3berHe HaTpynBaHETO HA MAa3HWHWU OT FOTBEHE W CrefoBa-
TENHO HEM3MpPaBHOCT.

- TonnoyyBCTBUTENHUTE CTEHU (Hanpumep ObpBeHUTEe) TpsidBa Aa Ob-
[aT 3alMTeHN C NOAXOASLLA 13onauus.

3.3 PukcupaHe 3a cTeHa

3.3.1 Mopenu 3a BbTpeLUeH MOHTaX

YpenbT TpsbBa Aa 6bae MOHTMPaH Ha NoaxoasLla cTeHa:

- ypeobT Hukora He Tpsbea Aa 6bae 3aTBapsH B Meben unu B HULWWA, a
TpsibBa Aa Ma MYHUMAIHO Pa3CTosiHWE OT Haw-Manko 20 MM OT cTpa-
HWYHUTE CTeHW, 3a [a ce ynecHu paboTarta no nogapbxkara

Bx. ®ue. 20

- Crnef KaTo yCTaHOBWTE MOSIOKEHWETO Ha ypeaa, NocTaBeTe npefocTa-
BEHWS LLABIOH B KOMMNIEKTa U NpocreaeTe NofoXeHNeTo Ha OTBOpUTE,
cnep ToBa ro ceanerte v npobuiite 2 6p. otBopu & 8

Bx. ®ue. 21
L
Mogenm 11-13 250 cm
Mopenun 17 320 cm

BBJIFTAPCKU

- MocTaBeTe OTHOBO LLAGMoHa 1 ro hMKCUpanTe ¢ npuroxeHuTe arbenu

- Mo-HaTaTbK € OMucaH Buaa 3a4HO M XOPU3OHTaNHO U3TOYBaHE, KOETO
€ Hal-4ecTo CpeLLaHoTOo; BbBedeTe NpoLiennTe, NocTaBeHN Ha XxapTue-
HUS WabnoH, B Nepk1Te Ha WwabrnoHa 3a cTeHa

- oTbenexete LeHTbpa Ha OTBOpA Ha kaHana

- HanpaBeHe oTBOp OT & 110 mm KakToO € MOCOYEHO Ha XapTUEeHUs Lua-
GroH

Bx. ®ue. 22 u ®ue. 23

- nogroTBeTe TpbLOUTE, KATO OTpeXeTe Moaxoasiiata Ab/IKMHA 3a ae-
GenuHaTta Ha cTeHaTa. AKO onepauusTa e U3BbplUueHa NpaBuIiHO, 13-
[afeHoCcTTa Ha AMmooTBogHaTa Tpbba & 60 MM cnpsiMo Bb3ayLUHaTa
Tpbba @ 100 Mm we 6vae 7,5 Mm

- BbBefeTe crneumanHua TpbbonpoBo B OTBOpa 3a CTEHA, CbCTOSLL Ce
OT [iB€ KOHLEHTPUYHN TpbOM

Bx. @ue. 26

- 3anevartavite nponykata mexay Tpvbarta & 100 n oTBOpa B CTEHaTa C
LMMeHTOBa 3amMaska, KaTo MoCTaBuTE NIUCT XapTusi Taka, Ye TpbbaTa
[a He ocTaHe duKcupaHa KbM camarta CTeHa; C Len Aa ce ynecHsT
nocrnegpawuTe AemoHTaxu. [octaBeTe ypena B m3bpaHaTta Touka,
KaTo crnasBaTe KOTWTe, MOCOYEHN B Ta3u MHCTPYKLUMS 3a ynotpeba ot
pasgen "®yHKUMOHANHK enemMeHTy Ha ypeaa / Pasmepu Ha rabapuTa
1 okayBaHe".

3.3.2 Mopgenu 3a BbHLUEH MOHTaX

YpenbT e NpoekTMpaH € EOMHCTBEHO 3a BbHLUEH MOHTaX Ha YacTUYHO
3awmTeHo msacto. MNopaan Tasu npuynHa TpsibBa Aa ce MOHTMpa BbB
BbHLUHW MOMELLLEHUS, OTBOPEHW, C NMPOBETPEHNE U €CTECTBEHA BEHTUIA-
uus, 6e3 3acTosLwmM MecTa ¢ NPOAYKTU OT u3rapsiHe, KouTo TpsibBa 6bp30
[a ce pasnpbCHaT Ypes ecTecTBEHA KOHBEKLIMSI UNW OT BATHPA.
W3TouBaHeTo Ha ypena Tpsibea Aa e 6e3 BbHLUHM 3anyLUBaHus, NpeaMeTym
UK Tena, KoMTo Ja My MonpeyaTt Aa M3XBbpnv AMMa U 3aLLMTEH OT Bb3-
MOXHW KOHTaKTMW MO BPEME Ha unu cneg pabota: Bb3MOXHO € a nperpee
1 Aa NpUYMHU N3rapsiHus.

dur. 24: npumep 3a HENMPABUINHA eBakyauus Ha NnpoayKTute oT ropeHe-
TO B 3aTBOPEH BarnkoH OT NeT CTPaHw.

Bx. Que. 24

Mo Bpeme Ha MOHTaxa Ha ypefa TpsibBa fa ce crnasBaT MUHUManHWUTE
pasCTOsIHVSI Ha TEpMMHaa 3a U3nyckaHe/acnvpaumsi, B CbOTBETCTBUE C
JAevicTBalmMTe MeCTHU pa3nopenbu, kaTo ce cnasBaTt BCUYKM OPYTM MOH-
TUpaHW YCTPOWCTBA, OTBOPU, apXUTEKTYPHU ENIEMEHTU U rpaHnLN.

MuHMManHu pascro-
MocTaBsHe Ha TepMuHana Kota AHUA
(mm) ()
Ypeoun Hag 16kW go
35kW
Mop npo3opel, A1 600
Bnun3o no nposopey A2 400
Mop oTBOP NPOBETPEHNE/BEHTM- B1 600
naums
Bnuso go otBop nposeTpeHne/ B2 600
BEHTUNaLMS
PascTosiHue BbB BepTMKan mexay C1 1500
[Ba TepMMHara 3a Usto4uBaHe :
Bnun3o fo xopu3oHTan Ha TepMmu- c2 1.000
Han 3a usTo4BaHe :
Mon 6ankoH D1 300
CtpaHuua 6ankoH D2 1.000
OT 3emsATa UnK oT ApYr eTax 3a E 2200
xogeHe ’
Ot TpbbonpoBOaM 3a BEPTUIAHO F 300
NN XOPU3OHTANHO M3TouBaHe (**)
Mog cTpsixa G 300
OT brun/BaNbOHATUMHA/CTEHA Ha H 300
crpagara

(*) 3aypeau ™Mn A MMHUMaNHOTO Pa3CTOsIHME CbBMaAa C LEeHTbpa Ha
M3XOOHOTO CeYeHMe Ha NPOAYKTUTE OT U3rapsiHe B aTMocdepara.

(**) Korato noctaeaTte ypena, pasctosHusita Tpsioea fa 6baar He
no-manku ot 500 mm oT mMaTepuanu, 4yBCTBUTENHU KbM AENCTBMETO
Ha ropyBHY NPOAYKTU (HanpuMep nnacTMacoBwu ynyLy 1 BOAOC-
TOYHW TPBOW, M3MbKHANN AbPBEHN €NEMEHTM 1 Ap.); 3a No-Marku
NpUNoXeTe NOAXOASLLM CXEMU MO OTHOLLEHWE Ha COMEHaTUTe
martepuanu.
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Bx. ®ue. 25

A 3a MUHUMATTHW Pa3CTOSHUS OT FOPUMMN MaTepuani BKTE MHGOP-
MauuaTa B dur. 27

Bx. @ue. 27

3.4 EBaKyauus Ha ropMBHU NPOAYKTU

3.41 Mogenu 3a BbTpeLlleH MOHTaxX

a eBakyauusl Ha 3ananyMu NpoaykTu ce oobpHeTe kbM pasnopenbu UNI
7129-7131. KoTenbT e gocTaBeH 6e3 KoMmniekTa 3a oTBeXaaHe Ha U3ro-
penuTe rasoBe/BCMyKBaHe Ha Bb3AyX, Tbil KaTo € Bb3MOXHO Aa ce us-
nons3eart akcecoapuTe 3a ra3oHNPOHULIAEM KOXYX C XepMeTUYHa Kamepa,
KOWTO Ca Mo-Noaxoasiuy 3a XxapakTepucTMKUTE Ha MOHTaxa.

3a fa n3Bneyete AUMHMTE ra3oBe 1 Aa Bb3CTaHOBUTE Bb3dyxa 3a rope-
He Ha koTena, u3nonasanTe OpUrMHaNHWU UK ApyrM TpbOK CbC ChlunTe
cepTudmumpann oT EO xapakTepucTukm u ce yBepete, Ye Bpb3KaTa e
npaBuiiHa, KakTo € yKazaHO B MHCTPYKUMUTE, NPeaoCTaBeHN C akCeco-
apuTe 3a AMMHW rasose.

KbM enH KOMWH MoraT a ce CBbpXaT HAKOMKO yCTPOMCTBA, Npu ycro-
BWE Ye BCUYKM Ca OT TWMa C ra3oHMPOHULIAEM KOXYX.

KotensT e ypen tun C (c xepmeTn3npaHa kamepa) 1 nopagw Toea Tpsiosa
Aa nma 6e3onacHa Bpb3ka KbM kaHamna 3a oTBexxgaHe Ha oTpaboTeHuTe
rasoBe W [0 M3X0Aa 3a BXOASALLMS Bb3AyX HA FOPEHETO, KOWTO Teve KaKkTo
OTBbH, Taka 1 6e3 KOWTO ypeabT He MOXe Aa paboTu.

MOHTAX "OTBOPEH NPUHYOUTENEH" (TUM B22-B52)
W3anyckatenHuat TpbbonpoBoa Ha rasoBe Moxe Aa Gbae HacoyeH B Mo-
cokaTa, KoSITO e Hali-noaxoasila 3a N3MCKBaHUSATa Ha MOHTaXa.

3a MoHTaxa crnefBavite MHCTPYKUMUTE, NPEeAOCTaBEHN C KOMMMEKTUTE.
B Ta3n koHdUrypaumsi ypeabT e cBbp3aH kbM Tpbbata 3a oTBexaaHe Ha
aumHuTe rasose & 80 mm upes agantop & 60-80 mm (Dur. 28).

A B Ta3u koHdurypaums Bb3gyxbT 3a UarapsiHe ce u3sexaa oT WH-
cTanauuoHHaTa 3ana Ha ypeaa, koaTo Tpsibea aa Gbae noaxoas-
LLIO TEXHUYECKO MOMeLLeHMe, 0B6OPYABaHO C BEHTUMALWS.

A M3nyckatenHute Tpb6oNpoBOaAM 3a AUMHY ra3oBe, KOUTO He ca U3-
ONnMpaHm, ca NOTeHLMarnH1 U3TOMHNLM Ha ONacHOCT.

& Tabnuuara nokasea AoNnyCTUMUTE NPaBU ObIMKUHN.

PA3OBOEHU N3TOYBAHWUA (D 80)

PasnBoeHWTe U3TO4BaHWst MoraT Aa 6b4aT OpMeHTUPaHW B Ha-noaxoas-
LaTa Mocokasa HyauTe Ha MOMELLEHMETO.

BxonobT 3a BCMykBaHe Ha Bb3AyX 3a ropeHe TpsioBa Aa 6vae m3bpaH
mexay ABata Bxoaa (E v F): n3BageTe 3atBapsiliara kanadka, 3akpeneHa
C BUHTOBETE, W M3nonaeaiTe cneumduyHna agantep cnopes usbpanus
BXO[.

MpremHukbT 3a BxoasL, Bb3ayx & 80 (E) psbea oa 6bae npaBunHo opu-
EHTVPaH, Taka Ye e HeobxoaMMO Aa ro duKecupare ¢ NOAXOAALMUTE BUH-
TOBE, Taka Ye NoCTbT 3a NO3NLMOHMPaHe Aa He Npeymn Ha kopnyca.

& Ta6nuuaTa nokasea AonyCTUMUTE NPaBU ObIMKUHN.

3ary6uTe Ha HaToBapBa-
e MakcumanHa AbmKuHa He (M)
@ 80 Mm (M)
kpuBa 45° | kpuBa 90°
11-13 15+15 1,2 1,7
17 6+6 1,2 1,7

MakcumanHa gnnkuHa 3ary6uTe Ha HaToBapBa-
mopen @ 80 mm (M) He (m)
kpuBa 45° | kpuBa 90°
11-13 15 1,2 17
17 6 1,2 17
Bx. ®ue. 28

KOAKCUAINHU N3TOYBAHUA (D 60-100)

KoTenbT ce JoCTaBsi rOTOB 3a CBbP3BaHE KbM KOakcuasHu uanyckaternym/
CMyKaTellHK KaHanm v ¢ 0TBopa 3a BCMykBaHe Ha Bb3ayx (D) 3aTBOpeH (
our. 29).

KoakcuanHute kaHanu morat aa 6baat opyeHTMpaHn B Hal-NoaxoasLLa-
Ta 3a HyXOuTe Ha MOMELLEHMETO NOCOKa, KaTo Ce cnasBaT AbMKUHUTE,
rokasaHu B Tabnuuara.

3a MoHTaxa criefBaiiTe MHCTPYKLMWTE, NPEAOCTABEHN C KOMMMEKTa.

& Ta6nuuara nokasea AoNyCTUMUTE NPaBU ObIMKUHN.

XOpPU3OHTarneH
3arybute Ha HaToBapBa-
MakcvmanHa AbmkuHa
Al @ 60-100 MM (M) HElip)
KkpuBa 45° | kpuBa 90°
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
BepTUKarneH
3arybuTe Ha HaToBapBa-
MakcvmanHa AbmkuHa
Sl @ 60-100 MM (M) el
kpuBa 45° | kpuBa 90°
11-13 4,5 1 1,5
17 3,6 1 1,5
Bx. @ue. 29
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Bx. ®ue. 30 u ®ue. 31

durypn dur. 32 n dur. 33 n3obpasasar u3rnesn OT BUCOKO Ha KoTena, C
pedepeHTHN KOTV 3a MEXZyocusiTa 3a OTBEXAAHe Ha napv U BXoA Ha
Bb3[yxa 3a ropeHe, CnpsiMo HocellaTa nnova Ha koTena.

3.4.2 Mopgenu 3a BbHLUEH MOHTaX

3a eBakyauusa Ha 3ananumu NpoaykTn ce obbpHeTe KbM pasnopendt UNI
7129.

YpenbT e ot TMN A2 1 creloBaTeNHO He CbAbpXKa AMMHM ra30Be U BCMYK-
BaHE Ha ropVBEH Bb3ayX.

FOpVBHUTE ra3oBe ce U3XBBLPMST AMPEKTHO B OKOMNHaTa cpeaa oT MHTe-
rpUpaHns gpeHax.

Bx. ®ue. 34

Q W3bsirsainTe BOVLLBAHETO Ha AUMHUTE ra3oBe.

Q He Bnusante B NPAK KOHTaKT C AMMHUTE ra3ose, TbiA KaTo Te morat
Aa OOCTUrHat MHOro BUCOKKU TemnepaTypu, npudnHaBalln narapa-

HUA.

He Bnu3ante B OUPEKTEH KOHTaKT C u3nyckatenHara tpbba, Tbi
KaTo MOXe Ja JOCTUrHEe MHOrMO BUCOKW TemnepaTypw, NpuymHsBa-
LM M3rapsiHKS.

3a [a ce rapaHTVpa NpaBUHOTO U3XBbLPIISIHE Ha OUMHUTE rasoBe,
e 3abpaHeHo [a ce nperpaxaa Wi nokprea (4opy YacTUYHO) U3-
TOYBaHETO.

= 3abpaHeHo e Aa cTon 6rnm3o 4o ypena B AeiiCTBUE.

3.5 EneKkTpuyeckn Bpb3KU

CebpxeTe kabena, JOCTaBEeH KbM NMHUATA, KaTo cnasgate asara, He-
yTpana v 3emsita. B cnyyan Ha nogMsiHa Ha 3axpaHBaluusi kaben, KOUTo
obaye TpsibBa fa 6be U3BbPLUEH OT KBANMMULMPaH TEXHUK, CBbPXKETE
ypena cbe ctaHgapTeH kaben Tun HO3V2 V2-F (3 x 0,75 mm2) ¢ & mak-
cUMarnHo 7 MM KaTo [JOCTaBeHMs], CbLLO U 3eMHUST kaben TpsibBa fa e ¢
30 MM no-gbMbr OT 3axpaHBaluTe kabenu. 3axpaHeTe ypeda ypes ea-
HOMOSIOCEH MPEKbCBAY C OTBOP MEXAY KOHTaKTUTE Ha Hal-mMarnko 3 MM.
3a onepauunTte No noaapbXKKaTa U3KIMYETe HaNPEXeHNETO C NOMOLLTa
Ha €HOMONIOCHMS NpeKbCBay.

& Hue He noemame OTTOBOPHOCT 3a LUETU HA XOpa, >KMBOTHW UK
BELLU, NMPOU3TUYALLM OT JIUMCa Ha 3a3eMsiBaHe Ha ypeaa v Usrpax-
[aHe Ha enekTpuYecka cuctema, KosTo He OTroBapsl Ha AencTea-
WwuTe pasnopeadu.

HanpaBeTe npoBepka OT kBanuduumMpaH nepcoHar, npoeepsBall Aanv

enekTpuyeckata cuctema e noaxogsila 3a MakcumariHata MOLLHOCT,

abcopbupaHa oT ypeda, nocoveHa Ha Tabenkarta, yTOuHABalKK Mo-crne-

LpMarnHo, Ye cekumsiTa Ha CUCTEMHUTE Kabenu e noaxodsila 3a normbLua-

HaTa OT ypeZa MOLLHOCT.

3a 06110 3axpaHBaHe Ha ypeaa OT enekTpuyeckaTta Mpexa He e paspe-

LLEeHO [a ce M3Mon3saT aganTepy, MHOXECTBO KOHTaKTV W/ yObimKu-

Tenu.



M3nonssaHeTo Ha KOMTO M Aa € KOMMOHEHT, KOMTO M3Mon3Ba enekTpoe-

Heprus, BKMOYBA CNas3BaHETO Ha HAKOWM OCHOBHM Npaswuna Karo:

- He [OoKOCBanTe ypeda C MOKPU UMW BIAXHW 4acTu OT TAMOTO U ¢ 6ocu
Kpaka

- He ObpraiiTe enekTpuyeckute kabenu

- He oCTaBsAlTe ypeda M3NoXeH Ha aTMOCHEPHU BINSHUS (ObXA, CIbH-
Le U T.H.)

- He no3BonsiBanTe ypeabT Aa ce M3Nos3ga OT Aela Unu HeONUTHU nuua

- 3axpaHBawmaT kaben Ha ypeda He Tpsbea fa 6bae 3aMeHeH oOT no-
TpebuTens.

B cnyyan Ha noBpeaa Ha kabena n3kntoyeTe ypeaa 1, 3a Aa ro cMeHute,

ce CBbpXETe caMo C NPOdEeCHOoHanHo KBanmuLmpaH nepcoHarn.

AKO peLLnTe Aa He u3nonasare ypeaa U3BecTHO Bpeme, NpenopbynTEnHO

€ [a M3KIoYMTe NpekbeBava Ha enekTpMYeckoTo 3axpaHBaHe KbM BCUY-

KM KOMMOHEHTMN Ha cucTemara, KOMTO M3MNon3BaT enekTpoeHeprus.

B cnyyan ye Tpabea ga cmeHuTe 3axpaHBalimsa kaben, usnonssante

kabena, JOCTaBeH OT MPOM3BOAWTENS UK OT cryxbaTta 3a TexHudecka

nomolL,.

3.6 CBbp3BaHe ras

A lMpeaw BKIIOYBaHE Ce yBepeTe, Ye ypeabT e HacTPoeH 3a paboTa ¢
HamnMYHUs ras; ToBa Ce BWXK4a OT BWAA HAAMMC BbPXy OnakoBkaTa
1 OT camo3arenBaLLms ce eTUKET, KOITO Noka3sa BuAa Ha rasa.

OnpepeneTe AMameTbpa Ha TpbOWTE CbIMAcHO AeicTBaLLMTe pasnopes-

ou.

Mpenwv fa nHcTanupate ypeaa, NpenopbyYMTESIHO € Aa pa3ayxBare raso-

BaTa TpbOa, 3a la enMMUHKMpaTe octaTbLmMTe OT NpepaboTkata. CBbpxe-

Te ypeda KbM rasonpoBofa Ha BbTpeLlLHaTa MHCTanauus u Bkapamte B

ropHaTa 4YacT Ha ypefia KpaH 3a 3acu4yaHe OTBapsiHETO Ha rasa.

YcTpoiictBata, paboTewy ¢ ras3 nponaH v 3agencTBaHy OT LUNUHAPW,

obopynBaHu ¢ yCTPOICTBA 3a NpUXBaLLaHe 1 perynupaHe 6yTurku, Tps6-

Ba fa 6baat cBbp3aHM Taka, Ye [a rapaHtupar 6esonacHu ycrnosus 3a

xopata v okonHaTa cpefa.

CnasBaiiTe npegnucaHnaTa Ha pasnopegoure.

3a NbpBOTO BbBEXAAHE B €KCMioatauus Ha ypefa TpsibBa Aa n3BbpLU-

BaTe CrieHUTE NPOBEPKM OT NPOPECHOHANHO KBanMduLmpaH nepcoHarn

- KOHTPOS Ha BbTPELUHOTO U BBLHLUHOTO YNITbTHEHWE HA cucTemarta 3a
nogaBaHe Ha ropMBo

- KOHTpon Ha AebvTa Ha ropuMBOTO B 3aBUCUMOCT OT MOLLIHOCTTA, U3HNC-
KBaHa OT ypeada

- [anv ypenobT Ce 3axpaHBa OT BuAa ropuBo, 3a KOETO € HaCTpoeH

- [anu HansraHeTo Ha 3axpaHBaHETO Ha rOpPMBOTO € BKIKYEHO B CTOW-
HOCTWTE, NoKasaHW Ha Tabenkara ¢ AaHHU

- [anv cuctemara 3a nogaBaHe Ha ropuBoO € opa3MepeHa 3a kanauure-
Ta, U3NCKBaH OT ypeaa W aanu e obopyaBaH ¢ BCUYKM YCTPOWCTBA 3a
6e3onacHOCT 1 ynpasreHne, U3MCKBaHW OT HAcTosILLMTE pasnopeadu.

A B cnyyaii Ha NPOABIMKUTENHO OTCLCTBUE Ha NoTpebuTens Ha ype-
[a, 3aTBOpEeTe [MaBHUs KpaH 3a NojasaHe Ha ras kbM ypeaa.

A He nanonaeaiTe rasoBuTe Tpb6Y 3a 3a3eMsiBaHe Ha eNeKTpUYEcKn
ypeaw.

3.7 CBbp3BaHe Boga

CebpxeTe ypeaa kbM BOOONPOBOAA U BKAapalTe KianaH 3a 3aTBapsiHe Ha
BoJaTa Haj ypeaa (gHa pasnornoxeHue npu noMcKBaHe).

|_|pl/l norneq KbM ypeaa, BXoabT 3a CTyAeHa BoAa € OTAACHO, U3XoAbT 3a
ropetla Boga € oTN4Bo.

A BuTtoBaTta BogHa Bepura He M3WCKBa MpeanaseH KnamnaH, Ho e
HeobXoauMO [a ce yBepuTe, Ye HansiraHeTo Ha BOAOMNpoBoda He
HapBuwaea 6 6apa. AKO He CTe curypHu, e 6bae yMecTHo da
MOHTUpaTe peaykTop Ha HansraHeTo.

AN

YBeperTe ce, Ye TpbOUTE BbB BallaTa BOAOMNPOBOAHA CUCTEMA He
Ce 13nonaeart kaTo U3xoau 3a 3eMs BbB BallaTa enekTpuyecka unm
TenedoHHa cuctema. Te He ca abconTHO Noaxoasiuy 3a Tasu
ynotpeba. 3a kpaTko Bpeme MOXe Aa HacTbMN CEPUO3HO YBPEX-
daHe Ha TpbbuTe 1 obopyaBaHeTo.

BBJIFTAPCKU

& B Cryya’ Ha BbHLUEH MOHTaX M3nonssante camo XuApaslnyHU
CBbp3BaLln Tp'b6VI N KpaHOBE OT MeTaliHu marepuanu, TbI KaTo
ynOTpeGaTa Ha KOMMNMEeKT NpoTuB 3aMpb3BaHe MOXe Oa nospean
MaTtepuanu, pasfimvdHn OT NOCOYEeHUTE.

3.8 Cucrema aHtnudpus

1 Mogenu 3a BbTpelleH MoHTax. KoTenbT He pasnonara ¢ aBToma-
TUYHW CUCTEMM NPOTUB 3aMpb3BaHe; B crnyyait Ha onacHocT oT
3amMpb3BaHe (Temnepatypum no-Huckn ot 0°C), cblumaT Tpsbsa aa ce
N3TO4M OT BOAATA, KOATO Ce CbAbpxa BbTpe. B cnyyait Ha MoHTax
Ha YaCTMYHO NOKPUTO MSCTO, HeobXOAMMO € BUHary Aa ce npunarar
cMcTEeMU NPOTMB 3aMpb3BaHe U Aa ce 3almTy NOAXOASALLO ypeaa oT
pV1CK OT 3ampb3BaHe. 3alumTeTe NOAXOASLLO KPaHOBETE U Xmapas-
JINYHMTE CBBP3BALLM TPBOM 32 MOHTaX.

2 Mopenu 3a BbHLUEH MOHTaxX. YpeabT e 06opyaBaH CEPUIHO C aBTO-
MaTu4Ha cucTeMa NpoTMB 3aMpb3BaHe, KOSTO Npeanassa butoBaTa
Bepura oT 3aMpb3BaHe Npu TemnepaTypu Ha okonHata -10°C.

& 3a fa ce Bb3nonsearte OT Tasn 3alimTa, 3afencTBaHa C enekTpu-
YecKu 3a[BVKBAHN PE3NCTOPM 3a OTOMNSUTENTHU XNLUK, € Heobxoau-
MO [la »Ma enekTpuyecko 3axpaHBaHe. OT ToBa creapa, Ye Bcska
nMnca Ha eHeprysa Usknoyea 3alumTara. AHTUdpM3oBaTa 3aluTa e
aKTUBHa M KoraTo ypeabT e B pexum stand-by.
& CucTtemata npoTvB 3aMpb3BaHe 3alliMTaBa BogHaTa Bepura Ha Ko-
Tena [0 XMapaBnuyHUTE BPb3KK (BXOA U M3X0Z 3a Boda 3a OMTOBU
Hyam). B cnyyait Ha BbHLUEH MOHTaX € Heobxoaumo Aa ce 3aLum-
TAT NOAXOAALLO XMAPaBNMYHUTE CBbP3BaLLM TpbOM 1 KpaHoBeTe.
BbB BCUYKM criydan e HeobxoauMo Aa ce 3alMTAT MoAXoasLo
KpaHOBeTe 1 X1ApaBMUYHUTE CBbP3BaLLM TPBHOU 32 MOHTaX.

3.9 N3TouBaHe Ha KoTena

3a ga ce u3Toum Kotena:

- 3aTBOpeTe 06LLOTO KpaHye Ha BogonpoBoaa

- OTBOpETe BCUYKU KpaHOBE Ha BoJaTa Ha n0Tpe6neH|/|eTo

- MpoBepeTe Aanu KpaHoBeTe, PasrofoXeHW B HaW-HUCKUTE TOYKM Ha
MHCTanauusTa, no3BosisaBaT MbJIHO U3Npa3BaHe Ha KoTena.

3.10 TpaHccopmupaHe ras

MpeBpbLUAHETO OT eAnH hamMUrieH ra3 B Apyr haMurieH ras Moxe fecHo
[a ce U3BbPLUM C MHCTanMpaHo obopyasaHe.

A TpaHcdhopmauusiTa TpsibBa Aa ce U3BbpLUBA CamMo OT KBanupuum-
paH 1 xabunutupaH nepcoHarn, B cbotBetcTBue ¢ NMC Ne 37 ot
2008 r., kaTo TpsibBa Aa ce crnassart 1 pasnopenbute, cbabpxalm
ce B pasnopea6u UNI 7129 n 7131.

KotenbT ce pgoctaes 3a pabota ¢ ra3 metan (G20) wnu nponaH (G30/
G31), cnoped NOCOYEHOTO Ha TabenkaTa ¢ npoaykTa.

Mma Bb3MOXHOCT 3a npeobpasyBaHe Ha ypeaa OT €AuH BWA ra3 B APy,
KaTo ce M3Mnon3BaT NOAXOASLLM KOMMIEKTM, NPW NOUCKBaHE:

- KOMNMekT npeobpasyBaHe MeTaH

- KOMMMEKT npeobpa3syBaHe nponaH

3a ileMOHTaX ce OObPHETE KbM CNEAHUTE UHCTPYKLMN:

- W3KIYeETE enekTro3axpaHBaHeTo

- n3BafeTe Kopryca, Kanaka Ha Bb3fdyLuHopaaTa KyTusi U Kanaka Ha ro-
puBHaTa Kamepa nocriegoBaTenHo

- n3knoyete kabenHata Bpb3ka Ha ceeluTa

- BaneTe AofHaTa Xuua Ha kabena oT Kopryca Ha Bb3ayLluHaTa KyTus

- W3KMYeTe TepmocTaTta Ha ropenkara (A) kato n3BaguTe CbOTBETHUSA
Knun 3a pukcupaHe

- pasBMINTE HaMbITHO OpHAaTa raka Ha pamnara Ha ra3oBus KnanaH

- pasxnabete 6onTa (B) Ha npeBkntovBaTENs Ha NoToka/ropenkara

- usBaperte knunoseTe (C) KOUTO ocurypsiBaT paMnuTe KbM ropernkara

- uskntoyete pamnute (D) noT ropenkara

- passuiTe 4 BuHTOBET (E), KOUTO hnkeupaT ropenkata kbM rbpba

- un3Bagete ropenkata (F), passuinte BuHTOBeTE (G) KOMTO chukcupat
KonekTopa 3a ropenkarta (cpur."dur. 35" n dur."dur. 36")

- OT CbOTBETHMSI KOMMMEKT 3a npeobpasyBaHe B3emeTe KOMMMeKTa
KonekTop gpl v cboTBeTHUS dbnaHew, Ha ropenkata gpl.

- 3aTerHere ropenkara, Konektopa u dpnaHeua, KaTo n3nonasare carne-
HWTe nNpeaw ToBa BUHTOBE. (dour."dur. 37")

Bx. @Que. 35 u Que. 36
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BBLIFAPCKU

3a npeBpbLLAHETO OT MeTaH B nponaH-6yTtaH (LPG), MmoHTupainTe dna-
HeLa Ha ropenkara (H).
3a npeBpbLLaHETO OT NponaH B ra3 MeTaH, NpeMaxHeTe ro.

& [Mpean na ceanute dnaHew Ha ropenkara, U3ToyeTe KoTena KakTo
e onvcaHo B pa3gen "M3toyBaHe Ha koTena".

Bx. ®ue. 37

Cnep ToBa Tpsibea aa Hactpoute MapameTsbp 4 (BX. pasgen'MeHto ¢ na-
pameTpun") KakTo crneaga:

MNpeo6pa3ysaHe ot METAH B MPOMNAH
MapameTbp CrtonHoCT
4 1
MpeBpbLIaHeTo OT NponaH B MeTaH
MapameTbp CrtoMHoCT
4 0

3.11 Hactpouknu

KoTenbT Beye e perynvpaH OT nNpou3BoauTENs BbB pasata Ha npous-
BOZCTBO.

AKo obaye e HeobXxoaMMO OTHOBO Aa M3BbPLUMTE HACTPOMKUTE, Hanpu-
Mep cref U3BbHpeaHa NoAApbXKKa, Cred KaTo rasoBUST Kranam e cMe-
HeH unu cnep npepaboTka Ha ras, cregBanTe onMcaHuTe No-g4osy npo-
ueaypu.

A HacTpoikuTte 3a MakcMmanHa MOLLHOCT TpsiGBa Ja ce U3BbpLuBaT
Mo rnocoyeHaTa nocrnefoBaTeNHOCT U UKITIOYUTENHO OT KBanmgu-
UMpaH nepcoHar.

- Cearnete kopnyca, kaTo pa3sveTe hukcvpalumTe BUHTOBE A (BX. pas-
aen "CsansiHe Ha kopnyca").

- Pa3sBuite BMHTa 3a HaTUCK Ha HansraHeTo (1) cnep ra3oBus BEHTUN C
NpVBNM3NTENHO ABE HAMOTKUN U CBbPXETe MaHOMEeTbpa KbM Hero

- W3knioyeTe rHe3noTo 3a KomneHcaums (5) OT ra3oBust BEHTUN

- OtcTpaHeTe 3aWwmTHaTa kanadka (2)

- OtBOpeTe KpaH4eTO 3a Boda MpW MakcumaneH Aebut, gosedete Ao
MakcumarsiHa CTOMHOCT Cerektopa Ha Temnepayparta U 3axpeaHeTe
eneKkTpu4eckns kotena

Bx. @ue. 38

PerynupaHe 3a Makcumym:
- 3aBwuHTeTe rarkarta (3) 0o Kpasi, JoKaTo ce Nory4n CTOMHOCTTa Ha Ha-
nAraHeTo Ha rasa, nocoveHa B Tabnuuarta

PerynupaHe 3a MUHUMYM:

- UM3KMoYeTe eauH OT fBaTa enekTpuyeckn kabena ot HamoTkata

- 3aBWHTETE W/MNM pa3BUITE BUHTA 3a perynupaHe Ha npaseH xof (4),
[0KaTo ce MOoMyyM CTOMHOCTTa Ha HansraHeTo Ha rasa, rnocoyeHa B
Tabnuuara

- MocTaBeTe OTHOBO 3allMTHaTa kanadka (2)

MakcumarnHo HansiraHe Ha rasta npw gl3uTe
12
G20 1221?307 Mrl\:%a;\
27,4
Moneny 11 630 27::;,400 Mrl:bCa.rA.
35,40 b
G31 36(;,98 M:/: C?;\
Mogerm 13 G30 22775400 Mr':tz;a.rA.
G31 3365(;?908 Mrl:tg;\.
15,2
Mogen 17 G20 1555‘,000 Mrl\:%arA
G31 35,30 mbar
359,96 mMm C.A.
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MuHMManHo HansiraHe Ha rasrta npu gr3uTe
1,30 mbar
G20 13,26 mm C.A.
2,80 mbar
Mogenu 11 G30 28.55 v CA.
3,60 mbar
G31 36,71 mm C.A.
1,80 mbar
G20 18,35 mm C.A.
3,40 mbar
Mopgenn 13 G30 3467 v CA
4,40 mbar
G31 44,87 mm C.A.
2,10 mbar
G20 21,41 mm C.A.
Mopernun 17
G31 5,00 mbar
50,99 mm C.A.

- BkntoyeTe rHe3noTo 3a komneHcaumst (5) OT ra3oBus BEHTUN
- WN3kniouete MaHoMeTbpa 1 ro 3aTerHete oTHOBO (1)

A He 3abpassiiTe, 4e npu paboTa ¢ nponaH e Heobxoaumo Aa ce
OCUrypy perynaTtop Ha HansraHeTo Ha rasTa KbM efiekTpo3axpaH-
BaHETO Ha ypeaa, HacTpoeH npu HansiraHe 28-30 mbar 3a paboTa
¢ byTtaH-ra3 n 37 mbar 3a pabota c nponaH-ras.



4 NMYCKAHE B EKCIJIOATALUA &

4.1 UnTepdhenc komaHau

A 1 (6 omw| [F—c¢
258"
o L T |eaw 4 - fo

A Knasuw ON - OFF/RESET
B Knasuw MENU -
CONFERMA

C KnaBuw +
D KnaBuw -

dur. 1

Knaeuw ON - OFF/RESET
Mo3BonsiBa BK a BkMoYBaTe U M3knodBaTte ypeaa. CbLLo Taka Nno3Bons-
Ba Bb3CTaHOBSIBAHE B CIy4ail Ha onepaTvBHa aHoManwsi.

MEHIO

Mo3BonsiBa BY Aa noTBbpauTe U3bopa, Aa BneseTe B NOTPebUTEnckoTo
MEHIO 1, aKo CTe HaTVCHan noBeye OT B CEKyHW, ia Bre3eTe B TEXHU-
4YeCKOTO MeHH0 (B TO3M Criyval ce M3MCKBa BbBEXAaHe Ha napona).

KnaBuwm + e -

Mo3BonsBat ga NnpeMUHETE NPe3 pasnUyHUTE HaNUYHK YHKUMK, Aa Npo-
MEeHUTe CTOMHOCTTa Ha AafieH napameTbp M Aa NPOMEHWUTE CTOMHOCTTa
Ha Temneparyparta, 3agajeHa 3a butosa ropelia Boja.

4.2 ONMNCAHUE mnkoHu

ﬂ Brok 3a perynvipaHe Ha Temnepartyparta
G ®yHKUMA GbepoH
*C°F  ®yHkuus 3a M3GOp Ha TeMnepaTypeH enemeHT

O6wa anapma
BuToBa npoba

Hannune Ha nnambk
BnompaHe nnamMmbK

Bxoa B TEXHUYECKOTO MEHHO

AN HO

AHOManus nyweum

4.3 N360p Ha PyHKLUM

Hatuchete knasuw MENU (B).

Manonseaviku knasuwmy "+" n "-" HanuyHUTE PyHKUMKM MoraT Ada ce npe-
BbpTaT Ha aucnnes. VikoHata 3a HanpaBeHus n36op Mura 3aegHo C LieH-
TparHuTe CerMeHTu.

B cnyyait Ha raeyqeH krtod (/) LleHTparHUTe CErMEHTU He Ce NosIBSBAT.

Hatuckaitkn knasuw MENU (B) ce npemMuHaBa KbM 3aaBaHe Ha CTOW-

HocTTa. Ha umdpute ce nosieaea “on” unu “oF” B 3aBUCUMOCT OT TOBa

Aanu yHKuMsaTa B MOMEHTa € akTMBHa Unun AeaktusupaHa. 3a aa npo-

MEHUTE CbCTOSIHUETO Ha PyHKUMATA:

- HaTucHeTe knasuwm "+" n "-"

- HnatucHete knasuw MENU (B), 3a ja NOTBLPAMTE U 1@ CE BLPHETE KbM
nsbopa Ha yHKUMN.

& Kato aobpxxuTe HatucHar knasmi "+" unm "-"

ATa 3a 6bP30 NPEXBLPISHE.

, Ce aKTnBMpa PyHKLUM-

®DyHKUMA GnokupaHe Ha KnaBuLLIMTe ﬁ

Mo3BonsiBa 6rnokvpaHe Ha knaBuatyparta. AKTUBMPa Ce UNu AeakTnempa
ypes3 kombuHaumsa ot ByToHu (knasuwwuTe "+" 1 "-" ce HaTUckaT 3aegHo
3a 5 cekyHaw).

KoraTo hyHKUMSTa e akTBHa (OnoKMpaHe), He € Bb3MOXHO Aa ce paboTu
OT KnaBuaTtypara.

BBJIFTAPCKU

®yHKkunss BubepoH G

Upes Ta3un yHKUMSI € Bb3MOXHO [ia 3aJafeTe MakcumanHaTta TeMmnepa-
Typa Ha nogaBaHe Ha Bogda (MakcumarnHa cTonHocT 65°C; MuHuManHa
cTonHocT 36°C).

AKO (byHKUMATA He e aKTMBHa Ha gucnnes ce nosiesea “oF”. Ako dhyHk-
LuMsTa e akTUBHa Ha AMCNnes ce MnosiBsBa NpeaBapuTenHo 3ajajeHaTa
Temnepatypa “onbepoH”.

MakcumanHaTta CTOMHOCT, KOSTO MOXe Aa ce 3adafe e onpegeneHa B
napameTbp 11 (BX. Tabnmua ¢ napameTpwm).

3a pa npomeHuTe 3agafeHara CTOMHOCT, HaTUCHETE KnaBuL MENU (B)wn
C knasuwm "+" unu " -" n3bepere xenaHata CTOMHOCT.

5

[ ]
E ] [-]

dur. 2

Mocne noTebpaeTe M3bopa cu kaTo OTHOBO HaTucHeTe knasvw MENU

(B).

[-]

-
-

5
(]

<

]
o ]

our. 3

UsbpaHa yHKuMA 3a MepHa eaMHnLa Ha Temneparypara °C °F
Bb3moxHO e fa nsbepete mexay ABe cCKanu 3a UsMepBaHe: rpagycu no
Llenauin n ®apeHxanr.

[ucnnedaT nokassa Tekyljata MepHa eauHuua. 3a ga npoMeHuTe CTon-
HocTTa BrieaTe BbB (yHkuus (*C °F) n HaTuckaiTe knasuwm "+" n "-".
MotebpaeTe nsbopa cv ¢ knasuw MENU (B).

DYHKLUUA KntoY /

Korato ce n3bepe MkoHa raeyeH KoY, LEeHTPariHUTe CEerMeHTU Ha auc-
nnes yraceat. Hatuckaiiku MENU (B) 3a 2 cekyHau ce NPpeMuHaBa KbM
HauvHa Ha BbBeXAaHe Ha napona (camo 3a npodecnoHanHo keanugm-
uMpaH nepcoHarsn) 3a 4OCTbN A0 TEXHUYECKOTO MeHIO (BX. pasagen "MeHto
¢ napametpu").

3
CnbHuYeBa \
dYHKUMATA € aKTVBHA camo ako MHCTanauusiTa e HacTpoeHa 3a pabota
CbC CITbHYEBA CUCTEMA.

3a na uanesete oT MEHIOTO € (PYHKLIUMKM, HATUCHETe KnaBuwim "+" nnu
"-" mokaTo He ce NosBU Ha aucnnes Hagnuc “rt” (Hasaga).

[ ]
[ ]

dur. 4
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BBLIFAPCKU

MoTtebpxaasaiiku ¢ knasuw MENU (B) ce BpbLyaTe KbM BU3yanmsa-
UM Ha nonoxeHue on/standby.

'

(o J

N
£

i
]

[+]
[-]

our. 5

Mpu nunca Ha aencTeus, creq 2 MUHYTU YCTPOWMCTBOTO 13MM3a OT MEHIO
1 ce Bpblia KbM ekpaHa 3a HopmarnHa paboTa.

4.4 BknrouBaHe

MbpBOTO NyckaHe B ekcnnoatauus Ha ypeaa Tpsbea Aa ce M3BbpLUM OT
KBanuuumpaH nepcoHar.

CreHuTe NpoBepKy 1 onepauuu TpsibBa Aa ce U3BbpLLAT:

- npoBepeTe Aann KpaHoBeTe Ha ropuBoTO U Ha BOAaTa Ha BoAgHaTa UH-
CTanaumsa ca OTBOpeHn

ﬁj

/

N

dur. 7

YpeObT e 3axpaHeH C TOK U € U3KIMKYeH HOpMarHo.

Ha gucnnes ceeTBa nocnegoBaTtenHo (OT M3KMHOYEH KbM BKMKOYEH) Ha
BCEKM 2 CeKyHaN CerMeHT Ha 2-Te uudpm gokaTto ce nosieu Hagnuc "oF"
(n3kntodeH). Korato "oF" TpaiHO ce nosiBu Ha aucnnesi, HAANUCbT CBETU
10 cekyHau, nocne npemurea 5 NbTK, cre KOETo n3racsa 3a 5 cekyHau.
Cnep TOBa 3ano4ysa OTHOBO NOCNeO0BaTENHOTO CBETBAHE HA CEerMeHTu-
Te. B To3u pexum ypeabT UTHOpPUPA BCAKO UCKaHe 3a BKNIOYBaHe.

dur. 8

- HartucHete knaBuw ON - OFF/RESET (A), 3a ga BkntounTe ypeaa.
Bcunyku MkoHW Ha aucnnes ce nokassar 3a 2 cekyHau. Cnep toea octasar
CBETHarNM camo MKOHUTE, CBbP3aHu C TEKYLLMS PeXuM Ha paboTa.

B pexum ON, ypeabT e BKMOYEH C Bb3MOXHOCT 3a NPOW3BOACTBO Ha
6uToBa BoAa.

AKO HAIMa rCKaHe 3a 3arpsiBaHe Ha BoAa, KOTENbT € B pexum Ha stand-by.
Mo Bpeme Ha Tasn asa AUCNNEAT CBETBA NOCeA0BaTENHO (OT U3KMH0-
YeH KbM BKITHOYEH) Ha BCEKM 2 CEKYHAM CErMEHT JOoKaTO Ce NOosiIBY Haanuc
"Sb".
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KoraTo "Sb" TpaiiHo ce nosiBu Ha gucnnes, HagnucbT cBeTu 10 cekyHam,
rocre npemMurea 5 nMbTW, CrNeq KOeTo m3racea 3a 5 cekyHau. Brnocnen-
CTBME 3ano4Ba OTHOBO MOCIe40BaTeNHOTO CBETBAHE HA CErMEHTUTE.

B nonoxenue stand-by, ako Temnepatypara, otyeTeHa ot buToBaTa CoH-
fa e > 65°C, ce 3ageincTBa BeHTUNaTopbT. Korato Temneparypara nagHe
nog 65°C, BEHTUNATOPBLT € aKTUBEH 3a OLLe eAHa MUHYTa U cred Toea
ce U3KIYyBa.

[y
Py

dur. 9

BuTtoBa npo6a

- OrtBOpeTe KpaH4eTo Ha BKUTOBOTO NoTpebneHne. Cnea kaTto N3MuHe 3a-
[aleHoTo BpeMe 3a napameTbpa ,Bpeme Ha n3vakBaHe Ha4anoTo Ha
6uTtosa Boga“ (okomno 0,5 cekyHaw), Ha gucnnes ce nNosiBsBaT CMMBOIA
3a 3axBalllaHe 1 TemnepaTtypaTa 3agafeHu.

- lopenkata ce 3ananBa 1 KoraTo ce OTKpue niambK, CbOTBETHUSIT CUM-
BOJ1 CBETBA Ha Aucnnes.

- YpenbT Lie npoussexaa buToBa ropella Boga npv 3agageHarta B na-
pameTbpa Temnepartypa "MakcumanHa 3agageHa Touka Ha 3arpsisaHe
Ha Bogata" (BX. Tabnuua c napamerpw).

- Mpwn 3aTBapsiHe Ha kpaH4YeTO Ha BodaTa, KOTEMbT Le chpe U Wwe ce
HacTpou 3a cneaBaLloTo BKIHOYBaHeE.

M3kntouBaHeTO M MOBTOPHOTO BKIIOYBAHE HA ropernkara ce ynpaensisa

no [Ba Ha4uHa:

- abcontoTeH: Npak Ha U3knYBaHe Ha ropesnkarta Ha 70°C

- CBbP3aH: npar Ha U3KIoYBaHe Ha ropenkara npu 4OCTUraHe Ha 3aga-
[eHa cToHocT +4°C.

TouykaTa Ha NOBTOPHO BKIOYBaHe e o6Lua 3a ABaTa HauMHa W OTroBapsi

Ha 3afafeHa cTorHocT -1°C.

our. 10

MPOMSAHA HA 3A0ALOEHATA CTOMHOCT 3A BUTOBA BOOA
- Hartuckarikv knasuwute "+" nnu "-" e Bb3MOXHO Aa NpoMeHuTe 3ada-
[eHaTa CTOMHOCT 3a TemnepaTyparta Ha butoeata Boga. C knasuw "+"

ce yBenunyasa CTOWHOCTTA, a C knasuw "-" ce HamansBea.

O ©
my

dur. 11

Mpun Hannune Ha aHomManus, KOTenbT u3BbpLUBa AeicTane "STOP" (BX.
pasgen AHomanuu npy paboTa 1 Bb3CTaHOBSIBAHE).



4.5 AHomanum npu pabota 1 Bb3CTaHOBsIBaHe
B cnyyan Ha aHomanuu Ha gucnnes e ce nosiBsT 0600LLeHn BU3yanu-
3auuu, onncaHu B Ta6n1/|ua.

BBJIFTAPCKU

4.7 N3knro4BaHe 3a AbJIrM nepuoam

B cnyyaii Ha HeynoTpeba Ha ypefa 3a Ob/br Nepuog oT Bpeme Tpsibsa
[a ce 13BbpLLaT CeAHUTE onepaLmm:

Mpu Hanuue Ha NpexoaHa aHoManwusl, ypeabT aBTOMATMYHO ce onuTBa
[ia Bb3CcTaHOBW paboTaTta cu.

B cnyyai Ha nocTosiHHa aHomanusl, € HeobxoauMo Aa Bb3CTaHOBUTE
HOPMarHoTO (byHKLMOHMPaHe Ha ypeda, kato HatucHeTe knasuwa ON
- OFF/RESET (A).

Tasun onepauna Moxe Aa ce NOBTOPWU Han-MHOro 2 MbTu. B cnyyan, ye
npobnembT He ObJe pa3peLleH, e HeobxoAMMOo fa ce noucka Hamecara
Ha Cnyxbara 3a TexH14yecka NnomoLL,.

A CucTtemata npegswkaa, Ye anapmuiTe ocTaBaT ornepaTvMBHU OOpU
B nonoxeHne ON-OFF/RESET. B ToBa nonoxeHune obaye Te He
ce BuM3yanuaupart. Ako ce e Hamecuso GrnokupaHe no Bpeme Ha
dyHkumsita OFF, 3a fa ce Bb3CTaHOBMW, € HEOOXOAMMO [a BKIOUM
kotena B nonoxeHne ON u cnen ToBa oTHoBO Ha OFF.

4.6 BpemMeHHO U3KroYBaHe

[Mpy BpEMEHHN OTCHCTBUSA, YUKEHAM, KPaTKWN MbTyBaHUS U Ap.:
- HatucHete knasmw ON - OFF/RESET (A)
- MOCTaBETe rMaBHMA NPEKbCBaY Ha MHCTanaumsaTa Ha “UsknoydeH”.

A
)

dur. 12
L!
A
our. 13

R e MpexoaHa Koa Ha Uonn - HatucHete knaeumw ON - OFF/RESET (A) ) .
P OkoHuaTenHa| rpelukara - MOCTaBeTe MMaBHWS NPeKbCBaY Ha MHCTanaumsTa Ha “UsKIoYeH
- 3aTBOpeTe KpaHOBETE Ha roOpPKBOTO M Ha BodaTta OT UHCTanaumsaTa.
Anapma TepmoorpaHnunten | OkoHyaTenHa 02 K
e
AHoManusi npesknoYBaTen f.\ 152 F
MpexogHa 03
Ha Bb3AyLLUHO HansraHe ﬁ
Anapma TepmMocTar ropernka | OkoHyaTenHa 04 j& -
Anapma npeskntoyBaTen H
apma NPEBKTIONBATEN HA | o atena 03 D 4 ﬁ
Bb3AYLUHO HansraHe
Anapma 6rnokupaHe mogyn
ACF Oxonyatenta 01 b4 A 3ToueTe MHCTaNaLMsTa, ako MMa OMacHOCT OT 3aMpb3BaHe.
Anapma nos B €NeKTpo-
apma HMOK;);HECFe EKTPO" | Okonuatenta 01 D4
A A 4.8 MeHt0 ¢ napameTpu
HoManus UTEH -
oma nnaM:Eas e MpexogHa 11 Q HatucHete knasuw MENU (B) 3a 2 cekyHaum.
BaTa LEHTpariHW CerMeHTa Ha LudpuTe CBETBAT U 3ae[HO C TSX Ce Bu-
88°C
Anapma CepbxTemneparypa | OkoHuaTtenHa M D4 3yanmsmpar HAKoU NKOHU.
urawy M3nonsgaiiTe knasuwm "+" unm "-" gokato n3beperte MKOHa ragueH Koy
Aromanys Mospena NTC MpexogHa 06 ﬂ (/ ). B TO31 MOMEHT LieHTpanH1WTe CermeHTn yracear.
ropetua Boga °
Anomarnus Mospena NTC MpexonHa 08 A Hatucretexnaeuw MENU (B), 3a Aa BbBeaeTe napona 3a 4oCTbi [0 Tex-
BXoA hd HMYECKOTO MEHIO (CamMo 3a NPodECHOHANHO KBanudULUMpaH nepcoHan).

HartucHeTe knaeuw ,+*, 3a Aa yBenuumTe LmdpoBata CTOMHOCT, AOKATO
CTUrHe CTOMHOCTTa Ha naponara.

[+]
[-]

psw (¥)

]
ol 7] ,

our. 15

(*) psw = BbBegeTe CTOMHOCTTA Ha naponarta (18), Ha pa3nonukeHve
camMo Ha npodhecroHanHo kBanuuumpanus nepcoHan. Morpe6utensat
HaMa goctbn go TEXHUYECKOTO MEHIO.

KoraTo Bnesete B TEXHUYECKOTO MEHIO, HAa AWCNIIEes Le ce NosiBu umdpa
"2". Hatuckanku knasuwmte "+" nunu "-" moxete fa nsbeperte crnegsaiimsi

napameTbp:
2 MoLyHocT ropernka
4 Bwupras

5 Bwug pebutomep

6 Bpewme 3a ns4akeaHe 3a noTu4aHe Ha Tonna BoAa

11 MakcumanHa 3agageHa Touka Ha buToBaTta Bepura

20 WHagyuupaHa yHKUMSt aHTK-Tara

40 Pabota Ha TepmocTaTa 3a 6utoBa Boga

41 Bwusyanusauusi Ha TemnepaTtypata Ha Bxoga Ha buToBaTta Boaa
42 Bwusyanu3auuns Ha kanauuTeTta Ha 6utoBaTa Boga

43 Busyanu3auus Ha TemnepaTypata Ha usxog Ha butosarta Boga
rt 3xon OT MEHTO

rs BwbacTaHoBsiBaHe Ha habpuyHUTE CTOMHOCTM
MoTBbpXAaBaHETO Ha 3aJafeHnTe CTOMHOCTM CTaBa Ype3 HaTuCKaHe Ha
knasuw MENU (B).

3a pa usnesete ot TEXHYECKOTO MEHIO, HatucHeTe knasuwm "+"
unn "-" gokato He ce nosem “rt” (Hasapn). HatucHerte knaesmw MENU (B)
3a fa ce BbpHeTe Ha MEHIO NMOTPEBUTENN.

Hatuckavikm knasuw ON-OFF/RESET (A) ce npemvHaBa B MOMOXeHWe
OFF.

Mpwv nunca Ha AencTBus, creq 2 MUHYTU YCTPONCTBOTO U3MNN3a OT MEHIo-
TO 1 Ce BpbLUa KbM ekpaHa 3a HopmanHa pabora.
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4.8.1 Tabnuua c napameTpu

N° MEPHA - 3AO0AOEHA ®ABPUY-
PAR OMNUCAHUE HAMNMAPAMETBPA EOMHULA MIN MAX CTOUHOCTH HA CTOVWHOCT
1" 1
2 M360p Ha MOLLHOCT/NNTPax Ha KoTena I/min 13 13
17 17
0 (METAH) 0 (mogenu Ha meTaH)
4 W36op merar/nponar 1 (MPOMAH) 1 (Mogenu Ha nponax)
0 (PITYKCOCTAT)
5 M36op Ha dnykcocTaT/aebutomep 1 (DEBUTOMEP) 0
6 Bpewme 3a nsyaksaHe 3a notuyaHe Ha Tonna Boga s 0,5 10 (cTbnka ot 0,5s) 0,5s
11 MakcmmanHa 3agafeHa Todka Ha butoBaTa Bepura °C 36 65 60
0 (HAMA)
20 MHayumpaHa dyHKUMS aHTU-TAra 0 1 1 (AKTUBHO) 1
40 Bupa pabota Ha TepmocTaTa 3a 6uToBa Boga 01(?551?&521?) 0
41 Buayanusauusa Ha Temnepatypara Ha Bxofa Ha HE CE M3MON3BA
6uToBaTa Boga
42 Busyanusaums Ha kanauuTeTa Ha GutoBaTa Boaa HE CE U3IMOJI3BA
43 Buayanusauus H68 TemnepaTypara Ha usxog Ha °c 0 1 HE MPOMEHSINTE 1
utosarta BoAa
rt M3xon oT MeHto
rs Bb3acTaHoBsiBaHe Ha habpuyHMUTE CTOMHOCTM

4.8.2 Bwb3cTaHoBsiBaHe Ha (pabpu4HO 3agafeHUTe CTOMHOCTHU
OT MeHITO ¢ nmapamMeTpy, kaTo usbepete “rs”, Moxe Aa OGbaT BbBEAEHU NapaMeTpute B JOCUETO ¢ (habpuyHnTe HacTpomnku (BbacTaHoBsIBaHe Ha

abpryHUTE CTOMHOCTM).

Hatuckaiiku knaeuw MENU (B) Ha aucnnes ce nosiBABaT ABE AOMHW TUpeTa. HatncHeTe knasuLu

AOKaTO ABETE TUPETA HE Ce NPEeMECTAT Harope.

HartucHeTte knaBuw "+", 3a fa BbpPHETE CTOMHOCTUTE Ha habpunyHo 3apageHnTe HaCTPOMKU.
Ako BMecTo knasuw "+" ce HatucHe knasuw MENU (B) ce aHynupa onepuusita u ce 0TMBa Ha NPEAULLHOTO MEHHO.

3a pga nsnesete ot TEXHUYECKOTO MEHIO, HaTucHeTe knasuwim "+" nnm

MENU (B) ce Bpbluate kbM MEHIO MOTPEBUTEN.

Hatuckarikn knasmw ON-OFF/RESET (A) ce npemuHasa B nonoxeHvie OFF.

"-" pokaTto He ce nosieu “rt” (Hazan), Ha TO3W eTan, HaTUCKaKK KnaBuLL

Mpw nunca Ha gencTeus, cneg 2 MUHYTM MaluMHaTa K3nu3a oT MEHIOTO M Ce BpbLLa KbM eKkpaHa 3a HopmarHa paborta.

A B cnyyait Ha cMsiHa Ha enekTpoHHaTa nnaTtka e HeobxoamMmo fa 3afafete napametpute 2 (11-13-17) u 4 (MeTaH - NponaH) B 3aBUCMMOCT OT

B/AaA Ha U3non3BaHusa KoTen.

5 NOAAPBXKA &

3a npaswunHa ynotpeba BbB BPEMETO, ypeabT TpsibBa Aa ce npoBepsiBa
Hal-Marnko BEAHBX roAMLLHO OT KBanuduumpaH nepcoHann.

BAXHO: npeav fa n3sbpLuMTe KakBaTto 1 ja € onepaums no rnovmcreaHe,
noaapbXKa, OTBapsiHE UMW EMOHTAaX Ha NaHenuTe Ha KoTena, U3Kroye-
Te ypefa ypes 3aTBapsiHe Ha kpaHa Ha rasra.

MpoBepeTe ganu He ca 3anylieHn MecTata 3a NpeMUMHaBaHe AUMHUTE
razoBe Ha 06bMeHHvKa. 3a Aa NOYNCTUTE BBHLUHWUTE NaHenw, nsnonasaTe
Kbprna, HarnoeHa ¢ Boga v canyH.

He n3nonsgaiite pa3tBopuTenu, npaxose 1 abpasvBHu r-ou.

He u3BbpLIBaiiTe NOYNCTBAHE Ha ypeaa U/unm Ha HeroBuUTe 4acTu ¢ nec-
HO 3ananvmMu BeLlecTBa (npumep: 6eH3MH, ankoxonu, HadTa U T.H.).
MpoBepeTe NO3NLMATA N PA3CTOSHUETO Ha eNeKkTpoaa.

Bx. ®ue. 39

A Mopenu 3a BbLHLILEH MOHTAX: B CNyyaii Ha HeobXoaMMOCT OT Mpo-
Bepka WIu NovncTBaHe Ha M3TOYBAHETO, OTBOPETE Kanaka, Karto
passueTe BUHTOBETE A.

Bx. ®ue. 40

6 CBAJAHE HA KOPITYCA

6.1 Mogenu 3a BbTpeLUeH MOHTaX

3a ga npemaxHeTe koprnyca, U3nbiHeTe CrneaHoTo:

- W3KIKYEeTe eNeKTpU4YeCKoTO 3axpaHBaHe, Kato ﬂeVICTBaTe BbpXy BCe-
NONCHUA NpekbcBad

- cBanerte gBaTta BUHTa A

- npemecTteTe Hanpes kopryca B

- npuaBmkeTe kopnyca B Harope, 0cBOOOXAaBaWKu ro OT FOPHUTE KyKn

Bx. ®ue. 41
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Mopenu 11-13
3a gocTbn fo TabnoTo ceanete ukcupalLms BUHT C 1 3aBbpTETE HABLH

Bx. Que. 42

Mogenu 17

3a fa oTBOpUTE TabNOTO, U3MbLITHETE CNEAHOTO:

- cBanete BMHTOBETE C

- Mnb3HeTe TabnoTo 3a ynpasreHne HaBbH U Mo 3aBbpTeTE B MO3NLNA
"cTon"

Bx. ®ue. 43

6.2 Mogenu 3a BbHLUEH MOHTaX

3a Oa npemMaxHeTe Kopnyca, n3nbfiHeTe CrnegHoTo:

- W3KIKYETEe ENeKTPUYEeCKOTO 3axpaHBaHe, Kato ﬂ,eVICTBaTe BbpXy BCe-
MONMKCHNA npeKbcsaq

- cBanete TpuUTe BUHTa A Ha FOPHOTO N3TO4YBaHE

- pa3sBuiiTe FOPHOTO U3TOYBAHE Harope

Bx. ®ue. 44

- cBarere fBaTta BuHTa B
- npemecTeTe Hanpep kopryca C
- npuaBwkeTe kopnyca C Harope, 0CBOOOXKAaBaWKu ro OT FOPHUTE KyKn

Bx. Que. 45



3a fga oTBOpUTE TabrnoTo, U3MbIHETE CNeaHOTO:

- cBarnete BuHTOBETE C

- Nnb3HeTe TabrnoTo 3a ynpaBreHue HaBbLH W r0 3aBbpTETE B NO3ULMSA
"cTon"

Bx. ®ue. 46
B kpasi Ha onepaumuTte, onucaHu no-rope, crrnobete BcMYko B obpaTeH
pea.

& YnnbTHeHueTo F T BuHarm TpHGBa Aa € B MbpBOHA4YasIHOTO CU
MECTOMONOXeHne.

Bx. ®ue. 47

6.3 locTbn A0 enekTpoHHaTa U MmoAaynaulMoHHa
KapTa

A Mpeaw fa pabotuTe C ypena, U3KMoYeTe enekTpo3axpaHBaHeTo ¢
MOMOLLITa Ha BCENOSOCHNS NPeKbCcBaY, NPeABUAEH MO NIMHMATA 33
erneKkTposaxpaHeaHe.

BBJIFTAPCKU

Mogenu 11-13

- 3a pgocTbn [0 ENEKTPOHHOTO 06opyaBaHe, U3BafeTe Koprnyca 1 3aBbp-
TeTe Tabrnoto

- OTKIIKYETE Kanaka 1 crief ToBa OTBOpETE kapTaTa.

Bx. ®ue. 48

Mogenu 17

- 3a gocTbn 4o enekTpoHHOTO obopyaBaHe, U3BadeTe Kopryca v U3Ba-
nete Tabnoto

- cBarnerte ABaTa BuHTa G

- cBarerTe Kanaka 1 criefj ToBa OTBOpeTe kapTara.

Bx. ®ue. 49

7 EBEHTYAINIHU AHOMAINWU N OTCTPAHABAHE

3a pobpa paboTa Ha ypeda, 3a yab/ikaBaHe Ha XMBoTa My 1 3a Aa paboTy BUHArX B ONTUMAsIHK yCrioBus 3a 6e30MacHOCT, NPenopbYNTESTHO € Aa ce
npoBepsiBa OT KBaNMULMpPaH NepcoHan noHe BeaHbX roamiHo. OGUKHOBEHO Liie € HeoBX0AMMO Aa U3MbIHUTE CNEeAHUTE onepaLyn:

- OTCTpaHsiBaHe Ha BCUYKW OKWUCTIEHMSA OT roperkute
- OTCTpaHsiBaHe Ha EBEHTYyasH1 HacnarsaHus OT eneKkTpoaa

- MouKcBaHe Ha ropuBHaTa Kamepa

- MpoBepKa Ha BKMOYBAHETO, U3KMOYBAHETO 1 paboTaTta Ha ypega
- npoBepka Ha npasunHara paboTa Ha BeHTunaTopa

- MpoBepKa Ha MpeBKIIYBaTeNs Ha Bb3AyLUHO HansAraHe

- MpoBepKa Ha NpoBoAWTE 3a AMMHU ra3oBe, BCMYyKBaHe Ha Bb3ayX.

A CJ'Ie,ElHI/ITe YKasaHusa ca npegHa3HavYeHn camo 3a KBaJ'II/IqDVILlI/IpaHVI TeXHUUU, YNbJTHOMOLLEHN Oa pa60TF|T C ypena.

AHOMAIUA

NPUYNHA

OTCTPAHABAHE

- Jluncea enektro3axpaHBaHe

- CBbpXeETE KbM Mpexara

KoTensT He ce BknoyBa

- Jluncea 3axpaHBaHe C ras

- OTtBOpETe rasta

- Bb3aayx B razonposoaa

- OGe3Bb3gyLLETE

HandaraHe

- nOBpe,Cl,eH npeBskno4yBaTen Ha Bb3gyLHO

- MNogmHete

- TpbbaTta Ha NpeBkIoYBaTENs 3a HansraHe He
e CBbp3aHa unu oTpsizaHa

- MpoBeperTe - nogMeHeTe - NocTaBeTe

Hsma uckpa, HO BEHTMNATOPBLT paboTy
HE e cuyneH

- EJ'IeKTpI/I‘-ieCKI/IFlT KoY 3a 3ananBaHe/oTYnTa-

- MogmHete

- MpekbcHaT kaben enekTpoa

- MNpoBepeTe - HarnaceTte

- EJ'IBKTpOHHaTa nrartka e cyyneHa

- MNpoBeperTe - nogmeHeTe

He e cyyneH

- EnekTpuyeckuaT Kntoy 3a 3anarnsaHe/otynTa-

- MpoeeperTe - nogmeHeTe

- MpekbcHaT kaben enekTpoa

- MNpoBepeTe - nogmeHeTe

l'openKaTa He Ce BKIo4Ba

- I'IpOBepeTe KOHTaKTUTE Ha KOHEKTOPUTE U ako

- EJ'IeKTDOHHaTa KapTa He OT4YuTa nnamMmbka

€ Heobxoaumo, CMeHeTe nnaTkata

- MnaBHuA €I1eKTPUYECKU KrnanaH He oTBapA

- I'IpOBepKa 1 aKko e HeoBX0aMMO, CMEHETE

FopenKaTa He Ce U3KIYBa, Korato Boaara e
3aTBOpeHa

- MNoBpeneH cnykcoctar

- MoamHete

[namMbkbT Ha ropenkara e HepaBHOMEPEH U
BnocnencTeme ypeabT Cce U3KIH4Ba

- [MpoBopg n3touBaHe/acnupaHus He Jobpe
MOHTMpaH

- I'IpOBepeTe 3aTtdraHeTo Ha nposoa
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BBLIFAPCKU

8 TEXHUYECKWU OAHHU

mopgen (%)
OMNMUCAHUE A B c D E F UM
HomuHaneH TonAvHeH ae6uT 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kW
19.092 21.500 25.800 19.092 21.500 25.800 kcal/h
HOMUHANH TOMAVHHA MOLLHOCT 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kW
17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 kcal/h
HamareH TonnuHeH aebuT 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 kcal/h
HamaneHa TonnmHHa MOLLHOCT 6,58 7,84 9,89 6,43 7,69 9,78 kW
5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 kcal/h
Kateropus 11I2H3B/P 112H3B/P 112H3P 112H3B/P 112H3B/P 11I2H3P
CTpaHa Ha npegHasHayYeHve BG
B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Bua koHpurypauys C52x; C62-C62x; C82-C82x; CI2-CI2x A2
XapakTepucTukm ras
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
[NonHa otonnutenHa mowHoct (P.C.1.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m3S
G31 88 88 88 88 88 88
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
[onHo uncno Ha Bo6e (15° C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m?3S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
HomuHanHo HansraHe Ha 3axpaHBaHe G30 30 30 - 30 30 - mbar
G31 30 30 37 30 30 37
MakcumaneH gebuT Ha ra3 3a 6uToBa ropeLya G20 2.35 264 817 2,35 264 817 Smih
Bona G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - kgh
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
MakcumanHo HansraHe 6utosa Boga G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ pro3a rmaBHa ropenka G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
MaKoHManeH KanaLyTeT Ha AUMHVTE razose G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
(max-min) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
[ioan 22 22 28 22 22 28 n.
@ ra3oBv BPb3KK 3/4" 3/4"
MN3nyckaTtenHu Tpb6uM 3a KOHLEHTPUYHU AUMHU ra3oBe
OunameTbp 60/100 60/100 - - - mm
MakcumanHa obmKuHa 3,5 26 - - - m
3aryba 3apagu BbBexgaHeTo Ha 3aBou 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
OTBOp 3a NpemMrHaBaHe Npe3 cTeHara 105 105 - - - mm
OT,qenHVI n3nyckaTtesnHu Tp'bGVI 3a AUMHU ra3oBe
Ovametsbp 80 80 - - - mm
MakcmumanHa gbmkuHa 15+15 6+6 - - - m
3aryba 3apagun BbBexgaHeTo Ha 3aBoii 45°/90° 1,211,7 1,217 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Temnepatypa Ha AMMHUTE ra3oBe (max-min) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-71
MwuHMManHo HansiraHe 0,2 0,2 bar
HomwuHanHo Hansrane 2 2 bar
MakcumanHo HansraHe 10 10 bar
MuvHumaneH oebut Ha 6uToBa ropella Boga 2 2 I/min
KonnyecTBo ropetya Boga c At 30 °C 9,5 10,7 13,2 94 11,0 13,2 I/min
@ BOOHV Bpb3KH 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
[vana3oH Ha n3bop Ha Temnepartypa Ha 6utoBa Boaa 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Perynarop Ha notoka 8 9 12 8 9 12 l/min
LissinocTHa enekTpuyecka MOLLHOCT 41 41 41 41 11 1 W
ByLuoH 2 2 A
3axpaHBaLlo HanpexeHue 230/50 230/50 V/Hz
CreneH Ha 3awmTa IPX4D IPX5D
OcTaTbyHa [11aBa Ha BeHTUraTopa 90 [ 88 72 90 88 [ 72 Pa
Pa3smepwu Ha kotena
BucounHa 642 642 640 699 699 699 mm
LWwnpuHa 340 340 400 408 408 408 mm
Obn6ounHa 237 237 246 260 260 260 mm
Heto Terno 19 19 21 21 21 21 kg
mopgen (%)
OMNMUCAHUE CMBOINA A B c D E F UM
Knac eHepruiiHa ebekTMBHOCT 3a 3arpsiBa-
He Ha BogaTa B A A A A A
3asiBeH Npodnn Ha HaToBapBaHe - M L XL M L XL
E;'i%;“:;;a €eKTVBHOCT 32 sarpsBaHe wh 754 80,2 82,0 75.4 80,2 82,0 %
[HeBHa KOHCYyMaLVsi Ha ropuBo Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
logviiHa KOHCYMaumMst Ha ropuBo AFC 6 1 18 6 1 18 GJ
[HeBHa KOHCYyMaUWsi Ha eneKTpoeHeprust Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 kWh
logywHa KOHCYMaLUms Ha enekTpoeHeprust AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
HvBO Ha 3ByKOBaTa MOLLYHOCT BbTpE LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
EMMCHM Ha a30THM OK1CK NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) 3awupeHTudumkaumsa Ha mofena BuxTe Tabnuuata RANGE Ha ctpanuua 2.

98




CUPRINS

AVERTISMENTE $| MASURI DE SIGURANTA & .. 100

DESCRIEREA APARATULUI ................. 101
Elemente functionale ale aparatului / Dimensiuni si imbinari 101
Modele pentruinstalareinterna .. . ................... 101
Modele pentru instalare externa. . .................... 101
Circuithidraulic. . ....... ... 101
Schema electrica multifilara . .. ............. ... ... ... 101
INSTALARE. . ... i 101
NOMME. . . 101
Amplasare . ....... .. 101
Fixareapeperete.......... ... . i 101
Modele pentruinstalareinterna . .. ................... 101
Modele pentru instalare externa. . .................... 101
Evacuarea produsilorde ardere. . .................... 102
Modele pentru instalareinterna .. .................... 102
Modele pentru instalare externa. . .................... 102
Conexiunielectrice. . ....... ... i 102
Conexiuneade gaz ..........ouviiiiinnninn. 103
Conexiunea la reteaua de alimentarecuapa ........... 103
Sistemul de protectie impotriva inghetului. .. ........... 103
Golirea boilerului. .. ....... .. .. 103
Conversia tipurilorde gaz. . ......................... 103
Reglaje . ... 104
PUNEREAINFUNCTIUNE & .............. 105
Interfatade comenzi. .......... ... .. ... .. L. 105
Descrierea pictogramelor. . ......................... 105
Alegerea functiilor. . . ......... ... . L 105
Pornire . ... . 106
Anomalii de functionare si restabilirea functionarii. . . . .. .. 107
Opriretemporara . ........... .. 107
Stingerea pe perioade lungi. . ....................... 107
Meniuparametri......... .. ... ... 107
Tabelul parametrilor . .......... ... ... .. . L. 108
Resetare la valorile setate dinfabrica . ................ 108
INTRETINEREA & .....ovviiiiiiinnnnnnns 108
DEMONTAREA CARCASEIl .................. 108
Modele pentru instalareinterna . . .................... 108
Modele pentru instalare externa. . . ................... 108
Accesul la placa electronica si de modulare ............ 109
EVENTUALE ANOMALII $IREMEDII . ......... 109
DATETEHNICE. ......... ... ..., 110

ROMANA

La sfarsitul ciclului de viata, produsul nu tre-
buie sa fie eliminat ca un deseu solid munici-
pal, ci trebuie sa fie incredintat unui punct de
colectare diferentiata a deseurilor.

AVERTISMENT

Aceasta brosura contine date si informatii destinate atat utili-
zatorului, cat si instalatorului.

in special, utilizatorul trebuie sa fie atent la urméatoarele as-
pecte:

- Avertismente si masuri de siguranta

- Punerea in functiune

- Intretinerea.

Utilizatorul nu trebuie sa intervina asupra dispozitivelor de si-
guranta si nici sa inlocuiasca parti ale produsului, sa desfaca
sau sa incerce sa repare aparatul. Aceste operatiuni trebuie
sa fie incredintate exclusiv unor membri calificati ai persona-
lului.

Producatorul nu fsi asuma raspunderea pentru eventualele
daune cauzate de nerespectarea indicatjiilor de mai sus si/sau
a normelor in vigoare.

n anumite parti ale manualului, sunt utilizate simbolurile:

@ Parte destinata, de asemenea, utilizatorului.

A ATENTIE = pentru actiuni care necesitd o atentie deosebita si
0 pregatire corespunzatoare.

= INTERZIS = pentru actiuni care NU TREBUIE sa fie executate
sub niciun motiv.
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= S| MASURI DE
SIGURANTA ®

In prezenta apei dure ( >18 °f), se recomanda introducerea
unor tratamente dedurizante adecvate (de exemplu, dozator
de polifosfati), care reduc frecventa curatarii schimbatorului
de caldura, mentinand in acelasi timp un randament optim
al aparatului.

Instalarea boilerului trebuie sa fie efectuata de catre per-
sonal calificat, in conformitate cu Decretul Ministerial nr.
37/2008 si cu normele in vigoare.

Boilerele produse in fabricile noastre sunt realizate acor-
dandu-se o atentie deosebita inclusiv componentelor indivi-
duale, pentru a proteja impotriva unor eventuale accidente
atat utilizatorul, cat si persoana responsabila cu instalarea.
Prin urmare, se recomanda personalului calificat ca, dupa fi-
ecare interventie asupra produsului, sa acorde o atentie de-
osebita conexiunilor electrice, in special in ceea ce priveste
partea neizolata a conductorilor, care nu trebuie sa iasa in
niciun caz din tabloul de conexiuni, evitand astfel contactul
posibil cu partile neizolate ale conductorului in cauza.

Prezentul manual de instructiuni, alaturi de cel de utilizare,
face parte integranta din produs: asigurati-va ca manualul se
afla intotdeauna in dotarea centralei, inclusiv in cazul tran-
sferului catre un alt proprietar sau utilizator sau de transfer
intr-o alta instalatie. In cazul deteriorarii sau pierderii brosu-
rii, solicitati un alt exemplar Centrul tehnic de asistenta.

Orice interventie de asistenta si de intrefinere a aparatului
trebuie sa fie efectuate de personal calificat.

Intretinerea boilerului trebuie s& fie efectuata cel putin o data
pe an, programand-o din timp la Centrul tehnic de asistenta.

Boilerele trebuie sa fie echipate exclusiv cu accesorii origi-
nale.

Se recomanda instalatorului sa instruiasca utilizatorul cu
privire la functionarea aparatului si la normele esentiale in
materie de siguranta.

Produsul trebuie sa fie utilizat conform destinatiei prevazute
de producator, pentru care a fost fabricat in mod expres.
Este exclusa orice responsabilitate contractuala si extracon-
tractuald a producatorului in cazul vatamarii persoanelor,
animalelor sau producerii de pagube materiale ca urmare
a unor erori de instalare, reglare, intrefinere sau a utilizarii
necorespunzatoare.

Dupa dezambalare, asigurati-va ca elementele furnizate
sunt complete si integre, iar in cazul in care acestea nu co-
respund comenzii plasate, adresati-va Agentiei care a van-
dut aparatul.

Eliminati materialele de ambalare in recipiente adecvate, la
centre de colectare corespunzatoare.

Deseurile trebuie sa fie eliminate fara riscuri pentru sanata-
tea umana si fara a recurge la proceduri sau la metode care
ar putea cauza daune de mediu.

In timpul instalarii, utilizatorul trebuie sa fie informat c& in
cazul unor pierderi accidentale de apa, trebuie sa intrerupa
alimentarea cu apa si sa informeze imediat Centrul tehnic
de asistenta.

Daca nu utilizati aparatul pentru o perioada indelungata de

timp, se recomanda sa solicitati interventia Centrul tehnic de

asistenta pentru a efectua cel putin urmatoarele operatjuni:

- aduceti intrerupatorul principal al aparatului si pe cel gene-
ral al instalatiei in pozitia ,,oprit”

- inchiderea robinetelor de carburant si de apa ale instalatiei
de incalzire

- golirea instalatiei dacéa exista riscul de inghet.

& Tnainte de a efectua operatiuni de curatare, deconectati

boilerul de la reteaua de alimentare cu energie electrica,
aducand intrerupatorul bipolar al instalatiei si cel principal al
panoului de comanda in pozitia ,OPRIT”.

& Aparatul poate fi utilizat de copii care au Implinit 8 ani si

de persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale re-
duse, sau fara experienta sau cunostintele necesare, doar
daca sunt supravegheate direct sau dupa ce si-au Tnsusit
instructiunile corespunzatoare utilizarii echipamentului in si-
guranta si intelegerii pericolelor pe care le presupun. Copiii
nu trebuie sa se joace cu aparatul. Curatarea si intretinerea
care intra in sarcina utilizatorului nu trebuie sa fie efectuate
de catre copii nesupravegheati.

Tn materie de siguranta personal, trebuie s retineti ca:

=)

00 00 O O0 00O

=)

=)

Este interzisa folosirea aparatului de catre copii sau persoa-
ne neautorizate neasistate.

Este interzisa actionarea dispozitivelor sau a aparatelor

electrice precum intrerupatoare, electrocasnice etc., daca

se simte miros de combustibil sau de gaze nearse. In acest

caz:

- Aerisiti incaperea deschizand usile si ferestrele

- Inchideti dispozitivul de interceptare a combustibilului

- solicitati interventia fara intarziere a Centrul tehnic de asis-
tenta sau a personalului calificat.

Este interzisa atingerea aparatului daca aveii picioarele
goale si parti ale corpului ude sau umede.

Nu sprijiniti obiecte pe aparat.

Este interzisa modificarea dispozitivelor de siguranta sau de
reglare fara acordul producatorului.

Este interzis sa trageti, sa desprindeti, sa rasucii cablurile
electrice care ies din unitatea termica, chiar daca aceasta
este deconectata de la reteaua de alimentare electrica.

Este interzis sa acoperiti sau sa reduceti dimensiunea ori-
ficiilor de aerisire a incaperii de instalare. Gurile de aerisire
sunt indispensabile pentru o ardere corecta si pentru functi-
onarea in conditii de siguranta.

Este interzis sa lasatii recipiente si substante inflamabile in
incaperea unde este instalata unitatea termica.

Se interzice dispersia in mediu si lasarea la indemana copi-
ilor a materialului de ambalaj deoarece poate fi o potentiala
sursa de pericol. Acesta trebuie sa fie eliminat potrivit legis-
latiei Tn vigoare.

Nu utilizati boierul pentru alte scopuri decat cele specificate.

Modele pentru instalare interna: Boilerul poate fi instalat in
interior sau in exterior, intr-un loc partial protejat, i nu trebu-
ie expus direct la actiunea agentilor atmosferici. Incalzitorul
de apa nu dispune de sisteme anti-inghet automate; in caz
de risc de inghet (temperaturi sub 0°C), acesta trebuie sé fie
golit de apa din interior. In cazul instalarii intr-un loc partial
protejat, trebuie sa utilizati intotdeauna sisteme antiinghet,
care sa protejeze Tn mod adecvat aparatul impotriva riscului
de inghef.

Modele pentru instalare externa: este interzisa expunerea
directa a boilerului la intemperii: a fost proiectat exclusiv
pentru instalarea in exterior intr-un loc partial protejat. Boile-
rul este furnizat in serie cu sistem antiinghet.

Este interzisa orice interventie asupra elementelor sigilate.



2 DESCRIEREA APARATULUI

2.1 Elemente functionale ale aparatului /
Dimensiuni si imbinari

2141

Consultati Fig. 16

Modele pentru instalare interna

2.1.2 Modele pentru instalare externa

Consultati Fig. 17

2.2 Circuit hidraulic
Consultati Fig. 18

2.3 Schema electrica multifilara
OBSERVATIE: SE RECOMANDA POLARIZAREA L-N

Consultati Fig. 19

3 INSTALARE

3.1 Norme

Utilizarea echipamentelor cu gaz face obiectul unei reglementari precise.
Prin urmare, este obligatorie respectarea standardelor UNI 7129 si 7131.
In cazul gazului petrolier lichefiat (G.P.L.), instalarea trebuie sa fie con-
forma cu dispozitiile societatilor distribuitoare si sa fie in conformitate cu
cerintele standardelor specificate anterior.

Aparatul este comercializat fara dispozitivul de evacuare si aspirare intru-
cat, in functie de tipul de instalare, pot fi necesare diferite dispozitive; in
acest caz, este recomandata consultarea catalogului de accesorii.

3.2 Amplasare

- Boilerul trebuie sa fie instalat pe un perete corespunzator, iar pentru
a permite efectuarea operatiilor de intretinere, trebuie sa lasati in jurul
acestuia distantele minime prevazute (consultati paragraful "Fixarea pe
perete”).

- Boilerul nu trebuie sa fie amplasat intr-o bucatarie deasupra unui ara-
gaz sau a altui tip de aparat de gatit, pentru a se evita formarea de-
punerilor de grasime datorate vaporilor din bucatarie, rezultand astfel
functionarea defectuoasa.

- Peretii sensibili la caldura (de exemplu, cei din lemn) trebuie sa fie
protejati cu o izolatie adecvata.

3.3 Fixarea pe perete

3.3.1 Modele pentru instalare interna

Boilerul trebuie sa fie instalat pe un perete corespunzator:

- boilerul nu trebuie sa fie niciodata inchis intr-o piesa de mobilier sau
ntr-o nisa, ci trebuie sa fie prevazuta o distanta de cel putin 20 mm fata
de peretii laterali pentru a se permite astfel efectuarea operatiunilor de
intretinere

Consultati Fig. 20

- dupa ce ati stabilit pozitia aparatului, asezati cadrul din dotare si trasati
pozitia gaurilor, iar dupa ce indepartati cadrul faceti 2 gauri de @ 8

Consultati Fig. 21

ROMANA

- asezati din nou cadrul si fixati-I cu diblurile din dotare

- in continuare, este descris cel mai comun tip de evacuare posterioara
si orizontald; introduceti fantele de pe cadrul din hartie in aripioarele
cadrului de pe perete

- trasati centrul gaurii conductei

- faceti o gaurd de @ 110 mm dupa cum este indicat pe cadrul din hartie

Consultati Fig. 22 si Fig. 23

- pregatiti conductele, taindu-le la lungimea corespunzatoare grosimii
peretelui. Daca operatiunea este efectuata in mod corect, protuberanta
conductei de gaze arse de @ 60 mm fata de conducta de aer de @ 100
mm va fi de 7,5 mm

- introduceti In gaura din perete conducta speciald, alcatuita din doua
tevi concentrice

Consultati Fig. 26

- sigilati cu mortar de ciment spatjul dintre conducta de @ 100 si gaura
din perete, asezand intre acestea o foaie de hartie, astfel incat conduc-
ta sa nu ramana fixata de perete, permitand efectuarea altor operatji de
montare. Amplasati boilerul in punctul ales in prealabil, tinand cont de
cotele indicate Tn aceasta brosura, la paragraful "Elemente functionale
ale aparatului / Dimensiuni si imbinari”.

3.3.2 Modele pentru instalare externa

Acesta a fost proiectat exclusiv pentru instalare in exterior, intr-un loc
partial protejat. Din acest motiv, trebuie sa fie instalat in aer liber, intr-un
loc deschis, cu aerisire si ventilatie naturale, fard zone statatoare pentru
produsii de ardere, care trebuie dispersate rapid prin convectie naturala
sau de vant.

Evacuarea aparatului nu trebuie sa contina blocaje externe, obiecte sau
corpuri care sa impiedice evacuarea corecta a gazelor arse si trebuie sa
fie protejata de eventuale contacte in timpul sau dupa functionare: este
posibil sa se supraincalzeasca si sa cauzeze arsuri.

Fig. 24: exemplu de evacuare INCORECTA a produsilor de ardere in inte-
riorul unui balcon inchis pe 5 laturi.

Consultati Fig. 24

In timpul instalarii aparatului, trebuie s fie respectate distantele minime
ale conductei terminale de evacuare/aspirare conform dispoziiilor din
normele locale in vigoare si sa se tina cont de orice alte aparate instalate,
deschideri, elemente arhitectonice, limite.

. . . . Distante minime
Pozitionarea terminalului Cota e
! (mm) ()
Aparate intre 16kW
si 35kW
Sub fereastra A1 600
Adiacente unei ferestre A2 400
Sub gura de aerisire/ventilatie B1 600
Adiacent unei desghu;lerl de aerisi- B2 600
re/ventilatie
Distanta pe verticala intre 2 termi- C1 1500
nale de evacuare
Adiacent pe orizontala la un termi- c2 1.000
nal de evacuare
Sub balcon D1 300
Langa balcon D2 1.000
De la sol sau de la alt plan de
referinta E 2200
De la tevi sau conducte de evacu- F 300
are verticale sau orizontale (**)
Sub jgheab G 300
De la un unghlv/lr!t.rgre/perete al H 300
cladirii

L
Modelele 11-13 250 cm
Modelele 17 320 cm

(*) Pentru aparatele de tip A, distanta minima coincide cu sectiunea de
iesire a produsilor de ardere in atmosfera.

(**) La amplasarea aparatului, trebuie sa fie respectate distante nu mai
mici de 500 mm fata de materiale sensibile la actiunea produsilor
de ardere (de exemplu, jgheaburi si burlane din material plastic, ele-
mente protuberante din lemn etc.); pentru distante mai mici, adoptati
ecranari adecvate fata de materialele respective.
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Consultati Fig. 25

A Pentru distantele minime fata de materiale, carburanti, consultati
indicatiile din Fig. 27

Consultati Fig. 27

3.4 Evacuarea produsilor de ardere

3.4.1 Modele pentru instalare interna

Pentru evacuarea produsilor de ardere, consultati normativele UNI 7129-
7131. Boilerul este furnizat fara kit de evacuare a gazelor arse/de aspi-
rare a aerului i, prin urmare, puteti utiliza accesoriile pentru aparate cu
carcasa etansa cu tiraj fortat care se adapteaza mai bine la caracteristi-
cile de instalare.

Pentru extractia gazelor de ardere si refacerea aerului de ardere al cen-
tralei, este absolut necesara utilizarea exclusiva de conducte originale
sau de conducte care au aceleasi caracteristici certificate CE, iar cone-
xiunile trebuie sa fie efectuate in mod corect, dupa cum este indicat in
instructiunile din dotarea accesoriilor furnizate.

La un singur cos de fum pot fi conectate mai multe aparate, cu conditia ca
toate sa aiba o carcasa etansa.

Boilerul este un aparat de tip C (cu carcasa etansa) si, prin urmare, tre-
buie sa fie conectat ih mod sigur la conducta de evacuare a gazelor de
ardere si la cea de aspirare a aerului, care ies la exterior si fara de care
aparatul nu poate functiona.

INSTALARE ,,FORTATA DESCHISA” (TIP B22-B52)

Conducta de evacuare a gazelor arse poate fi orientata in directia de

instalare care este considerata a fi cea mai potrivita.

Pentru instalare, urmatj instructiunile furnizate impreuna cu kiturile.

n aceasta variantd de configurare, boilerul este conectat la conducta de

evacuare a gazelor arse de @ 80 mm prin intermediul unui adaptor de @

60-80 mm (Fig. 28).

A in aceasta variant4 de configurare, aerul de ardere este preluat din
incaperea de instalare a boilerului, care trebuie sa fie adecvata din
punct de vedere tehnic si prevazuta cu un sistem de aerisire.

& Conductele de evacuare a gazelor de ardere sunt potentiale surse
de pericol.

A Tabelul contine lungimile rectilinii admise.

Model Lungime maxima Pierdere de sarcina (m)
@ 80 mm (m) cot de 45° | cot de 90°
11-13 15 1,2 1,7
17 6 1,2 1,7

Consultati Fig. 28

CONDUCTELE DE EVACUARE COAXIALE (9 60-100)

Boilerul este furnizat echipat pentru a fi conectat la conductele de evacua-
re/aspirare coaxiale si cu deschidere pentru aspirarea aerului (D) inchisa
(Fig. 29).

Conductele de evacuare coaxiale pot fi orientate in directia cea mai po-
trivita pentru necesitatjle locale, respectand lungimile indicate in tabel.
Pentru instalare, urmati instructiunile furnizate impreuna cu kitul.

A Tabelul contine lungimile rectilinii admise.

Orizontala
Model Lungime maxima Pierdere de sarcina (m)
© 60-100 mm (m) cot de 45° | cot de 90°
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
Vertical
Model Lungime maxima Pierdere de sarcina (m)
@ 60-100 mm (m) cotde 45° | cotde 90°
11-13 4,5 1 1,5
17 3,6 1 1,5

Consultati Fig. 29
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CONDUCTE DE EVACUARE SEPARATE (9 80)

Conductele de evacuare separate pot fi orientate in directia cea mai po-
trivita pentru necesitatile incaperii de instalare.

Conducta de aspirare a aerului de ardere trebuie sa fie aleasa dintre cele
doua intrari (E si F): desfaceti capacul de inchidere fixat in suruburi si
folositi adaptorul specific Tn functie de intrarea aleasa.

Adaptorul de intrare a aerului @ 80 (E) trebuie sa fie orientat corect, prin
urmare, trebuie sa il fixati folosind suruburile speciale, astfel incat aripioa-
ra de pozitionare sa nu interfereze cu carcasa.

A Tabelul contine lungimile rectilinii admise.

Model Lungime maxima Pierdere de sarcina (m)
© 80 mm (m) cot de 45° | cot de 90°
11-13 15+15 1,2 1,7
17 6+6 1,2 1,7

Consultati Fig. 30 si Fig. 31

Figurile Fig. 32 si Fig. 33 ilustreaza vederea de sus a boilerului si cotele
de referinta pentru distantele dintre centrele conductelor de evacuare si
de admisie a aerului de ardere, in raport cu placa de sustinere a boilerului.

3.4.2 Modele pentru instalare externa

Pentru evacuarea produsilor de ardere, consultati norma UNI 7129.
Aparatul este de tip A2 si, prin urmare, nu contine conducte de evacuare
a gazelor arse si de aspirare a aerului de ardere.

Gazele de ardere sunt evacuate direct in atmosfera prin gura de evacu-
are integrata.

Consultati Fig. 34

Evitati inhalarea gazelor de ardere.

Nu intrati Tn contact direct cu gazele de ardere. deoarece acestea
pot atinge temperaturi foarte ridicate care ar putea provoca arsuri.

Nu intrati in contact direct cu conducta de evacuare, deoarece
aceasta poate atinge temperaturi foarte ridicate care ar putea pro-
voca arsuri.

Pentru a garanta expulzarea corecta a gazelor de ardere, este in-
terzisa blocarea sau acoperirea (chiar si partial) a evacuarii.

00 000

Este interzisa stationarea in apropierea aparatului in functiune.

3.5 Conexiuni electrice

Conectati cablul din dotare la reteaua electrica, respectand faza, nulul si
impamantarea. In eventualitatea fnlocuirii cablului de alimentare, opera-
tiune care trebuie sa fie efectuata in orice caz de un tehnician calificat,
conectati boilerul cu un cablu de tip HO3V2 V2-F (3 x 0,75 mm?) cu @
max 7 mm, la fel ca cel din dotare, iar cablul de impamantare trebuie sa
fie cu 30 mm mai lung decat cablurile de alimentare. Porniti alimentarea
boilerului de la un intrerupator omnipolar cu o deschidere intre contacte
de cel putin 3 mm. Pentru operatiunile de intretinere, scoateti boilerul de
sub tensiune, actionand intrerupatorul omnipolar.

& Nu ne asumam raspunderea pentru eventualele vatamari ale per-
soanelor, animalelor sau pentru prejudiciile materiale cauzate de
lipsa impamantarii boilerului sau de realizarea unei instalatii electri-
ce care nu este conforma cu normele in vigoare.

Solicitati personalului calificat sa verifice daca instalatia electrica este

adecvata pentru puterea maxima absorbita de boiler, indicata pe placuta,

asigurandu-va, in special, ca sectiunea cablurilor instalatiei este adecvata
pentru puterea absorbita a boilerului.

Nu este permisa utilizarea de adaptoare, prize multiple si/sau prelungitoa-

re pentru alimentarea electrica generala a boilerului .



Utilizarea oricarei componente care utilizeaza energie electrica implica

respectarea anumitor reguli fundamentale precum:

- nu atingeti aparatul daca aveti parti ale corpului ude sau umede si/sau
picioarele goale

- nu trageti de cablurile electrice

- nu lasati boilerul expus la actiunea agentilor atmosferici (ploaie, soare
etc.)

- nu permiteti ca aparatul sa fie utilizat de copii sau de persoane neex-
perimentate

- cablul de alimentare a aparatului nu trebuie sa fie nlocuit de utilizator.

n cazul deteriorrii cablului, opriti aparatul si, pentru a-I inlocui, adre-

sati-va exclusiv unor persoane calificate.

Daca decideti sa nu utilizati boilerul pentru o anumita perioada de timp, ar

trebui sa opriti alimentarea cu energie electrica a tuturor componentelor

sistemului care utilizeaza energie electrica.

n cazul in care trebuie s& inlocuiti cablul de alimentare, folositi cablul

furnizat de catre producator sau de catre serviciul de asistenta tehnica.

3.6 Conexiunea de gaz

A fnainte de pornire, asigurati-vd c& aparatul este pregatit pentru
functionarea cu gazul pentru alimentare; acest lucru reiese de pe
ambalaj si de pe eticheta autocolanta, pe care este indicat tipul de
gaz.

Stabiliti diametrul conductei, in conformitate cu normele in vigoare.

Tnainte de a instala boilerul, trebuie s& aerisiti conducta de gaz, pentru a

elimina eventuale reziduuri de prelucrare. Conectati boilerul la conducta

de gaz a instalafiei interne si introduceti in amonte de boiler un robinet

pentru inchiderea si deschiderea alimentarii cu gaz.

Boilerele care functioneaza cu GPL si sunt alimentate cu butelii preva-

zute cu dispozitive de inchidere si reglare trebuie sa fie conectate astfel

incat sa garanteze conditii de siguran{a pentru persoane si pentru mediul

inconjurator.

Respectati dispozitiile normelor aplicabile.

Pentru prima punere in functiune a aparatului, dispuneti efectuarea urma-

toarelor verificari de catre personal calificat

- verificarea etanseitatii interne si externe a instalatiei de alimentare cu
carburant

- verificarea capacitatii carburantului in functie de puterea impusa de
aparat

- verificarea tipului de gaz, pentru a va asigura ca este cel pentru care
este conceput aparatul

- verificarea presiunii de alimentare a carburantului, pentru a va asigura
ca se incadreaza in valorile indicate pe placuta

- verificarea instalatiei de alimentare cu carburant, pentru a va asigura
ca este dimensionata in functie de capacitatea necesara boilerului si
este echipata cu toate dispozitivele de siguranta si de control prevazute
de normele in vigoare.

A Tn cazul unei absente prelungite a utilizatorului boilerului, inchideti
robinetul principal de alimentare cu gaz a boilerului.

Nu utilizati conductele de gaz ca impamantare a echipamentelor
electrice.

3.7 Conexiunea la reteaua de alimentare cu apa
Conectati boilerul la reteaua de alimentare cu apa si introduceti un robinet
de interceptare a apei in amonte fata de boiler (disponibil la cerere).
Stand cu fata spre boiler, admisia apei reci se afla in partea dreapta, iar
iesirea apei calde se afla in partea stanga.

A Circuitul de apa calda menajera nu are nevoie de supapa de sigu-
ranta, dar este necesar sa va asigurati ca presiunea din conducta
de apa nu depaseste 6 bari. In cazul in care exista incertitudini, va
trebui instalat un reductor de presiune.

& Asigurati-va ca toate conductele instalatiei dumneavoastra de ali-

mentare cu apa nu sunt folosite ca prize de legare la pamant a

instalatiei electrice sau telefonice. Acestea nu sunt adecvate sub

nicio formé pentru o astfel de utilizare. Tn scurt timp, pot fi provocate
deteriorari grave ale conductelor si aparatului.
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& in caz de instalare la exterior, utilizati exclusiv tevi hidraulice de co-
nectare si robinete din metal, deoarece utilizarea setului anti-inghet
poate deteriora materialele diferite de cele indicate.

3.8 Sistemul de protectie impotriva inghetului

1 Modele pentru instalarea in interior. Boilerul nu este echipat cu
sisteme antiinghet automate; in cazul in care exista pericolul de
inghet (temperaturi mai mici de 0°C), acesta trebuie golit de apa
din interior. In cazul instal&rii intr-un loc partial protejat, trebuie s&
utilizati Intotdeauna sisteme antiinghet, care sa protejeze in mod
adecvat aparatul impotriva riscului de inghef. Protejati In mod adec-
vat robinetii si tuburile de conectare hidraulice ale instalatiei.

2 Modele pentru instalarea in exterior. Aparatul este echipat in ver-
siunea standard cu un sistem automat antiinghet care protejeaza cir-
cuitul ACM Tmpotriva inghetului in cazul unor temperaturi ambiante
panala-10 °C.

A Pentru a beneficia de aceasta protectie, care consta in rezistente
cu cablu de incalzire alimentate electric, aparatul trebuie sa fie ali-
mentat cu energie electrica. Prin urmare, lipsa alimentarii electrice
determina dezactivarea protectiei. Protectia antiinghet este activa
inclusiv cu aparatul in modul stand-by.

A Sistemul antiinghet protejeaza circuitul de apa calda menajera al
boilerului pana la racordurile de conexiune hidraulice (intrare si ie-
sire apa caldd menajera). in cazul instal&rii in exterior, este necesar
sa protejati in mod adecvat tuburile de conectare hidraulice si robi-
netii. Tn orice caz, este necesar s protejati in mod adecvat robinetiji
si tuburile de conectare hidraulice ale instalatiei.

3.9 Golirea boilerului

Pentru golirea boilerului:

- Inchideti robinetul general al retelei de alimentare cu apa

- deschideti toate robinetele de apa

- verificati daca robinetele amplasate in cele mai joase puncte ale insta-
latiei permit golirea completa a boilerului.

3.10 Conversia tipurilor de gaz

Conversia de la un tip de gaz la altul este simpla si se poate realiza si cu
boilerul instalat.

& Conversia trebuie efectuata numai de personal calificat si autorizat
n conformitate cu Decretul Ministerial nr. 37/2008 si trebuie sa fie
respectate, de asemenea, dispozitiile din standardele UNI 7129 si
7131.

Boilerul este prevazut pentru functionarea cu gaz metan (G20) sau GPL
numai pentru modelu 11-13 (G30/G31), asa cum este indicat pe placuta
de identificare a produsului.

Exista posibilitatea conversiei boilerului de la un tip de gaz la altul, folo-
sind kit-urile speciale furnizate la cerere:

- kit de conversie gaz metan

- kit de conversie GPL

Pentru demontare, consultati instructiunile de mai jos:

- intrerupeti alimentarea cu energie electrica

- scoateti in ordine carcasa, capacul camerei de aer si capacul camerei
de ardere

- decuplati cablul electrodului

- extrageti canalul de cablu inferior din locasul camerei de aer

- deconectati termostatul arzatorului (A), scotand clema de fixare afe-
renta

- desfaceti complet piulita superioara a rampei supapei de gaz

- desfaceti piulita (B) a rampei fluxostatului/arzatorului

- desfaceti clemele (C) care fixeaza rampele arzatorului

- decuplati rampele (D) de la arzator

- desfaceti 4 suruburile (E) care fixeaza arzatorul pe suport

- scoateti arzatorul (F), desfaceti suruburile (G) care fixeaza colectorul
pe arzator (fig. ,Fig. 35” si fig. ,Fig. 36”)

- din kitul special de transformare, luati colectorul complet gpl si flansa
aferenta a arzatorului gpl.

- fixati pe arzator colectorul si flansa, utilizand suruburile scoase in pre-
alabil. (fig. ,Fig. 37”)

Consultati Fig. 35 si Fig. 36
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Pentru conversia de la metan la GPL, instalati flansa arzatorului (H).
Pentru conversia de la GPL la gaz metal, scoateti flansa.

A Tnainte de a scoate flansa arzatorului, goliti boilerul de apa conform
descrierii din paragraful ,Golirea boilerului”.

Consultati Fig. 37
Ulterior, este necesar sa setati Parametrul 4 (consultati paragraful ,Meniu
parametri”), dupa cum urmeaza:
Conversia de la METAN la GPL
Parametru Valoare
4 1
Conversia de la GPL la METAN
Parametru Valoare
4 0

3.11 Reglaje

Boilerul a fost deja reglat in fabrica, de catre producator.

in cazul in care este necesar s& se efectueze din nou reglaje, de exem-
plu, dupa o operatiune de intretinere extraordinara, dupa inlocuirea su-
papei de gaz sau dupa o transformare a gazului, efectuati procedurile
descrise mai jos.

A Reglajele puterii maxime trebuie sa fie efectuate in ordinea indicata
si doar de catre personal calificat.

- Indepértati carcasa, desfacand suruburile de fixare A (consultati para-
graful ,Demontarea carcasei”).

- Desfaceti rotind de doua ori surubul prizei de presiune (1) din aval de
supapa de gaz si conectati manometrul

- Deconectati priza de compensare (5) de la supapa de gaz

- Demontati capacul de protectie (2)

- Deschideti la debit maxim un robinet de apa, aduceti la valoarea maxi-
ma selectorul de temperatura si puneti boilerul sub tensiune

Consultati Fig. 38

Reglare pentru valoarea maxima:
- Strangeti la maximum piulita (3) pana cand se obtine valoarea presiunii
gazului indicata in tabel

Presiunea maxima a gazului la duze
G20 112221 ,0307 m nr'? .bg '.'A.
Modelele 11 G30 22775400 mnT_bng_
G31 3365(;?908 mg .b(a;A.
G20 11442’,0706 mg .bgTA.
27,4
Modelele 13 G30 279” 400 mrT_béfA,
4
G31 3365(;,908 mnr:] .bg'.'A.
15,20 b
Modelele 17 G20 15\,;,00 mrr:_ SfA_
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Reglarea pentru valoarea minima:

- decuplati unul din cele doua cabluri de la bobina

- strangeti si/sau desfaceti surubul utilizand cheia hexagonala de reglare
a valorii minime (4) pana cand se obtine presiunea gazului indicata in
tabel

- montati la loc capacul de protectie (2)

Presiunea minima a gazului la duze
1 b
G20 13:?206 mrr:. ZTA.
Modelele 11 G30 225505 mﬂ_béfA_
G31 33;701 o .bgTA.
G20 115?305 mnr? .bgTA.
4
Modelele 13 G30 334’,607 m,r:.bng,
4.4
G 44’,807 mrr:.bgA.
Modelele 17 G20 221‘j4()1 m,’:_bng_

- Reconectati priza de compensare la supapa de gaz (5)
- Decuplati manometrul si strangeti surubul prizei de presiune (1)

A Retineti ca, pentru functionarea pe baza de GPL, trebuie sa fie in-
stalat un regulator de presiune a gazului pe alimentarea boilerului,
reglat la o presiune de 28-30 mbari, pentru functionarea cu butan si
37 mbari pentru functionarea cu propan.



4 PUNEREA N FUNCTIUNE &

4.1 Interfata de comenzi

A1 8 awx| [—7c
10 0F
1o

B | [sow ] [3—0

A Tasta ON - OFF/RESET
(pornire-oprire/resetare)

B Tasta MENIU - CONFIR-
MARE

C Tasta+
D Tasta-

Fig. 1

Tasta ON - OFF/RESET (pornire-oprire/resetare)
Permite pornirea si oprirea aparatului. De asemenea, permite restabilirea
functionarii in cazul unei anomalii de functionare.

Tasta MENIU

Permite confirmarea alegerilor, intrarea ih meniul de utilizator si, atunci
cand este apasat pentru mai mult de 2 secunde, accesarea meniului teh-
nic (in acest caz, este necesara introducerea parolei).

Tastele + si -

Permit navigarea intre diferitele functii disponibile, modificarea valorii unui
parametru si a temperaturii stabilite pentru apa caldad menajera.

4.2 Descrierea pictogramelor

ﬂ Blocarea reglarii temperaturii
G Functie biberon
*C°F Functie de alegere a unitatii de masura a temperaturii

Alarma generica
Preluare ACM

Prezenta flacara
Blocare flacara
Intrarea in meniul tehnic

AN > HO

Anomalie gaze arse

4.3 Alegerea functiilor

Apasati tasta MENIU (B).

Utilizand tastele ,+” si ,-”, functiile disponibile pot fi derulate pe afisaj.
Pictograma aferenta alegerii efectuate clipeste impreuna cu segmentele
centrale.

Tn cazul unei chei reglabile (/), segmentele centrale nu apar.

Apasand tasta MENIU (B), se trece in modul de setare a valorii. Pe afisaj

apare ,on” sau ,o0F”, pe baza starii functiei de la momentul respectiv, si

anume activa sau dezactivatd. Pentru a modifica starea functiei:

- apasali tastele + si -

- apasati tasta MENIU (B) pentru a confirma si a reveni la selectarea
functiilor.

A Tinadnd apasaté tasta ,+” sau ,-”, se activeazd modul de derulare
rapida.

Functia de blocare a tastelor B

Permite blocarea tastaturii. Se activeaza sau se dezactiveaza printr-o
combinatie de taste (tastele ,+” si ,-” apasate simultan timp de 5 secun-
de).

Cand modul este activ (blocare), nu este posibil sa actionati din tastatura.
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Functie Biberon G

Prin selectarea acestei functii este posibila setarea temperaturii maxime
de distribuire a apei (valoare maxima 65 °C; valoare minima 36°C).
Daca functia nu este activa pe afisaj, apare ,0F”. Daca functia este activa,
pe afisaj apare temperatura ,biberon” setata anterior.

Valoarea maxima care poate fi setata este definita in parametrul 11 (con-
sultati tabelul parametrilor).

Pentru a modifica valoarea setata, apasati tasta MENIU (B) si utilizand
tastele ,+” sau ,-” selectatj valoarea dorita.

[
~ B

=

-
5

=
N

[ ]
L

Fig. 2

Apoi confirmati alegerea facuta apdsand din nou tasta MENIU (B).

5
¢
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]
s ]

Fig. 3

Functia aleas3 a unitatii de masurare a temperaturii °C °F

Puteti alege intre doua scari de masurare: grade Celsius si Fahrenheit.
Pe afisaj apare unitatea de masura curenta. Pentru a modifica valoarea,
mergeti la functia (*C °F) si actionati pe tastele ,+" si ,-".

Confirmati selectia cu tasta MENIU (B).

Functie cheie /

Cand este selectata pictograma cheii reglabile, segmentele centrale ale
afisajului se vor stinge. Apasand tasta MENIU (B) timp de 2 secunde se
trece la modul de introducere a parolei (humai pentru personal calificat)
pentru a accesa meniul tehnic (consultati paragraful "Meniu parametri”).

. o

Sistem solar <

Functia este activa numai daca instalatia este configurata pentru a func-
tiona cu un sistem solar.

Pentru a iesi din meniul functiilor, apasati tastele ,,+” sau ,,-” pana
cand pe afisaj apare mesajul ,rt” (retur).

[ ]
[ ] [-]

Fig. 4
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Prin confirmarea cu tasta MENIU (B), se revine la afisajul starii de
pornit/standby.

[+]
[-]

(o J

N
£
-d

S

]
s ]

Fig. 5

Tn absenta actiunilor, dupa 2 minute, aparatul iese din meniu si revine la
ecranul normal de functjonare.

4.4 Pornire

Prima punere in functiune a aparatului trebuie efectuata de personal ca-
lificat.

Trebuie efectuate urmatoarele verificari si operatiuni:

- verificati ca robinetele de carburant si de apa ale instalatiei de alimen-
tare cu apa sa fie deschise

ﬁj

/

gz

- aduceti intrerupatorul general al instalatiei pe pozitia ,pornit”.

o

Fig. 7

Aparatul este alimentat electric si este in mod normal oprit.

Pe afisaj se aprinde in ordine (de la oprit la pornit) la fiecare 2 secunde
un segment cu 2 cifre pana cand apare indicatorul ,,oF” (oprit). Cand indi-
catorul ,oF” este complet prezent pe afisaj, acesta raméne aprins timp de
10 secunde, apoi clipeste de 5 ori si se stinge timp de 5 secunde. Apoi,
secventa de aprindere a segmentelor incepe din nou. Tn acest mod, apa-
ratul ignora orice cerere de pornire.

(D ':
o

Fig. 8

- Apasati tasta ON - OFF/RESET (A) pentru a porni aparatul.

Toate pictogramele de pe afisaj apar pentru 2 secunde. Apoi, rdman
aprinse numai pictogramele legate de modul de functionare curent.

Tn modul pornit (ON), aparatul este pornit si poate prepara apé caldd me-
najera.

Daca nu exista nicio cerere de ACM, boilerul trece in modul de stand-by.
Tn aceasta etapa, pe afisaj se aprinde in ordine (de la oprit la pornit) la
fiecare 2 secunde un segment pana cand apare indicatorul ,Sb”.
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Cand indicatorul "Sb" este vizibil, acesta ramane aprins timp de 10 secun-
de, apoi clipeste de 5 ori si se stinge timp de 5 secunde. Apoi, secventa
de activare a segmentului incepe din nou.

Tn modul stand-by, daca temperatura cititd de sonda de temperatura de
pe circuitul de ACM este > 65°C, este activat ventilatorul. Atunci cand
temperatura scade sub 65°C, ventilatorul este mentinut alimentat timp de
fnca 1 minut si apoi este oprit.

N

[

\J
=
1

Fig. 9

Preluare ACM

- Deschideti un robinet de pe circuitul de ACM. Dupa expirarea duratei
setate la parametrul ,Duraté de asteptare activare circuit ACM” (aproxi-
mativ 0,5 secunde), pe afisaj apare simbolul robinetului si temperatura
setati.

- Arzatorul se aprinde si, cand este detectata flacara, pe afisaj se aprin-
de simbolul corespunzator.

- Aparatul va prepara apa calda menajera la temperatura setata in pa-
rametrul ,Valoare de referintd apa calda menajera” (consultati tabelul
parametrilor).

- La inchiderea robinetului de apa, boilerul se va opri, fiind pregatit pen-
tru pornirea urmatoare.

Stingerea si reaprinderea arzatorului sunt gestionate in doua moduri:

- absolut: prag de stingere a arzatorului la 70°C

- corelat: prag de stingere a arzatorului cand este atinsa valoarea de
referinta de +4°C.

Punctul de reaprindere este comun pentru cele 2 moduri si corespunde

valorii de referinta de -1°C.

Fig. 10

MODIFICAREA VALORII DE REFERINTA PENTRU ACM

- Apéasand tastele ,+" sau ,-”, este posibila modificarea valorii de referinta
pentru temperatura apei calde menajere. Apasand tasta ,+” valoarea
creste, iar apasand tasta ,-” valoarea scade.

]
— | =]

Fig. 11

Daca apare o anomalie, boilerul se opreste (consultati paragraful Anoma-
lii de functionare si restabilirea functionarii).



4.5 Anomalii de functionare si restabilirea
functionarii

Tn cazul unei anomalii, pe afisaj vor apéarea indicatorii enumerati si de-

scrisi in tabel.
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4.7 Stingerea pe perioade lungi

Neutilizarea aparatului pentru o perioada indelungata de timp presupune
efectuarea urmatoarelor operatii:

- apasati tasta ON-OFF/RESET (A)

Tn cazul unei anomalii temporare, aparatul incearcd automat sa restabi-
leasca functionarea.

In cazul unei anomalii permanente, este necesar si se restabileasca
functionarea normala a aparatului apdsand tasta ON - OFF/RESET (A).
Aceasta operatie poate fi repetatd de cel mult 2 ori. In cazul in care pro-
blema nu se rezolva, este necesar sa se solicite interventia Serviciului de
asistenta tehnica.

A Sistemul prevede ca alarmele sa rdmana operationale chiar si in
starea ON-OFF/RESET (pornit-oprit/resetare). Acestea nu sunt
afisate Tn aceasta stare. Daca apare un blocaj in timpul functiei
de oprire, pentru a restabili functionarea, puteti aduce boilerul in
pozitia pornit si apoi din nou in pozitia oprit.

4.6 Oprire temporara

Tn cazul in care lipsiti temporar (sfarsit de s&ptdmana, calstorii scurte
etc.):

- apasati tasta ON-OFF/RESET (A)

- aduceti intrerupatorul general al instalatiei in pozitia de oprire.

S
)

[+]
[-]

=
J

Fig. 12
L!
A
Fig. 13

Temporar Pictoara - aduceti intrerupatorul general al instalatiei in pozitia ,,oprit”
Tip de eroare por: Cod eroare gra- - inchiderea robinetelor de carburant si de apa ale instalatiei.
Definitiv me
Alarma termostat limita Definitiv 02 j& . E
| Al
Anomalie presostat aer Temporar 03 ﬁ
Alarmé termostat arzator Definitiv 04 D4 -
Alarma presostat aer Definitiv 03 ﬂ ﬁ
Alarma blocare modul ACF Definitiv 01 ﬁ A Golirea instalatiei daca exista riscul de inghetare.
Alarma defectiune electronica .
Definitiv 01 . .
ACF X 4.8 Meniu parametri
Anomalie flacara parazit Temporar 11 [A Apasati tasta MENIU (B) timp de 2 secunde.
- Cele doua segmente centrale ale cifrelor clipesc si, impreuna cu ele, apar
§ 5 o 88 °C unele pictograme.
Alarma supratemperatura Definitiv aprindere i Utilizatj tastele ,+” sau ,-” pentru a selecta pictograma aferenta cheii re-
intermitenta . /« . i
- glabile (¢ ). In acest moment, segmentele centrale se sting.
Anomalie defectare senzor T 06 A
NTC apa menajera emporar ® — ; ;
Apasati tasta MENIU (B) pentru a introduce parola de acces la meniul
Anomalie defectare senzor tehnic (numai pentru personal calificat).
. Temporar 08
NTC intrare P m Apasati tasta ,+” pentru a creste valoarea numerica pana cand se atinge

valoarea parolei.

[+]
[-]

psw (¥)

]
ol 7] ,

Fig. 15

(*) psw = setati valoarea parolei (18), disponibild numai pentru personal
calificat. Utilizatorul nu poate accesa MENIUL TEHNIC in niciun fel.

Cand este accesat meniul tehnic, pe afisaj va aparea numarul ,2”. Apa-
sand tastele ,+” sau ,-”, este posibila selectarea urmatorului parametru:
2 Putere arzator

4 Tipdegaz

5 Tip de debitmetru

6 Durata de asteptare activare circuit ACM

11 Valoare de referintd maxima circuit ACM

20 Funcije antitiraj indusa

40 Functionarea termostatului de ACM

41 Afisarea temperaturii de intrare pentru ACM

42 Afisarea debitului ACM

43 Afisarea temperaturii de iesire pentru ACM

rt lesire din meniu

rs Resetare la valorile din fabrica

Confirmarea valorilor setate se face apasand tasta MENIU (B).

Pentru a iesi din MENIUL TEHNIC, apasatj tastele ,+” sau ,-” pana cand
apare indicatorul ,rt” (retur). Apasati tasta MENIU (B) pentru a reveni la
MENIUL DE UTILIZATOR.

Apasand tasta ON-OFF/RESET (A), boilerul de opreste.

Tn absenta oricarei actiuni, dupa 2 minute, aparatul iese din meniu si revi-
ne la ecranul de functionare normala.
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4.8.1 Tabelul parametrilor

UNITATE X
. DESCRIERE PARAMETRU DEMA- | MIN | MAX VALORI R R S R
PAR X FABRICA
SURA

1 1
2 Selectare putere/capacitate boiler in litri I/min 13 13

17 17

0 (METAN) 0 (modele cu metan)
4 Selectare metan/GPL 1(GPL) 1 (modele cu GPL)
. 0 (FLUXOSTAT)
5 Selectare fluxostat/debitmetru 1 (DEBITMETRU) 0
Durata de asteptare activare circuit ACM s 0,5 10 (pas de 0,5s) 0,5s
11 Valoare de referinta maxima circuit ACM °C 36 65 60
20 Functie antitiraj indusa 0 1 1 ?/f(’;‘#’l{/) 1
. ) . 0 (ABSOLUTA)

40 Tip de functionare a termostatului de ACM 1 (CORELATA) 0
41 Afisarea temperaturii de intrare pentru ACM NEUTILIZATA
42 Afisarea debitului ACM NEUTILIZATA
43 Afisarea temperaturii de iesire pentru ACM °C 0 1 NU MODIFICATI 1
rt lesire din meniu
rs Resetare la valorile din fabrica

4.8.2 Resetare la valorile setate din fabrica

Din meniul de parametri, selectand ,rs”, parametrii placii pot fi readusi la setarile din fabrica (Resetarea la valorile din fabrica).
Apasand tasta MENIU (B), pe afisaj apar 2 liniute in partea de jos. Apasati tasta ,-” pana cand cele 2 liniute se deplaseaza in sus. Apasati tasta ,+”

pentru a readuce valorile la setarile din fabrica.

Daca in loc de tasta ,+” este apasata tasta MENIU (B), se anuleaza operatia si se revine la meniul precedent.

Pentru a iesi din MENIUL TEHNIC, apasati tastele ,+” sau ,-” pana cand apare indicatorul ,rt” (retur); in acest punct, apasand tasta MENIU (B), se

revine la MENIUL DE UTILIZATOR.
Apasand tasta ON-OFF/RESET (A), boilerul de opreste.

Tn absenta oricarei actiuni, dupa 2 minute, aparatul iese din meniu si revine la ecranul de functionare normala.

& Tn cazul inlocuirii placii electronice, este necesar s& setati parametrii 2 (11-13-17) si 4 (metan - gpl) in functiune ai tipului de boiler utilizat.

5 INTRETINEREA &

Pentru o utilizare corecta in timp, efectuati o verificare a boilerului de
catre personal calificat cel putin o data pe an.

IMPORTANT: inainte de a efectua orice operatiune de curatare, intreti-
nere, deschidere sau demontare a panourilor boilerului, opriti aparatul,
inchizénd robinetul de gaz.

Asigurati-va ca nu sunt blocate sectiunile de trecere a gazelor arse ale
schimbatorului. Pentru a curata panourile externe, utilizati o laveta imbi-
bata cu o solutie de apa si sapun.

Nu utilizati solventi, pulberi sau bureti abrazivi.

Nu curatati aparatul si/sau partile acestuia utilizand substante usor infla-
mabile (de exemplu: benzina, alcool, nafta etc.).

Verificati pozitia si distanta electrodului.

Consultati Fig. 39

A Modele pentru instalare externa: daca este nevoie sa verificati sau
sa curatati conducta de evacuare, deschideti capacul desfacand
suruburile A.

Consultati Fig. 40

6 DEMONTAREA CARCASEI

6.1 Modele pentru instalare interna

Pentru demontarea carcasei, procedati dupa cum urmeaza:

- intrerupeti alimentarea cu energie electrica, actionand intrerupatorul
omnipolar

- desfaceti cele 2 suruburi A

- deplasati inainte carcasa B

- deplasati carcasa B in sus, eliberand-o din carligele superioare

Consultati Fig. 41
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Modelele 11-13
Pentru a avea acces la panoul de comanda, scoateti surubul de fixare C
si rotiti-l inspre exterior

Consultati Fig. 42

Modelele 17

Pentru a deschide panoul de comanda, procedati dupa cum urmeaza:

- scoateti suruburile C

- glisati panoul de comanda spre exterior si rotii-l pana in pozitia de
oprire

Consultati Fig. 43

6.2 Modele pentru instalare externa

Pentru demontarea carcasei, procedati dupa cum urmeaza:

- intrerupeti alimentarea cu energie electrica, actionand intrerupatorul
omnipolar

- scoateti suruburile A ale conductei de evacuare superioare

- desfaceti conducta de evacuare superioara in sus

Consultati Fig. 44

- desfaceti cele 2 suruburi B
- deplasati inainte carcasa C
- deplasati carcasa C in sus, eliberand-o din carligele superioare

Consultati Fig. 45




Pentru a deschide panoul de comanda, procedati dupa cum urmeaza:

- scoateti suruburile C

- glisati panoul de comanda spre exterior si rotiti-l pana in pozitia de
oprire

Consultati Fig. 46

La finalul operatiilor descrise mai sus, montati la loc toate componentele,
actionand in sens invers.

A Garnitura F trebuie sa se afle intotdeauna in locasul sau initjal.

Consultati Fig. 47

6.3 Accesul la placa electronica si de modulare
A Tnainte de a interveni asupra boilerului, decuplatj alimentarea elec-

trica de la intrerupatorul omnipolar de pe linia electrica de alimen-
tare.

7 EVENTUALE ANOMALII SI REMEDII
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Modelele 11-13

- Pentru a avea acces la echipamentele electronice, scoateti carcasa si
rotiti panoul de comanda

- desfaceti capacul si veti avea acces la placa.

Consultati Fig. 48

Modelele 17

- Pentru a avea acces la echipamentele electronice, scoateti carcasa si
extrageti panoul de comanda

- scoateti cele 2 suruburi G

- scoateti capacul si veti avea acces la placa.

Consultati Fig. 49

Pentru o buna functionare a boilerului, pentru a-i prelungi durata de viata si pentru a functiona intotdeauna in cele mai bune conditii de siguranta, acesta
trebuie sa fie verificat cel putin o data pe an de catre personal calificat. In mod normal, este necesara efectuarea urmatoarelor operatiuni:

- indepartarea eventualelor urme de oxidare de pe arzatoare

- indepartarea eventualelor depuneri de pe electrod

- curatarea camerei de ardere

- controlul pornirii, opririi si functionarii aparatului

- controlul functionarii corecte a ventilatorului

- controlul presostatului de aer

- controlul conductelor de evacuare a gazelor arse, de aspirare a aerului.

A Indicatiile de mai jos se adreseaza exclusiv tehnicienilor calificati si autorizaii sa intervina asupra boilerului.

ANOMALII

CAUZA

REMEDII

- Nu exista alimentare cu energie electrica

- Conectati boilerul la retea

Boilerul nu se aprinde

- Nu exista alimentare cu gaz

- Deschideti sistemul de alimentare cu gaz

- A patruns aer in conducta de gaz

- Aerisiti

- Presostat defect

- Tnlocuitj-|

este taiata

- Teava presostatului nu este conectata sau

- Verificatj, inlocuiti sau racordati teava

Nu sunt prezente scantei, dar ventilatorul este
in functiune

- Electrod de aprindere/detectare defect

- Tnlocuitj-1

- Cablu electrod intrerupt

- Verificati-o - reparati-o

- Panou electronic distrus

- Verificatj-I - inlocuifj-I

Nu se aprinde arzatorul

- Electrod de aprindere/detectare defect

- Verificatj-I - inlocuitj-I

- Cablu electrod intrerupt

- Verificati-l - inlocuitj-

- Placa electronica nu detecteaza flacara

- Verificati contactele conectoarelor si, daca
este necesar, inlocuiti placa

- Electrovalva principala nu se deschide

- Verificatj-o si, daca este necesar, inlocuiti-o

Arzatorul nu se stinge la inchiderea robinetului
de alimentare cu apa

- Fluxostat defect

- Tnlocuitj-I

Flacara arzatorului este neregulata si boilerul se
opreste ulterior

- Conducta de evacuare/aspirare nu este bine
instalata

- Verificati etanseitatea conductei

109



ROMANA

8 DATE TEHNICE

Model (*)
DESCRIERE A B c D E F UM
. e L 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kw
Capacitate termicd nominald 19.002 21500 25.800 19.002 21.500 25.800 keallh
. s 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kw
Putere termica nominala 17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 keallh
Capacitate termica redusa 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kw
6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 kcal/h
Putere termica redus 6,58 7,84 9,89 6,43 7,69 9,78 kw
5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 kcal/h
Categorie 112H3B/P 112H3B/P 12H 112H3B/P 11I2H3B/P 12H
Tara de destinatie RO
. ) . B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Tip de configuratie C52x; C62-C62x; CB2-C82x; C92-C92x A2
Caracteristici gaz
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Putere calorifica inferioara (P.C.1.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m3S
G31 88 88 - 88 88 -
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
Indice Wobbe inferior (15° C 1013 mbari) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m3S
G31 70,69 70,69 - 70,69 70,69 -
G20 20 20 20 20 20 20
Presiune nominala de alimentare G30 30 30 - 30 30 - mbar
G31 30 30 - 30 30 -
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Smdh
Capacitate maxima gaz pentru apa menajera G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 - 1,72 1,94 - 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Presiune maxima apa menajera G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 - 35,40 35,40 -
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ duza arzator principal G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 - 0,52 0,54 -
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Debit masic gaze arse (max-min) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - als
G31 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 - 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 -
Duze 22 22 28 22 22 28 buc.
@ racord de gaz 3/4" 3/4"
Conducte concentrice de evacuare a gazelor arse
Diametru 60/100 60/100 - - - mm
Lungime maxima 3,5 2,6 - - - m
Pierdere la introducerea unui cot de 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
Orificiu de traversare perete 105 105 - - - mm
Conducte separate de evacuare a gazelor arse
Diametru 80 80 - - - mm
Lungime maxima 15+15 6+6 - - - m
Pierdere la introducerea unui cot de 45°/90° 1,211,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Temperatura gaze arse (max-min) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 - 124-60 129-69 -
Presiune minima 0,2 0,2 bar
Presiune nominala 2 2 bar
Presiune maxima teava de evacuare (*) (Pa) 10 10 bar
Debit minim apa calda menajera 2 2 I/min
Cantitate de apa calda cu At 30 °C 9,5 10,7 13,2 9.4 11,0 13,2 I/min
@ racorduri de apa 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
Camp de selectare a temperaturii apei menajere 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Regulator de flux 8 9 12 8 9 12 I/min
Putere electrica totald 41 41 41 41 41 41 W
Siguranta 2 2 A
Tensiune de alimentare 230/50 230/50 V/Hz
Grad de protectie IPX4D IPX5D
Prevalenta reziduala ventilator 90 \ 88 \ 72 90 \ 88 \ 72 Pa
Dimensiuni boiler
Tnaltime 642 642 640 699 699 699 mm
Largimea 340 340 400 408 408 408 mm
Adancime 237 237 246 260 260 260 mm
Greutate neta 19 19 21 21 21 21 kg
Model (*)
DESCRIERE SIMBOLURI A B c D E F UM
g:l:;:ide eficienta energetica de incalzire R A A A A A A
Profil de sarcina declarata - M L XL M L XL
Eficienta energetica de incalzire a apei nwh 75,4 80,2 82,0 75,4 80,2 82,0 %
Consum zilnic de combustibil Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
Consum anual de combustibil AFC 6 1" 18 6 1" 18 GJ
Consum zilnic de energie electrica Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 kWh
Consum anual de energie electrica AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
Nivelul de putere acustica in interior LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
Emisii de oxid de azot NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) Pentru identificarea modelului, consultati tabelul de serie, 2.
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Autd 10 BIBAIOPAKI TTEPIEXEI DEDOPEVA KOl TTANPOPOPIEG TTOU
TIpoopifovTal TGOO yia TO XPHROTN GO0 Kal yia TOV YKATACGTATH.
Mo ouykekpipéva, o XpAoTNG TTPETTEN va dWaOEl I0IaITEPN oNnua-
oia oTa Ke@aAaia:
- MpogidoTToINoeIg kal aoPaAEia
- ©¢on oe Aeitoupyia
- ZuvTipnon.
270 €yxeIpidIo XpnoipoTroioUvTal Ta ak6AouBa oUpBoAa:
g O xpnoTng dev TTPETTEl va TTOPEUPRAiVEI OTA GUCTHUATA AOPAAET-

ag, va avTIKaBIoTA YEPN TOU TTPOIBVTOG, VO KAVEI TPOTTOTTOINTEIG

Kl VO TTPOOTTOBE! va ETTIOKEUACEI TN GUOKEUT. AUTEG OI EPYATIES C THAiHa TToU TpoOpiGeTal kai yia 1o XPAoT.

TIPETTEI Val (NTEITAl va yivovTal aToKAEIOTIKA kal HOVo aTmo €idl- A MPOXOXH = yia eVEPYEIEC TTIOU QTTaITOUV 1BIAITEPN TTPOTOXH KOl
KEUPEVO ETTOYYEAUATIKO TIPOCWTTIKO. KaTGANAN TTPOETOIMAGTa.

A O KataokeuaoTAG Bev eivai uTTEUBUVOG yiar EVBEXOUEVES (NG = AMNATOPEYETAI = yia evépyeieg TTou AMTATOPEYONTAI auot-
TIoU TTIpoKaAOUVTal aTrd TN pn THENCN G0WV avagépovial Tro 08

Tavw ry/kal atré TN Pn Tpnon Twv diatdgewy o€ 10XU.
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Me Tnv Trapouaia okAnpou vepou ( >18 °f) ouvioToUue TNV
eloaywyr KAaTdAANAWY QVTIPPUTTAVTIKWY ETTECEQYQTIWV (TT.X.
OUCKEUWV PETPNONG TTOAUQWOPOPIKWYV), Ol OTTOIEG PEIWVOUV
N ouxvotnTa kaBapiopou Tou evaANGKTn BepudtnTag dioTn-
pwvTag TTapaAAnAa Tn BEATIOTN aTTGB0GCT TNG GUOKEURG.

H eykardoTtaon Tou Beppoaipwva TTPETTEN VO TTPAYUOTOTTOIE -
TOI aTT6 eTTaYYEAATIEG EIOIKEUPEVOUG OUPPWVa We To M.A. 37
Tou 2008 koI CUPPWVA PE TOUG I0XUOVTEG KAVOVIOUOUG.

O1 Beppooipuveg TTou TTapdyovTal OTIG EYKOTAOTACEIS HAG
KaTaokeuddovTal e TIPOOOXT O€ KABE PEPOVWHEVO EEAPTNUA,
WOTE va TTPOCTaTEUETAI TOGO 0 XPAOTNG OO Kal 0 UTTEUBUVOG
€YKOTAOTOONG OTTO TUXOV OTUXAMATA. Oa TTPETTEI AOITTOV TO KO-
TOPTIOWEVO TTPOCWTTIKG, KATOTTIV OTTOIaaOATIOTE TTapéuRacng
OTO TTPOIOV, va Bivel IBIaiTEPN TTPOCOYXN OTIG NAEKTPIKEG OUVOE-
O€IG, KUPiwg 600V aopd TO YUUVO PEPOG TWV Aywywy, TTOU
Oev TTPETTEl O€ Kapia TTepiTITwon va €EEABeI atrd TNV TTAAKETA
OKPOJEKTWYV, OTTOQEUYOVTAG £TCI TNV EVOEXOMEVN ETTAQPH E TO
evepyd PEPN Tou 1Biou.

AUTO TO gyxeIpidIo 0dnyiwv, padi ue To eyxelpidio xpAong, aTro-
TeEAEI avOTTOOTTIOOTO PEPOG TOU TTPOIOVTOG: BeBaiwBeiTte OTI Bpi-
OKETQI TTAVTOTE padi JE Ta epyaAEia TNG OUCKEUNG, aKOUN Kal
o€ TIEPITITWON TTAPaAxXwWwENong o GAAov IBIOKTATN i XPRoTn N
peTagopdg o€ GANO ouaTna. e TTePITTwon GOopdg i amw-
Aeiag, {ntoTe éva Ao avtiypago atrd To Kévipou TeEXVIKAG
YTootpigng.

OTmroladATOTE ETTEPROCN UTTOCTAPIENG KAl CUVTAPNONG TNG OU-
OKEUNG TTPETTEN VA EKTEAEITAI OTTO SIATTICTEUPEVO TTPOOWTTIKO.

H ouvTrpnon Tou Beppooipwva TTPETTEN va YiveTal TOUAdXIOTOV
Hia @opd €TN0iwg Kal va TTpoypappaTifeTal Eykaipa pe To Ké-
vTpou Texvikng YTooTnpIgng.

O1 Bepuoaipuwveg pETTel va ival EEOTTAIGUEVOI ATTOKAEIOTIKG pE
yvAoIia eEapTriuaTa.

O utreuBuvog TG eykartdoTaong Ba TPETEl va eEnyroel 0To
XPNoTn Tn AeIToupyia TNG OUOKEUAG Kal Toug BepeNIwdEIG Ka-
VOVEG AOPAAEING.

To Trpoidv TTpETTEl va TTpoopileTal yia Tn XPron yia TV oTroia
TTPORBAETTETQN ATTO TOV KOTAOKEUOOTH KOl yia TNV OTTOia €XEl
KatookeuaoTel. Agv TrepIAapBaveral kapia oupBatiki ) e§w-
OUMBaTIKA UTTEUBUVOTNTO TOU KOTOOKEUOOTH YIO {nuieg TTou
TTpokaAoUvTal o€ dTopa, JWa | avTIKEPEVA, EEQITIOG OQOAUG-
TWV OTNV €yKATAGTOOT, PUBUION, GuVTPNON Kal AOyw aKo-
TAMNANg xprong.

A@oU aaipéocTe TN oUCKeUaaia BeRalWBEITE yia TNV akepal-
oTNTa KOl TNV TTANPOTNTA TWV UAIKWYV TTou TTapaAdBaTe Kal o€
TTEQITITWON TTOU UTTAPXOUV EAAEIYEIG O€ OXEDN HE TNV TTaPAY-
yehia oag, ameuBuvBeite oTnv AvTITTpoowTTEia TTOU TTOUANCE
TN CUOKEUN.

H d1dBeon Twv UNIKWY cuokeuaaiag TTPETTEl va YivETal OTOUG
€101koUG kKAdoUG oTa KataAAnAa kévipa GUAAOYAG.

Ta ammoppippaTta TTPETEl va diaTiBevtal xwpig Kivouvo yia Tnv
avBpwTTivn uyeia Kal xwpig diadikaacicg A ueBAdoug TTou PTTo-
pei va BAGyouv 1o TrepIBGAAOV.

Katd tn didpkeia Tng eykatdoTaong Ba TTPETTEl VO EVNUEPWOE-
TE TO XPHOTN VIO Ta €EAG O€ TTEPITITWON OIOPPOAG VEPOU, KAEI-
OTE TNV TPoPodoaia vepoU Kai EI60TTOINOTE Apeca Tov Kévipou
TexvikAG YTTooThPIENG.

€ TEPITITWON PN XPAONG TNG OUOKEUNG yia UEYGAO XPOVI-

K6 diIdoTtnua ouviaTtatal n Tapéppaon Tou Kévipou TexvikAg

Y1100 TAPIENG TTPOKEIPEVOU VA TTPAYUOTOTIOINCEI TIG aKOAOUBEG

€PYOOIEG:

- va TOTTOBETAOEI TO BACIKG SIAKOTITN TG OUCKEUNG KaI TO YEVI-
K& SIOKOTTTN TOU CUCTAPATOG G€ KaTdoTaon “ofnoTd”

- va KAgioel Tig Baveg kauaipou kal vepou NG eyKOTAOTOONG
Béppavong

- va adeldoel TNV EyKATAoTaon av UTTAapxel Kivduvog Trdyou.

/N

/N

Mpiv EexivAoeTe epyacieg kaBapidTNTaG, aTTOCUVOEDTE TO B€Ep-
Hooipwva atrd 1o SIKTUO NAEKTPIKAG TPOPOBOGIag, TOTTOBETW-
vTag TO SITTOAIKG SIOKOTITN TOU GUCTANATOG Kal To Baagikoé dia-
KOTTTN Tou TTivaka eAéyxou o€ BEan atrevepyotroinong “OFF”.

H ouokeuny ptopei va xpnoigotoinBei ammd maidid nAikiag
KATW TwV 8 ETWV Kal aTTé ATOUA PE HEIWHPEVEG CWHATIKEG, al-
oOnTNPIoKES 1 dlavonTIKES IKAVATNTEG I} WE EAAEIYN EPTTEIPIAG
f oTTapaiTNTWV YVWoewy, uttd TV TTpolToean o1 Bpioko-
VIOl UTTO €mMTAPNON 1 a@oU éxouv AAREl 0dnyieg OXETIKA UE
NV ac@aAi Xprion TNG CUCKEUNG KaI TNV KOTAvVONGoT TWV KIv-
dUvwv TToU €ival eyyeveig o authv. Ta TTaidid dev TTPETTEN va
Taidouv pe TN ouokeun. O kaBapIoPOg Kal N GUVTAPNON TToU
TIPETTEN VO yivovTal aTTd ToV XPrioTn Oev TTIPETTEI va TTPAYUOTO-
Tol00vTal aTrd TTaIdId Xwpig eTiBAEWN.

lMNa v ao@dAeia Ba TTpéTrel va BupdoaaoTe OTi:

=)

00 00 0 O0000O0

=)

=)

ATtrayopeUeTal n Xprion TG OUCKEUNG atrd TTaidid Kai avikava
aToua Xwpig Tn BorBeia dAAou atéuou.

ATTayopeUETal N EVEPYOTTOINON TWV UNXAVNUATWY A NAEKTPI-

KWV OUCKEUWV, OTTWG BIAKOTITEG, NAEKTPIKES OIKIOKEG CUOKEU-

€6 K.T.A,, av avTiAn@Beite oo Kauoiyou 1 atehn kauon. Ze

QUTN TNV TIEPITITWON:

- AepioTe 10 XWPO avoiyovTag TTOPTES Kal TTapddupa

- KAgioTe Tn &1aTagn diakoTg Kauaiyou

- {nTAoTe va TTapéuPel Gueaa o Kévtpou Texvikng YToaThpl-
&NG 1 TTPOOWTTIKG WE TNV ATTAITOUUEVN ETTAYYEAMATIKY KATAP-
TION.

AtrayopeUeTal va ayyiCeTe TN OUOKEUN av EXETE yUPvA TTOdIa
| eioTe Bpeyuévol.

Mnv ToTroBETEITE AVTIKEIPEVA TTAVW OTN OUCKEUN).

ATTayopeUeTal N TPOTTOTTOINCTN TWV WNXAVIOWWY ao@aAgiag
pUBUIONG XWpig TNV €£0UCI00GTNCN TOU KATOOKEUADTT).

AtrayopeUeTal va TPARATE, OTTOOUVOEETE, CUCTPEQPETE TA NAE-
KTPIKG KaAwdia Trou Byaivouv ekTog Tou AEBnTa akdun Kai av
eival amoouvdedepévog atd 10 SIKTUO NAEKTPIKAG TPOPOSO-
oiag.

AtrayopeUeTal va GPACETE ) HEIWVETE TIG DIOOTATEIG TWV OTTWV
agPIoPOU TOU XWpPou gykaTdoTaong. Ta avoiyuata agpiopou
€ival aTrapaiTnTa TTPOKEIYEVOU VA ETTITUYXAVETAI CWOTH Kauon
KaBWg Kal yia AGyoug ao@aAegiag KaTd Tn AeIToupyia.

AtrayopeUeTal va a@rivete Soxeia Kol EUQAEKTEG OUTIEG OTO
XWPO OTTOU gival EYKATEGTNUEVOG O AEBNTOG.

AtrayopeUeTal va dI00KOPTTICETE OTO TTEPIBAAAOV KaI VO OPr)-
VETE KOVTA o€ TTaIdId Ta UAIKG OUCKEUOOIag yiaTi pTTopei va
atroteAéoouv mBavA TTNyR KIvOUVOU. ZUVETTWG, TIPETTEl VA
aTToppPITITOVIalI CUU@WVA WE TNV IoXUouaa vouoBeaia.

ATtrayopeUeTal N XPrion TNG CUOKEUNG VIO OKOTTOUG dIaQOPETI-
KoUg a1ré autoUg TTou TTpoadiopidovTal.

MovTéAa yia eowTePIKN gyKOTAoTAON: To UTTOIAEP UTTOPET VO
eykaTaoToBei péoa A £Ew O€ PEPIKWG TTPOOTATEUPEVO PEPOG,
OnAadn Oev TpETTel va ekTiBETaN atreuBeiag otn dpdaon aTyo-
CQAIPIKWVY TTOPayovIwy. To PtoIAep Oev dlabETel auToOpaTa
QVTITTAYETIKA OUCTAUATO. O€ TIEPITITWON KIVOUVOU TrayeTou
(Beppokpaacies katw Twv 0 °C), TTpéTel va ekkevwBEi atré To
VEPO TTOU TTEPIEXEI OTO EOWTEPIKS TOU. TNV TIEPITITWON EYKa-
TOOTACEWV O€ WEPIKWG TTPOOTATEUMEVO XWPO, Eival TTavTa
QTTOPQITNTO VA XPNOIUOTIOIEITE QVTITTIAYETIKG CUCTAUATA Yia
TNV ETTOPKI TTPOCTACIA TG OUCKEUNG aTO Tov KivOuvo Tra-
yeTou.

MovTéAa yia ewTEPIKNA EYKOTAOTAON: ATTAYOPEUETAI N AUETN
€kBeon TOU PTTOINEP OTOUG ATUOOQPAIPIKOUG TTAPAYOVTEG: EXEI
oXeBIaOTEl ATTOKAEITTIKA YIa UTTAIBPIEG EYKATAOTACEIG OE PEPI-
KWG TTPOOTATEUPEVO XWPO. To ITTOIAEP TTOPEXETAI WG OTAVTAP
ME QVTITTAYETIKG GUCTNA.

ATayopeueTtal n TTapéuBaan oTa GPPAYICUEVA OTOIXEIQ.



2 TEPIFTPA®H THZ 2YZKEY HZ

2.1 AiToupyikd oTolXEiO TNG CUOKEUNG /
Al0oTao€IG OYKOU Kal OUVOEDEIG
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BAémre EIk. 16

MovTéAa yio ECWTEPIKN EYKATAOTOON

2.1.2 Movréla yia e§wTEPIKN EYKATAOTOON
BAémre Eik. 17

2.2 YOpauAikd KUKAwWua
BAémre Eik. 18

2.3 Aiaypappa ocuvdeopoloyiag TToOAAaTTAWY
KOAWdiwv
ZHMEIQZH: H MOAQEH “L-N” ZYNIZTATAI

BAéme Eik. 19

3 EMKATAZTAZH

3.1 Kavoviouoi

H xprion Twv CUOKEUWV aEPIOU UTTOKEITAI € CUYKEKPIMEVOUG KOVOVIOUOUG.
Qg ek TOUTOU €ival amapaitnTn N Tenon Twv kavoviopwyv UNI 7129 kai
7131.

lMa Ta vypotroinuéva aépia TreTpeAaiou (L.P.G.), n eykardoTtaon Ba TpéTel
va gival oupBarTr e TIG TTPOodIayPaPES TwV dIOVOUEWY ETAIPILV KOI VA TTAN-
POI TIG ATTAITACEIG TWV TTPOAVAPEPOUEVWY TTPOTUTIWV.

H ouokeun TTwAeiTal xwpig Tn dIATagn ammaywyng Kol avappo@nong TeIdn
g€ ouvapTNON ME TNV TUTTOAOYia TNG £yKATAOTAONG, PTTOPOUV VO ATTaITOU-
vTal SIAQOPEG dIATAEEIG, CUUBOUAEUTEITE TOV KATAAOYO ECAPTNUATWY.

3.2 TotmroBérnon

- H ouokeur rpétel va eykaracToBei og €vav KatdAAnAo Toixo Kai yia va
eival duvaTn n dlEVEPYEID TWV EPYACIWV CUVTAPNONG €ival aTTapaiTnTo Vat
a@rioeTe yOpw OTTé auTAV TIG EAGXIOTEG atroaTaoelg (BA. TTapdypago "
Emmmoixia otepéwon").

- H ouokeun dev TpéTTel va ToTToBeTNOET ETTAVW aTTO pia koudiva 1 GAAN
OUOKEUN POYEIPEPOTOG WATE VA PNV €TTIKOBIoEI ETTAVW TNG TO AITTOG TWV
OTPWYV TNG KOUZivag Kal KaT' ETTEKTOON Yia va aTToPeUXBEi n Kakr| Aeitoup-
yia .

- O Toix0!l ToU €ivan euaioBnTol oTn ¢éaTn (11.X. o1 {UAIvol) Ba TTpETTEl va
TTPOCTATEUOVTAI E KATAAANAN Hévwon.

3.3 Emitoixia oTepéwon

3.3.1  MovTtéAa yia ECWTEPIKA EYKATAOTAON

H guokeun TTpéTTel va eykaTaoTabei og évav KatdAAnAo Toixo:

- N ouokeur) 8ev TTPETTEN TTOTE va €ival KAEIOTR o€ éva ETTITTAO 1| pia KAyxN,
OoAAG TTpETTEl va TTPORBAETTETAN Wi EAGXIOTN aTrdaTacn TouAdyioTov 20 mm
a1é TACivoUg ToiXoug, €101 WOTE va eival AVETEG OI EPYOTIEG TUVTAPNONG

BAérre Eik. 20

- a@ou TTPoadIopIOTEi N BE0N TNG CUOKEUNG, TOTTOBETACTE TOV TTAPEXOUEVO
0dnyo Kal onuadéWTe TN BECN TWV OTTWY, OTN CUVEXEIQ APAIPETTE TOV Kal
avoi¢te 2 orég @ 8

EAAHNIKA

- TOTTOBETAOTE EQVA TOV 0dNYO KOl GTEPEWOTE TO E TO TTOPEXOPEVA OUTTA

- TTOPOKATW TTEPIYPAPETAI N TUTTOAOYIa TTIOW Kal OpICOVTIAg ETTAYWYTG TTOU
€ival N 1Mo KoIvr), TOTTOBETAOTE TIG OXIOUES TTOU BPICKOVTQI GTOV XGPTIVO
0dnyo, oTa TITePUYIa TOU ETTITOIXIOU 08nyouU

- Xapd&rte T KEVTPO TNG OTTAG TOU aywyou

- Kavre pia oty @ 110 mm émrwg @aiveTtal aTov XapTivo 0dnyo

BAémre Eik. 22 kai Eik. 23

- €TOINAOTE TOUG OWANVES KOBOVTAG TOUG GTO WAKOG TToU €ival KaTGAAnAo
YO TO TIAY0G Tou ToiXou. Edv n Siadikaacia eKTeEAEOTEI CWOTA, N TTPOEEOXN
Tou owAAva kauoagpiwv @ 60 mm o€ oxéan pe Tov cwAnva aépa & 100
mm Ba €ival 7,5 mm

- EICQYETE OTNV OTIT) TOU TOiXou Tov €10IKO aywyd, TTou atroTeAeital atrd dUo
OMOKEVTPOUG OWANVEG

BAérre Eik. 26

- oQpayioTe Pe ToleVTOKOViapa To dIGKevo pETagU Tou owArva @ 100 kal
TNG OTTAG GTOV ToiXO TTAPEUBAAAOVTAG Eva QUAAO XOPTi £TC1 WATE O CWAN-
VOG VO PNV TTAPAPEIVEl OTEPEWNEVOG OTOV D10 TOV TOiXO, JE OKOTTO va di-
€UKOAUVBOUV akoAouBeg atroouvappoAoyroels. ToTToBETAOTE T GUOKEUN
OTO ETTIAEYOPEVO GNEIO, £XOVTOG WG AVAPOPA TIG TIMEG TTOU avagEépovTal
oTo Tapov BIBAio odnyiwv otnv TTapdypa@o "Acitoupyikd aToIXEio TNG
OUOKeUNG / AlaoTAOEIG OYKOU KOl GUVOETEIG".

3.3.2 MovrtéAa yia eEWTEPIKN EYKATATTAOT

H ouokeun €xel oxedlaoTei ammokAEIOTIKG yia eEWTEPIKA £yKOTAOTOON O€
MEPIKWG TTPOCTOTEUOHEVO PEPOG. TMa To Adyo autd TTPETTEI N EYKATACTOOT
TOU Va YiveTal o€ EEWTEPIKO, AVOIXTO XWPO, UE PUTIKO AEPIoO, XWPIG QUVEG
OUCCWPEUAN YIO Ta TTPOIGVTA KAUONG, TTOU TTPETTEN VO OIACKOPTTICOVTal GlE-
00 AOyw QUOIKNG METAPOPAG 1) OTTO TOV APl

H e€dTpion Tng ouokeung TTpéTTel va ival eEAeUBepn aTrd EwTeEPIKOUG Ppay-
MOUG, QVTIKEIUEVO | OWHATA TTOU EUTTOBICOUV TN OWOTH ATTOBOAr TwV Ka-
TIVWV KOl VA TTPOCTATEUETAI OTTO TUXOV ETTAQRA KAT T SIGPKEIQ KAl JETA TN
Aeioupyia TnG: evdéxeTal va uTTEPBEPUAVOET Kal va TIPOKAAEDE EYKAUNATA.

Eik. 24: mopadelypa MH ZQEITHEZ ekkévwong Twv TTPOIOVTWY Kauong oTo
EOWTEPIKO EVOG KAEIOTOU UTTOAKOVIOU Kl ATTO TIG TIEVTE TTAEUPEG.

BAérre Eik. 24

Kard tnv eykatdotaon TNG OUCKEUAG TTPETTEI va TNEOUVTAI O EAGXIOTEG
aTTO0TACEIG TOu TENIKOU TnNG €EATHIONG/avappo®nong oUPPWVa PE TOUG
10XUOVTEG TOTTIKOUG KOVOVIOUOUG, OEBOUEVOI TUXOV GANEG EYKOTEOTNUEVES
OUOKEUEG, avoiydaTa, apXITEKTOVIKG OTOIxXEia, OpIa.

EAdxI0TEG ATTOOTA-
TomroB£Tnon Tou TEAIKOU AidoTaon o€Ig
(mm) (%)
ZUOKEUEG TTAVW OTTO
16kW £wg 35kW
Katw atmd 1o mapdbupo A1 600
Kovtd og éva mapabupo A2 400
Kdatw amé dvolyua agpiopou/ega-
gpIopOU B1 600
Kovtd o€ Gvolyua agpiopou/egae-
DIHOU B2 600
Kartaképuen améoTacn avdueoa
o€ 000 TENIKG €EATHIONG C1 1.500
Mpoaoéyyion opifévTia o€ TEAIKO c2 1.000
egaywyng '
Katw atré ptraAkévi D1 300
AitAa atré PTTaAKOvI D2 1.000
A6 10 £€50Q0G i aTTd GAAN ETTI-
paveia E 2200
ATT6 CWANVWOEIG i} KATOKOPUPES A F 300
0pICOVTIEG ATTOXETEUDEIG (**)
Katw amé v udpopon G 300
ATé ywvia/eooxn/Toixo KTnpiou H 300

BAémre Eik. 21
L
MovtéAa 11-13 250 cm
MovTtéAa 17 320 cm

(*) TNa 1ig ouokeugg TOTTO A n eAAXIOTN OTTOOTACT CUUTTITITEl JE TO KEVTPO
NG SIaTOPAG £€6D0U TWV TTPOIGVTWY KAUGNG OTNV ATHOTPAIPA.

(**) Katd tTnv T0TT08TNON TNG OUGKEUAG TTPETTEN VA UIOBETOUVTAI OTTOOTA-
oelg Ox1 KatwTepeg Tou 500 mm atd UAIkG uaioBnTa oTn dpdon Twv
TIPOIOVTWY Kauang (TT.X. TTAAOTIKE udpoppoEg kal pdpdol, EUAva TTpo-
egéxovTa aTolxeia KAT.). Mo JIKPOTEPEG ATTOOTACEIG UIOBETAOTE ETTAPKN
Bwpdkion o€ oxéon e Ta v AGyw UAIKG.
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EAAHNIKA
BAérre Eik. 25

& Ma eAdxI0TEG ATTOOTACEIG OTTO TO TTPOIOVTA KAUGNG, AVATPEETE OTIG
TAnpogopieg ato Eik. 27

BAémre Eik. 27

3.4 EKkévwon TWV TTPOoIOVTWY Kauong

3.41 MovtéAa yia E0WTEPIKA EYKATAOTAON

lMa TNV ekkévwon Twv TTPOIGVTWY kadong avagepOeite aTov kavovioud UNI
7129-7131. O Bepuocipuvag TTAOPEXETAI XWPIG TO OET EKKEVWANG KATTVWV/
avappdenong aépa, EQOCOV UTTOPEITE Va XPNGOIUOTIOINCETE Ta £§apTAUATA
Y10 OUOKEUEG 0€ aTeyavo BAAapo pe eEavaykaopévo agpiouo, TTou TTpocap-
polovtal KOAUTEPQ OTA TUTTOAOYIKG XOPAKTNPIOTIKG £YKOTAOTOONG.

lMa TNV €€aywyr| TwV KAUCOEPIWY KOl TNV OTTOKATAGTACN Tou aépa Kauaong
TOU Beppoaipwva XpnoIUoTIOIROTE YWAOIEG CWANVWOEIG 1 GAAeG e idia xa-
pakTNPIoTIKG TTioToToINuéva CE kai BeBaiwbeite 611 n olvdean yivetal pe
OowaoTo TPATTIO OTTWG PaiveTal aTTd TIG 0dnyieg TTOU TTApEXOVTAI UE TOV EEOTTAI-
OMO TV EE0PTNUATWY KAUCAEPIWV.

Ze évav Kal HOvo owArva dIapuyng KatvoU UTTOPEITE va GUVOECETE TTEPIO-
O0O0TEPEG OUOKEUEG WE TNV TTPoUTTéBean 6T OAEG eival TUTTOU OTEYavoU Ba-
Adpou.

O Beppoaipwvag gival pia cuokeur TUTTOU C (KA€I0TOU BaAdpou Kauong) Kai
TIPETTEI KATE CUVETTEIR VO £XEI Piat ao@alr) oUvOEDn OTOV aywyo aTTaywWYAG
TWV KAUOOEPIWV KOBWG Kal GTOV aywyo TNG avappo®nang Tou aEpa kauong
TTou Byaivouv Kai ol U0 OTOV EGWTEPIKG XWPO Kal Xwpig TOUG OTToioug N
OUOKEUT) OEV UTTOPET VO AEITOUPYNTEI.

"EZEANATKAZMENH ANOIXTH" EFKATAZTAZH (TYNOZX B22-B52)

O aywyog ekkévwon KOTTvoU PTTOPET va ival YUPIGUEVOG OTNV KATOAANAGTE-
pn kaTeUBuvon avaAoya PE TIG AVAYKEG TIG EYKATAOTAONG.

lMa TNV eykaTdoTaon aKoAouBAOTE TIG 0BNYiEG TTOU TTAPEXOVTAI LE TO KIT.

Ze autr TN SIaPOPPWON N CUCKEUT OUVOEETAI OE QYWYO EKKEVWONG KATTVOU
@ 80 mm péow evog avtdmropa @ 60-80 mm (Eik. 28).

/N

/N
/N

Ze aut Tn dlaudpewan o aépag kauong TrapahapBdaveral oo To
XWPO £YKATACTAONG TNG CUCKEUAG KOl TIPETTEN va ival €vag KATAAAN-
oG TEXVIKOG XWPOG TTOU Va TTPORAETTEI EEEPIOHO.

O1 pn Yovwpévol aywyoi eKkEVwaong €ival SUVAEI TTNYESG KIVOUVOU.

ZTOV TTiVOKO aVO@EPOVTAI TO ETTITPETTOPEVA EUBUYPAMHA PAK).

MéyioTo prikog AmwAzieg @opriou (m)
povTédo @ 80 mm (m) deﬂlZAn; KUIJT“:{ Ang
45 90
11-13 15 12 o
1 6 12 17
BAéme Eik. 28

OMOAZ=ONIKOI ArQroil (g 60-100)

O Bepuooipuvag TTapéxeTal dieuBeTNPEVOG Yia va ouvdEeBET e opoagovikoug
aywyoug ataywyng/avappdenang Kai Je To GVOIyHa Yo TNV avappoenan
aépa (D) kAeloTo (EIk. 29).

O1 opoagoVvikéG aTTaywyEg HTTopoUv va KateuBuvBouUv TTpog TNy KaTeubuvan
TT0U €ival o KATAAANAN yia TIG OTTAITATEIG TOU XWPEOU, OKOAOUBWVTAG Ta
MK TTOU avaQEéPOVTal GTOV TTIVOKA.

lMa Tnv eykardoTaon akoAouBnaoTE TIG 08NYiEG TTOU TTOPEXOVTAI PE TO OET.

A ZTOV TiVOKO aVO@QEPOVTAI TO ETTITPETTOPEVA EUBUYPAMHA PAKD).

opIdovTIog
. : AtrwAeigg @opTiou (m)
z MéyioTo unko - =
HO¥EEAD @ 60-100 mm (r?m) kapTTong | xapmoAng
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
KOTOKOPUPOG
. , AtrwAeIEg @opTiou (m)
. MéyioTo unko - .
HovTiho 2 60.100 mm (m) kapmoAng | kapTrGAng
11-13 45 1 1,5
17 3,6 1 1,5
BAérre Eik. 29
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AIAXQPIZMENOI ArQroi (o 80)

O1 EexwpioToi aywyoi uTropolv va kateuBuvBoUv TTpog TNV KaTeUlBuvan TTou
€ival 1o KATAAANARN yia TIG avAyKESG TOU XWPOU.

H aywyn avappdenong Tou aépa kauong TTPETTEN VO ETTIAEYET QVAUEST OTIG
000 €10600ug (E kai F): a@aipéoTe TO TIWHA KAEICIMATOG TTOU Eival OTEPEW-
MEVO e TIG BIGES Kal XPNOIPOTIOIRCTE TOV EIBIKG TTPOCApPHOYET avaAoya UE
TNV €TMAeyOUevn gicodo.

O mpooappoyéag ilo6dou aépa @ 80 (E) Tpétrel va kaTeuBUVETAI CWOTA,
KATA OUVETTEID EIVOI ATTOPQITNTO VO TOV OTEPEWVETE HETW TWV EIIKWYV BIBWV,
€101 (WOTE TO TITEPUYIO TOTTOBETNONG VO NV TTAPERBAAAETAI E TO TTEPIBANMAL.

A ZTOV TTiVOKQA aVO@QEPOVTAI T ETTITPETTOPEVA EUBUYPAUMO MAKD.

MéyioTo piiKo AmrAeieg opriou (m)

oviERe Q’\go m"}"]?m)g KOUTTUANG | KOpTIOANG
45° 90°
11-13 15+15 12 17
17 6+6 12 17

BAémre Eik. 30 kai Eik. 31

ol eIkOveg Eik. 32kai Eik. 33 deixvouv Tnv KATown Tou PTTOIAEP WE TIG BIaOTA-
O€IG avapopdg yia TIG ATTOOTACEIG TWV AfOVWY EKKEVWONG KATTVAEPIWV KOl
€10000U aépa KaUOoNG, 0€ OXEOT ME TNV TTAGKA OTAPIENG TOU PTTOIAEP.

3.4.2 Movrtéha yia §WTEPIKN EYKATAOTOOT

Ma TNV EKKEVWON TwV TTPOIOVTWY Kauong avarpégte ato TpoTuTro UNI 7129,
H ouokeun eivail Tirou A2 kai yi'autd dev dIaBETEl aywyoUg eKKEVWONG Ka-
TIVWV Kal avappoenong agpa kauong.

Ta kauoaépia ammofdAAovTal amreuBeiog oTo TrEPIBEAAOV aTTd TNV EVOWO-
TwyEvn eCATpION.

BAéme Eik. 34

ATTOQUYETE TNV EICTIVON KAUCTEPIWV.

Mnv €pxeoTe o€ AUEDN ETTAPN WE KAUCAEPIQ, KABWG UTTOPOUV Va QTA-
oouv o€ TTOAU UWNAEG BepUOKPATiES Kal VO TIPOKAAETOUV EyKaUPATA.

Mnv épxeoTe o€ dueon €magr Y TV €EATUION, KABWG Ptropolv va
@T1a0El o€ TTOAU UYNAEG BepUOKPOTiES Kal va TTPOKAAEDEl ykaUpaTa.

lMa va dloo@aAIoTel N CwaTr ATTOPAKPUVON TWV KAUCAEPiwY, aTrayo-
peveTal va euTrodideTal 1 va KAAUTITETAI (KON KOl JEPIKWG) N aTTO-

oTpdyyion.

0000

=)

3.5 HAekTpIkéG OUVOEDEIG

2uvdEaTE TO KAAWDIO TTOU TTOPEXETAI OTN YPOMUN, akoAouBwvTag Tn edaon,
TO OUBETEPO KaI TN YEiWOT. X TTEPITITWON AVTIKATAOTOONG Tou KaAwdiou
TPOPOdOaTiag, EVEPYEID TTOU O KABE TTEPITITWAN TIPETTEI VA EKTEAEITAI OTTO
évav dIATTIOTEUPEVO TEXVIKO, OUVOEDTE TN OUCKEUN HE £va KOAWSIO TUTTOU
HO3V2 V2-F (3 x 0,75 mm?) pe @ max 7 mm OTTw¢ QUTO TTOU TTAPEXETA,
€TTioNg 10 KOAWDIO YeiwoNG TTPETTEN VO EXEI HEYAAUTEPO PAKOG Katd 30 mm
a1d 1o KOAWDIA TPoYodOoaTiag. TPoPodOTHOTE TN CUCKEUN HECW EVOG TTOAU-
TIOAIKOU SIQKOTITN PE GVOIyPa HETAEU TWV £TTAPWY TOUAdKIoTOV 3 mm. T Tig
€PYQOTieg GUVTAPNONG APAIPETTE TNV TAON YEOW TOU TTOAUTTOAIKOU SIOKOTIT.

ATTayopeUETal VO OTEKEDTE KOVTA OTN GUCOKEUN OTAV AEITOUPVEI.

A Aev @époupe Kapia eubuvn yia nuIEG og TTPOoWTTA, {wa A TTPdyuaTa
TTOU TTPOEPXOVTAI ATTO TNV ATTOUCIA YEIWONG TNG CUOKEUNG Kal atro
TNV UAoTTOINON MIOG NAEKTPIKAG EYKOTAOTAGNG WN OUMPBATAG PE Ta
I0XUOVTQ TTPOTUTIA.

PpovtioTe va eAEygeTe e DIATTIOTEUPEVO TIPOCWTTIKG OTI N NAEKTPIKI €YKO-

TA0TACN €ival KATAAANAN yia TNV PEYIOTN 10U TTOU aTTOpPOQATal atd Tn

OUOKEUT, N OTToi0r ava@EPETal aTNV TTIVOKIda, eTTiReRalwvovTag €IBIKOTEPO

OTI N BlaToPr TWV KOAWBIWY TNG EYKATAOTAONG €ival KATAAANAN yIa TNV 10U

TTOU OTTOPPOPATAI ATTO TN CUCKEUN.

lMa v yevikr Tpo@odoaia TNG CUCKEUNG atTd TO NAEKTPIKG BiKTUO, BEV ETTI-

TPETTETAI N XPAON TTPOCAPHOYEWY, TTOAUTTPI(WY Kal/f) TIPOEKTATEWVY.



H xprion otroloudATIOTE ECAPTAIATOG TTOU XPNOIUOTIOIET NAEKTPIKT EVEPYEIQ

ETTIPEPEI TNV TAPNOT OPICUEVWY BACIKWY KAVOVWY OTTWG:

- Mnv ayyiete TN ouokeun pe Bpeyuéva r) uypd PuEAN TOU CWHATOG f/Kal JE
YURVA TTO8Ia

- KNV Tpapdre Ta NAEKTPIKG KOAWDIa

- MNV aQAVETE EKTEBEINEVN TN CUCKEUR GTOUG OTHOCPAIPIKOUG TTAPAYOVTESG
(Bpoxn, NAiog, KATT.)

- MnV EMTPETTETE VA XPNOIUOTIOIEITAI N GUOKEUN aTT TTaIdIA 1 dTopa XWpIg
eTTEIpIa

- 70 KaAWAdIO TPOPOBOTIAG TNG CUCKEUNG dev TTPETTEI VO avTIKaBioTaTal oTTd
T0 XpAOTN.

Z¢ TepimTwon eBopdg Tou Kahwdiou, GBACTE TN CUCKEUN, Kal, yia TNV avTl-

KATAOTOOT TOU, aTTeUBUVOEITE ATTOKAEIOTIKG O€ ETTAYYEAUATIKG OIATTIOTEUME-

VO TTPOCWTTIKO.

2€ TIEPITITWON TTOU ATTOQACIOETE VA PNV XPNOIMOTIOINCETE Tn GUOKEU YIa

pia opiopévn TTePiodo, €ival OKOTTIUO va ORFOETE TOV NAEKTPIKO BIAKOTITN

TPoPod0aiag o OAa Ta ECAPTANATA TNG EYKATAOTACNG TTOU XPNCIKOTIOI00V

NAEKTPIKN EVEPYEIQL.

Edv xpeiooTei va avTikaTaoTAoETE TO KOAWDIO Tpopodoaiag, XPnoiuoTToIf-

0TE TO KAAWDIO TTOU TTOPEXETAI OTTO TOV KATAOKEUAOTH A aTTO TNV UTINPETia

TEXVIKAG UTTOCTAPIENG.

3.6 Xuvdeon agpiou

A Mpiv TNV ekkivnon, BePaiwbeite OTI N cuoKeun gival oxedlaouévn yia
AeiToupyia pe 1o diaBéoiyo aépio. Auté avaypd@eTal aTnV ETTIYPOAPN
TNG GUOKEUAQTIOG KAl TNV AUTOKOAANTN ETIKETA TTOU OVAPEPEI TNV TU-
TroAoyia Tou agpiou.

OpioTte TNV SIGPETPO TNG CWARVWONG CUUPWVA PE TOUG IOXUOVTEG KAVOVEG.

MpIv va KAVETE TNV EYKOTAOTACT TNG CUOKEUAG €ival OKOTTIMO VA QUOTEETE

TOUG aywyoUg TOU OEPIOU WOTE VO ATTOMAKPUVOOUV eVOEXOUEVA UTTOAEIUHO-

Ta £TTECEPYATiag. ZUVOEDTE TN CUOKEUN WE TNV CWAVWON agpiou TNG E0W-

TEPIKNAG EYKATAOTAONG KOI TOTTOBETAOTE TTPIV OTTd T CUOKEUR Wia Bava yia

TNV TTAPOXM Kai To volyua agpiou.

O1 ouokeuég Tou Asitoupyoulv Pe L.P.G. kai pogodoTouvTal pe QIGAES TTOU

d1aBéTouv SIOTAEEIG TTAPOXAG KAl pUBHIGNG, TTPETTE VO OUVOEOVTAI E TETOIOV

TPAOTTO WOTE Va eao@aAifovTal CUVOAKES AOPAAEIaG yia Ta dToua Kai TO TTe-

pIBGAAOV TTOU BpiokovTal yUpw TOug.

AkoAouBnaTE TIG TTPOdIAYPAPES TOU KAVOVIOUOU.

Ma v TpwTn B€0n TNG CUCKEUNG O€ AEIToupyia, QPOVTIOTE va yivouv ol

akdAouBol EAeyxol aTTd eTTayYEAUATIKG OIATTIGTEUPEVO TTPOCWTTIKG

- EAEYXOG TNG EOWTEPIKAG Kal EEWTEPIKAG OTEYAVOTNTOG TNG EYKATAOTOONG
TIPOCAYWYNG TOU KAUGiOoU

- €AeyX0G TNG TTAPOXNG TOU KAUTIKOU CUU@PWVA WE TNV I0XU TTOU ATTAITEITAI
a1ré TN OUOKEUN

- OTI n OUOKEUR TPoPodoTEiTal aTTd TOV TUTTO KOUGIJOU Y TOV OTToi0 €ival
OlEuBETNUEVN

- 0T n Tieon TPo@odoaiag Tou Kauaipou TTEPIAAUBAVETAI OTIG TIMEG TTOU
avaeéPOVTal aTNV TTIVAKIda

- 0TI N €yKOTAOTAGN TPOPODOCIOG TOU KAUGIUOU €Xel DIAOTATEIG yia TNV
TIapoxn TToU €ival aTrapaitTnTn YIo T CUOKEUN Kai OTI DIaBETEl OAEG TIG
dlataéels aopaleiag kal EAEyxou TTou TTpodiaypdgovTal atrd Ta IoXUovTa
TPATUTIAL.

& Z€ TIEPITITWON TTAPATETAPEVNG ATTOUTIAG TOU XPAROTN TNG CUOKEUNG,
KA€ioTe TNV KUpIa BAva TTPOCAYWYNG TOU OEPIOU TNG OUOKEUNG.

A Mn XpnOIUOTIOIEITE TOUG CWAAVEG AEPIOU IO TN YEIWON NAEKTPIKWY
OUOKEUWV.

3.7 Z0vdeon vepou

2uvdéaTe TN oUOKeUn OTo BiKTUO TTaPOXAG UOPEUONG Kal TOTTOBETAOTE Wia
Bava TTapoxrg Tou vepou TIPIV aTrd TN CUCKEUN, (S1aB€01un KaToTmv giTn-
ang).

Koitaovtag Tn ouokeun, n €icodog kpuou vepou Bpioketal Oe€Id, N £60d0G
CeaToU vepoU BpiokeTal apioTePd.

A To kUkAwpa ZeaTou vepoU xpriong Oev xpeladetal BaABida acpaAeiag,
OaAAG Ba TTpéTTel va BeRaiwveaTe OTI N TTiEON TOU OxeTOU dev UTTEPPAi-
vel Ta 6 bar. Edv dev gioTe BERaiol Ba TTPETTEN VO EYKATACTACETE Evav
MEIWTAPO TTiEONG.

A BeBaiwBeite 61 0 oWANVWOEIG TNG UdPAUAIKAG eykaTdoTaong dev

£XOUV XPNOIUOTTOINBE WG TTAPOXES YEIWONG TNG NAEKTPIKAG A TNAEPW-

VIKNG 0a¢ eyKaTAoTaONG. A€V gival o€ Kayia TTEPITITWaON KATAAANAEG

yla TN xpron autr. @a pmopolcayv va TTapouciacTolv g€ GUVTONO

XPOvo coBapég nNUIEG OTIG CWANVWOEIG Kal OTN GUCKEUN).

EAAHNIKA

& e TEPIMTWON €CWTEPIKAG €YKOTAOTACONG XPNOIMOTIOINGTE HOVO
UBPAUAIKOUG OWANVEG OUVOEONG KOl EEOPTAMOTA KATOOKEUOOUEVT
a1ré HETOANIKO UAIKG, KOBWG N XPrion TOU KIT QVTIYUKTIKOU PTTOPE va
TIPOKOAEDEI {NIG O€ BIAPOPETIKA UAIKA OTTO T UTTODEIKVUOHEVA.

3.8 AvTIQuKkTIKO oUCTNO

1  MovTéAa yia ecwTepIkn eykatdoTaon. To umroiAep dev diabéTel auTod-
MOTO QVTITTAYETIKG GUGTAUATA. OE TTEPITITWON KIvOUvVoU TrayeTou (Bep-
pokpaaieg katw Twv 0 °C), 1o idIo TTPETTEI va EKKEVWOET aTTO TO VEPS
TIOU TTEPIEXETOI OTO ECWTEPIKO TOU. TNV TTEPITITWAON EYKATACTACEWY O€
MEPIKWG TTPOCTATEUPEVO PEPOG, TIPETTEI VO XPNCIPOTTOINBOUV QVTITIO-
YETIKG GUCTAROTA YIa TNV ETTAPKI TIPOOTATIA TNG CUCKEUAG OTTO TOV
Kivduvo Trayetou. [MpooTatéyTe ETAPKWG TIG BPUTES KOl TOUG GWARVEG
UdPAUAIKAG GUVOEDNG TNG EYKOTAOTAONG.

2 Movréha yia ewTepikn eykatdoTtaon. H ouokeur eival eE0TTAIOUEVN
ME €éva auTOPOTO CUOTNKA AVTIYUKTIKOU TTOU TTPOCTATEUEI TO KUKAWMO
vePOU OIKIOKNG XProng até 1o TTaywa étav oI BepUOKpaTies TTEPIBAA-
AovTog gival éwg -10° C.

& lMa va xpnoIPOTIOIRCETE QUTAV TNV TTPOOTATIA, N OTToia UAOTTOIEITANI E
QVTIOTAOEIG VAPOTOG NAEKTPIKA TPOPODOTOUNEVEG, TTPETTEI VA UTTAPXE
NAEKTPIKA Tpo@odoaia. Auté onuaivel &1 oTToladrTIoTE SIAKOTTH PEU-
MOTOG OTTEVEPYOTTOIEI TNV TTPOCTACIA. H avTIWUKTIKN TrpooTagia gival
evepyei akOpa Kal pe To AéBnTa O0€ KATdoTAOoN avapovig (stand-by).

& To avTiTrayeTikd oUOoThPO TTPooTATEVEl TO KUKAWUA VEPOU TOU WTTOI-

Aep péxpr Ta e€aptApaTa udpaulikAg ouvdeong (€icodog kal ££0d0g

OIKIaKOU VEPOU XPrONG). Z& TIEPITITWON EEWTEPIKAG TOTTOBETNONG €i-

VQI aTTapaiTNTO VA TTPOCTOTEUOVTAI ETTOPKWG O CWAARVEG USPAUAIKNG

ouvdeoNG Kal ol Bpuoeg. Ze KABe TTEPITITWON, €ival amapaitnTo va

TTPOCTATEUOVTAI ETTAPKWGS OI BPUCES KOl OI CWANVEG UOPAUAIKAG GUV-

de0NG TNG EYKATAOTAONG.

3.9 Adciaopa Tou Bepuocipwva

lMNa va adeidoeTe Tov Beppoaipwva:

- KAeioTe T yevikn Bdva Tou dikTUou udpPodATNONG

- avoitTe OAES TIG BAveg Tou vepoU XPAONG

- BeBaiwBeite 6T 01 BAveS TTOU BpioKovTal OTa MO XaPNAG onueia TG eyKa-
TAOTOONG ETMTPETTOUV TO TTANPES AdEIOONA TOU BEPpOTipwVa.

3.10 MeTarpotri agpiou
H peTaTpoTmr aTro £va agpIo PIag OIKOYEVEIAG O€ £va aépIo AAANG OIKOYEVEIG
MTTOPEI va Yivel E0KOAA OKOWN Kal PE EYKATACTNMEVN TN GUOKEUN.

A H petarpotm) Tpémel va yiveral povo atrd €ouciodoTnUEVO Kal Ka-
TOPTIOPEVO TTPOOWTTIKG aUp@wva pe To N.A. 37 Tou 2008, Trpétel
€TTiong va TnpouvTal o diaTaéelg TTou TrepiExovTal aTa TTpoTuTTa UNI
7129 ka1 7131.

O Beppoaipwvag TTapéxeTal yia Asitoupyia pe Quoiko aépio (G20) ) TTpoTTa-
vio LPG (G30/G31), cUpgwva Je TNV ETIKETA TOU TTPOIOVTOG.

Ymdpxel woTéoo n duvatéTnTa PETATPOTTNG TNG GUCKEUNG aTTé évav TUTTO
agpiou e GANO, XPNOIUOTTOIWVTOG TO EIBIKG OET TTOU TTOPEXOVTAI KATOTTIV
QITAPOTOG:

- Kit petatpotmig PuaikoU aepiou

- Kit yetatpotig LPG

ZXETIKA PE TNV ATTOOUVAPHOAGYNOn avaTpégTe oTig akdAouBeg odnyieg:

- ATTOGUVOEDTE TNV NAEKTPIKN TPOPOdOTIa

- agaipéaTe dIadoxIKG To TrEPiBAnUa, kGAuppa Segapevig aépa Kal KEAUp-
pa BaAduou kauong

- AmoouvoéaTe T auvdean Tou KaAwdiou oTTivenpIoTA

- BydAte Tov K&TW dOKTUAIO OTEPEWONG aTTO TNV £dpa TNG deCapevG aépa

- ATTOOUVOECTE TOV BEPPOCTATN TOU KAUGTAPA (A) OQaIPWVTAG TO KAITT OTE-
péwong

- &ePIdwoTe evieAwg 1O Avw TTagINadI TNG ypappng TG BaABidag agpiou

- Xahapwate 10 TTagIuad (B) TG ypapung Tou peTpnt poAg/kauothpa

- BydAte Ta kKAiTT (C) TTOU OTEPEWVOUV TIG YPAUMEG GTOV KAUGTHPA

- amoouvoEaTe TIG ypaupég (D) amd Tov kauoThpa

- &eP1dwoTe TIg 4 Bideg (E) TTOU OTEPEWVOUV TOV KAUGTAPA OTNV TTHOW TTAEU-
pa

- agaipéaTe Tov KauaTApa (F), EePidwoTe TIG Bideg (G) TTOU OTEPEWVOUV TNV
TTOMATTAR 010 KauoThpa (eIK."EiK. 35" kai €IK."EIK. 36")

- ammé 10 €I8IKO KIT PETATPOTING, TTAPTE TNV TTAPN TTOAAaTTAR LPG kai T
OXETIKN @AAvT{a Tou KauaTrpa LPG.

- OTEPEWOTE TNV TTOAATTAA Kal TN AGVT(a OTOV KQUOTAPA XPNOIUOTTOIW-
vTag TIG Bideg TToU £Xouv TTponyoupévwg agaipedei. (eik."Eik. 37" )

BAérre Eik. 35 kai Eik. 36
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EAAHNIKA
lMa tn petarpotm amod aépio pebdvio oe LPG, tomoBetrhaTe TN @AGvTa TOou

kauoTipa (H).
lMa mn petarpotm até LPG o€ aépio Yebavio, apaipéoTe Tnv.

A TIPIV OQQIPETETE TN GAGVT(a TOU KAUOTAPA, adEIOTE TOV BEPUOTipW-
Va PE TOV TPOTTO TTOU TTEPIYPAPETAI OTNV TTapaypa@o "Adeiaoua Tou
Beppoaipwva”.

BAérmre Eik. 37

21N ouvéxela TTpETTel va puBpioeTe TNV Mapduerpo 4 (BA. Tap. "Mevoul To-
pPauETPWV") Ue ToV akGAoubo TpATTO:

MNa perarporri amrdé MEGANIO o€ LPG

Mopdperpog Tipn
4 1

Mo perarporrn amé LPG o MEOANIO

MapdueTpog Tipn
4 0

3.11 PubBpiosig

O Bepuoaipwvag €xel OGN PUBUIOTEI KATA TNV KATAOKEUN TOU ATTd TOV Ka-
TOOKEUQOTH.

Av WOTOO0 XPEIAOTEN VO KAVETE €K VEOU TIG pUBICEIG, yia TTapddelya YETA
aTrd PIa EKTAKTN OUVTAPNON, METG a1t TNV avTIKaTdoTaon Tng BaABidag ae-
piou 1 peTd ot MIa UETOTPOTIN agpiou, akohoubraTe TIG dladikaaieg TTou
TTEPIYPAPOVTAl OKOAOUBWG.

A O1 puBpioeig PEYIoTNG IOXUOG TIPETTEI VO EKTEAOUVTAI E TNV aKoAouBia
TTOU UTTOOEIKVUETAI KOl ATTOKAEIOTIKG OTTO €EEIBIKEUUEVO TTPOCWTTIKO.

- AgaipéaTe 1o TrEpiBANpa EeRidwvovTag TIg Bideg oTepéwang A (BA. TTapa-
ypa@o "A@aipeon Tou TEPIBARPATOG").

- ZgPIdwaTe KaTd TTEPITTOU dUO OTPOPEG TN Bida TG uTTodoXNG TTieong (1)
META atrd Tn BaABida agpiou Kal OUVOEDTE TO PAVOUETPO

- AmoouvoEaTe TNV TTapoxn avTioTabuiong (5) amod Tn BaABida agpiou

- AQaIpEDTE TO KOTTAKI TTPOCTACIAG (2)

- Avoi€te pia Bpuan vepou aTn péyiaTn TTapoxr, 6€0Te OTN PEYIOTN TIPA TOV
emAoyéa Beppokpaciag Kal TPo@odoTAOTE NAEKTPIKG Tov Beppoaipwva

BAémre Eik. 38

PuBuion yia 1o péyloTo:
- Bidwaote péxpl TEAOG To TTagIuad (3) PExP! va AGBETE TNV TIWN TTiEONG agpi-
OU TTOU QVa@QEPETAI OTOV TTIVAKO

PUBuION yIa TO EAdYIOTO:

- ATooUVOEDTE TO £va aTTd Ta dUO NAEKTPIKG KOAWDIA aTTd TO TTMvio

- Bidwote kai/f §ePIdwoTe TNV €€dywvn Bida pubuiong Tou eAdyioTou (4)
MEXPI va AABETE TNV TIWN TTIEGNG AEPIOU TTOU AVAPEPETAI OTOV TTIVOKQ

- EmavatommoBetioTe To Katrdiki TrpooTaaciag (2)

MéyioTn Trieon agpiou oTa aKpoPUaTIX
12,00 mbar
G20 122,37 mm. C.A.
) 27,40 mbar
MovTéha 11 G30 279,40 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,98 mm. CA.
14,00 mbar
G20 142,76 mm. CA.
) 27,40 mbar
Movtéha 13 G30 279.40 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,08 mm. C.A.
15,20 mbar
, G20 155,00 mm. CA.
Movtéra 17
it 35,30 mbar
359,96 mm. C.A.
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EAdyioTn mrieon agpiou oTa akpo@Uoia
1,30 mbar
620 13,26 mm. C.A.
A 2,80 mbar
MovTtéAa 11 G30 28,55 mm. CA.
3,60 mbar
G31 36,71 mm. C.A.
1,80 mbar
G20 18,35 mm. C.A.
. 3,40 mbar
MovTéAa 13 G30 34.67 mm. CA.
4,40 mbar
631 44,87 mm. C.A.
G20 2,10 mbar
i 21,41 mm. C.A.
MovTtéAa 17
G31 5,00 mbar
50,99 mm. C.A.

- EmavaouvdéoTe TV Tapoxn avriotdduiong otn BaABida agpiou (5)
- ATroouvd£oTe To HavOUETPO Kal BIdWoTe {avd 1 Bida Tng uTTodoxAG TTi-
eong (1)

A YtrevBupiCetan 6Tl yia T Aeitoupyia pe LPG gival amapaitnTo va mTpo-
BAepbei £vag puBUIOTAG TTiEGNG TOU EPIOU GTNV TPOPOBOTIia TNG OU-
OKEUNG, pubuigdpevog otnv rieon 28-30 mbar yia TN Acimoupyia pe
aéplo Boutdvio kai 37 mbar yia TNV A&IToupyia Je agpIo TTPOTTaVIoU.



4 OEZXZH ZE AEITOYPINA &
4.1 Aigtrapn XeIp1oTnpiwyv
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A Koupti ENEPIOMOIHZHX B Koupti MENOY - ElNIBE-

- AMIENEPTOMNOIHZHZ/ BAIQZHX
EMANA®DOPAX (ON - OFF/ C Kouyprri +
RESET) D Koupi-

Eik. 1

Kouptri ENEPIFOMOIHZHEZ - AENEPIOMNOIHZHZ/ENANA®OPAZ (ON
- OFF/RESET)

EmmTpéTTel TV evepyoTIOinGN KAl OTTEVEPYOTTOINON TNG OUCKEUNG . ETTITpETTE,
€TTIONG, TNV ATTOKOTAOTACN O€ TTEPITITWAN UTTapENG avwuaAiag Asitoupyiag.

MENOY

Emitpémrel Tnv emBePaiwan Twv €mAoywy, TNV €i0odo oTo Pevol XpAoTn
Kal, €av TraTnBei yia TTepIcoOTEPO OTTO U0 OEUTEPOAETITA, TNV TTPdORACN
OTO TEXVIKO pEVOU (O€ aQUTAV TNV TTEPITITWON ¢NTEITAI N EI00YWYHA TOU KWwdI-
Kou).

Koupmid + kai -

EmTpémouv TV TTAORyNon OTIG dIGQOPEG BIaBETIUES AEITOUpYiES, TNV TPOTTO-
T0iNON TNG TIMAG MIOG TTOPAPETPOU Kal TNV oAAayA TNG ETMIAEYUEVNG Beppo-
KPaoiag yia 10 (eOTO VEPO OIKIOKAG XPrIONG.

4.2 TMeprypa@n gIkoviSiwv

ﬁ EpmrAokn pUBuiong Beppokpaaiag

G Aeiroupyia T1po@odoTn QiaAwv (Bottle feeder)

*C°F Acmoupyia eTmAOYHC HOVABAS PETPNONG BEPUOKPATITG
evikdg ouvayeppdg

Afwn vepou OIKIOKAG XPriong

Mapoucia Adyag

EptrAokn @Adyag

Eioaywyn oTo TeXVIKG pevou

AN > HO

AvwpoAia KaTvwv

4.3 EmiAoyn Twv AsiToupyiwv

MaroTte 10 KOUPTIi MENQY (B).

XpPNOIKOTTOIWVTAG Ta KOUPTTIA "+" Kal "-" UTTOpEITE VO eP@avioeTe dIadOYKIKA
oTnv 086vn TG dlabEaiueg AsiToupyieg. To €IKOVIDIO OXETIKG e TNV €TTIAOYA
oag avaBooPrvel yadi ue Ta KEVTPIKG TUAUATa.

2TV TEPITTTWGN Tou ayYAIKOU KAEISI0U (/ ) TO KEVTPIKG TUrUaTa Oev €l-
@avicovral.

Matwvtag 1o KoupTri MENQY (B) mrepvarte atn Aeimoupyia puBuiong Tng Ti-
pAG. ZTo digit epgavidetal 1o “on” ) T “oF” avaAoya pe To av n AsiToupyia
eival ekeivn Tn oTiyun evepyn 1 avevepyn. MNa va aA&gete Tnv katdoTaon
NG Acimoupyiag:

- TTOTAOTE TA KOUPTId "+" kau "-"
- mamoTe 10 KoupTtri MENOY (B) yia emBeBaiwan kai yia va TIoTPEYETE

oTNV €AY AEITOUPYIWV.

A Kpatwvtag Tarnuévo 1o KoupTri "+" [ "-"
Tayeiag KUAong.

, EVEPYOTTOIEITOI N AEITOUPYiT

AgiToupyia PTTAOKAPIOOTOG KOUNTTIWV B

EmTpémel To kKAeidwpa Tou TTANKTPOAOYiou. EvepyoTtToigital 1y atrevepyoTrol-
eital pe éva ouvduaoud KouuTTILY (KouuTid "+" kai "-" TTou TTECovTal TAUTO-
Xpova yia 5 deutepOAeTTTa).

Otav n Aeimoupyia eival evepyotroinuévn (KA€idwua) 10 TTANKTPOASYIO dev
MTTOPET va XpNnoIJoTToINBEi.

EAAHNIKA

Aceitoupyia Tpo@odo6Tn @lalwv (Bottle feeder) G

EmAéyovTag autrv Tn AeIToupyia UTTOpEiTE va pubuioeTe TN PEYIOTN Beppo-
Kpaoia TTapoxng vepou (WEyioTn Tiun 65 °C, eAdaxiotn Tiun 36 °C).

Av n Aeitoupyia dev gival vepyoTroinuévn oTnv 086vn eppavidetal n £vOeign
“oF”. Av n Acimoupyia gival evepyotroinuévn otnv 08évn epgaviceTal n Ael-
Toupyia "Bottle feeder" Trou puBuioTnke amo TpIv.

H péyiotn TiR pubuiong opidetal otnv TTapdueTrpo 11 (BA. TTivaka TTapapé-
TPWV).

Ma va aAAageTe TNV emAeypévn Tipr atioTe 10 Kouptri MENOY (B) kai e
TO KOUPTTIG "+" " -" €MAEETE TNV €MBUUNTH TIWA.
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Eik. 2

>1n ouvéxela emBeRaioTe TV TIPA méfovTag Eavd 1o koupTti MENQY (B).
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Ek. 3

AsiToupyia £mAoyAg povadag pérpnong sppokpaciag °C °F
Mrropeite va emAEEETE a1Td BUO KAipakeg péETpnong: Babuoi Keaiou kal Pd-
pEVaiT.

>1nv 086vn epeavigetal n Tpéxouaa ovada PETpnong. MNa aAAayn Tng TIPAG
petapeite ot Asimoupyia (*C °F) kol TaThoTE TA KOUPTTIA "+" Kal "-".
EmBepaiwate Tnv emAoyn pe 1o koupTri MENOY (B).

Aeitoupyia kA€18100 /

Orav emmAéyeTal TO €IKOVidIO ayyAIKOU KAEIDIOU, Ta KEVTPIG TUAMOTA TNG 000-
vng ofAvouv. Tatwvtag 1o MENOY (B) yia 2 deutepdAETITa TTEPVATE OTN
Aeiroupyia elcaywyng KwdikoU TTpoafacng (MOVO yia TO eTTayYEAUATIKA KO-
TOPTIOWEVO TIPOCWTTIKG) yia TTPpdoaan aTo TeXVIKO pevou (BA. TTapdypagpo
"Mevou TrapapéTpwy").

LN\
HAiakég X
H Aeitoupyia eival evepyr) av n eykatdoTacn eival TTPOETOINACHEVN Yia A€l-
TOUPYIO PE TNV EYKOTAOTAOT NAIGKIG HOVADAG.
Mo £§050 16 TO PEVOU AEITOUPYIWV TTATACTE To KOUPTTIG "+ | "-" éwg
O6Tou ep@avioTei otV 000VN N évOEIgn “rt” (emoTPOPR).

[-]

[ ]
[ ]

Eik. 4
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EAAHNIKA

EmiBeBaiwvovTag pe 1o kKouptri MENOY (B) emioTpé@eTe OTNV EPPAVI-
on TnG KatdoTaong evepyotroinon/avauovi (on/standby).
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Eik. 5

Av dev yivel kapia evépyeia, HONIG TTEPAOOUV 2 AETTTE, N CUCKEUN €CEPXETA
Q16 TO PEVOU Kal ETTIOTPEPEI GTNV 086VN KAVOVIKIG AEITOUpYiag.

4.4 Avoappa

H 1pwtn Béon o€ Acitoupyia TNG OUOKEUNG TTPETTEI va eKTEAEITal OTTO €101-
KEUPEVO TTPOCWTTIKO.

O1 akdAouBol €Aeyxol Kal epyaaieg TTPETTEN va DIEEAyovTal:
- BePaiwBeite 61 01 BAveg kauoiyou kal vepoU TG €yKATAOTAONG VEPOU
€ival avoIxTEG

582

Eik. 6

- TomoBetAOTE TO YEVIKO SIOKOTITN TOU GUCTANOTOG GTN B€0n "avappévo”.
r

H guokeur] TpogodorTeiTal e peUpa kai ival ouvhnBwg ofnoTh.

2tV 086vn avdapouv diadoyxIkad (atmd ofnaTté o€ avoupévo) Kabe 2 deu-
TEPOAETITA éval TUAKA TwV 2 Yneiwv €wg 6Tou oxnuaTioTei n évdeign "oF"
(oBnoT0). Otav epgavioTei TTANpwG T0 "oF" 0TV 086vn, N évdeign autr Ta-
papével avappévn yia 10 deutepOAeTTTa, OTN CUVEXEIQ avaBooBrvel 5 gopég
Kal peTé oBAvel yia 5 deuTePOAETTTA. ZTn ouvéxeia apxilel Eava n akoouBia
QVAUPATOG TWV TUNUATWY. Z& auTh TN A&IToupyia | CUOKEUN ayvoei KABe
aiTNHa AVAPPOTOG.

4@

Eik. 7
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Eik. 8

- mamoTe 10 KoupTri ON - OFF/RESET (A) yia va QvAWETE TN CUOKEUNR.
OAa 1a gikovidia aTnv 086vn epavifovTal yia 2 dEUTEPOAETITA. TN CUVEXEIT
TIOPOPEVOUV QVONUEVA POVO TO EIKOVIOIO OXETIKA |E TO TPEXOVTA TPOTTO Agl-
TOUPYIOG.

2m Asnoupyia ON, n GUOKEUI"] eival avappévn he duvatotnTa TIAPAYWYNS
CeaToU vepoU OIKIOKAG XPRONG.

Av dev U1T(pr'£l aitnua yio {eaT0 vePO OIKIOKAG XProng o Bepuoaipwva Tibe-
TQl O€ KATAOTAON AVOLOVAG.

Katd 1n didpkeia autig TG @daong, otnv 086vn avdBouv diadoxikd (oo
oBNoTO O¢ avappévo) KABE 2 JeUTEPOAETTTA Eva TUAMO TWV WNPIwV £wg
610U oxnuaToTei n évdeign "Sh".

118

Orav 10 "Sb" €ival opatd, n €vdeiEn autr Trapayével avapuévn yia 10 deu-
TEPOAETTTA, OTN OUVEXEIa avaBoofrivel 5 @opEg Kal HETG ofrivel yia 5 deu-
TEPOAETTTA. 27N ouvéxela apXilel Lava n akoAouBia evepyoTroinong Twv TN-
MATWV.

2tV katdoTaon stand-by, edv n Bepuokpaacia oTov aieBnNTAPa vePoU oIKIa-
KNG xpnong eival > 65 °C gvepyotrolgital o avepiotipag. Otav n Beppokpa-
oia méael KdTw atod Toug 65 °C 0 avepioTAPAG auvexilel va Tpo@odoTeiTal
yio €va TTITTAEOV AETTTO KAl TN OUVEXEIQ OTTEVEPYOTTOIEITAL.

N
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Eik. 9

I\nqm vepOU OIKIOKAG xpnong
Avoigte Tn Bava TTapoxng vcpou OIKIOKAG XProng. MoOAIg Trepdael o Xpod-
VOG TTOU PUBNIoTNKE OTNV TTAPAUETPO «XPOVOG OVAUOVAG £vapgng OIKI-
akoU vepoU xpAong» (katd trpoaéyyion 0,5 deutepOAeTTTa) OTNV 006VN
gu@avigetal To aUPBoAo TNG Bpuong Kai Tn pubuiouévn Beppokpaaia.

- O kauaTipag avaBel kai, dtav n eAGya avixveletal, aTnv 086vn avdapel 1o
avTioTolxo UuRoAo.

- H ouokeury Ba mapayel {eoTd vePd OIKIOKAG XPrONG oTn Bepuokpaaia
T0U €TMIAEXONKE OTNV TTaPAUETPO «MEyiaTo anpeio puBuIong vepou OIKIa-
KAG XxPriong» (BAETTE TTivaKa TwV TTOPAPETPWY).

- Me 10 KAgioIpo TnG Bpuong Tou vepou, o Beppoaipwvag Ba oTaUaTACE! Kal
Ba gival £TOINOG yIa TNV ETTOUEVN EKKivVNOTN.

H aTrevepyoTroinan Kai n €K vEOU EVEPYOTTOINGN TOU KAUCTAPA AEIToupyouv

pE BUO TPOTTOUG:

- amoAuTOG: OpIo aTTEVEPYOTTOINONG KauaThpa aToug 70 °C

- OUVOQNG: OPIO OTTEVEPYOTTOINONG KAUOTAPA OTav €mTeUXOEi N Tiur TOU
anueio pubuiong + 4 °C.

To onueio ek véou gvepyotroinong gival koIvo yia Ta dUO TPOTTOUG Kal avTI-

OTOIXEI OTNV OVOPOOTIKA TIUF Tou onueiou pubuiong -1 °C.

Eix. 10

AAAATH TOY ZHMEIOY PYOMIZHZ NEPOY OIKIAKHZ XPHZHX
- TTOTWVTAG Ta KOUPTTIA "+" R "-" prropsiTs va aAGEeTe To onueio pUBUIONG
yla Tn Beppokpaaia Tou vspou 0|K|ou<r]g xpriong. Me 1o koupTri "+" n TiPA

QUEAVETAI EVW WE TO KOUMTTT "-" PEILOVETA.

[+]

: .
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Eix. 11

Av uttdpyel avwpahia, o Bepuociowvag Tpayuatotrolei “MAYZH” (BA. ma-
pdypago MpoBAquara AeiItoupyiag Kal atrokatdaTacon).



4.5 MpoBARpaTa AEITOUPYIAG KOl ATTOKATAOTAOCN
2 € TTePITTWON TTPORAAPATOG OTNV 084V eU@avifovTal ol EVOEIEEIS Ol OTTOIEG
OUVOTITIKA TTEPIYPA@OVTal GTOV TTIVOKA.

. . MeTafaTikd Kwdik6g .
TOmrog oAApaATOG OpICTIKG OPAAPATOC Eikovidia
>uvayepuog BepUOOTATN Opiou OpioTikd 02 ﬁ
MpedPANua ecoaTdm aépa | MeTaBaTikd 03 i
JuvayepUog BEpUOOTATN .

KaUoTOG OpIoTIKG 04 i
2UVayEPUOG TTIECOOTATN OEPQ OpioTIKO 03 ﬂ ﬁ
ZuvayepPOG EPTTAOKNAG pOVa- .

Sac ACF OpioTikd 01 ﬂ
Zuvayeppdg BAABNG nAekTpo- .

VIKAG povadag ACF OpioTiké 01 x
MpoRANua TTAPACITIKAG .
PAGYaC MeTaBaTik6 1 [A
Zuvayeppog utrepBEépuavong OpioTiKd av qgs:r%r']v el ﬁ
MpoéBAnua BAGRNG NTC vepol )
OIKIGKAC XPAONG MeTaBaTiko 06 [A
MpoBAnua BAGRNG NTC :
£10650U MeTaBaTiko 08 Q

Av uTtdpxel Jia TTpocwpPIvA avwpaAia, n GUCKEUN TTPOoTTaBEl autévoua va
QTTOKATACTACEI TN AEIToupyia.

Av uTTapxEl pOVINO TTPORBANUA, TIPETTEI VO ATTOKATACTACETE TN ASIToupyia Tng
ouokeung TraTwvtag 1o kKoupTti ON - OFF/RESET (A).

AUTA N evépyeia PTTOpPEi va eTTaVOANPBET Ewg 2 Qopég. Av To TTPOBANUa Bev
aTToKaTaoTOBEl TTPETTEl VO ¢nTrOETE TNV eTTEURAON TG YTINpeoiag TeXVIKAG
YTooTpIgnG.

A ZUu@wva e To oUOTNUA Ol CUVAYEPHOI TTAPAPEVOUV EVEPYOI KOl OTNV
kardotaon ON-OFF/RESET. Qot600, o€ autrjv Tnv KatdoTaon Ael-
Toupyiag 8ev epgavifovtal oTnv 08évn. Av evepyoTroinBei pia eUTTAo-
K kata 1 didpkeia Asimoupyiag og kataotaon OFF, yia va armmokara-
oTaBei TpéTel va BEoeTe Tov Bepuoaipwva oe katdotaon ON kal oTn
ouvéxela Eava otn Béon OFF.

4.6 MNMpoowplvi) atrevepyoTToinon

Z€ TTEPITITWON TTPOCWPIVWV OTTOUCIWY, GABRATOKUPIOKOU, GUVTOUWY Tag-

OV, KATT:

- matroTe 1o koupTri ON-OFF/RESET (A)

- TOTTOBETAOTE TO YEVIKG SIAKOTITN TOU CUCTANATOG O€ BE0N "aTTEVEPYOTTOI-
nong".
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EAAHNIKA
4.7 Atrevepyotroinon yia HEYAAES TTEPIOSOUG

Z€ TIEPITITWON KN XPAONG TNG OUOKEUNG YyIa PEYGAN TTEPIOdO aTTaiTeiTal va

yivouv o1 akoAouBeg epyaaieg:

- mratAoTe To koupuTri ON-OFF/RESET (A)

- TotoBetAoTE TO YEVIKO SIOKOTITN TOU GUCTANATOG 0€ BE0N "aTTEVEPYOTTOI-
nong"

- KAeioTe 116 BAveg Kauaipou kal vEpou TnG EyKaTdaTaong.

A AdeIGoTE TNV EYKATACTAON AV UTTAPXEI KivOUVOG TTAYOU.

4.8 Mevou TrapapETPpWV

MarroTe 10 KOUPTIi MENQY (B) yia 2 deutepOAeTTTa.

Ta dUo kevtpikd TURuaTa Twv digit avaBooBrivouv kai padi e autd kail opi-
opéva oTTé Ta EPPavICOPEVa eIkovidla.

XpNOoIUOTTOINCTE Ta KOUPTTIA "+" i} "-" €éwg GTOU ETMIAEEETE TO €IKOVIDIO HE O

ayYAIKO KAEIBi (/ ). 210 Ooneio autd Ta KEVTPIKA TUAMOTA GBAVOUV.

MatAoTe 10 kKOUpTTi MENOY (B) yia va giodyeTe Tov Kwdikd TTpdofiacng oTo
TEXVIKO PEVOU (UOVO yia ETTOYYEAUOTIKG KOTOPTIOUEVO TTPOCWTTIKO).
MatAoTe TO KOUPTT "+" yIa va AUEAOETE TNV APIBUNTIKNA TIUA £WG OTOU PTACEI
aTnV TIPA Tou kKwdiKou TTpéofaong.

[+]
[-]

psw (*)

[ ]
s | ] ;

Eik. 15

(*) psw = PuBpioTe TNV Tiur Tou KwdikoU TrpdoBacng (18), o otroiog diaTiBe-
TaI HOVO VIO ETTOYYEAUOTIKG KOTAPTIOUEVO TTPOCWTTIKG. O XPROTNG O€ Kayia
mepiTTwon ev éxel mpéoBaon oto TEXNIKO MENOY.

Katd tnv mpoéofacn oTo TEXVIKG Jevou aTnv 086vn eu@avileTal o apiBuédg
"2". ToTwvTag Ta KOUPTTIA "+" i "-" UTTOPEITE VO ETTIAEEETE TNV ETTOMEVN TTO-
pAuETPO:

2 loxug kauaThpa

4 Timog agpiou

5 Tumog petpnTn porg

6 Xpdvog avapovng évapéng vepou OIKIOKAS XProng

11 MéyioTo onpeio pUBHIONG KUKAWMATOG VEPOU OIKIOKAG XProNg

20 Emayopevn Aeiroupyia kaTd Tou £QEAKUTOU

40 /eroupyia BepuooTdTn {EGTOU VEPOU OIKIAKIG XPRONG

41 Ep@avion Bepuokpaaiag £10680u vePOU OIKIOKAG XPoNg

42 Ep@avion TTapoxng vepou OIKIaKAS Xprnong

43 Ep@avion Bepuokpaaiag £€6000¢ vepoU OIKIAKAG XPRONG

rt 'E€odog armd 10 pevou

rs Emavagopd epyooTaoioKwyY TIHWY

H emBeaiwan Twv EMAEYPEVWY TIHWV YivVETaI PE TTiEON Tou KoupTTiou ME-
NOY (B).

MNa ¢€0do a1d o TEXNIKO MENQY mratAoTe Ta kouuTmd "+" A "-" £wg étou
epgavioTei n €vdeign “rt” (emoTpoen)). MatioTe 10 KoupTi MENOY (B) yia
emoTpo®r) oo MENOY XPHZTH.

matwvTag 10 KoupTtri ON-OFF/RESET (A) Trepvdre o€ kardoTtacon OFF.

Av dev yivel kapia evépyeia, HONIG TTEPAOOUV 2 AETITA, N CUCKEUN ECEPXETAI
aT1T6 TO pEVOU Kal ETTIOTPEPE GTNV 086VN KAVOVIKIG AEIToupyiag.
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EAAHNIKA

4.8.1 [ivakag TapapéTpwy
Ap. MONAAA
MAP MNEPIFPA®H MNAPAMETPOY METPHEHE EAAX. | MET. TIMEZ EPIOXTAZIAKH TIMH
1 11
2 EmAoyr| 1ox00¢/xwpnTikOTNTaG 0€ AiTpal I/min 13 13
17 17
4 Emhoyn peBavioulLPG O(MEQANIO) |0 (ovithspedaion
. ) . 0 (AIAKONTHZ POHX
5 EmiAoyn d1oKkATITN/pETPNTA POong 1 ((METPHTHZ POHZ)) 0
6 Xpo6vog avauovAg évaping vepouU OIKIOKAG XPrRong s 0,5 10 (BApa 0,5 deur.) 0,5s
MéyioTo onueio pUBUIoN KUKAWPATOG VEPOU OIKIOKAG o
1 )
XPAONG Cc 36 65 60
20 ETrayo ; . , 0 (OXI)
TTayouEVN AEIToupyia Katd Tou EQEAKUCHOU 0 1 1 (APASTIKO) 1
40 Tumog Aeitoupyiag BeppoaTdTn vepou OIKIaKAS XpAong %(é'\zr\l(%/llg_lozz)) 0
41 Epopavion GspUOKpa%xr’]goer;cg:ééou vePOU OIKIOKAG AEN XPHEIMOMOIEITAI
42 Epgavion mapoxig vepou OIKIOKNS XPriong AEN XPHZIMOTOIEITAI
43 Epodvion GSpUOKpG;;’(%g gzoéog vepoU OIKIOKAG °c 0 1 MHN TPOMOMOIEITE 1
rt "E€0d0¢g 016 TO PEVOU
rs Etravagopd pyocTOCIOKWY TIHWV
4.8.2 Emava@opd EpyooTACIOKWY TIHWV

]

AT TO PEVOU TTAPAUETPWY, ETTIAEYOVTAG
TIHWV).

rs” UTTOPEITE va ETTAVAQEPETE TIG TTOPAPETPOUG TTOU pUBUIoTNKAV aTTd TO £pY00TACIo (ETTavapopd pyooTaCIOKWY

Tartwvtag 1o kKoupTti MENOY (B) otnv 086vn epgavidovtal dUo XapunAég TTauAeg. MatroTe 1o koupTri "-" £wg &Tou PeTakivnBouv ol dUo TTaUAeg emdvw. Matm-

OTE TO KOUTT "+" yIO ETTAVAQOPA TWV EPYOTTATIAKWY TIMWV.

Av avTi yia To koupTri "+" TTaTnBei To koupTi MENQY (B) n AsiToupyia akupwveTal KOl ETTIOTPEPETE OTO TTPONYOUPEVO WEVOU.

lMa ¢€odo até 1o TEXNIKO MENOY mpétrel va TTOTACETE Ta KOUWTTIA "+" A "-"
koupTtri MENOQY (B) emoTtpégpete oto MENOY XPHETH.
TatwvTag 1o KoupTtri ON-OFF/RESET (A) mepvare og kataoTtaon OFF.

€wg GTOU ePQaVIOTEL N £VOEIEn “rt” (€TTIOTPOPR), OTO GNUEIO AUTO TTATWVTAG TO

Av dev yivel Kayia evEpyela, HONIG TTEPACOUV 2 AETTTA, TO UNXAVNUQ ECEPXETAI OTTO TO PEVOU Kal ETTIOTPEPEI TNV 00OVN KAVOVIKAG AEIToupyiag.

A 2 € TIEPITITWON AVTIKATACTOONG TNG NAEKTPOVIKAG TTAAKETAG, €ival aTTapaitnTo Va puBiceTe TG TTapauéTpoug 2 (11-13-17) kai 4 (UeBAvio - Ipg) avahoya

JE ToV TOTTO BEPUOTIQWVA TTOU XPNOIUOTIOIEITE.

5 2YNTHPHZH &

Ma pio owoTtr xprion otn dIdpKEIa TOU XPOVOU QPPOVTIOTE VO EAEYXETOI N
OUOKEUT) aTTO BIATTIOTEUPEVO TTPOOWTTIKO TOUAAXIOTOV [ia popd TO XPOVo.
ZHMANTIKO: TTpIv KGVETE OTTOINOATIOTE £pYaTia KaBapIGUoU, oUVTPNONG,
avoiypaTog A amoouvappoAdynong Twv TTaveA Tou Beppooipwvou, ofnaTe
TN GUOKeUN KAgivovTag Tn Bdva Tou agpiou.

EAéygre O Oev eival ppaypéva Ta TARPaTa SIEAEUONG KAUoaEPiwV Tou EVaA-
AakTn. TMa va KaveTe Tov KOBaPITUO TwV EEWTEPIKWYV TIAVEA XPNOIPOTIOINOTE
éva Travi Bpeyuévo Je vePO Kal GaTToUVI.

Mnv xpnoipotroigite dIQAITEG, OKOVEG Kal AglavTIKG apouyydpia.

Mnv kaBapileTe TN GUOKEUN KaI/A TA UEPN QUTAG WE OUTiEG TTOU gival EUKOAQ
eUQAekTEG (Trapadelyua: Bevdivn, aAKOOAEG, TTETPEAIO, KATT.).

EAéy&re Tn B0 Kal TNV amdoTOon Tou NAEKTPOSIOU.

BAémre Eik. 39

& MovTéAa yia e§wTepIKN EYKATAOTAON: € TTEPITITWON TTOU XPEIGETAl
va KAveTe EAeyx0 R KABapPIoPO TNG EEaywYNG, avoitTe TO KaTTaKI EEPI-
dwvovTtag TIG Bideg A.

BAémre Eik. 40

6 AQAIPEZH TOY NEPIBAHMATOZ

6.1 MovTéAa yia ECWTEPIKN EYKATACTAOT)

lMa Tnv amoouvappoAdynon Tou TePIBAAPATOG TIPOXWPNAOTE WG EENG:

- aQAIPEDTE TNV NAEKTPIKN EVEPYEID XPNOIUOTIOIWVTOG TOV TTOAUTTOAIKO Ol-
OKOTITN

- agaipéaTe TIG dUo Pideg A

- METAKIVAOTE PTTPOOTA TO TTEPiBANUa B

- KIvAoTe To TrepiBAnUa B TTpog Ta Travw eAeuBePVOVTAG TO atTd Ta Avw
AyKIoTpa

BAéme Eik. 41

120

MovTéAa 11-13
MNa mpdéoBacn o1o TautAd, agaipéoTe Tn Bida oTepéwaong C Kal TIEPIOTPEW-
T€ TO TTPOG Ta £EW

BAérre Eik. 42

MovrtéAa 17

Ma va avoi€eTe To TAPTTAG TTPOXWPNOTE WS £EAG:

- agaipéaTe TIG Rideg C

- 00nyAOTE TO TAPTTAG TTPOG TA E§W KaI YUPIOTE TO pEXPI TN oTaBEpPr Béon

BAémre Eik. 43

6.2 MovTéAa yia e§wTEPIKA EYKATAOTOON

Ma v amoouvappoAdynon Tou TEPIBAAUATOG TIPOXWPAOTE WG EENG:

- aQAIPEDTE TNV NAEKTPIKN EVEPYEID XPNOIUOTIOIWVTOG TOV TTIOAUTTOAIKO OI-
OKOTITN

- ByaATe TIG TpEIG Bideg A TNG dvw eEaywyng

- aQaIpéaTe TNV Avw £§aywyn TPARWVTAG TIPOG TA ETTAVW

BAémre EIk. 44

- agaipéaTe TIg dUo Pideg B

- METOKIVAOTE UTTPOOTA TO TTEPIBANa C

- KIVAoTE TO TTEPIBANUA C TTPOG Ta TTAVW EAEUBEPWVOVTAG TO aTTd Ta Avw
AaykioTpa

BAérre Eik. 45




lMa va avoigeTe To TAUTTAG TTPOXWPNOTE WG EENG:
- agaipéate TIG Bideg C
- 0dnNyNoTE TO TAPTTAS TTPOG Ta £EW KAl YUPIOTE TO PEXPI T OTaBEPr Béon

BAérre Eik. 46

270 TEAOG Twv mpam’wi' EVEPYEIWV, OUVAPUOAOYAOTE Eava OAa Ta 6apTr-
paTa pe avtioTpo®n oeipd.

A H to1poUxa F mrpérmel va Bpioketal aTnVv apxIkr TG Béon.

BAérre Eik. 47

6.3 MpoéoBacn oTnV NAEKTPOVIKA TTAAKETA KAl
oTnV TTAAKETA PUBMIONG

A Mpiv kGveTe TTAPEPPBACN OTN OUCKEUR, ATTOCUVOEDTE TNV NAEKTPIKA
TPOPOJOCia PETW TOU TTOAUTTOAIKOU SIOKOTITN TTOU TIPORAETTETAI OTNV

NAEKTPIKA YPauUA Tpopodoaiag.

EAAHNIKA

MovTtéAa 11-13

- Na va €xete TpdoPaan aTov NAEKTPOVIKO EEOTTAICUO, AQAIPETTE TO TTEPI-
BANuO KaI TTEPIOTPEWTE TO TAUTTAG

- ATTayKIOTPWOTE TO KOTTAKI KOI ATTOKTAOTE TTPOCBACn OTnV TTAGKETA.

BAérre Eik. 48

MovTtéAa 17

- o va éxete TPOORaCN OTOV NAEKTPOVIKG £EOTTAIONO, OQAIPECTE TO TTEPI-
BAnpa kal avoigte To TAUTTAG

- agaipéaTe TIG dUo Bideg G

- aQAIPEDTE TO KOTTAKI KOI ATTOKTACTE TTPOGRaCN OTNV TTAAKETA.

BAérre Eik. 49

7 ENAEXOMENA NMPOBA'HMATA KAI ANTIMETQMIZ'H TOYZ

lMa pio koA AeIToupyia TNG GUCKEUNG, YIa va TTapaTEiVeTE TN DIGPKEIG TNG Kal yIa va AEITOUpYEi TTAvTa PE TIG BEATIOTEG GUVONKES ao@aAeiag, gival okOTTIO,
TOUAAXIOTOV pia @opd TO XPOVO, VO GPOVTICETE VO ETTIOEWPEITAI N GUOKEUR OTTO BIATTIOTEUPEVO TTPOOWTTIKG. AUTS anuaivel TNV ouvhon ekTEAEON Twv TTapa-

KATW EVEPYEIWV:

- aQaipean evOEXOUEVWY OEEIDWOEWY OTTO TOUG KAUOTHPEG

- aQaipean evoEXOUEVWY ETTIKABIOEWY OTTO TO NAEKTPOOIO

- kaBapiopdg Tou BaAGuou Kauong

- €Aeyxog TnG évauong, oBnaipaTog Kal AEIToupyiag TG OUCKEUAG

- €AeyX0G TNG OWOTNAG AEITOUPYIOG TOU AVEUIOTI PO

- €AeyX0G TOU TTIECOOTATN Q€Pa

- EAEYXOG TWV OYWYWV OTTAYWYIG KAUOAEPiwY, avappdenaong aépa.

& O1 TTopakdTW UTTOBEIEEIS aTTEUBUVOVTAI HOVO GTOUG JIOTTIOTEUUEVOUG KOl £E0UCIOBOTNEVOUG YIa ETTEURACEIG OTN GUOKEUH TEXVIKOUG.

NMPOBAHMA

AITIA

ATMNOKATAXTAZH

- ATTouaia nAeKTPIKAG Tpo@odoaiag

- ZuvdEaTe GTO BIKTUO

Aev avafel o Beppoaipuvag

- Atroucia Tpogodoaiag agpiou

- Avoitte T0 0€pio

- Aépag oTn CWAAvVWON Tou agpiou

- Kavre e€aépwon

- MeoooTdtng e BAGRN

- AVTIKOTOOTAOTE

KOMMEVO

- ZWANVAPIO TOU TTIEGOOTATN PN CUVOEDEUEVO I

- EAéyETeE - avTIKATAOTAOTE - TOTTOBETAOTE

Aev uttdpyel TTapouaia aTriBag aAAd o avepioTr-
pag AeIroupyei

- HAexTpddio évauong/avixveuong xaAaopévo

- AVTIKOTQOTAOTE

- KaAwdio nAektpodiou dIakoTTNKeE

- EAéyEre - TakToTrOINOTE

- ZTTAOUEVO NAEKTPOVIKO TTiVOKQ

- EAéyETe - avTikataoTAoTE

- HAektpddio évauang/avixveuong xaAaopuévo

- EAéyEre - avTikataoTthoTe

- KaAwdio nAekTpodiou dIakOTTNKeE

- EAéyETe - avTikataoTAoTE

O kauotpag dev avdapel

- HAekTpovikr) TTAakéTa dev avixvelel Tn @AGya

- EAEYETE TIG ETTOPEG TWV GUVOETAPWY KAl EGV
€ival aTropaiTNTO AVTIKATACTAOTE TNV TTAGKETA

- KUpia nAektpoBdva dev avoiyel

- ‘EAeyxog kai €dv gival ammapaitnto avTiKoTooTA-
oT1e

Aev 0BAvVEl 0 KAUGTAPAG WE TO TPOPYOSOTIag TOU

agpiou KAEIOIUO Tou vepou - Poootatng pe AGRN

- AVTIKOTOOTAOTE

ouvéxelo oBrvel EYKATEATNPEVOG

AvwpaAn @AGYa Tou KOQUOTAPA KAl N CUCKEUR OTN | - Aywyog atraywyAg/avappo®naong ox! KaAd

- EAEyETE TNV £PUNTIKOTNTO TOU QyWYOU
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EAAHNIKA

8 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

povTéAo (¥)
MNEPIFPA®H A B c D E F MM
. i X 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kW
OvopaaTik] Bephikn Tapox 19.092 21.500 25.800 19.092 21.500 25.800 keal/h
OVOLAGTIKE BEPHIKH 10X 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kW
17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 kecal/h
Meiwpévn Beppiki Tapox 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 kecal/h
Meiwpévn Beppik 10XUC 6,58 7,84 9,89 6,43 7,69 9,78 kW
5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 kecal/h
Karnyopia 112H3+ 112H3+ 112H3P 112H3+ 112H3+ 112H3P
XWpa TTpoopIcuoU GR
. . B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
TUrmog diapdpwang C52x; C62-C62x; C82-C82x; C92-CI2x A2
XopOKTNPIOTIKA agPiou
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Katwrepn Beppidikn 10x0g (P.C.1.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m®S
G31 88 88 88 88 88 88
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
Katwrepog deiktng Wobbe (15° C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m3S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
OvopaaTikA TIPA TTiEoNng TPoPodoaioag G30 28-30 28-30 - 28-30 28-30 - mbar
G31 37 37 37 37 37 37
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Sm3h
Méyiotn Trapoyn agpiou {eaTou vePOU XpAONG G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Méyiotn Trieon {eaTol vepol Xpriong G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ KUpIo 0KPOPUTIO KAUOTAP G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
MéEyioTn TTapOxr KOTIVWV (JEY.-€AdX.) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 -9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 -9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
Mrrek 22 22 28 22 22 28 ap.
@ ouvdéaou agpiou 3/4" 3/4"
OMOKEVTPOI CWANRVEG EKKEVWONG KATTVWV
AldueTpog 60/100 60/100 - - - mm
MéyioTO PrKOG 3,5 2,6 - - - m
AmwAeia yia TNV €l0aywyn KautuAng 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
O diéAeuang Toixou 105 105 - - - mm
ZEXWPIOTOI CWANVEG EKKEVWONG KATTVWV
AIGuETPOG 80 80 - - - mm
MéyI0TO PrjKog 15+15 6+6 - - - m
ATIWAEIN yIa TNV €l0aywyn KOPTTUANG 45°/90° 1,21,7 1,21,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Oeppokpacio KATVWY (Péy./eAdy.) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-71
EAayxiotn mrieon 0,2 0,2 bar
OvouaoTikr TTiean 2 2 bar
MéyioTn Trieon 10 10 bar
EAGx10Tn TTapoxn vepou xprong 2 2 I/min
Mogdtnta {eaTou vepou e At 30 °C 9,5 10,7 13,2 9,4 11,0 13,2 I/min
@ ouvdéouwy vepol 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
Medio emAoyrg Beppokpaaiag ZNX 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
PuBpiotig poig 8 9 12 8 9 12 I/min
2UVONIKA NAeKTPIKA 10X0g 41 41 41 41 41 41 W
Ac@dAeia 2 2 A
Tdon 1pogodoaiag 230/50 230/50 V/Hz
BaBudg mpooTagiag IPX4D IPX5D
AQaIpEDTE TNV KEQAAR TOU QVEUIOTAP 90 [ 88 [ 72 90 88 [ 72 Pa
AlaoTdoeig Bepuocipwva
“Yyog 642 642 640 699 699 699 mm
Mnkog 340 340 400 408 408 408 mm
BdBog 237 237 246 260 260 260 mm
KaBapo Bdpog 19 19 21 21 21 21 kg
povTédo (¥)
NEPIFPA®H ZYMBOAA A B c D E F MM
Katnyopia evepyelakng amédoong Béppav-
one vepol - A A A A A A
AnAwpévo TTpo@iA QopTiou - M L XL M L XL
Evepyelakr ammédoan Bépuavong vepou nwh 75,4 80,2 82,0 75,4 80,2 82,0 %
Hupeproia katavaAwaon kauoiyou Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
Emoia katavaAwan kaugigou AFC 6 1" 18 6 1" 18 GJ
'\;'E‘:;g”“'“ KaTavaAwan NAEKTPIKAG evép- Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 KWh
ETrioia katavaAwaon NAEKTPIKAG evEpyeiag AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
210N NXNTIKAG 10XU0G OTO ECWTEPIKO LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
Extroptrég o&eidiou Tou adwrou NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) Na v avayvwpion Tou yovtéhou avatpégte atov Tivaka RANGE o1n ogAida 2.
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Termostato limite
Bruciatore

Sonda NTC
Ventilatore

Scarico fumi
Pressostato aria
Pressione/depressione
Scambiatore
Elettrodo accensione/
rilevazione
Termostato bruciatore
Valvola gas
Flussostato acqua

Termostato limite
Queimador

Sensor NTC
Ventilador

Evacuagao de fumos
Pressostato de ar
Pressao/depressao
Permutador

Elétrodo acendimento/
observagao da chama
Terméstato do queimador
Valvula de gas
Fluxostato de agua

TepmoorpaHuuuTten
[openka

CoHpga NTC
BeHTunatop
M3nyckaHe Ha gvMHM rasose
MpeBkntouBaTen Ha
Bb3YLLUHO HansraHe
HansraHe/genpecus
OBMeHHUK

Enektpopn BkntouBaHe/
oTYnTaHe

TepmocTar roperka
[a30B knanaH
dnykcocTaT Boga

12

CooNOOABAWN-=-T

10
1
12

Co~Noouh~wWN=T

10
11
12

A

o

Maximum temperature
thermostat

Burner

NTC probe

Fan

Exhaust flue duct

Air pressure switch
Pressure/depression
Exchanger
Ignition/detection electrode
Burner thermostat
Gas valve

Water flow switch

Granic¢ni termostat
Plamenik

Osjetnik NTC
Ventilator

Ispust dimnih plinova
Presostat zraka
Tlak/podtlak
Izmjenjivac topline
Elektroda paljenja/ocCitavanja
Termostat plamenika
Plinski ventil

Osjetnik protoka vode

Termostat limitator
Arzator

Sonda NTC
Ventilator

Evacuare gaze arse
Presostat aer
Presiune/depresiune
Schimbator

Electrod de aprindere/
detectare

Termostat arzator
Supapa gaz
Debitmetru apa

P

Thermostat limite
Braleur

Sonde NTC
Ventilateur
Evacuation fumées
Pressostat d’air
Pression/dépression
Echangeur
Electrode allumage /
détection

10 Thermostat du brdleur
11 Vanne gaz

12 Fluxostat eau

Co~NoOOUhA,WN-_-T

S

1 Mejni termostat

2 Gorilnik

3 Tipalo NTC

4 Ventilator

5 Odvod dimnih plinov

6 Tlacno stikalo

7 Tlak/Podtlak

8 Izmenjevalec

9 Elektroda za vzig /
zaznavanje

10 Termostat gorilnika

11 Ventil za plin

12 Pretocno stikalo za vodo

-

OepPoaTdTnG Oopiou
KauoTtrpag
Aiobntpag NTC
BevmiAaTtép

E€aywyn katvwv
[MeooaTtdtng aépa
Miegn/utroTticon
EvaAAGKTNG

HAekTpodI0 avapAetng /
avixveuong

10 OgppoaTdTNG KAUCTAPA
11 BaABida agpiou

12 PoooTdrtng vepou

oo~NOoOOOBAWN=-TM

(7]

Termostato limite
Quemador

Sonda NTC
Ventilador
Evacuacion humos
Presostato aire
Presién/depresion
Intercambiador
Electrodo de encendido/
deteccion

10 Termostato quemador
11 Valvula gas

12 Flussostato de agua

Co~NoOOGhAWN=_M

c

Hatarol6 termosztat
Egd

NTC szonda

Ventilator
Flstgazelvezet6
Levegb presszosztat
Nyomas/alacsony nyomas
Hécseréld
Lang6r-/gyujtoelekiroda
10 Egoéfej termosztat

11 Gazszelep

12 Vizaramlas-érzékeld

CooNOOABAWN-=-T
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Termostato limite
Bruciatore

Sonda NTC
Ventilatore

Scarico fumi
Pressostato aria
Pressione/depressione
Scambiatore

Elettrodo accensione/
rilevazione

Termostato bruciatore
Termostato antigelo
Resistenza filo scaldante
Valvola gas
Flussostato acqua

Terméstato limite
Queimador

Sensor NTC

Ventilador

Evacuagao de fumos
Pressostato de ar
Pressao/depressao
Permutador

Elétrodo acendimento/
observagao da chama
Terméstato do queimador
Termdstato anticongelamento
Resisténcia do cabo de
aquecimento

Valvula de gas
Fluxostato de agua

TepmoorpaHuuuTten
[openka

CoHpga NTC

BeHTunatop

M3nyckaHe Ha gvMHM rasose
MpeBkntouBaTen Ha
Bb3YLLUHO HansraHe
HansraHe/genpecus
OBMeHHUK

Enektpopn BkntouBaHe/
oTynTaHe

TepmocTar roperka
TepmocTat aHTupn3
YCTOMYMBOCT Ha Harpesaren
[a3oB knanaH

dnykcocTaT Boga

CooNOOABAWN-=-T

Co~Noouh~wWN=T

A

o

Maximum temperature
thermostat

Burner

NTC probe

Fan

Exhaust flue duct

Air pressure switch
Pressure/depression
Exchanger
Ignition/detection electrode
Burner thermostat
Anti-freeze thermostat
Heating wire resistor
Gas valve

Water flow switch

Granic¢ni termostat
Plamenik

Osjetnik NTC

Ventilator

Ispust dimnih plinova
Presostat zraka
Tlak/podtlak

Izmjenjivac topline
Elektroda paljenja/ocCitavanja
Termostat plamenika
Termostat protiv smrzavanja
Otpornik grijace niti

Plinski ventil

Osjetnik protoka vode

Termostat limitator
Arzator

Sonda NTC

Ventilator

Evacuare gaze arse
Presostat aer
Presiune/depresiune
Schimbator

Electrod de aprindere/
detectare

Termostat arzator
Termostat antiinghet
Rezistenta cablu de incalzire
Supapa gaz
Debitmetru apa

Co~NoOOUhA,WN-_-T

CONOOBRWN=W

oo~NOoOOOBAWN=-TM

P

-

-

Thermostat limite
Braleur

Sonde NTC
Ventilateur
Evacuation fumées
Pressostat d’air
Pression/dépression
Echangeur

Electrode allumage /
détection

Thermostat du brileur
Thermostat antigel
Résistance du fil chauffant
Vanne gaz

Fluxostat eau

Mejni termostat

Gorilnik

Tipalo NTC

Ventilator

Odvod dimnih plinov
Tlagno stikalo
Tlak/Podtlak
|Izmenjevalec

Elektroda za vzig /
zaznavanje

Termostat gorilnika
Termostat proti zmrzovanju
Odpornost grelne Zice
Ventil za plin

Pretocno stikalo za vodo

OepPoaTdTnG Oopiou
KauoTtrpag

Aiobntpag NTC
BevmiAaTtép

E€aywyn katvwv
[MeooaTtdtng aépa
Miegn/utroTticon
EvaAAGKTNG

HAekTpodI0 avapAetng /
avixveuong
OepPOaTATNG KAUCTAPA
OgPPOOTATNG AVTIYUKTIKOU
AvTioTaon kaAwdiou
Bépuavong

BaABida agpiou
PoooTdtng vepou

(7]

Termostato limite

Quemador

Sonda NTC

Ventilador

Evacuacion humos

Presostato aire

Presién/depresion

Intercambiador

Electrodo de encendido/

deteccion

10 Termostato quemador

11 Termostato antihielo

12 Resistencia conducto de
calentamiento

13 Valvula gas

14 Flussostato de agua

Co~NoOOGhAWN=_M

Levegb presszosztat
Nyomas/alacsony nyomas
Hécseréld
Lang6r-/gyujtoelekiroda
10 Egoéfej termosztat

11 Fagymentesitd termosztat
12 F(t6szal ellendllasa

13 Gazszelep

14 Vizaramlas-érzékeld

HU

1 Hatarolé termosztat
2 Egé

3 NTC szonda

4 Ventilator

5 Fustgazelvezet6
6

7

8

9
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Fig. 18
IT EN F E
1 Termostato limite 1 Maximum temperature 1 Thermostat limite 1 Termostato limite
2 Sonda NTC thermostat 2 Sonde NTC 2 Sonda NTC
3 Scambiatore 2 NTC probe 3 Echangeur 3 Intercambiador
4 Bruciatore 3 Exchanger 4 Brlleur 4 Quemador
5 Valvola gas 4 Burner 5 Vanne gaz 5 Valvula gas
6 Flussostato 5 Gas valve 6 Fluxostat 6 Microinterruptor de flujo
7 Filtro 6 Flow switch 7 Filtre 7 Filtro
UAC Uscita acqua calda 7 Filter UAC Sortie d’eau chaude UAC Salida de agua caliente

EAF  Entrata acqua fredda

NoubhwN=aT

Termostato limite
Sensor NTC
Permutador
Queimador
Valvula de gas
Fluxostato

Filtro

UAC Saida da agua quente
EAF  Entrada de agua fria

NouhwN-am

TepmoorpaHuunTen
CoHpa NTC
OBMeHHUK

[openka

[a3o0B knanaH
dnykcocTtat
duntbp

UAC W3xopg ropela Boga
EAF Bxop cTyneHa Boga

UAC Hot water outlet

EAF  Entrée d’eau froide

EAF  Domestic cold water inlet

Granic¢ni termostat
Osjetnik NTC
Izmjenjiva¢ topline
Plamenik

Plinski ventil

Osjetnik protoka
Filtar

UAC Izlaz tople vode
EAF  Ulaz hladne vode

NouhwNT

Termostat limitator
Sonda NTC
Schimbator

Arzator

Supapa gaz
Fluxostat

Filtru

UAC lesire apa calda
EAF Intrare apa rece

NoahWNag

UAC Izstop tople vode
EAF  Vstop hladne vode

NoahwWN-aMmM

OgpPoaTATNG Opiou
Aigbntipag NTC
EvaAAGKTNG
KauoTrpag
BaABida agpiou
MeTpnTig pong
®iAtpo

EAF  Entrada de agua fria

S H

1 Mejni termostat 1 Hatarol6 termosztat
2 Tipalo NTC 2 NTC szonda

3 Izmenjevalec 3 Hdbcserél6

4 Gorilnik 4 Egs

5 Ventil za plin 5 Gazszelep

6 Pretocno stikalo 6 Aramlaskapcsold

7 Filter 7 Szird

UAC Melegviz-kimenet
EAF  Hidegviz-bemenet

UAC AC 'Eodog CeaToU vepou
EAF  Eiocodog kpuou vepou
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IT

IWH02 Schema comando

CN1-X1-X9 Connettori di
collegamento

TR1 Trasformatore

TR2  Trasformatore di
accensione

F Fusibile esterno 3.15A

F1 Fusibile 2A

E.A./R. Elettrodo accensione/
rilevazione

M5 Morsettiera per
collegamenti esterni:
230V

Vv Ventilatore

VG Valvola gas

Operatore valvola gas

Modulatore

T.B. Termostato bruciatore

TL. Termostato limite

PAD  Pressostato analogico
differenziale
S.S. Sonda (NTC) temperatura

circuito sanitario
F.L. Flussostato sanitario
TAG (*) Termostato antigelo

FR
IWH02 Schéma de commande
CN1-X1-X9 Connecteurs de

branchement
TR1 Transformateur
TR2  Transformateur
d'allumage
F Fusible extérieur 3.15A

F1 Fusible 2A

E.A./R. Electrode allumage /
détection

M5 Bornier pour les
branchements externes :
230V

\' Ventilateur

VG Vanne gaz

OPE  Opérateur de robinet du
gaz
MOD Modulateur

T.B. Thermostat du brileur
TL. Thermostat limite

PAD  Pressostat analogique
différentiel

S.S. Sonde (NTC) de la
température du circuit
sanitaire

PT

IWH02 Esquema de comando
CN1-X1-X9 Conectores de

conexao
TR1 Transformador
TR2  Transformador de

acendimento
F Fusivel externo 3.15A
F1 Fusivel 2A
E.A.R. Elétrodo acendimento/
observagao da chama
M5 Régua de terminais para
ligacbes externas: 230 V
Vv Ventilador
VG Valvula de gas

OPE  Operador da valvula do
gas
MOD Modulador

TB. Terméstato do queimador
T.L. Termostato limite

PAD  Pressostato analdgico
diferencial
S.S. Sonda (NTC) de

temperatura do circuito
sanitario
F.L. Fluxostato sanitério

RFS (*) Resistenza filo scaldante

pu
r
bk
gy
pk
bl
br
w
or

(")

F.L.

viola
rosso
nero
grigio
rosa

blu
marrone
bianco
arancione

Solo su modelli per
installazione esterna

Fluxostat sanitaire

TAG (*) Thermostat antigel

RFS (*) Résistance du fil chauffant

pu
r
bk
gy
pk
bl
br
w
or

(")

violet
rouge
noir
gris
rose
bleu
marron
blanc
orange

Uniquement sur des modéles

pour installation extérieure

TAG (*) Termostato

anticongelamento

RFS (*) Resisténcia do cabo de

pu
r
bk
gy
pk
bl
br
w
or

(")

aquecimento

violeta
vermelho
preto
cinzento
rosa

azul
castanho
branco
alaranjada

Apenas nos modelos para
instalacéo exterior

EN
IWH02

Control circuit diagram

CN1-X1-X9 Connection fittings

TR1
TR2

F

F1
EAJR.

M5

VG
OPE
MOD
T.B.
T.L.

PAD

S.S.

F.L.

Transformer

Ignition transformer
External fuse 3.15A
Fuse 2A
Ignition/detection
electrode

Terminal board for
external connections:
230V

Fan

Gas valve

Gas valve operator
Modulator

Burner thermostat
Maximum temperature
thermostat

Analogue differential
pressure switch
Domestic hot water circuit
temperature probe (NTC)
Domestic hot water flow
switch

TAG (*) Anti-freeze thermostat

ES

IWH02 Esquema de mando

CN1-X1-X9 Conectores de

conexion

TR1 Transformador

TR2  Transformador de
encendido

F Fusible externo 3,15A

F1 Fusible 2A

E.A.IR. Electrodo de encendido/
deteccion

M5 Regleta de conexioén para
conexiones exteriores:
230V

\'} Ventilador

VG Valvula gas

OPE  Operador valvula de gas

MOD Modulador

T.B.  Termostato quemador

TL. Termostato limite

PAD  Presostato analdgico
diferencial

S.S. Sonda (NTC) de
temperatura del circuito
de agua sanitaria

F.L. Flussostato sanitario

HR

IWH02 Shema upravljackog

uredaja

CN1-X1-X9 Utikaci za

TR1
TR2

F

F1
EAJR.

M5

priklju¢ivanje
Transformator
Transformator paljenja
Vanjski osigura¢ 3,15 A
Osigura¢ 2 A
Elektroda paljenja/
ocitavanja
Redna stezaljka za
vanjske spojeve: 230 V
Ventilator
Plinski ventil
Operator plinskog ventila
Modulator
Termostat plamenika
Grani¢ni termostat
Analogni diferencijalni
presostat
Osjetnik (NTC)
temperature sanitarnog
kruga
Osijetnik protoka sanitarne
vode

RFS (*) Heating wire resistor

pu
r
bk
gy
pk
bl
br
w
or

(")

violet
red
black
grey
pink
blue
brown
white
orange

Only on models for outdoor
installation

TAG (*) Termostato antihielo
RFS (*) Resistencia conducto de

pu
r
bk
gy
pk
bl
br
w
or

(")

calentamiento

Violeta

rojo

negro

Gris

rosa

azul
marron
Blanco
Anaranjado

Solo en modelos para la
instalacion externa

TAG (*) Termostat protiv

smrzavanja

RFS (*) Otpornik grijace niti

pu
r
bk
gy
pk
bl
br
w
or

(")

ljubiCasta
crvena
crna

siva
ruziCasta
plava
smeda
bijela
narancasta

Samo na modelima za
vanjsku montazu

129



SL

IWH02 Shema za upravljanje

CN1-X1-X9 Prikljucki za

povezavo

TR1  Trasformator

TR2  Transformator za vzig

F Zunanja varovalka 3,15 A

F1 Varovalka 2 A

E.A./R. Elektroda za vzig /
zaznavanje

M5 Spojni blok za zunanje
povezave: 230 V

v Ventilator

VG Ventil za plin

OPE  Pogon ventila plina

MOD Modulator

T.B.  Termostat gorilnika

TL. Mejni termostat

PAD Diferencialno analogno
tla¢no stikalo

S.S.  Tipalo (NTC) temperature
sanitarne veje

F.L. Pretocno stikalo sanitarne
veje

TAG (*) Termostat proti
zmrzovanju

BG

IWH02 KomaHaHa cxema

CN1-X1-X9 CbeauHutenu 3a

CBbp3BaHe

TR1 TpaHcdopmaTtop

TR2  TpaHcdopmaTop 3a
BKIIOYBaHe

F BbHwweH 6ywoH 3,15A

F1 BywwoH 2A

E.A./R. EnekTpog BknouBaHe/
oT4yuTaHe

M5 Knemopepq 3a BbHLIHO
cBbp3BaHe: 230V

\" BeHTunarop

VG [a3oB knanaH

OPE  Onepatop rasos knanaH

Mogynatop

TB. TepmocTar ropernka

T.L. TepmoorpanunymnTen

PAD  AHanoroB KoM 3a
andepeHumanHo
HansiraHe

S.S. CoHga (NTC)
Temnepatypa butosa
Bepura

F.L. CaHunTtapeH dnykcoctat

EL

IWH02 Aidypapua Xeipiopou
CN1-X1-X9 Buopara ouvdeong
TR1 MetaoxnuatioTg

TR2  MetaoxnuaTioTAG

avaeAeéng
F ESwrepikn ac@dAsia 3,15
A

F1 AopaAcia 2A

E.A.IR. HAekTpddI0 avapAeeng /
avixveuong

M5 KAepooeipd yia eEwTEPIKEG
ouvdéaeig: 230V

Vv BevmiAaTtép

VG BaABida agpiou

OPE  EAeykTg BaABidag agpiou

Alapop@wTAg

TB.  OgppooTdTng KAUOTHPA

T.L. OeppoaTaTnG opiou

PAD  AvoAoyikdg S1apopikdg
TTECOO0TATNG

S.S.  AiwoBnmpag (NTC)
Bepuokpaaiag
KUKAWpaTog Z.N.X.

F.L. AiokomTng Z.N.X.
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RFS (*) Odpornost grelne Zice

pu Vijoli¢na
r rdecCa
bk ¢rna

gy Siva

pk RozZnata
bl modra
br rjava

w bela
or Oranzna

(*) Samo za modele za zunanjo
montazo

TAG (*) TepmocTaT aHTUDPU3
RFS (*) YcTonumsocT Ha
HarpeBaren

pu nunas
r uepBeH
bk uepeH
gy cuB

pk posos

bl cuH

br kadgsBs
w  6san

or OopaHxXeB

(*) Camo 3a mozenu 3a BbHLLEH
MOHTaX

TAG (*) OgpuooTamng
QVTIYUKTIKOU

RFS (*) Avtiotaon kaAwdiou
Béppavong

pu Mo

r Kokkivo
bk Maupo
gy Ixpi

pk PoC

bl MtAe

br Kagé

w AoTpo
or [lopTokaAi

(*) Movo yia govTtéda yia
€CWTEPIKN EYKATAOTOON

HU

IWHO02 Vezérlési rajz

CN1-X1-X9 Csatlakozé

konnektorok

TR1  Transzformator

TR2  Gyujtasatalakitd

F 3.15A ks biztositék

F1 2A biztositék

E.A./R. Lang6r-/gyujtéelektrdda

M5 Kapocsléc kiilsé
bekotésekhez: 230 V

\" Ventilator

VG Gazszelep

OPE  Gazszelep operator
egység

MOD Modulator

TB. Egéfej termosztat

T.L. Hatarolo termosztat

PAD  Analdg
differencialnyomas-
kapcsolo

S.S. Hasznalati viz kor
hémérséklet-érzékelbje
(NTC)

F.L. HMV aramlaskapcsolo

TAG (*) Fagymentesitd termosztat

RO

IWH02 Schema comanda

CN1-X1-X9 Conectori pentru

conexiune

TR1 Transformator

TR2  Transformator de
aprindere

F Siguranta fuzibila
exterioara de 3,15 A

F1 Siguranta de 2A

E.A.IR. Electrod de aprindere/
detectare

M5 Regleta de conexiuni
pentru conexiuni externe:
230V

\" Ventilator

VG Supapa gaz

OPE  Operator supapa de gaz

MOD Modulator

TB. Termostat arzator

T.L. Termostat limitator

PAD  Presostat analogic
diferential

S.S. Sonda (NTC) temperatura
circuit apa menajera

F.L. Fluxostat sanitar

RFS (*) Fitdszal ellenallasa

pu lila

r piros

bk fekete
gy szurke
pk rézsaszin
bl kék

br barna

w fehér
or narancs

(*) Csak kdltérre telepithetd
modellek esetén

TAG (*) Termostat antiinghet
RFS (*) Rezistenta cablu de
incalzire

pu violet

r rosu

bk negru
gy gri

pk roz

bl albastru
br maro

w alb

or portocaliu

(*) Numai pe modelele pentru
instalare externa
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IT SL
A condotto fumi A vod dimnih plinov
B condotto aspirazione B sesalni vod
C rosone in gomma C gumijasta rozeta
D terminale D dimniSka kapa
E sede per rosone E sedezrozete
EN HU
A flue gases pipe A fustgaz cs6
B suction line pipe B beszivo cs6
C rubber rose C gumirozetta
D terminal D végelem
E seat forrose E rozetta helye
FR BG
A conduit de fumée A pvmooTtBoA
B conduit d'aspiration B «kaHan acnupaums
C rondelle en caoutchouc C poseTka OT KaydyK
D sortie D TepmuHan
E logement pour rondelle E wmscTo 3a poseTka
ES RO
A conducto de humos A conducta gaze arse
B conducto de aspiracion B conducta de aspirare
C arandela de goma C rozeta din cauciuc
D terminal D terminal
E alojamiento para arandela E locas pentru rozeta
PT EL
A conduta de fumos A KOTTVaywyog
B conduta de aspiragéo B aywyodg avappdenong
C coroa de borracha C AaoTixévia pogETa
D terminal D T1eAkO
E alojamento para coroa E £dpa yia poléta
HR
A cijev za odvod dimnih plinova
B cijev za usis
C gumena rozeta
D terminal
E leZiSte rozete
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CONFORMITA

Gli scaldabagni RIELLO MINI LN e RIELLO MINI EVO EXT LN sono

conformi ai requisiti essenziali delle seguenti Direttive:

- Regolamento (UE) 2016/426

- Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2014/30/UE

- Direttiva Bassa Tensione 2014/35/UE

- Direttiva Progettazione ecocompatibile dei prodotti connessi all'energia
2009/125/CE

- Regolamento (UE) 2017/1369 Etichettatura energetica

- Regolamento delegato (UE) n. 812/2013

- Regolamento delegato (UE) n. 814/2013.

CONFORMITY

The RIELLO MINI LN and RIELLO MINI EVO EXT LN water heaters comply
with the requirements of the following Directives:

- Regulation (EU) 2016/426

- Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU

- Low Voltage Directive 2014/35/EU

- Ecodesign Directive 2009/125/CE for energy-related products

- Regulation (EU) 2017/1369 Energy labelling

- Delegated Regulation (EU) No. 812/2013

- Delegated Regulation (EU) No. 814/2013.

CONFORMITE

Les chauffe-eau RIELLO MINI LN et RIELLO MINI EVO EXT LN sont
conformes aux principales exigences des directives suivantes :

- Réglement (UE) 2016/426

- Directive Compatibilité Electromagnétique 2014/30/UE

- Directive Basse Tension 2014/35/UE

- Directive « Ecoconception de produits liés a I'énergie » 2009/125/CE

- Réglement (UE) 2017/1369 Etiquetage énergétique

- Réglement délégué (UE) n° 812/2013

- Reglement délégué (UE) n° 814/2013.

CONFORMIDAD

Los calentadores de agua RIELLO MINI LN y RIELLO MINI EVO EXT LN

son conformes a los requisitos esenciales de las siguientes Directivas:

- Reglamento (UE) 2016/426

- Directiva compatibilidad electromagnética 2014/30/UE

- Directiva Baja Tensién 2014/35/UE

- Directiva relativa al ecodisefio de los productos relacionados con la
energia 2009/125/CE

- Reglamento (UE) 2017/1369 Etiqueta energética

- Reglamento delegado (UE) N° 812/2013

- Reglamento delegado (UE) N° 814/2013.

CONFORMIDADE

Os esquentadores RIELLO MINI LN e RIELLO MINI EVO EXT LN estdo em

conformidade com as seguintes Diretivas:

- Regulamento (UE) 2016/426

- Diretiva Compatibilidade Eletromagnética 2014/30/UE

- Diretiva Baixa Tensdo 2014/35/UE

- Diretiva Concepgéo ecoldgica dos produtos relacionados com o
consumo de energia 2009/125/CE

- Regulamento (UE) 2017/1369 Etiquetagem energética

- Regulamento Delegado (UE) n.° 812/2013

- Regulamento Delegado (UE) n.° 814/2013.

USKLADENOST

Grijac¢i vode RIELLO MINI LN i RIELLO MINI EVO EXT LN u skladu su s

osnovnim zahtjevima sljedecih direktiva:

- Uredbe (EU) 2016/426

- Direktivom o elektromagnetskoj kompatibilnosti 2014/30/EU

- Direktivom o niskom naponu 2014/35/EU

- Direktivom za ekoloski dizajn proizvoda koji koriste energiju 2009/125/
EZ

- Uredba (EU) br. 2017/1369 Oznacivanje energetske ucinkovitosti

- Delegiranom uredbom (EU) br. 812/2013

- Delegiranom uredbom (EU) br. 814/2013.
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SKLADNOST

Grelniki vode RIELLO MINI LN in RIELLO MINI EVO EXT LN so skladni z

bistvenimi zahtevami naslednjih direktiv:

- Uredba (EU) 2016/426

- Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetni zdruzljivosti

- Direktiva 2014/35/EU o nizki napetosti

- Direktiva 2009/125/ES o okoljsko primerni zasnovi
povezanih z energijo

- Uredba (EU) 2017/1369 Energijsko oznacevanje

- Delegirane uredbe (EU) st. 812/2013

- Delegirane uredbe (EU) §t. 814/2013.

proizvodov,

MEGFELELOSEG

ARIELLO MINI LN és RIELLO MINI EVO EXT LN vizmelegiték megfelelnek

az alabbi Iranyelvek fébb kdvetelményeinek:

- 2016/426/EU rendelet

- 2014/30/EU Elektromagneses Osszeférhetdség Iranyelv

- 2014/35/EU Kisfesziiltség Iranyelv

- 2009/125/EK sz. Energiat hasznald készllékek kornyezetbarat
tervezése iranyelv

- 2017/1369/EU rendelet Energiacimkézés

- 812/2013/EU felhatalmazason alapuld rendelet

- 814/2013/EU felhatalmazason alapul6 rendelet.

CbOTBETCTBUE

Kotnute RIELLO MINI LN 1 RIELLO MINI EVO EXT LN otroBapsaTt Ha

OCHOBHUTE U3NCKBaHUS Ha criegHnTe JupekTuau:

- Pernament (EC) 2016/426

- [wnpekTnBa 3a enektpomarHuTHa cbBmecTumoct 2014/30/EC

- [upekTuBa HuUcko HanpexeHne 2014/35/EC

- [upekTnBa 3a eKOCbBMECTMMO NPOEKTVPaHe 3a NPOAYKTU, CBbP3aHu C
eHepronoTpebneHneTo 2009/125/EO0

- PernamenT (EC) 2017/1369 EHepruiiHo eTukeTpaHe

- [Henernpan pernameHT (EC) Ne 812/2013

- HenernpaH pernameHT (EC) Ne 814/2013.

CONFORMITATE

Boilerele RIELLO MINI LN si RIELLO MINI EVO EXT LN sunt conforme cu

cerintele esentiale ale urmatoarelor Directive:

- Regulamentul (UE) 2016/426

- Directiva 2014/30/UE privind compatibilitate electromagnetica

- Directiva 2014/35/UE privind Tensiunea Joasa

- Directiva 2009/125/CE privind proiectarea ecologica aplicabila
produselor cu impact energetic

- Regulamentul (UE) 2017/1369 Etichetarea energiei

- Regulamentul delegat (UE) nr. 812/2013

- Regulamentul delegat (UE) nr. 814/2013.

2YMMOP®Q2H

O1 Beppooipwveg RIELLO MINI LN kai RIELLO MINI EVO EXT LN

OUPHOP@WVYOVTAI JE TIG BAOIKEG OTTAITATEIG TWV AKOAOUBWV 0dNYIWV:

- Kavoviouo (EE) 2016/426

- Odnyia nAekTpopayvnTikAg cupBaroétntag 2014/30/EE

- Odnyia xapnAig Taong 2014/35/EK

- Odnyia 2009/125/EK OikoAoyikoU oxedlaopuoU Twv TTPOIOVIWV TTou
OUVOEOVTAI E TNV EVEPYEID

- Kavoviouog (EE) 2017/1369 Evepyeiakn emorpavon

- Kart'e€ouaiodotnon kavoviopog (EE) ap. 812/2013

- Kart'egouoiodotnon kavoviopog (EE) ap. 814/2013.
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RIELLO

RIELLO S.p.A.

Via Ing. Pilade Riello, 7
37045 - Legnago (VR)
www.riello.com

The manufacturer strives to continuously improve all products. Appearance, dimensions, technical specifications, standard equipment
and accessories are therefore liable to modification without notice.



